KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 04
( Từ ngày 03/04 đến ngày 29/04/2017)
* * *
Chủ đề: Thi đua lập thành tích chào mừng ngày giải phóng Miền Nam 30/04

I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN THÁNG 03
1. Tư tưởng: Đa số giáo viên có tư tưởng ổn định, yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao, nhiệt tình tham gia các hoạt động chuyên môn. Tuy nhiên vẫn còn một số giáo viên chưa nhiệt tình, tâm huyết với nghề, đặc biệt trong công tác chủ nhiệm.
2. Chuyên môn:
- Thực hiện PCCM, TKB: 
+ Thực hiện tương đối tốt chuyên môn từ tuần 26 đến tuần tuần 29; phân công lại chuyên môn, thực hiện TKB mới từ tuần 27; đa số GV lên lịch báo giảng kịp thời, lên lớp đúng giờ đúng tiết theo thời khoá biểu, tăng cường đổi mới phương pháp, tăng cường ôn tập, phụ đạo cho HS.
- Công tác quản lý của tổ trưởng: 2 tổ trưởng đã tổ chức theo dõi, triển khai các hoạt động chuyên môn trong tổ, phân công dạy thay, theo dõi việc dạy bù; tồn tại: chưa hoàn thành các hồ sơ – biên bản KTNB, không triển khai KTNB.
- Ôn luyện HSG lớp 9 dự thi cấp tỉnh: Các giáo viên bộ môn sinh, lí đã tăng cường bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9; nộp hồ sơ dự  thi; tổ chức đưa HS tham gia thi cấp tỉnh tại THCS Phạm Văn Đồng. Kết quả: môn vật lí đạt giải nhì cấp tỉnh. Đây là kết quả có ý nghĩa quan trọng đối với việc nâng cao chất lượng chuyên môn của nhà trường.
- Tổ chức thi HSG lớp 8 cấp trường: GV tự tổ chức thi HSG lớp 8 cấp trường, tổ chức chấm và chọn đội tuyển ôn luyện; một số môn chưa thực hiện.
- Thi VIO- Toán TV, TA, VIO – vật lý, IOE:
+ Đ/c Trường, Hoàn, Tuân, Cung, Hào đã tiếp tục ôn luyện học sinh; đ/c Hào, Cung, Trường tổ chức đưa HS dự  thi cấp tỉnh vào 8/3 (vật lí) , 20/3 (VIO TV). Kết quả: 1 giải Nhì môn toán TV – Mạnh 8A, 1 giải Ba môn toán TV -  Bằng 7C, 1 giải Ba môn Vật lí – Huyền 9A.
- Thi GVG cấp huyện: 2 tổ trưởng đã tăng cường tổ chức dự giờ góp ý cho các GV đăng ký dự thi cấp huyện, tăng cường dạy máy chiếu. Nghiên cứu thực hiện kế hoạch thi GVDG cấp huyện theo kế hoạch của PGD; các GV đã trải qua vòng lí thuyết,  SKKN và 1 tiết dạy thực hành;  hiện nay đang chuẩn bị thi tiết thứ 2.
- Hướng dẫn HS tham gia cuộc thi Sáng tạo trẻ: đ/c Trường đã đôn đốc GV triển khai thực hiện, đ/c Trường tổ chức tuyển chọn, góp ý, hoàn thiện sản phẩm.
- Công tác kiểm tra:	
+ CM đã tiến hành kiểm tra đột xuất HSGA, GALL
+ Chưa thực hiện công tác kiểm tra nội bộ theo đúng kế hoạch (2 tổ trưởng chưa chủ động thực hiện).
3. Công tác chủ nhiệm:
- GVCN đã duy trì sinh hoạt 15 phút, sinh hoạt lớp, hoạt động ngoài giờ lên lớp theo đúng chủ điểm, theo dõi và bám sát sĩ số HS, thường xuyên kết hợp với đội, đoàn, nhân viên bảo vệ kiểm tra HS cúp tiết chơi game.
- Giáo viên CN cập nhật thông tin học sinh vào phần mềm quản lí học sinh, điểm danh bằng phần mềm. 
4. Công tác khác:
- Tổ chức tập huấn chuyên môn về phần mềm E-Learning, đ/c Tuấn báo cáo.
- Tổ chức thi và xét chọn HS dự thi Olympia cấp cụm, đạt gải nhì cấp cụm.
- GV, NV chưa thực hiện công tác kiểm định theo danh sách nhà trường đã p/công.
- Đ/c Thêm chưa phát huy công tác “đỡ đầu học sinh”.
- Đ/c Ưu chưa thật sự thực hiện tốt công tác TV, theo dõi p.trào xây dựng tủ sách TV.
- Đ/c Lan còn thụ động trong công việc.
II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 04:
1. Tư tưởng: 
Ổn định tư tưởng, yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao. Thường xuyên giáo dục đạo đức cho học sinh về chủ điểm uống nước nhớ nguồn. Tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, rèn luyện đạo đức và lương tâm nghề nghiệp.
2. Chuyên môn:
- Thực hiện PCCM, TKB: 
+ Thực hiện chuyên môn từ tuần 30 đến tuần tuần 33; CM phân công lại chuyên môn, xếp lại TKB; GV lên lịch báo giảng kịp thời, lên lớp đúng giờ đúng tiết theo thời khoá biểu, tăng cường đổi mới phương pháp, tăng cường ôn tập, phụ đạo cho HS.
- Công tác quản lý của tổ trưởng: 2 tổ trưởng cần tăng cường theo dõi, triển khai các hoạt động chuyên môn trong tổ, phân công dạy thay, theo dõi việc dạy bù, hoàn thành các hồ sơ – biên bản KTNB.
- Tổ chức ôn HSG lớp 8: GV tiếp tục tuyển chọn và ôn luyện, định hướng đội tuyển HSG lớp 8.
- Thi GVG cấp huyện: các GV Tiếp, Liền, Hoàn, Hoài, Thêm tiếp tục tham gia hội thi, các đ/c Hào, Vũ, Tuấn, Trường tiếp tục hỗ trợ các GV dự thi. 
- Hướng dẫn HS tham gia cuộc thi Sáng tạo trẻ: đ/c Trường đôn đốc GV thực hiện, hoàn thiện và nộp sản phẩm có chất lượng, đúng thời gian theo yêu cầu.
[bookmark: _GoBack]- Tổ chức thi, chấm, nhập điểm thi nghề làm vườn và nộp hồ sơ đúng quy định.
- Công tác kiểm tra:	
+ Kiểm tra đột xuất HSGA, GALL
+ Tiếp tục thực hiện công tác kiểm tra nội bộ theo đúng kế hoạch (2 tổ trưởng chủ động thực hiện).
3. Công tác chủ nhiệm:
- Duy trì sinh hoạt 15 phút, sinh hoạt lớp, hoạt động ngoài giờ lên lớp theo đúng chủ điểm, theo dõi và bám sát sĩ số HS, thường xuyên kết hợp với đội, đoàn, nhân viên bảo vệ kiểm tra HS cúp tiết chơi game.
- Giáo viên CN cập nhật thông tin học sinh vào phần mềm quản lí học sinh, điểm danh bằng phần mềm. GVCN 6B, 7C, 8A tăng cường sử dụng sổ liên lạc điện tử.
4. Công tác khác:
- GV, NV tăng cường thực hiện công tác kiểm định theo danh sách nhà trường đã p/công.
- Đ/c Thêm tiếp tục theo dõi và phát huy công tác “đỡ đầu học sinh”, các chương trình từ thiện, học bổng.
- Đ/c Ưu thực hiện tốt công tác TV, theo dõi p.trào xây dựng tủ sách TV.
- Đ/c Lan vệ sinh sạch sẽ các phòng thiết bị.
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