KẾ HOẠCH TUẦN 19

I. Đánh giá hoạt động tuần 18: 
- Thực hiện công tác thi HKI, thi VIO toán, vật lý theo đúng kế hoạch; GV và HS nghỉ ngày thứ 7; 
- Tổ chức thi giải toán tiếng Việt trên mạng cấp trường vào sáng thứ 2: có 11 HS tham gia; thi vật lí trên mạng vào sáng thứ 3: có 35 HS tham gia; thi Giải toán bằng tiếng Anh trên mạng cấp trường vào thứ 6: có 1 HS tham gia (thi tại Hòa Phú – vì Cư Jut mất điện).
- Các GV tiến hành chấm bài và nhập điểm vào phần mềm, có 1 số GV hoàn thành chậm: Cương, Trường, Tuân; 1 số GV nhập điểm chưa đầy đủ, phải yêu cầu nhập bổ sung: Hậu, Ban, Quỳnh, Tiếp, Vũ, Liên.
- Đ/c Thêm tổ chức họp GVCN xét duyệt hạnh kiểm HS vào sáng thứ 5;  sau khi được duyệt HK, GVCN đã nhập phần mềm.Tuy nhiên kết quả xếp loại hạnh kiểm chưa phản ánh đúng thực chất hạnh kiểm của HS.
- Hai tổ chuyên môn chưa tổ chức kiểm tra đối khớp sổ điểm cá nhân và phần mềm theo kế hoạch; chưa kiểm tra sác xuất điểm ở bài thi HKI với SĐCN của GV.
- Một số GV đã nộp SKKN/NCKHSPUD cho tổ trưởng, nhưng tổ trưởng chưa báo cáo số lượng.
II. Kế hoạch tuần 19:
- HS đi học bình thường vào thứ 3 (tiết 1 và tiết 2), chép TKB HKII; thứ 2,4,5,6,7: HS nghỉ học (thứ 2 – 9/1/2016: bắt đầu HKII).
- GVBM lớp 9 tổ chức tăng cường ôn luyện HSG 9 dự thi cấp huyện.
[bookmark: _GoBack]- Thứ 3: 2 tổ họp, phân công kiểm tra công tác chấm, nhập điểm; xét duyệt SKKN cấp tổ; GV nộp SĐCN cho tổ trưởng, nộp bài kiểm tra HKI (tất cả các môn) cho đ/c Liền; Đ/c Thêm tổ chức xét lại hạnh kiểm HS. (Lưu ý: phân công làm việc cả ngày, không làm theo kiểu hời hợt, chiếu lệ); Đ/c Thêm-TPTĐ, Liền-BTĐ, Thủy-TT, Huế-TKHĐ soạn nội dung và biên bản họp PHHS (đ/c Huế là tổ trưởng)
- Thứ 4: GV là đảng viên tham gia họp tổng kết đảng năm 2016 (7h30’ tại NVH xã); đ/c Tiếp, Hoàn hoàn thiện và nộp bài thi DHTH thi cấp tỉnh. Đ/c Hào in giấy khen (HSG, HSTT, đội viên xuất sắc), Đ/c Trường in GCN HS đạt các cuộc thi trên mạng cấp trường; Đ/c Tuấn in sổ điểm; đ/c Tuấn và đ/c Hằng in thẻ và danh sách HS dự thi HSG cấp huyện, hoàn thiện hồ sơ nộp PGD theo quy định.
- Thứ 5: GV tham gia họp HĐSP – kết hợp họp chuyên môn tháng 1 (7h30’); Chiều thứ 5, tổ chức chấm SKKN cấp trường (sẽ có danh sách giám khảo sau khi 2 tổ trưởng nộp danh sách xét duyệt cấp tổ);
- Thứ 6: GVCN tổ chức họp PHHS.
- Thứ 7: GV nghỉ.
(Từ 9/1/2016: bắt đầu học kỳ II)
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