KẾ HOẠCH TUẦN 27
I. Đánh giá hoạt động tuần 26: 

- Thực hiện tương đối tốt chuyên môn tuần 26, chiều thứ 3 nghỉ 2 tiết cuối để tổ chức tọa đàm. Chuyên môn trường đã sắp xếp lại thời khóa biểu; 
- Đ/c Cung, Hào đã tổ chức ôn thi và đưa HS thi vật lý trên mạng cấp tỉnh vào sáng thứ 4 (8/3), HS khối 9 đạt điểm cao từ 190 – 260, HS khối 8 đạt điểm thấp từ 70 – 150.

- Đ/c Hào tổ chức đưa HS thi HSG lớp 9 cấp tỉnh tại THCS Phạm Văn Đồng; đ/c Vũ và đ/c Hằng cần rút kinh nghiệm trong việc hoàn thành hồ sơ HS dự thi (đã giao công việc rất lâu nhưng khi nộp thì không có). 

- Đ/c Điều, Thủy đã tham gia chấm SKKN cấp huyện từ thứ 3 đến hết thứ 5.

- CM duyệt danh sách thi HSG lớp 8 cấp trường, quyết định phương án tổ chức tuyển chọn (hóa, văn, Anh không thi vì sỗ lượng ít, các môn còn lại GVBM tự tổ chức thi theo đề thi đã duyệt).

- Các lớp trực chưa hiệu quả, nhất là tưới cây (cây xanh khô héo, GVCN và TPTĐ không theo dõi, hướng dẫn sát sao)

II. Kế hoạch tuần 27:

- Thực hiện chuyên môn tuần 27 theo thời khóa biểu mới (những GV có nguyện vọng thay đổi TKB thì tự nghiên cứu và đề xuất với CM).
- Những GV tham gia thi và chấm GVDG thực hiện theo kế hoạch của PGD. GV dự thi đăng kí tiết tự chọn và nghiên cứu các tiết có thể bốc thăm trong tuần 29, 30; tự nghiên cứu các nội dung lí thuyết.
- Các GVBM lớp 8 tổ chức thi để chọn đội tuyển và thực hiện ôn thi HSG theo PCCM, đăng kí lịch ôn.

- GV toán tiếp tục ôn thi VIO – Toán tiếng Việt, chuẩn bị dự thi cấp tỉnh vào 20/3.
- Đ/c Khuyên hoàn thiện hồ sơ thi nghề gồm: đơn đăng kí của HS, 
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