KẾ HOẠCH TUẦN 29
I. Đánh giá hoạt động tuần 28: 

- Thực hiện chuyên môn tuần 28, phân công dạy thay cho các GV tham gia làm giám khảo và tham gia dự thi GVG cấp huyện, nhiều tiết không bố trí dạy thay được; GV chưa thực hiện nghiêm túc theo đúng TKB.
- Thứ 2 (20/3): đ/c Cung và đ/c Trường đưa học sinh dự thi VIO – tiếng Việt (đ/c Cung: buổi sáng, đ/c Trường: buổi chiều).

- Thứ 3 (21/3): đ/c Hào, Huế, Cương, Liên, Tiếp, Hoàn, Hoài, Thêm, Liền dự khai mạc hội thi GVDG cấp huyện, GV bốc thăm tiết tự chọn, thi lí thuyết.
- GV dự thi GVG làm quen lớp, chuẩn bị tiết dự thi.

- Đ/c Khuyên và đ/c Tuấn hoàn thiện hồ sơ thi nghề phổ thông, nhập phần mềm, xuất thẻ dự thi; đ/c Hằng nhập báo cáo thống kê thi nghề, nộp danh sách các hội đồng thi nghề.
II. Kế hoạch tuần 29:

​- Thực hiện chuyên môn tuần 29 nghiêm túc.

- 2 trưởng phân công cho các GV dự thi GVG và làm giám khảo: 
+ Phân công dạy thay các ngày GV có tiết dự thi (đ/c Hoàn, Liền,Thêm nghỉ ngày thứ 3; đ/c Tiếp, Hoài nghỉ ngày thứ 6)

+ Ngày GV đi làm quen lớp thì phải báo cho tổ trưởng để phân công dạy thay.

+ Giám khảo phải báo cáo buổi chấm cho tổ trưởng để phân công dạy thay, buổi không chấm vẫn dạy bình thường.

- Các GV dự thi tiếp tục làm quen lớp, tham gia dự thi GVG cấp huyện.

- Phân công các GV hỗ trợ GV dự thi:

+ Chiều thứ 3: đ/c Hào và đ/c Vũ ở trường PĐP – đ/c Hoàn, Liền thi, đ/c Huế (hoặc đ/c Cương) và đ/c Tuấn ở trường PVĐ – đ/c Thêm thi.
+ Chiều thứ 6: đ/c Hào, đ/c Tuấn và đ/c Vũ ở trường PVĐ (vì 2 tiết thi của đ/c Tiếp và đ/c Hoài trùng nhau).
- Đ/c Cúc duyệt lại đội trống và HS đọc bài phát biểu, quản lí HS trong quá trình tham dự Đại hội đoàn xã vào 28 và 29/3.
- Đ/c Tuấn và đ/c Khuyên chuẩn bị và kiểm tra, rà soát toàn bộ hồ sơ nghề; chuẩn bị hồ sơ thi nghề: danh sách phòng thi, bảng ghi tên ghi điểm, …; dán lịch thi và danh sách thí sinh tại các phòng thi trong ngày 30/3.

- Tất cả giáo viên tham gia coi thi nghề vào thứ 7 ngày 1/4/2017 (đ/c Hằng dán danh sách hội đồng coi, chấm thi nghề khi có quyết định của SGD)
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