KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 04
(Từ ngày 02/04 đến ngày 28/04/2018)
* * *
Chủ đề: Thi đua lập thành tích chào mừng ngày giải phóng Miền Nam 30/04

I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN THÁNG 03
1. Tư tưởng: 
Ổn định tư tưởng, yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao. Tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, rèn luyện đạo đức và lương tâm nghề nghiệp.
2. Chuyên môn:
- Thực hiện PCCM, TKB: Thực hiện chuyên môn từ tuần 27 đến tuần tuần 30; phân công lại chuyên môn, thực hiện TKB mới từ tuần 27, lên lịch báo giảng kịp thời, lên lớp đúng giờ đúng tiết theo thời khoá biểu; đ/c Định cần chú ý hơn trong việc thực hiện PPCT.
- Công tác quản lý của tổ trưởng: 3 tổ trưởng đã thực hiện theo dõi, triển khai các hoạt động chuyên môn trong tổ, phân công dạy thay, theo dõi việc dạy bù; Hoàn thành các hồ sơ – biên bản KTNB; Tuy nhiên chưa tổ chức thực hiện nghiêm túc chế độ sinh hoạt chuyên môn; chưa tổ chức kiểm tra toàn diện GV; các tổ đã hoàn thiện hồ sơ, sổ sách tổ chuyên môn, nhưng hồ sơ tổ Toán, Văn còn sơ sài, 1 số bảng biểu mang tính đối phó.
- Ôn luyện HSG lớp 9 dự thi cấp tỉnh: Các giáo viên bộ môn sinh, lí, sử, địa tăng cường bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9; đ/c Cung tổ chức đưa HS đi thi đảm bảo an toàn, đúng giờ; GVCN và GVBM đã quan tâm về mọi mặt đối với đội tuyển HSG để đảm bảo thời gian ôn tập cho HS, tuy nhiên môn sử yêu cầu HS nghỉ học để ôn tương đối nhiều.
- Ôn luyện dự thi HKPĐ cấp tỉnh: Đ/c Tuấn đã tổ chức bồi dưỡng, ôn luyện cho 2 HS môn đẩy gậy và 2 HS môn điền kinh; đ/c Vũ đã tổ chưc đưa HS ra PGD để tham gia đoàn của huyện dự thi cấp tỉnh; Kết quả: Môn đẩy gậy đạt 1 HCB, 1 HCĐ; Môn Karatedo đạt 8 HCV, 1 HCB, 1 HCĐ; môn Điền kinh không đạt huy chương.
- Thi HSG lớp 8 cấp trường: đã tổ chức thi vào tuần 28 và tuần 30; số lượng đăng kí dự thi là 92 em, số HS dự thi là 58, số HS bỏ thi là 34 trong đó môn toán có 6/9 em dự thi, môn sử: 6/15, môn địa: 6/15, môn hoá: 5/6, môn văn: 12/15, môn lí: 11/14, môn sinh: 9/15, môn Anh: 3/3.
- Thi SKKN/NCKHSPUD: đ/c Hoài hoàn thiện hồ sơ đăng kí dự thi cấp huyện.
- Thi GVCN giỏi: đã chọn 2 GVCN dự thi cấp huyện (đ/c Tho, Hoài).
- Tham gia cuộc thi Sáng tạo trẻ: 
+ Đ/c Dinh đôn đốc hoàn thiện sản phẩm, chọn sản phẩm dự thi cấp trường.
+ CM tổ chức xét duyệt sản phẩm sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng, thành phần xét duyệt: Hào, Trường, Vũ, Cung, Dinh: đ/c Trường xin phép vắng, đ/c Vũ, Cung vắng mặt nhưng không báo cáo; chỉ có lớp 6A nộp sản phẩm, lớp 9B không có hồ sơ, kết quả: chọn được 1 sản phẩm của lớp 6A, hiện nay đang hoàn thiện lại sản phẩm và hồ sơ.
- Công tác kiểm tra:	
+ Đã cùng với nhà trường, đón đoàn kiểm tra chuyên ngành của Phòng GD&ĐT huyện Cư Jut: đa số GV thực hiện tốt công tác giảng dạy và chuẩn bị HSGA, được đánh giá tốt, tuy nhiên vẫn còn nhiều giáo viên HSGA chưa đảm bảo, giờ dạy chưa tốt (có biên bản cụ thể của đoàn kiểm tra), lớp 6B thực hiện nhầm TKB vào sáng thứ 3.
+ Kiểm tra đột xuất giáo án lên lớp của 1 số GV:Thân, Phương, Cúc, Định, Vũ và dự giờ đột xuất 2 GV: Hoa, Định (đ/c Hoa thực hiện tốt việc soạn giảng, chuẩn bị tốt bài dạy; đ/c Định chưa có sự chuẩn bị về nội dung bài dạy, dạy chưa đúng PPCT).
- Công tác dạy và thi nghề: đ/c Vân Anh hoàn thiện hồ sơ dạy và đăng kí dự thi nghề, tổ chức thi nghề vào 1/4/2018.
- Công tác nhập điểm của GV còn rất chậm.
3. Công tác chủ nhiệm:
- Duy trì sinh hoạt 15 phút, sinh hoạt lớp, hoạt động ngoài giờ lên lớp theo đúng chủ điểm, theo dõi và bám sát sĩ số HS, thường xuyên kết hợp với đội, đoàn, nhân viên bảo vệ kiểm tra HS cúp tiết chơi game.
- Tổ chức HS tham gia Hội trại do Nhà trường tổ chức;
+ Nhiều GVCN tích cực thực hiện các nội dung của hội trại, tổ chức HS nhiệt tình tham gia với tinh thần tập thể cao như: đ/c Thân, Quỳnh, Hoài, Thêm, Huế, Tho.
+ Nhiều GV tham gia hỗ trợ rất nhiệt tình, giúp GVCN hoàn thành nhiệm vụ như: đ/c Hoàn, Tiếp, Hoa, T.Hiền, Vũ, ... 

II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 04:
1. Tư tưởng: 
Ổn định tư tưởng, yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao. Thường xuyên giáo dục đạo đức cho học sinh về chủ điểm uống nước nhớ nguồn. Tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, rèn luyện đạo đức và lương tâm nghề nghiệp.
2. Chuyên môn:
- Thực hiện PCCM, TKB: 
+ Thực hiện chuyên môn từ tuần 31 đến tuần tuần 34; CM phân công lại chuyên môn, xếp lại TKB (đ/c Thuỷ nghỉ sinh); GV lên lịch báo giảng kịp thời, lên lớp đúng giờ đúng tiết theo thời khoá biểu, tăng cường đổi mới phương pháp, tăng cường ôn tập, phụ đạo cho HS.
- Công tác quản lý của tổ trưởng: 2 tổ trưởng cần tăng cường theo dõi, triển khai các hoạt động chuyên môn trong tổ, phân công dạy thay, theo dõi việc dạy bù, hoàn thành các hồ sơ – biên bản KTNB.
- Tổ chức ôn HSG lớp 8: xét chọn đội tuyển trong tuần 31 và ôn luyện, định hướng cho HS.
- Thi GVCN cấp huyện: đ/c Tho, Hoài chuẩn bị hồ sơ và các nội dung thi theo quy định, phân công giáo viên hỗ trợ thi: đ/c Tiếp, Thêm hỗ trợ đ/c Hoài, đ/c Tâm, Vũ hỗ trợ đ/c Tho. 
- Tham gia cuộc thi Sáng tạo trẻ: đ/c Huế đôn đốc HS thực hiện, hoàn thiện và nộp sản phẩm có chất lượng, đúng thời gian theo yêu cầu.
- Công tác kiểm tra:	
+ Kiểm tra đột xuất HSGA, GALL
+ Tiếp tục thực hiện công tác kiểm tra nội bộ theo đúng kế hoạch (3 tổ trưởng chủ động thực hiện).
- Chuẩn bị thi học kì II: lập kế hoạch thi 10 môn tập trung, thu tiền giấy thi 15.000đ/ 1 em.  
3. Công tác chủ nhiệm:
- GVCN 9 tổ chức họp PHHS cuối năm.
[bookmark: _GoBack]- Duy trì sinh hoạt 15 phút, sinh hoạt lớp, hoạt động ngoài giờ lên lớp theo đúng chủ điểm, theo dõi và bám sát sĩ số HS, thường xuyên kết hợp với đội, đoàn, nhân viên bảo vệ kiểm tra HS cúp tiết chơi game.
- Giáo viên CN cập nhật thông tin học sinh vào phần mềm quản lí học sinh, điểm danh bằng phần mềm. 
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