KẾ HOẠCH TUẦN 29
I. Đánh giá hoạt động tuần 28: 

- Thực hiện chuyên môn tuần 28 nghiêm túc, đ/c Dinh đã thay đổi lại TKB như ban đầu, CM đã thông báo TKB mới cho toàn bộ GV; đ/c Cung cần chú ý hơn trong quá trình thực hiện TKB.
- CM đã duyệt danh sách thi GVCN giỏi, số lượng tham gia 3 GV (chỉ tiêu là 2), 1 GV/1 tổ, gồm: đ/c Tho, Hoài, Thêm.

- Kiểm tra đột xuất giáo án lên lớp của GV vào thứ 2 (đ/c Thân, Phương, Cúc, Định, Vũ) và dự giờ đột xuất chiều thứ 6 (đ/c Hoa: GV thực hiện tốt việc soạn giảng, chuẩn bị tốt bài dạy.

- Đ/c Hào đã tham gia hội động coi thi HSG cấp tỉnh tại Đăk R’Lâp từ chiều thứ 2 đến hết thứ 4.

- Đ/c Cung đã đưa HS thi HSG cấp tỉnh tại THCS Phạm Văn Đồng theo đúng quy định, đảm bảo đúng thời gian, đưa đón hợp lí.
- CM tổ chức xét duyệt sản phẩm sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng vào 8h sáng thứ 6, thành phần xét duyệt: Hào, Trường, Vũ, Cung, Dinh: đ/c Trường xin phép vắng, đ/c Vũ, Cung vắng mặt nhưng không báo cáo; chỉ có lớp 6A nộp sản phẩm, lớp 9B không có hồ sơ.
- CM đã tổ chức thi HSG lớp 8 cấp trường: số lượng HS vắng thi nhiều, đặc biệt là môn sử, địa; 
- Đ/c Hào, Dinh, Hoài đã kiểm tra hồ sơ thi nghề vào sáng thứ 6: hồ sơ còn rất sơ sài, thiếu rất nhiều theo quy định (giáo án, lịch báo giảng chưa đầy đủ; thiếu sổ đầu bài lớp 8A – bị mất; đơn đăng kí dự thi không phù hợp, ...)
- CM đã triển khai công văn 141/PGDĐT ngày 19/9/2017 của Phòng GD&ĐT huyện Cư Jut về việc hướng dẫn thực hiện quy định dạy thêm, học thêm đến tất cả GV.

II. Kế hoạch tuần 29:

​- Thực hiện chuyên môn tuần 29 nghiêm túc theo TKB mới (thay đổi thứ 3 với thứ 5 và 1 số tiết buổi chiều giữa thứ 3 và thứ 7).

- Đ/c Vân Anh, đ/c Khuyên và đ/c Hoài tiếp tục kiểm tra, rà soát toàn bộ hồ sơ nghề; đ/c Trường và các GVCN lớp 8 nhập phần mềm thi nghề, in các biểu mẫu liên quan.
- GV và HS tham gia cắm trại 26/3 vào thứ 6 và thứ 7
Cư Knia, ngày 25  tháng 03  năm 2017
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