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BÁO CÁO
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TRA CÔNG ĐOÀN TRƯỜNG THCS NGUYỄN TRÃI 

NHIỆM KỲ 2012 - 2017
Thực hiện chương V Điều lệ Công đoàn khóa VIII, về công tác kiểm tra của Công đoàn, trong nhiệm kỳ qua ủy ban kiểm tra (UBKT) của Công đoàn trường đã thực hiện những nhiệm vụ trọng tâm sau:
I. Đặc điểm tình hình và cơ cấu của UBKT công đoàn trường THCS Nguyễn Trãi
Đại hội Công đoàn trường nhiệm kì 2012 - 2017 đã bầu ra UBKT của Công đoàn gồm 3 đồng chí: 1 trưởng ban và 2 ủy viên. Tuy không phải làm công tác kiểm tra chuyên trách nhưng các đồng chí trong UBKT đã dành thời gian để nghiên cứu về điều lệ Công đoàn, các quy định, công văn hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ của Công đoàn các cấp, đã sắp xếp công việc chuyên môn của mình, dành thời gian tham gia công tác kiểm tra của đoàn.
Trong nhiệm kỳ qua UBKT Công đoàn luôn được sự quan tâm chỉ đạo của BCH Công đoàn trong lĩnh vực công tác kiểm tra, nhất là tập trung kiểm tra việc thực hiện điều lệ Công đoàn, quyền lợi và nghĩa vụ công nhân viên chức lao động.
II. Thực hiện nhiệm vụ kiểm tra của UBKT Công đoàn 
1. Kiểm tra hoạt động toàn diện của tổ chức Công đoàn trường

 
Nhằm đánh giá đúng việc chấp hành điều lệ của Công đoàn, các nghị quyết hướng dẫn của Công đoàn cấp trên và duy trì thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ của Công đoàn, UBKT Công đoàn đã lập kế hoạch kiểm tra các hoạt động nói trên. Qua kiểm tra, Công đoàn đã duy trì và thực hiện tốt các hoạt động của Công đoàn. Thông báo các công văn, nghị quyết, hướng dẫn của Công đoàn cấp trên để đoàn viên nắm và thực hiện, giải quyết tôt các thắc mắc của đoàn viên công đoàn; thực hiện tốt về thu, chi, sử dụng nguồn tài chính của công đoàn đúng theo quy định.
Trong hoạt động đã thể hiện mối quan hệ chắt chẽ trong công tác giữa bí thư chi bộ, ban giám hiệu, ban chấp hành Công đoàn..

Qua kiểm tra còn phát hiện những thiếu sót, tồn tại như sau:
 Một số nội dung sinh hoạt của Công đoàn còn mang tính hình thức, chưa đi sâu vào nội dung nhiệm vụ cụ thể.

Một số văn bản của Công đoàn cấp trên, điều lệ Công đoàn, còn một số công nhân viên chức chưa nắm chắc nên đã ảnh hưởng tới việc phê và tự phê trong việc bảo vệ các quyền lợi và nghĩa vụ công nhân viên chức lao động.
2. Kiểm tra tình hình thu - chi tài chính Công đoàn
Trong nhiệm kỳ qua, UBKT đã kiểm tra thu – chi tài chính Công đoàn 5 đợt. Qua kiểm tra không phát hiện có dấu hiệu vi phạm nguyên tắc tài chính, hàng quý, hàng năm đã có quyết toán kịp thời.

Tuy vậy, hoạt động của tài chính Công đoàn còn nhiều khó khăn như: kế toán của Công đoàn là một giáo viên kiêm nghiệm, kinh phí của Công đoàn không nhiều dẫn đến việc chi cho các hoạt động của Công đoàn còn gặp nhiều khó khăn.

III. Nguyên nhân ưu điểm, khuyết điểm

1. Nguyên nhân ưu điểm

 Đạt được một số thành tích nêu trên là nhờ có sự chỉ đạo sát sao của BCH Công đoàn. Các thành viên của UBKT tuy bận nhiều công việc chuyên môn nhưng vẫn bố trí, sắp xếp công việc, bám nhiệm vụ của BCH Công đoàn để lập chương trình, kế hoạch và điều hành tổ chức các cuộc kiểm tra, kiểm tra đến đâu kết luận đến đó, giúp cho BCH Công đoàn phát huy ưu điểm kịp thời, khắc phục những thiếu sót trong mọi mặt hoạt động của công tác Công đoàn.
2. Nguyên nhân khuyết điểm

UBKT chưa xây dựng được chương trình kế hoạch cho cả nhiệm kỳ, vì vậy trong quá trình hoạt động còn lúng túng. Mặt khác UBKT cũng còn thiếu tính chủ động trong công tác được giao; trong nhiệm kỳ triển khai các cuộc kiểm tra còn ít. Do vậy đã ảnh hưởng một phần không nhỏ đến chất lượng của công tác kiểm tra.
IV. Phương hướng, nhiệm vụ của công tác kiểm tra trong nhiệm kỳ 2017 – 2022
Để thực hiện tốt công tác kiểm tra của UBKT Công đoàn, UBKT Công đoàn cần tập trung vào một số nội dung chính sau:

1. Phải xây dựng được chương trình kiểm tra cho từng năm và cả nhiệm kỳ.
2. Thành lập tổ kiểm tra để kiểm tra mỗi khi nghi ngờ tổ chức Công đoàn có dấu hiệu vi phạm đến quyền lợi, lợi ích chính đáng của công nhân viên chức lao động.

3. Kiểm tra việc triển khai thực hiện nghị quyết đại hội Công đoàn trong từng năm và cả nhiệm kỳ.

V. Biện pháp thực hiện

- Luôn bám sát nghị quyết Công đoàn, điều lệ của Công đoàn Viật Nam.

- UBKT Công đoàn phối hợp với Ban thanh tra nhân dân để tiến hành các cuộc kiểm tra, để kết kuận và kiến nghị theo thẩm quyền.
Trên đây là báo cáo hoạt động công tác kiểm tra của UBKT Công đoàn nhiệm kỳ 2012- 2017 và phương hướng, nhiệm vụ của UBKT Công đoàn nhiệm kỳ 2017-2022.
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