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A/ PHẦN THỨ NHẤT

TÌNH HÌNH CB, GV, CNV VÀ HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN

(NHIỆM KỲ 2012 - 2017)

1. TÌNH HÌNH PHONG TRÀO CÔNG NHÂN, VIÊN CHỨC, LAO ĐỘNG
1.1. Tình hình chung
1.1.1. Thuận lợi
· Trong nhiệm kỳ vừa qua dưới sự quan tâm lãnh đạo của Đảng, Chi bộ cùng với sự quan tâm chỉ đạo của Liên đoàn Lao động huyện, Công đoàn ngành Giáo dục. Công đoàn Trường THCS Nguyễn Trãi đã từng bước được củng cố và phát triển. Toàn thể đoàn viên công đoàn đều an tâm công tác, giữ vững lập trường tư tưởng chính trị. Chấp hành tốt đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.

- Toàn thể đoàn viên Công đoàn đều được học tập và nghe phổ biến mọi thông tư, văn bản, nghị quyết của cấp trên đề ra.

- Được sự quan tâm của Nhà nước, đời sống Cán bộ – công nhân viên ngày một nâng cao tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động công đoàn ngày một phát triển.

- Đa số đoàn viên Công đoàn đều trẻ khoẻ, năng nổ trong công tác. Bên cạnh đó Công đoàn viên luôn tự học tập để nâng cao nghiệp vụ chuyên môn.

- Tập thể luôn có sự đoàn kết thống nhất trong mọi hoạt động, luôn tu rèn đạo đức, có hướng phấn đấu vươn lên. Toàn thể đoàn viên công đoàn luôn có mối quan hệ hoà đồng, có tinh thần đoàn kết trong và ngoài xã hội. Có tinh thần phòng chống, đẩy lùi các tệ nạn xã hội.

1.1.2. Khoù khaên
         - Cơ sở vật chất của nhà trường còn thiếu, chưa đồng bộ. Ban chấp hành Công đoàn đều là kiêm nhiệm và hầu như đều tập trung nhiều cho chuyên môn là giảng dạy, kinh nghiệm hoạt động công đoàn còn hạn chế. Chưa có nhiều thời gian cho công tác công đoàn.

- Đoàn viên Công đoàn nữ chiếm trên 2/3 tổng số, các chị em đang trong độ tuổi sinh đẻ nhiều nên cũng ảnh hưởng đến chất lượng hoạt động của công đoàn.
1.2. TÌNH HÌNH CNVCLĐ
1.2.1.Số lượng
- Tổng số CB, GV, CNV: 34 đ/c trong đó:

 Nữ: 24 đ/c ; dân tộc thiểu số :17  đ/c ; Đảng viên: 19 đ/c 

* Tổng số đoàn viên CĐ: 34 người (chiếm tỷ lệ 100%)

+ BCH Công đoàn: 3 đ/c
+ Ban nữ công: 3 đ/c
+ Uỷ ban kiểm tra CĐ; 3 đ/c

1.2.2 Chất lượng đội ngũ CB, GV, CNV
* Trình độ của CNVCLĐ.

a. Trình độ văn hoá; 12/12: 33/34 người

b. Trình độ chuyên môn (Sơ cấp: 1; trung cấp: 4; cao đẳng: 5; đại học: 24)

c. Trình độ lí luận chính trị (Trung cấp: 02 ; cao cấp: 0)

* Đời sống, tư tưởng, việc làm của CNVCLĐ: 
Đa số CNVCLĐ có đời sống ổn định, tư tưởng lập trường kiên định, vững vàng, yên tâm công tác, yêu nghề, mến trẻ, hoàn thành tốt công việc được giao.

Tiền lương và thu nhập (cao nhất: 11.600.000đ, thấp nhất: 3.000.000đ)
* Vấn đề nhà ở:
Hầu hết đoàn viên công đoàn đều có nhà cửa ổn định, tuy nhiên có một số đồng chí nhà cửa không khang trang lắm nhưng củng đủ ấm cúng để yên tâm công tác. Dù vậy vẫn còn 01 đồng chí hiện đang ở nội trú và một đồng chí con ở nhà thuê.

* Về thực hiện các chế độ chính sách:

Song song với việc chăm lo đời sống, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng cho đoàn viên, Ban chấp hành công đoàn còn chú trọng phối hợp với chính quyền thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách, chế độ cho đoàn viên theo đúng quy định. Nhân dịp tết Nguyên đán hằng năm công đoàn đều trích ra một phần kinh phí để mua quà động viên tinh thần cho đoàn viên công đoàn.

2. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN NHIỆM KỲ 2012 – 2017 
2.1. Kết quả thực hiện nghị quyết đại hội
2.1.1. Công đoàn với việc tham gia quản lý, tổ chức các phong trào
a. Công đoàn tham gia quản lý
- Ngay sau khi Đại hội, Ban chấp hành công đoàn đã chủ trương xây dựng Quy chế, chương trình hoạt động của công đoàn; bám sát nghị quyết của công đoàn cấp trên, nghị quyết của chi bộ và các văn bản hướng dẫn để thực hiện các nhiệm vụ đề ra. Từng đoàn viên xây dựng cho mình chương trình, kế hoạch để thực hiện nhiệm vụ theo lĩnh vực được phân công; chấp hành nghiêm nội quy, quy chế làm việc của cơ quan đơn vị, cũng như lề lối tác phong làm việc.

- Công đoàn tham gia xây dựng chương trình, kế hoạch công tác, cùng với chính quyền bàn bạc các giải pháp thực hiện nhiệm vụ trọng tâm của đơn vị.

- Tham gia xây dựng quy chế phối hợp của Công đoàn và nhà trường, tham gia xây dựng nội quy, quy chế hoạt động của đơn vị, tham gia tổ chức Hội nghị Công nhân viên chức hằng năm.

          -  Phối hợp với chính quyền và các đoàn thể làm tốt công tác tuyên truyền,

giáo dục chính trị tư tưởng cho đoàn viên công đoàn. Tích cực vận động đoàn viên chấp hành các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước. 

b. Kết quả tổ chức các phong trào thi đua
- Ban chấp hành Công đoàn xác định thi đua là một trong những động lực quan trọng thúc đẩy khả năng sáng tạo, nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc. Trong nhiệm kì vừa qua công đoàn đã phát động nhiều đợt thi đua nhân các sự kiện trọng đại của đất nước như: Mừng Đảng, mừng xuân; phong trào “ Giỏi việc nước, đảm việc nhà”; Phong trào “xây dựng đời sống văn hóa công sở, xây dựng gia đình văn hóa”; phong trào “ văn hóa văn nghệ - thể dục thể thao”; phong trào “học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ”; phong trào “ giúp nhau làm kinh tế”; phong trào “Xây dựng trường học học sinh tích cực”; phong trào “ Mỗi thầy giáo cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”…Nhìn chung các phong trào đều được tất cả đoàn viên công đoàn tham gia tạo khí thế thi đua sôi nổi. 
- Trong nhiệm kỳ công đoàn đã 2 lần đạt giải khuyến khích văn nghệ do phòng GDĐT và LĐLĐ tổ chức.
- Năm 2016 Công đoàn đã tham gia cuộc thi nấu ăn “Bữa cơm gia đình” do Liên đoàn Lao động tổ chức và đạt giải khuyến khích cuộc thi.

- Tham gia cuộc thi “ Tìm hiểu Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đăk Nông lần thứ XI” có 32 đoàn viên tham gia, đạt một giải khuyến khích cấp tỉnh.
- Phong trào học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ: 3 người.

- Trong nhiệm kì có 01 đoàn viên được công nhận giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh, 9 đoàn viên được công nhận giáo viên dạy giỏi cấp huyện, một giáo viên đạt giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp huyên, một giải nhất cuộc thi thư viện giỏi cấp huyện phần thi giới thiệu về bản thân.
- Phong trào thi đua “Hai tốt”: được ban thi đua bình xét hằng năm. Trong nhiệm kì đã có 32 lượt người được UBND huyện tặng giấy khen.

- Phong trào công đoàn đề  nghị Liên đoàn Lao động tỉnh tặng 01 bằng khen. Liên đoàn Lao động huyện tặng 01 giấy khen, Công đoàn Giáo dục huyện tặng 10 giấy khen. 
- Trong nhiệm kỳ có nhiều đoàn viên công đoàn đã đạt nhiều thanh tích trong chuyên môn như: tham gia ôn thi học sinh giỏi có kết quả, thi SKKN, giáo án điện tử…
- Luôn tuyên truyền vận động các công đoàn viên học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh .

 - Làm tốt cuộc vận động “Hai không” với bốn nội dung do Bộ giáo dục và Đào tạo phát động. Các đoàn viên công đoàn đã thực hiện tốt việc đánh giá xếp loại HS hàng năm. 

- Phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”: Tham mưu với chính quyền phát huy sự chủ động, sáng tạo của GV đáp ứng nhu cầu đổi mới phương pháp giáo dục, tăng cường sự tham gia một cách hứng thú của HS trong các hoạt động giáo dục cả nhà trường và tại cộng đồng; xây dựng trường, lớp xanh, sạch, hàng ngày thường xuyên tổng vệ sinh xung quanh trường lớp.

            - Phong trào xây dựng Gia đình văn hóa, cơ quan đạt chuẩn văn hóa Công đoàn đã kết hợp với BGH thành lập Ban chỉ dạo xây dựng đời sống văn hóa, trong 11 năm liền ( 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016)  cơ quan được công nhận đạt cơ quan đạt chuẩn văn hoá. 

 - Tham gia các hoạt động văn hóa văn nghệ thể dục thể thao như: Giao lưu với các đơn vị bạn nhân các ngày lễ: 8/3, 26/3, 20/10, 20/11,...

- Phong trào xây dựng các loại quỹ công đoàn cũng như các loại quỹ nhân đạo từ thiện từ thiện như: quỹ Mái ấm công đoàn, quỹ ngày vì người nghèo, Quỹ vì nữ CNVC LÐ nghèo, Quỹ đền đáp nghĩa,  Tết vì người nghèo, Quỹ phòng chống  lụt bão, Quỹ phòng chống  thiên tai, Quỹ bảo trợ trẻ em, ủng hộ đồng nghiệp bị bệnh hiểm nghèo, … hằng năm được 100% đoàn viên nhiệt tình hưởng ứng.
- Trong nhiệm kỳ đã xây dựng quỹ địa chỉ đỏ để trao cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong trường, nhưng học tập tốt, được 6 lượt trị giá là 7.200.000đồng.
- Trong năm học 2016-2017 đã có nhiều đoàn viên công đoàn tự nguyện đóng góp thêm tiền, quần áo, xe đạp tặng riêng cho các học sinh nghèo

- Trong nhiệm kỳ đoàn viên công đoàn cũng đã tích cực tham gia hoạt động hiến máu tình nguyện khi có sự kêu gọi của các ban ngành trong huyện, một năm 1 đến 2 lượt và đều đạt hoặc vượt chỉ tiêu đề ra.
2.1.2. Công tác tuyên truyền giáo dục chính trị tư tưởng, xây dựng đội ngũ, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho tổ chức Đảng
a. Công tác tuyên truyền giáo dục chính trị tư tưởng
- Trong nhiệm kỳ vừa qua, Công đoàn đã phối hợp với chính quyền nhà trường tổ chức cho đoàn viên Công đoàn học tập các Nghị quyết, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước như: Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, các nghị quyết của Huyện, Tỉnh, Đảng bộ, các Nghị định của Chính phủ... và được triển khai trong các đợt tập huấn hè, trong các buổi họp để đoàn viên công đoàn nắm vững và thực hiện.

- Công đoàn đã vận động đoàn viên công đoàn tích cực tự học, tự bồi dưỡng bằng nhiều hình thức đa dạng và phù hợp với điều kiện thời gian kinh phí, tham gia các lớp học chuẩn hoá và các lớp Đại học để đạt chuẩn và trên chuẩn. Toàn trường đã có 34/34 đồng chí đạt trình độ chuẩn trở lên trong đó trên chuẩn 23. 

- Tham gia học chính trị hè theo từng đợt của từng năm do các cấp tổ chức với tỷ lệ 100% đoàn viên công đoàn tham và làm bài thu hoạch đầy đủ, kết quả đạt từ loại trung bình trở lên. 
b. Công tác xây dựng Đảng
- Công đoàn coi đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng của công đoàn cả nhiệm kỳ, thường xuyên tham gia đóng góp ý kiến xây dựng Chi bộ trở thành Chi bộ trong sạch, vững mạnh.
- Trong nhiệm kì công đoàn theo dõi giúp đỡ và giới thiệu 10 đoàn viên công đoàn ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp và đã kết nạp được 6 đ/c.
2.1.3.  Chăm lo đời sống, bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng của Cán bộ – Giáo viên – Công nhân viên”
- Thăm hỏi đoàn viên Công đoàn được tổng số 68 lượt người với tổng số tiền là 6.800.000đ

- Ban chấp hành công đoàn đã phối hợp với chính quyền thực hiện kịp thời các  chế độ chính sách đối với CB-GVCNV như: Chuyển xếp lương, xét nâng lương 6 tháng /lần kịp thời và đầy đủ . 

- Ban chấp hành công đoàn cùng chính quyền bảo lãnh để đoàn viên Công đoàn vay vốn Ngân hàng phát triển kinh tế, cải thiện đời sống mua sắm tiện nghi sinh hoạt gia đình.

+ Với việc tăng mức lương tối thiểu theo chính sách của nhà nước. Đồng lương của Cán bộ  Giáo viên – Công nhân viên có tăng nên đời sống có khá hơn, nhưng nhìn chung với sự thay đổi về giá cả của thị trường, mức sống của đoàn viên công đoàn  chưa thực sự đáp ứng với nền kinh tế thị trường, còn một số gia đình Công đoàn viên hoàn cảnh gia đình còn chật vật, khó khăn trong đời sống hàng ngày. 

+ Đời sống tinh thần của đoàn viên công đoàn được công đoàn quan tâm bằng nhiều hình thức, vào những ngày lễ, kỷ niệm lớn đã tổ chức đem lại hiệu quả thiết thực như: 

+ Phong trào văn nghệ, thể dục thể thao, được duy trì và tổ chức tạo được không khí sôi nổi, phấn khởi thể hiện tình cảm chan hoà giữa thầy và trò.

 + Công đoàn kết hợp với chính quyền hỗ trợ mua bóng chuyền và lưới, thành lập được đội bóng chuyền nam, nữ thường xuyên tập luyện và tham gia thi đấu các giải bóng chuyền do PGD và các ban ngành tổ chức. Trong các đợt giao lưu với các đơn vị bạn nhân các ngày lễ lớn, đạt được nhiều thành tích cao góp phần xây dựng mối tình đoàn kết gắn bó giữa các đơn vị.

+ Nhân kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 08/03 và 20/10 hằng năm: công đoàn chỉ đạo Ban nữ công tổ chức tọa đàm  và nấu ăn tại trường, công đoàn hỗ trợ kinh phí 1.200 000/ 1 lần tổ chức  .

- Thường xuyên thăm hỏi lẫn nhau khi ốm đau, thai sản, hiếu hỷ góp phần tạo mối quan hệ đoàn kết gắn bó trong tập thể đoàn viên Công đoàn. Hoạt động này được thực hiện thường xuyên, trở thành nề nếp trong sinh hoạt của Công đoàn trường.

- Hàng năm công đoàn cũng đã tổ chức thiếu nhi (1/6) và tết trung thu (15/8 âm lịch) cho con CB-GV-CNV trong nhà trường.
- Trong nhiệm kì vừa qua công đoàn cũng đã xây dựng quỹ khuyến học cho con CB.GV.CNV trong nhà trường số tiền đóng góp được là 20.400.000 đồng. hằng năm BCH CĐ đã tổ chúc phát thưởng cho con CB.GV.CNV đạt học sinh giỏi, tiên tiến.
2.1.4. Công tác kiểm tra, nữ công, tài chính công đoàn
a. Công tác kiểm tra
- Trong nhiệm kì qua UBKTCĐ cũng đã lên kế hoạch cụ thể và cũng đã kiểm tra 05 lượt, kể cả hoạt động phong trào và sử dụng các loại quỹ công đoàn không có vấn đề gì xảy ra.

- Hoạt động của ban Thanh tra Nhân dân cũng được duy trì thường xuyên với một năm 02 lần kiểm tra định kì. Ngoài ra, ban Thanh tra Nhân dân còn tổ chức một số lần kiểm tra đột xuất. Qua thanh tra, kiểm tra không phát hiện các dấu hiệu vi phạm.  

b. Công tác nữ công
- Luôn tuyên truyền vận động chị em cần năng nổ, nhiệt tình, sáng tạo, chủ động trong tình hình mới.Vận động chị em sinh đẻ có kế hoạch không có trường hợp sinh con thứ 3.

-  Phong trào “Giỏi việc trường, đảm việc nhà” đã phát động tới chị em và được chị em hưởng ứng tích cực..

- Trong nhiệm kỳ vừa qua nữ tham gia BCH CĐ: 02 đ/c.

c. Công tác tài chính
- Trong nhiệm kì vừa qua BCH CĐ đã thực hiện thu 1% đoàn phí đúng quy định và chi công khai trước các cuộc họp công đoàn; quyết toán 10 lượt đúng hạn theo lịch của công đoàn cấp trên, sổ sách chứng từ đầy đủ. Quỹ giúp nhau làm kinh tế  và tham quan du lịch 100 000 đ/người /tháng, số tiền đã đóng góp từ đầu nhiệm kì đến nay được 163 200 000 đồng. BCH CĐ đã tổ chức cho đoàn viên tham quan du lịch học hỏi kinh nghiệm 01 lần tại Nha Trang vào đầu hè năm 2014 số tiền còn lại cho đoàn viên Công đoàn vay để làm kinh tế, cải thiện đời sống…
- Trong nhiệm kì vừa qua tổng số thu đoàn phí và kinh phí là: 122.041.000đ, tổng chi là 121.705.000đ, số tiên quỹ còn dư là 336.000đ.
2.1.5. Công tác phát triển đoàn viên và xây dựng tổ chức Công đoàn
- Trong nhiệm kì qua BCH CĐ đã được tập huấn về công tác công đoàn.

- Duy trì, đổi mới nâng cao chất lượng hoạt động, sinh hoạt, xây dựng qui chế làm việc và thực hiện theo quy chế đề ra.

- Hàng tháng, hàng quý, hàng năm đều có chương trình hành động. Cuối tháng, cuối học kỳ và cuối năm đều có tổng kết đánh giá và đúc rút kinh nghiệm trong quá trình hoạt động, chất lượng cán bộ CĐ và đoàn viên công đoàn được nâng lên.

-  Xếp loại đoàn viên công đoàn hàng tháng: 100% xếp loại tốt; học kỳ 2 và cả năm vừa qua có 34 đ/c đều xếp loại tốt.

- Xây dựng công đoàn vững mạnh: Hằng năm, vào đầu năm công đoàn mạnh dạn làm tờ trình đăng kí “giữ vững danh hiệu công đoàn cơ sở vững mạnh”. Cuối năm công đoàn làm tờ trình đề nghị công nhận công đoàn vững mạnh, kết quả trong 10 năm liền ( 2007, liên tục đến năm 2016) công đoàn được công nhận công đoàn vững mạnh xuất sắc. 

2.1.6. Hoạt động của BCH công đoàn, ( Có báo cáo kiểm điểm riêng )
2.2. Đánh giá chung về kết quả hoạt động Công đoàn nhiêm kỳ 2012 – 2017
2.2.1. Đánh giá chung           

       Trong nhiệm kỳ qua, công đoàn THCS Nguyễn Trãi đã hoàn thành tốt các nhiệm vụ chính trị của cơ quan. Những thành tích đã đạt được do nhận thức đúng đắn của BCH Công đoàn về cách thức và nội dung hoạt động công đoàn phù hợp với hoạt động của chính quyền, thể hiện:
 a. Ưu điểm
        
- Công tác công đoàn đã thực hiện theo đúng mục đích và nhiệm vụ của tổ chức công đoàn; BCH Công đoàn đã hoạt động thực sự vì lợi ích của cán bộ, viên chức trong đơn vị. BCH Công đoàn có sự đoàn kết, nhất trí trên cơ sở bàn bạc trao đổi thống nhất về công tác của công đoàn. Đã có sự phối hợp chặt chẽ giữa Chi uỷ, lãnh đạo trường và BCH Công đoàn trong  hoạt động của cơ quan trên tinh thần dân chủ và đó là nhân tố quyết định đến sự thắng lợi, ổn định và phát triển của cơ quan. 

       
 - Đã động viên và tổ chức cho đoàn viên công đoàn nâng cao nhận thức chính trị trong việc chấp hành đường lối chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước; có tinh thần trách nhiệm trong việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị và xã hội, chăm lo đến đời sống vật chất và tinh thần, quyền lợi và nghĩa vụ của cán bộ viên chức trong đơn vị.

- BCH Công đoàn đã thể hiện tính năng động trong việc động viên các đoàn viên công đoàn là các cá nhân ủng hộ cho hoạt động phong trào văn nghệ, thể thao, và các hoạt động khác của Công đoàn.

- Luôn chăm lo, bảo vệ lợi ích chính đáng cho đoàn viên công đoàn như: thăm hỏi đoàn viên công đoàn, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng cho đoàn viên công đoàn.
- Vận động tổ chức đoàn viên công đoàn tham gia các phong trào quần chúng các cuộc vận động mang tính xã hội”.

- Xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh tham gia xây dựng và phát triển Ðảng”. 

b. Khuyết điểm, tồn tại
          - Do đặc thù là đơn vị hưởng lương hành chính sự nghiệp có chức năng chủ yếu là giảng dạy nên hoạt động công đoàn chưa thật sự sôi nổi, chủ yếu vẫn là thực hiện các chủ trương của công đoàn cấp trên trong công tác thi đua, công tác xã hội, công tác văn thể.

- Kết quả thực hiện các phong trào chưa cao.

- Chưa có nhiều các hoạt động sôi nổi, thiết thực.

- Công tác nữ công chưa sôi nổi, chưa đi vào chiều sâu đời sống chị em.

- Một số đoàn viên công đoàn chưa thực sự nhiệt tình tham gia trong công tác công đoàn. 

- Quỹ công đoàn chỉ là kinh phí từ công đoàn phí của các đoàn viên công đoàn nên rất hạn hẹp do đó việc chủ động tổ chức chăm lo đời sống, các sinh hoạt chung cho công đoàn viên cũng rất hạn chế.
c. Nguyên nhân khuyết điểm tồn tại
- Do BCH CĐ trường đều làm kiêm nhiệm, nặng về chuyên môn giảng dạy chưa có thời gian đầu tư nhiều cho công tác công đoàn.

- BCH CĐ đều là kiêm nhiệm vì vậy việc nắm bắt và xử lý thông tin chưa nhạy bén.

- Kinh phí hoạt động ít chưa đủ đáp ứng yêu cầu .

2.2.2. Bài học kinh nghiệm
- Cần phải tranh thủ sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, sự phối hợp đồng bộ giữa chính quyền và các đoàn thể trong cơ quan để tạo sự đồng thuận, phát huy dân chủ cơ quan. 

- Cần phải bám sát vào các nhiệm vụ chính trị của đơn vị để xây dựng các chương trình, kế hoạch hành động cho phù hợp với đặc điểm của đơn vị. Cần lựa chọn những vấn đề trọng tâm, trọng điểm thiết thực để ưu tiên triển khai và thực hiện 
- Tăng cường sự đoàn kết trong nội bộ hơn nữa đặc biệt trong BCH CĐ để lên kế hoạch đồng bộ, cụ thể trong từng hoạt động và thường xuyên kiểm tra giám sát.

- Cần nắm bắt và xử lý thông tin kịp thời để giải quyết công việc được ổn thoả hơn.

- Động viên anh chị em tham gia tích cực, nhiệt tình, sôi nổi các hoạt động công đoàn.

B/ PHẦN THỨ HAI

MỤC TIÊU PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN KHÓA VI,
(NHIỆM KỲ 2017 – 2022)

1.  MỤC TIÊU HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN
Phát huy những kết quả đạt được và yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. Nhiệm kì 2017-2022 công đoàn tiếp tục đổi mới phương thức hoạt động bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, tích cực hướng mọi hoạt động vào việc chăm lo cho đoàn viên; gắn chặt hoạt động của công đoàn với nhiệm vụ chính trị của cơ quan thực hiện các phong trào thi đua yêu nước thiết thực.

Khẩu hiệu hành động là: “ Đổi mới, sáng tạo vì quyền, lợi ích của đoàn viên công nhân viên chức lao động”.

2. NHỮNG NHIỆM VỤ CHỦ YẾU
2.1. Nhiệm vụ trọng tâm
Đại diện chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên công đoàn; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết của Đại hội, chế độ chính sách, pháp luật lao động, đẩy mạnh các hoạt động xã hội. Đây là nhiệm vụ trọng tâm xuyên suốt cả nhiệm kì, nhằm khẳng định vị trí, vai trò pháp lí của tổ chức công đoàn.

2.2 Xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh
- Đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn, từng đoàn viên công đoàn phải xác định vai trò, trách nhiệm, tầm quan trọng có tâm huyết với tổ chức công đoàn. Từng đoàn viên phải chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch để thực hiện các nhiệm vụ theo lĩnh vực được phân công. Phấn đấu 100% đoàn viên Công đoàn đều hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, không có đoàn viên vi phạm pháp luật hoặc mắc phải các tệ nạn xã hội. Thực hiện tốt công tác quản lý tài chính công đoàn, thu, nộp đoàn phí đầy đủ theo quy định.
- Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện Điều lệ công đoàn Việt Nam và Nghị quyết của Đảng, Nghị quyết của Đại hội Công đoàn các cấp. Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo, sơ kết, tổng kết theo quy định của điều lệ công đoàn. Phấn đấu hàng năm đều được cấp trên công nhận đơn vị đạt chuẩn văn hóa, công đoàn vững mạnh.

2.3. Công tác tuyên truyền giáo dục và tổ chức các hoạt động phong trào thi đua yêu nước

- Tập trung tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước và của công đoàn, để toàn thể đoàn viên công đoàn được biết; gắn việc học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong giai đoạn hiện nay. Tổ chức có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước mà trọng tâm là phong trào thi đua “Hai tốt”; phong trào “Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực”; phong trào “Mỗi thầy giáo cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”; phong trào “Giỏi việc nước đảm việc nhà”… và các phong trào do Công đoàn cấp trên phát động.
- Phát huy vai trò, trách nhiệm chức năng của tổ chức Công đoàn tham gia quản lý, để xây dựng đảng, xây dựng chính quyền trong sạch vững mạnh. Tiếp tục tham gia đóng góp nhiều ý kiến trong công tác xây dựng Đảng, các dự thảo Nghị quyết, báo cáo để thực hiện và quyết định những vấn đề quan trọng tại cơ quan.

- Phối hợp chặt chẽ với chi bộ và các đoàn thể để thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ chính trị tại đơn vị, phấn đấu hàng năm các chỉ tiêu đề ra đều đạt và vượt. Tham gia họp xét đề nghị nâng lương cho cán bộ, công chức theo quy định.
3. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
1. 100% đoàn viên công đoàn được học tập, quán triệt các nghị quyết của đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, nghị quyết công đoàn các cấp; tham gia tập huấn, bồi dưỡng các lớp tập huấn chuyên đề.

2. 100% đoàn viên công đoàn hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao theo lĩnh vực được phân công, có trên 70% đoàn viên công đoàn đạt xuất sắc.

3. 100% đoàn viên Công đoàn không vi phạm luật giao thông; không có đoàn viên công đoàn sinh con thứ ba trở lên.

4. Phấn đấu cuối nhiệm kỳ có ít nhất 5 đoàn viên Công đoàn được kết nạp vào đảng.

5. 100% đoàn viên công đoàn hưởng ứng tích cực các hoạt động xã hội.

6. 100% đoàn viên công đoàn chấp hành tốt chủ trương, chính sách, pháp luật nhà nước và các quy định ở địa phương nơi cư trú, tích cực học tập và làm theo tư tưởng phong cách Hồ Chí Minh.

7. Phấn đấu hàng năm đạt danh hiệu cơ quan đạt chuẩn văn hóa công đoàn vững mạnh tiêu biểu.
8. 100% đoàn viên công đoàn chấp hành nghiêm chỉ thị số 17/CT-UBND ngày 7/8/2013 của UBND tỉnh Đắk Nông về việc chấn chỉnh lề lối làm việc và thực thi công vụ của cán bộ, công chức, viên chức…
9. Phấn đấu cuối nhiệm kì có 3 đoàn viên công đoàn được học tập qua lớp trung cấp lý luận chính trị, có trên 80% đoàn viên đạt trình độ đại học trở lên.  
4. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
4.1.Công tác tham gia quản lý, bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng củangười lao động
- Phối hợp với chính quyền làm tốt công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với đoàn viên công đoàn, nhất là chính sách về tiền lương, tiền thưởng; BHXH, BHYT; BHTN; kiểm tra công tác phòng chống cháy nổ, bảo vệ môi trường. 
- Công đoàn kết hợp với chính quyền nhà trường tổ chức chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho đoàn viên công đoàn trong trường, từng bước được cải thiện tốt hơn.

- Tổ chức đi thăm quan du lịch trong nhiệm kỳ ít nhất một lần.

- Xây dựng quỹ nội bộ để giúp đỡ hỗ trợ nhau phát triển kinh tế - du lịch nâng cao đời sống (Mỗi công đoàn viên 100.000đ/1 tháng ). Trong nhiệm kì công đoàn kết hợp với nhà trường tổ chức cho đoàn viên Công đoàn tham quan du lịch 2 lần, trong thời gian chưa đi du lịch cho đoàn viên Công đoàn vay phát triển kinh tế với lãi suất 1%, số lãi đó dùng để hỗ trợ tham quan du lịch và hoạt động của công đoàn.
 - Phối hợp với chính quyền kiểm tra, giám sát để những chính sách hiện hành được thực hiện đúng, đầy đủ và kịp thời.

- Tiếp tục tạo điều kiện cho Cán bộ – Giáo viên – Công nhân viên được vay vốn Ngân hàng phát triển kinh tế gia đình .

- Làm tốt công tác thăm hỏi thai sản, ốm đau, hiếu, hỷ, hoạn nạn:

+ Đối với thăm ốm và thai sản chỉ thăm bản thân người ốm hoặc người sinh con: Với mức thăm 100.000 đồng/1 người.

+ Đối với thăm hiếu chỉ thăm cá nhân, chồng, vợ, con, bố mẹ (Bố mẹ vợ và bố mẹ chồng), anh, chị, em ruột: Với mức thăm một vòng hoa từ 300.000-500.000 đồng/1 người) và 50.000 đồng/1 đoàn viên Công đoàn.
+ Đối với cưới hỏi: Mức thăm 200.000 đồng/1 trường hợp. 

+ Trường hợp nghỉ ốm trong thời gian 3 ngày trở lên (đúng lí do ốm) Ban chấp hành tổ chức đi thăm.
+ Tùy vào trường hợp ốm nặng công đoàn chủ động họp để thống nhất đoàn viên công đoàn đóng góp thêm.
- Tổ chức tết thiếu nhi cho con đoàn viên công đoàn nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và tết trung thu 15/8 âm lịch hàng năm.
- Tiếp tục xây dựng quỹ địa chỉ đỏ giúp học sinh nghèo vượt khó học tập, mỗi năm 1em, số tiền là 1.200.000/em/năm.
- Tiếp tục xây dựng quỹ khuyến học để khen thưởng con CB,GV,CNV có thành tích trong học tập hàng năm đặc biệt là những cháu thi đỗ vào các trường ĐH,CĐ,THCN…cụ thể mức tiền đóng góp 10.000 đồng/người/tháng; Mức khen thưởng đối với các cháu thi đỗ đại học: 300.000đồng/cháu, 200.000đồng/cháu, trung học 100.000 đồng/cháu. Đối với các cháu là học sinh giỏi 100.000đồng/cháu hoặc khá 50.000đồng/cháu.
4.2.Công tác tuyên truyền giáo dục, chính trị tư tưởng
- Công đoàn cùng với chính quyền tổ chức, tạo mọi điều kiện thuận lợi cho đoàn viên công đoàn được học tập các nghị quyết về chủ trương đường lối, chế độ, chính sách của Đảng, các cấp đề ra.

- Động viên đoàn viên công đoàn khắc phục khó khăn phấn đấu học tập để đạt chuẩn hoá và đạt trình độ trên chuẩn. Tích cực học tập, tự bồi dưỡng để nâng cao năng lực nghề nghiệp. Nêu cao tính tổ chức kỷ luật, những phẩm chất tốt đẹp của người giáo viên.

- Thực hiện kế hoạch hoá gia đình, phòng chống tệ nạn xã hội xây dựng gia đình văn hoá, nhà giáo văn hoá gương mẫu hoàn thành nghĩa vụ công dân.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác bồi dưỡng, phát triển Đảng viên mới.

4.3. Vận động tổ chức đoàn viên Công đoàn tham gia các phong trào quần chúng các cuộc vận động mang tính xã hội
- Tuyên truyền vận động đoàn viên công đoàn tiếp tục thực hiện tốt cuộc vận động học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh với chủ đề của từng năm.
- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”.

- Liên tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Dân chủ – kỷ cương – tình thương – trách nhiệm” trong đoàn viên công đoàn viên toàn trường, rèn luyện đạo đức, phong cách sư phạm mẫu mực làm tấm gương sáng cho học sinh noi theo. 

- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Dạy tốt – Học tốt”, không ngừng tiếp cận đổi mới phương pháp giảng dạy. Do đó, mỗi đoàn viên công đoàn cần tham gia dự giờ đủ số tiết tiêu chuẩn đúng quy định. Luôn hoàn thành tốt các loại hồ sơ, sổ sách. Cuối năm phấn đấu đạt hồ sơ loại: Tốt đạt 86%, loại khá14%.

- Tham gia đăng ký giờ dạy tốt chào mừng các ngày lễ lớn: Mỗi đồng chí 1 tiết/ năm.

- Ban chấp hành Công đoàn phối kết hợp với chuyên môn: Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi, tổ chức thao giảng, thanh kiểm tra toàn diện, kiểm tra đột xuất, mở chuyên đề để thống nhất phương pháp giảng dạy.

- Ban chấp hành Công đoàn có kế hoạch cụ thể, chỉ đạo, Ban thanh tra nhân dân hoạt động đúng chức năng, nhiệm vụ và hiệu quả.

- Đẩy mạnh hoạt động của Ban nữ công, duy trì và nâng cao hiệu quả phong trào “Giỏi việc trường – đảm việc nhà”. Trong nữ  Cán bộ – Giáo viên – Công nhân viên  xây dựng chương trình hành động của ban nữ công sao cho có hiệu quả thiết thực .

- Phối hợp với chính quyền chỉ đạo thực hiện tốt cuộc vận động “Xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hoá”, “Gia đình nhà giáo văn hoá”.

- Tăng cường công tác giáo dục “Dân số – kế hoạch hoá gia đình”.

- Tổ chức “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực và phong trào xây dựng trường Xanh – Sạch…
- Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Xã hội hoá giáo dục”: 100% đoàn viên công đoàn tham gia hoạt động xã hội – từ thiện, phong trào đền ơn đáp nghĩa.

Ban chấp hành Công đoàn phối kết hợp với Đoàn thanh niên xây dựng đội bóng chuyền và đội văn nghệ, thường xuyên tập luyện, tổ chức giao lưu với các đơn vị bạn trong những ngày lễ.

- Chấp hành nghiêm túc trật tự An Toàn Giao Thông, phòng chống HIV/AIDS, các biện pháp phòng chống đại dịch Cúm  và ma tuý học đường.

-  Thực hiện tốt phong trào thực hành tiết kiệm chống tham nhũng lãng phí, cải tiến lề lối làm việc hội họp thực hiện tốt như: xây dựng tác phong làm việc khoa học, văn minh, lịch sự, tiết kiệm trong hội họp và chi tiêu.

4.4. Công tác phát triển đoàn viên và xây dựng tổ chức Công đoàn
- Kết nạp đoàn viên mới trong nhiệm kỳ (nếu có)

- Tổ chức cho BCH CĐ bồi dưỡng nghiệp vụ Công đoàn do các cấp tổ chức (nếu có)

- Duy trì, đổi mới nâng cao chất lượng hoạt động, sinh hoạt, xây dựng qui chế làm việc và thực hiện theo quy chế đề ra.

- Hàng tháng, hàng quý, hàng năm đều có chương trình hành động. Cuối tháng, cuối học kỳ và cuối năm đều có tổng kết đánh giá và đúc rút kinh nghiệm trong qua trình hoạt động, chất lượng cán bộ công đoàn và đoàn viên công đoàn.

-  Xếp loại đoàn viên công đoàn hàng tháng, từng học kỳ  và cả năm.

-  Xây dựng tập thể Công đoàn vững mạnh.

4.5. Hoạt động nữ công, kiểm tra, tài chính công đoàn
4.5.1. Công tác nữ công
- Luôn tuyên truyền vận động chị em cần năng nổ, nhiệt tình, sáng tạo, chủ động trong tình hình mới. Vận động chị em về tác phong làm việc, chuẩn mực của người phụ nữ .

- Tổ chức kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 ; ngày 20/10.

- Kết hợp với chính quyền tổ chức tọa đàm nhân ngày nhà giáo Việt Nam 20/11 hằng năm.

- Tổ chức tốt phong trào “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”.

b. Công tác kiểm tra
- Chỉ đạo Ủy ban kiểm tra Công đoàn có kế hoạch cụ thể kiểm tra việc thực hiện nghị quyết của công đoàn và công tác thu chi đoàn phí 1 lần/1 năm và công khai trước hội đồng nhà trường và Ban thanh tra nhân dân.
4.5.2. Công tác tài chính
- Thu đoàn phí mỗi tháng 01 lần; quyết toán đúng lịch của Liên đoàn Lao động và làm sổ sách chứng từ đầy đủ, sạch sẽ, rõ ràng và chi công khai trước Hội nghị công đoàn.

5.  CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TỔ CHỨC THỰC  HIỆN

- Mỗi đoàn viên Công đoàn phải tự trau dồi và thấm nhuần đạo đức cách mạng trong thời kỳ hiện nay. Tu dưỡng và rèn luyện về mọi mặt, đạo đức, lối sống, phong cách làm việc. Thường xuyên tham gia sinh hoạt Công đoàn phê bình và tự phê bình để tiến bộ.
- Tăng cường thực hiện nghị quyết của chi bộ đối với Công đoàn. Phối kết hợp chặt chẽ với Ban giám hiệu thực hiện tốt các nghị quyết của Đảng, các kế hoạch hoạt động của trường, kế hoạch chuyên môn. Tăng cường thực hiện công tác quy chế dân chủ trong cơ quan trường học. Thực hiện tốt phong trào thi đua “Hai tốt” thường xuyên quan tâm công tác giáo viên chủ nhiệm lớp. Duy trì sĩ số học sinh đảm bảo, tổ chức kiểm tra thường xuyên, kiểm tra định kỳ và xếp loại học sinh đúng theo TT  của Bộ GD -  ÐT hướng dẫn. 

- Tổ chức chỉ đạo tốt công tác tuyên truyền công đoàn viên tham gia vào các phong trào chung, nâng cao tinh thần trách nhiệm, phối hợp chặt chẽ với Ban giám hiệu thực hiện tốt nhiệm vụ năm học .

- Giám sát tốt công tác quản lý tài sản, cơ sở vật chất hiện có. Quản lý tốt thu chi ngân sách tài chính do nhà nước cấp, phụ huynh học sinh đóng góp. Đồng thời tổ chức kiểm tra và thanh tra nhân dân chống tiêu cực và lãng phí .

 - Chỉ đạo uỷ ban kiểm công đoàn hoạt động có hiệu quả.

- Trên đây là toàn bộ “Bản dự thảo báo cáo tổng kết hoạt động công đoàn nhiệm kỳ 2012-2017” và “Bản phương hướng hoạt động công đoàn nhiệm kỳ 2017-2022”
Rất mong sự đóng góp ý kiến của quý vị đại biểu và các đồng chí đoàn viên công đoàn để bản báo cáo tổng kết và bản dự thảo phương hướng được đầy đủ và đạt hiệu quả tốt nhất. Cuối cùng xin kính chúc quý vị đại biểu cùng các đồng chí đoàn viên Công đoàn mạnh khoẻ, hạnh phúc ngày càng có nhiều cống hiến cho sự nghiệp Giáo dục cả nước nói chung và xã nhà nói riêng.

Xin chân thành cảm ơn./.

                                                     T/M BAN CHAÁP HAØNH COÂNG ÑOAØN

                                                               NHIỆM KÌ: 2012 – 2017
	ĐẠI HỘI CÔNG ĐOÀN 

TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ NGUYỄN TRÃI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
             Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Cư Knia, ngaøy 10 thaùng 10  naêm 2017


CHƯƠNG TRÌNH ĐẠI HỘI CÔNG ĐOÀN KHÓA VI
NHIỆM KỲ 2017 - 2022
------------***----------

	STT
	NỘI DUNG
	NGƯỜI THỰC      HIỆN
	GHI CHÚ

	1
	Chào cờ
	Đ/c Vũ
	

	2
	Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu
	Đ/c Vũ
	

	3
	Bầu Đoàn chủ tịch, đoàn thư ký
	Đ/c Vũ
	

	4
	Diễn văn khai mạc 
	Đ/c Cung
	

	5
	Thông qua chương trình nội quy, quy chế làm việc.
	Đ/c Vũ
	

	6
	Báo cáo chất lượng đoàn viên tham dự Đại hội.
	Đ/c Liên
	

	7
	Báo cáo tổng kết công tác CĐ NK 2012-2017 và phương hướng nhiệm vụ công tác CĐ NK 2017-2022
	Đ/C Cung
	

	8
	Báo cáo kiểm điểm của BCH NK 2012 - 2017
	Đ/c Tâm
	

	9
	Tham gia góp ý sửa đổi điều lệ Công đoàn Việt Nam
	Đ/c Liên
	

	10
	Đại hội thảo luận
	Đại biểu
	

	11
	Phát biểu chỉ đạo của công đoàn cấp trên(nếu có) và của Chi bộ.
	Đại biểu cấp        trên
	

	12
	Đáp từ
	Đ/c Cung
	

	13
	Thông qua nhân sự BCH 

NK: 2017 – 2022 
	Đ/c Cung
	

	14
	Bầu Ban kiểm phiếu
	Đ/c Cung
	

	15
	Bầu BCH CĐ NK 2017-2022
	          Đại hội
	

	16
	Phiên họp thứ nhất
	          BCH mới
	

	17
	BCH CĐ NK ĐH mới và ĐB đi dự ĐH cấp trên ra mắt Đại hội.
	BCH CĐ NK mới
	

	18
	Khen thưởng và tặng quà.
	          BCH CĐ
	

	19
	Thông qua Nghị quyết Đại hội
	Đoàn thư ký
	

	20
	Diễn văn bế mạc 
	Đ/c Cung
	

	21
	Bế mạc chào cờ
	Đ/c Vũ
	


                                                                                   BAN TỔ CHỨC
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	CÔNG ĐOÀN CƠ SỞ

TRƯỜNG THCS NGUYỄN TRÃI
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số:……/Tt CĐCS
TỜ TRÌNH

(V/v xin ngày Đại hội công đoàn nhiệm kì 2017 – 2022)
   Kính gửi: Liên đoàn Lao động huyện Cư Jút.

   
Thực hiện kế hoạch số 03/KH-LĐLĐ ngày 4/4/2017 của Ban thường vụ Liên đoàn Lao động huyện Cư Jut về việc “Tổ chức Đại hội Công đoàn các cơ sở tiến tới Đại hội V Công đoàn huyện Cư Jut. Nhiệm kì 2018 – 2023”.
   
Công đoàn trường THCS Nguyễn Trãi kính trình Liên đoàn Lao động một việc như sau:

      
Để tổng kết công tác công đoàn nhiệm kì 2012 – 2017 và đề ra phương hướng hoạt động công đoàn nhiệm kì 2017 – 2022. Đồng thời cũng để củng cố, kiện toàn lại đội ngũ Ban chấp hành Công đoàn trường. Nay Công đoàn trường THCS Nguyễn Trãi dự kiến tổ chức Đại hội vào ngày 10 tháng 10 năm 2017. 

     Vậy kính trình lên Liên Đoàn Lao Động huyện Cư Jut xin cho phép chúng tôi được tổ chức Đại hội như dự kiến.

     Tôi xin chân thành cảm ơn.

                                                                                      Ngày 20 tháng 9 năm 2017
    Nơi nhận:                                                                           T/M BCHCĐ

    - Như trên.                                                                              Chủ tịch

    - Lưu HSCĐ.
                                                                                             Hồ Văn Cung
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