KẾ HOẠCH TUẦN 7
I. ĐÁNH GIÁ TUẦN 6:

- CM sắp xếp lại TKB mới theo PCCM, điều chỉnh lại 1 lần và công bố TKB chính thức.
- Đã tổ chức họp CM vào thứ 3.

- Các GV môn Ngữ văn, Địa lí, Mĩ thuật, Nhạc, GDCD tham gia tập huấn phương pháp lồng ghép QPAN trong các trường THCS (đ/c Thân đi chưa đúng giờ, cần rút kinh nghiệm lần sau)
- GVCN đã cập nhật Học bạ của các lớp, cập nhật Sổ liên lạc điện tử nhưng số lượng học bạ nhiều lớp chưa đủ (7B, 9B, ...), tỉ lệ HS được đăng kí thành công SLL còn ít, chẳng hạn 8A, 
- Đa số GVBM đã nhập điểm vào phần mềm QLHS, còn các GV sau chưa nhập con điểm nào: Tuấn, Quỳnh, Anh, Định, Vũ, Tiếp, Cương, Cúc, Bưởm..

- Công tác kiểm tra CM: dự giờ đột xuất được 1 tiết; kiểm tra HSGA 3 GV: đ/c Ban xếp loại tốt, đ/c thân xin hoãn sang tuần 7, đ/c Liên không nộp; Kiểm tra công tác sử dụng phần mềm lớp 8A, 7A, 6B: đ/c Ban có cập nhật gói cuóc cho HS, đ/c Hậu và đ/c Liên không cập nhật phần mềm lần nào trong cả tuần.
- Đã triển khai phong trào đọc sách trong toàn trường, nhiều GV đã hưởng ứng sôi nổi; tuy nhiên 1 số GV chưa có trách nhiệm tuyên truyền, vận động HS; đ/c Ưu thực hiện công tác Thư viện chưa nghiêm túc về thời gian. 
- Đ/c Định chưa đề nghị xét duyệt PPCT môn Tin học; các môn học Toán, Hóa, Văn, Sử, Địa, Anh, Tin, GDCD chưa nộp PPCT TNST.

- Chưa có GV lớp 9 nào chủ động báo cáo sự thay đổi danh sách đội tuyển HSG 9.

II. KẾ HOẠCH TUẦN 7: (GV rà soát, thực hiện các nội dung chưa hoàn thành của tuần 6)
- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 7 theo thời khóa biểu mới (GV có thể đề xuất thay đổi trong TKB của mình trước thứ 5).

- GV dạy thêm nộp đơn xin dạy thêm (của GV) và đơn xin học thêm (của HS) - cho đ/c Hoài.
- Môn Toán, Tiếng Anh tuyển chọn và hướng dẫn HS tham gia thi VIO. 
- GV TD lập phương án tuyển chọn đội tuyển HS thi HKPĐ.
- Đ/c Tuấn kiểm tra lại hệ thống mạng internet phòng máy và đề xuất phương án sữa chữa.

- Các bộ môn nộp PPCT có nội dung TNST, phân công các nhóm trưởng tổng hợp và nộp: Toán – Trường, Hóa - Quỳnh, Văn - Vũ, Sử - Thêm, Địa - Thân, Anh - Tho, Tin 6,7 – Định, GDCD – Huế.
- Công tác kiểm tra CM: Kiểm tra HSGA đ/c Thân, Liên, Hoàn, Cúc vào sáng thứ 4; kiểm tra hồ sơ tổ chuyên môn vào thứ 5; kiểm tra học bạ lớp 6C, 6D; Kiểm tra SLL lớp 8A, 7A...
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