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* Kiến thức:
[bookmark: _GoBack]- Trình bày được vai trò, nhiệm vụ của trường THPT trong xã hội hóa giáo dục, xây dựng xã hội học tập và xây dựng môi trường giáo dục.
- Phân tích được tầm quan trọng của việc phát triển mối quan hệ giữa trường THPT với các bên liên quan để phát triển nhà trường.
- Phân tích được các mối quan hệ trong và ngoài nhà trường.
* Kỹ năng:
- Phát triển được các mối quan hệ trong và ngoài nhà trường đáp ứng nhu cầu dạy học, giáo dục, xây dựng xã hội học tập, xã hội hóa giáo dục.
- Phát triển được quan hệ giữa nhà trường với chính quyền địa phương và cộng đồng, giữa nhà trường với gia đình học sinh và hợp tác quốc tế.
* Thái độ:
- Chủ động, tích cực xây dựng và phát triển các mối quan hệ để phát triển nhà trường.
- Đánh giá được quan điểm của nhà trường, xã hội trong việc phát triển xã hội hóa giáo dục.

[bookmark: _Toc482178173][bookmark: _Toc487539928][bookmark: _Toc464057188]B. THỜI LƯỢNG THỰC HIỆN CHUYÊN ĐỀ
(Số tiết: 20; LT: 12; TL, TH: 8)
 (Theo quy định cụ thể trong Chương trình bồi dưỡng ban hành kèm theo các Quyết định của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT).
[bookmark: _Toc482178174][bookmark: _Toc487539929]C. NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA CHUYÊN ĐỀ
Chuyên đề gồm các nội dung cơ bản như: xã hội hóa giáo dục và xây dựng xã hội học tập; xây dựng môi trường giáo dục; phát triển quan hệ giữa các trường THPT với các bên liên quan: chính quyền địa phương các cấp, cộng đồng, cha mẹ học sinh, các cơ sở giáo dục khác, giao lưu trong nước và quốc tế. Từ đó, người học vận dụng vào quá trình và hiện trạng xã hội hóa giáo dục ở địa phương, cơ quan mình …
[bookmark: _Toc482178175][bookmark: _Toc487539930]D. NỘI DUNG CHI TIẾT CỦA CHUYÊN ĐỀ
[bookmark: _Toc482178176][bookmark: _Toc487539931][bookmark: _Toc482178177][bookmark: _Toc482178178]Module 1. Xã hội hoá giáo dục và xây dựng xã hội học tập 
[bookmark: _Toc487539932]Hoạt động 1. Xã hội hóa giáo dục, giáo dục vì xã hội và xã hội vì giáo dục
[bookmark: _Toc487539933]1.1.1 Khái niệm
Xã hội hóa giáo dục (XHHGD) là vận động toàn xã hội tham gia vào sự nghiệp giáo dục, nhằm phát huy truyền thống hiếu học và tiềm năng con người trong quá trình xây dựng nền giáo dục hiện đại dưới sự quản lý của nhà nước để phục vụ cho sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, nâng cao mức hưởng thụ giáo dục của nhân dân.
Xã hội hóa giáo dục gồm 2 thành phần chính:
+ Xây dựng một xã hội học tập trong đó mọi người học tập thường xuyên, học tập suốt đời.
+ Vận động toàn xã hội tham gia đóng góp cho giáo dục.
Các lực lượng xã hội như: Mặt trận Tổ quốc, Đoàn thanh niên, Hội Liên hiệp phụ nữ, Hội khuyến học…có thể tham gia rộng rãi vào nhiều lĩnh vực hoạt động giáo dục với nhiều hình thức phong phú, đa dạng, làm cho giáo dục gắn bó với cộng đồng, do cộng đồng thực hiện và vì lợi ích của cộng đồng. Làm đa dạng hóa các hình thức giáo dục và các loại hình nhà trường.
Việc mở rộng, phát triển các loại hình bán công, dân lập, tư thục bên cạnh trường công lập vốn là hình thức độc tôn trước đây đã mở ra khả năng huy động nhiều lực lượng xã hội tham gia công tác giáo dục, tạo điều kiện cho công tác giáo dục phát triển mạnh mẽ hơn, thực hiện hiệu quả hơn nhiệm vụ: “Nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài” cho đất nước.
XHHGD còn là việc mở rộng các nguồn đầu tư, khai thác tiềm năng về nhân lực, vật lực và tài lực trong xã hội, phát huy và sử dụng hiệu quả các nguồn lực của nhân dân, tạo điều kiện cho giáo dục phát triển. Đây không những là chính sách lâu dài trong thực hiện các chính sách xã hội của Đảng ta mà còn là biện pháp cần thiết trong giai đoạn Nhà nước chưa có đủ kinh phí cần thiết cho các hoạt động giáo dục.
Phần lớn ngân sách giáo dục được dùng chi trả lương cho giáo viên (80%), một phần chi cho  xây dựng cơ sở vật chất nên các hoạt động giáo dục khác còn lại quá ít. Nguồn tài chính huy động qua cuộc vận động XHHGD là nguồn tài chính do các cơ quan Nhà nước, các tổ chức phi chính phủ, tổ chức chính trị, kinh tế, xã hội…tự nguyện đóng góp để phát triển giáo dục. XHHGD không có nghĩa là giảm nhẹ trách nhiệm và vai trò của Nhà nước. Trái lại, XHHGD chỉ có thể thực hiện thành công khi có sự lãnh đạo trực tiếp, thường xuyên của Đảng, sự quản lí chặt chẽ của Nhà nước và vai trò chủ động nòng cốt của ngành giáo dục.
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác XHHGD vẫn còn hạn chế so với tiềm năng mà nó có thể mang lại. Đó là do nhận thức và chính sách xã hội hóa chưa phù hợp. Đặc biệt, nhiều nơi, nhiều đơn vị cá nhân vẫn còn quan niệm xã hội hóa chỉ là thu tiền hoặc cố tình lợi dụng chủ trương xã hội hóa để gây ra tình trạng lạm thu. Do vậy, XHHGD đang bị lạm dụng và bóp méo, dẫn đến tình trạng lạm thu và đẩy gánh nặng tài chính về phía người dân. Vì thế, chúng ta nên cùng nhìn lại bản chất của XHHGD để có những chấn chỉnh  hợp lý hơn trong công tác XHHGD hôm nay.
[bookmark: _Toc487539934]1.1.2 Lợi ích của xã hội hóa giáo dục
+ Xã hội hóa giáo dục là một tư tưởng chiến lược về giáo dục, chỉ đạo quá trình xây dựng và phát triển giáo dục nhằm tạo sự chuyển biến sâu sắc, có tính cách mạng trong hoạt động thực tiễn, biến hoạt động giáo dục mang tính chuyên biệt (chuyên môn và nghiệp vụ) trong một lĩnh vực, một thiết chế giáo dục (ngành giáo dục), trở thành một hoạt động học tập rộng lớn và sâu sắc bắt rễ vào các lĩnh vực đời sống vật chất, tinh thần của xã hội, từ đó đảm bảo cho giáo dục là sự nghiệp của toàn Đảng, toàn dân và toàn xã hội.
+ Tạo ra một phong trào học tập sâu rộng trong xã hội dưới nhiều hình thức, thực hiện học tập suốt đời để người dân làm việc tốt hơn, thu nhập cao hơn, cuộc sống tốt đẹp hơn, làm cho Việt Nam trở thành một xã hội học tập.
+ Xã hội hóa giáo dục sẽ phát huy mọi tiềm năng trong xã hội về vật chất, trí tuệ, khoa học kĩ thuật, huy động sự tham gia của toàn xã hội vào sự nghiệp giáo dục với các mức độ khác nhau giúp giáo dục đạt quy mô rộng, tốc độ lớn, chất lượng cao đáp ứng nhu cầu phát triển và tiến bộ giáo dục.
+ Thực hiện xã hội hóa giáo dục là một giải pháp quan trọng để thực hiện chính sách công bằng xã hội trong chiến lược kinh tế – xã hội của Đảng và nhà nước. Công bằng không chỉ trong việc hưởng thụ (Người dân được Nhà nước và xã hội chăm lo) mà còn trong việc đóng góp, cống hiến cho xã hội theo khả năng thực tế của từng người, từng địa phương.
[bookmark: _Toc487536006][bookmark: _Toc487539935]1.1.3 Mục đích của xã hội hoá giáo dục
a) Cơ sở pháp lý
[bookmark: _Toc487536007]        Xây dựng và phát triển các mối quan hệ trong các trường phổ thông được thực hiện dựa trên Luật Giáo dục 2005 (Sửa đổi, bổ sung năm 2009), trong đó đã ghi rõ:
Điều 3. Tính chất, nguyên lý giáo dục
 Nền giáo dục Việt Nam là nền giáo dục xã hội chủ nghĩa có tính nhân dân, dân tộc, khoa học, hiện đại, lấy chủ nghĩa Mác-Lê nin và tư tưởng Hồ Chí Minh làm nền tảng.
 Hoạt động giáo dục phải được thực hiện theo nguyên lý học đi đôi với hành, giáo dục kết hợp với lao động sản xuất, lý luận gắn liền với thực tiễn, giáo dục nhà trường kết hợp với giáo dục gia đình và giáo dục xã hội.
Điều 12. Xã hội hoá sự nghiệp giáo dục
- Phát triển giáo dục, xây dựng xã hội học tập là sự nghiệp của Nhà nước và của toàn dân.
- Nhà nước giữ vai trò chủ đạo trong phát triển sự nghiệp giáo dục; thực hiện đa dạng hoá các loại hình trường và các hình thức giáo dục; khuyến khích, huy động và tạo điều kiện để tổ chức, cá nhân tham gia phát triển sự nghiệp giáo dục.
- Mọi tổ chức, gia đình và công dân có trách nhiệm chăm lo sự nghiệp giáo dục, phối hợp với nhà trường thực hiện mục tiêu giáo dục, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh và an toàn.
 b) Mục đích của xã hội hoá giáo dục
Xã hội hoá giáo dục là vận động và tổ chức sự tham gia rộng rãi của nhân dân, của toàn xã hội vào sự phát triển sự nghiệp giáo dục nhằm từng bước nâng cao mức hưởng thụ về giáo dục của nhân dân (Nghị quyết số 90/CP ngày 21/8/1997; Nghị định số 73/1999/NĐ-CP ngày 19/8/1999).
  	Huy động sự tham gia của toàn xã hội vào phát triển sự nghiệp giáo dục, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, làm cho mọi người, mọi tổ chức đều được đóng góp để phát triển giáo dục cũng như được hưởng thụ những thành quả của giáo dục ngày càng cao.
  	Thống nhất nhận thức của các cấp, các ngành, các tổ chức Đảng, chính quyền, đoàn thể, các tổ chức kinh tế - xã hội, mọi cá nhân, tập thể cộng đồng về vị trí, vai trò quan trọng của xã hội hoá giáo dục trong sự phát triển đất nước, xác định rõ trách nhiệm trong việc thực hiện nghĩa vụ học tập và đóng góp sức người, sức của để phát triển sự nghiệp giáo dục.
  	Tổ chức, phối hợp và quản lý tốt hơn các loại hình giáo dục chính quy, không chính quy, công lập, ngoài công lập, các nguồn tài chính từ Nhà nước và từ nhân dân để mở rộng hợp lý qui mô, nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục, đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội.
  	Xây dựng và ban hành một hệ thống đầy đủ và đồng bộ các văn bản pháp lý về xã hội giáo dục để các hoạt động này được tiến hành ổn định và phát triển. Có thể nêu mục đích của XHHGD: XHHGD nhằm khuyến khích, huy động và tạo điều kiện để toàn xã hội tham gia phát triển giáo dục. Tạo cơ hội cho mọi người, ở mọi lứa tuổi, mọi trình độ được học thường xuyên, học suốt đời; tiến tới một xã hội học tập.
[bookmark: _Toc487536008][bookmark: _Toc487539936]1.1.4. Nội dung chủ yếu của XHHGD
 XHHGD chứa đựng hai nội dung:
- Giáo dục đối với xã hội
- Xã hội đối với giáo dục.
Hai nội dung (hai nhiệm vụ) này quan hệ với nhau, tương tác lẫn nhau và hỗ trợ cho nhau. Ta xét từng mặt của hai nội dung này:
 a) Nhiệm vụ của giáo dục đối với xã hội
    -  Tạo ra phong trào học tập sâu rộng trong toàn xã hội theo nhiều hình thức, vận động toàn dân, trước hết là những người trong độ tuổi lao động thực hiện học tập suốt đời để làm việc tốt hơn, thu nhập cao hơn và có cuộc sống tốt đẹp hơn, làm cho xã hội ta trở thành xã hội học tập.
    -  Vận động toàn dân chăm sóc thế hệ trẻ, tạo môi trường giáo dục tốt lành, phối hợp chặt chẽ giữa giáo dục trong nhà trường với giáo dục ở gia đình và ngoài xã hội;
b) Nhiệm vụ của xã hội đối với giáo dục
     -  Tăng cường trách nhiệm của cấp uỷ đảng, Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân, các đoàn thể quần chúng, các doanh nghiệp… đối với sự nghiệp giáo dục. 
     - Nâng cao ý thức trách nhiệm và sự tham gia của toàn dân, của mỗi người đối với giáo dục nhằm củng cố, tăng cường hiệu quả của hệ thống giáo dục để phục vụ tốt việc học tập của nhân dân.
[bookmark: _Toc487539937]1.1.5 Mối quan hệ giữa giáo dục với kinh tế-xã hội
Giáo dục và kinh tế có mối quan hệ qua lại với nhau. Chúng vừa là phương tiện vừa là kết quả của quá trình tác động lẫn nhau. Chủ tịch Hồ Chí Minh đã từng nhấn mạnh: “kinh tế tiến bộ thì giáo dục mới tiến bộ được”. Nền kinh tế không phát triển thì giáo dục cũng không phát triển được. Giáo dục không phát triển thì không đủ cán bộ giúp cho kinh tế phát triển. Hai việc đó quan hệ mật thiết với nhau.” (Hồ Chí  Minh toàn tập, tập 8. NXB Chính trị Quốc gia. H.1996, Trang 337-338). Giáo dục là một lĩnh vực của nền kinh tế, là hệ thống nhỏ trong hệ thống kinh tế xã hội rộng lớn. Trong đó, tất cả các ngành kinh tế và giáo dục có mối quan hệ qua lại với nhau trong toàn bộ quá trình kinh tế-xã hội thống nhất. Một chính sách và chiến lược phát triển kinh tế đúng đắn sẽ tạo ra điều kiện vật chất-xã hội để giải quyết vấn đề phát triển giáo dục. Ngược lại, nếu giải quyết tốt sự phát triển giáo dục sẽ tạo tiền đề và nguồn lực thúc đẩy sự thành công trong phát triển kinh tế.
Giáo dục với mục tiêu “nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài, hình thành nhân cách. Giáo dục là nhân tố quyết định sự hình thành và gia tăng các thành tố tri thức, thái độ hành vi, kĩ năng của nguồn lực người”. Nguồn lực này sẽ tác động vào nền kinh tế- xã hội tạo nên sự phát triển liên tục và bền vững. Sự phát triển kinh tế- xã hội tạo nên sự phát triển giáo dục cũng góp phần quan trong vào việc nâng cao năng suất và hiệu quả lao động .
Tích lũy vốn người thông qua giáo dục sẽ tạo điều kiện phát triển công nghệ mới, một sức lao động mới, tạo ra sự phát triển kinh tế-xã hội. Ngày nay, giáo dục không những được xem là yếu tố tác động đến nền kinh tế mà còn được xem là một lĩnh vực kinh tế có hiệu suất đầu tư cao. Bởi, giáo dục và các ngành kinh tế đều là những bộ phận thống nhất tác động qua lại trên nên một thực thể kinh tế-xã hội. Tuy nhiên, giáo dục là một lĩnh vực kinh tế đặc biệt bởi vì giáo dục tác động đến con người, tạo nên nguồn nhân lực tác động trực tiếp vào quá trình kinh tế trong việc duy trì tăng trưởng và phát triển kinh tế. Với sự phát triển như vũ bão của khoa học công nghệ như hiện này, thì giáo dục không những cung cấp nguồn nhân lực cho sự phát triển kinh tế mà còn là nhân tố nòng cốt trong phát triển khoa học kĩ thuật. Vì vậy, có thể khẳng định đầu tư cho giáo dục là đầu tư phát triển theo chiều sâu, tạo nên sự phát triển liên tục và bền vững cho nền kinh tế-xã hội.
[bookmark: _Toc487539938]Hoạt động 2. Nhà trường THPT với sự nghiệp xây dựng xã hội học tập và phát triển các trung tâm học tập cộng đồng
[bookmark: _Toc487539939]1.2.1 Căn cứ trong việc xây dựng xã hội học tập ở nhà trường phổ thông
[bookmark: loai_2][bookmark: loai_2_name]Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông (Ban hành kèm theo Thông tư số: 12/2011/TT-BGDĐT ngày 28/3 /2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo) gồm 6 chương, 47 điều, đã chỉ rõ:
[bookmark: dieu_3][bookmark: chuong_1][bookmark: chuong_1_name]Điều 3 (Chương I - Những quy định chung) Nhiệm vụ và quyền hạn của trường trung học, quy định, trường trung học có những nhiệm vụ và quyền hạn sau:
1. Tổ chức giảng dạy, học tập và các hoạt động giáo dục khác theo mục tiêu, chương trình giáo dục phổ thông dành cho cấp THCS và cấp THPT do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành. Công khai mục tiêu, nội dung các hoạt động giáo dục, nguồn lực và tài chính, kết quả đánh giá chất lượng giáo dục.
2. Quản lý giáo viên, cán bộ, nhân viên theo quy định của pháp luật.
3. Tuyển sinh và tiếp nhận học sinh; vận động học sinh đến trường; quản lý học sinh theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
4. Thực hiện kế hoạch phổ cập giáo dục trong phạm vi được phân công.
5. Huy động, quản lý, sử dụng các nguồn lực cho hoạt động giáo dục. Phối hợp với gia đình học sinh, tổ chức và cá nhân trong hoạt động giáo dục.
6. Quản lý, sử dụng và bảo quản cơ sở vật chất, trang thiết bị theo quy định của Nhà nước.
7. Tổ chức cho giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia hoạt động xã hội.
8. Thực hiện các hoạt động về kiểm định chất lượng giáo dục.
9. Thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn khác theo quy định của pháp luật.
[bookmark: dieu_27][bookmark: chuong_3][bookmark: chuong_3_name]Điều 27 (Chương III- chương trình và các hoạt động giáo dục). Hệ thống hồ sơ, sổ sách về hoạt động giáo dục, quy định, hệ thống hồ sơ, sổ sách theo dõi hoạt động giáo dục trong trường gồm:
1. Đối với nhà trường:
a) Sổ đăng bộ; b) Sổ theo dõi học sinh chuyển đi, chuyển đến; c) Sổ theo dõi phổ cập giáo dục; d) Sổ gọi tên và ghi điểm; đ) Sổ ghi đầu bài; e) Học bạ học sinh; g) Sổ quản lý cấp phát văn bằng, chứng chỉ; h) Sổ nghị quyết của nhà trường và nghị quyết của Hội đồng trường; i) Hồ sơ thi đua; k) Hồ sơ kiểm tra, đánh giá giáo viên và nhân viên; l) Hồ sơ kỷ luật; m) Sổ quản lý và hồ sơ lưu trữ các văn bản, công văn đi, đến; n) Sổ quản lý tài sản, thiết bị giáo dục; o) Sổ quản lý tài chính; p) Hồ sơ quản lý thư viện; q) Hồ sơ theo dõi sức khoẻ học sinh; r) Hồ sơ giáo dục đối với học sinh khuyết tật (nếu có).
2. Đối với tổ chuyên môn: Sổ ghi kế hoạch hoạt động chuyên môn và nội dung các cuộc họp chuyên môn.
3. Đối với giáo viên:
a) Giáo án (bài soạn); b) Sổ ghi kế hoạch giảng dạy và ghi chép sinh hoạt chuyên môn, dự giờ, thăm lớp; c) Sổ điểm cá nhân; d) Sổ chủ nhiệm (đối với giáo viên làm công tác chủ nhiệm lớp).
[bookmark: dieu_45]Điều 45 (chương VII- quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội). Trách nhiệm của nhà trường, quy định
Nhà trường phải chủ động phối hợp thường xuyên và chặt chẽ với gia đình và xã hội để xây dựng môi trường giáo dục thống nhất nhằm thực hiện mục tiêu, nguyên lý giáo dục.
[bookmark: dieu_46]Điều 46 (chương VII- quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội). Ban đại diện cha mẹ học sinh, quy định
1. Mỗi lớp có một Ban đại diện cha mẹ học sinh tổ chức trong mỗi năm học gồm các thành viên do cha mẹ, người giám hộ học sinh cử ra để phối hợp với giáo viên chủ nhiệm lớp, giáo viên bộ môn trong việc giáo dục học sinh.
2. Mỗi trường có một Ban đại diện cha mẹ học sinh được tổ chức trong mỗi năm học gồm một số thành viên do các Ban đại diện cha mẹ học sinh từng lớp cử ra để phối hợp với nhà trường thực hiện các hoạt động giáo dục.
3. Nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức và hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh từng lớp, từng trường trung học thực hiện theo Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh.
[bookmark: dieu_47]Điều 47 (chương VII- quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội). Quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội, quy định
Nhà trường phối hợp với chính quyền, đoàn thể địa phương, Ban đại diện cha mẹ học sinh, các tổ chức chính trị - xã hội và cá nhân có liên quan nhằm:
1. Thống nhất quan điểm, nội dung, phương pháp giáo dục giữa nhà trường, gia đình và xã hội để thực hiện mục tiêu giáo dục.
2. Huy động mọi lực lượng và nguồn lực của cộng đồng chăm lo cho sự nghiệp giáo dục, góp phần xây dựng cơ sở vật chất, thiết bị giáo dục của nhà trường; xây dựng phong trào học tập và môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn, ngăn chặn những hoạt động có ảnh hưởng xấu đến học sinh; tạo điều kiện để học sinh được vui chơi, hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao lành mạnh phù hợp với lứa tuổi.
[bookmark: _Toc487539940]1.2.2 Trung tâm học tập cộng đồng
Là một loại thiết chế giáo dục thường xuyên được tổ chức trên địa bàn xã, phường và thị trấn, là tổ chức giáo dục được đưa đến tận những người dân, đặc biệt là những lao động không có điều kiện tới trường chính quy và những người nghèo, những người trong các nhóm yếu thế rất ít có cơ hội học tập. 
Có thể khẳng định, không có các Trung tâm học tập cộng đồng (và những thiết chế giáo dục thường xuyên) cắm sâu trên địa bàn xã, phường và thị trấn, bắt rễ vào từng thôn, ấp, bản, làng, phun, sóc…. thì không thể nói đến việc thực hiện khẩu hiệu “ai cũng học tập”, và không thể xây dựng thành công xã hội học tập.
Tổng Giám đốc UNESCO khu vực Châu Á, ông Victor Ordonez, đánh giá: “Trung tâm học tập cộng đồng có thể coi là phát minh quan trọng nhất mà bấy lâu nay thế giới đang tìm kiếm”.  UNESCO quan niệm rằng, Trung tâm học tập cộng đồng là cơ sở giáo dục không chính quy của xã, phường, do cộng đồng thành lập và quản lý nhằm nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân và phát triển cộng đồng thông qua việc tạo cơ hội học tập suốt đời của người dân trong cộng đồng. Trung tâm học tập cộng đồng là thiết chế giáo dục không chính quy của cộng đồng; do cộng đồng và vì cộng đồng. Trong những năm gần đây, Trung tâm học tập cộng đồng được hầu hết các nước ở Châu Á chú ý và xây dựng ngày càng nhiều. Việt Nam cũng nằm trong xu thế đó.
[bookmark: _Toc487536010][bookmark: _Toc487539941]1.2.3 Quan điểm về xây dựng xã hội học tập
Xây dựng cả nước trở thành một xã hội học tập với tiêu chí cơ bản là tạo cơ hội và điều kiện thuận lợi để mọi người ở mọi lứa tuổi, mọi trình độ được học tập thường xuyên, học liên tục, học suốt đời ở mọi nơi, mọi lúc, mọi cấp, mọi trình độ; huy động sức mạnh tổng hợp của toàn xã hội tham gia xây dựng và phát triển giáo dục; mọi người, mọi tổ chức đều có trách nhiệm, nghĩa vụ trong việc học tập và tham gia tích cực xây dựng xã hội học tập.
Xây dựng cả nước trở thành một xã hội học tập được dựa trên nền tảng phát triển đồng thời, gắn kết, liên thông cả hai bộ phận cấu thành: giáo dục chính quy và giáo dục thường xuyên của hệ thống giáo dục quốc dân, trong đó giáo dục thường xuyên thực hiện các chương trình học tập nhằm tạo các điều kiện tốt nhất đáp ứng mọi yêu cầu học tập suốt đời, học tập liên tục của mọi công dân sẽ là một bộ phận có chức năng quan trọng, làm tiền đề để xây dựng xã hội học tập.
[bookmark: _Toc487536011][bookmark: _Toc487539942]1.2.4 Nội dung về xây dựng xã hội học tập
Xây dựng xã hội học tập với các nội dung cơ bản như sau:
a ) Xây dựng phong trào "Cả nước trở thành một xã hội học tập"
b ) Xây dựng và phát triển mạnh mẽ hệ thống giáo dục thường xuyên đồng thời với việc tiếp tục củng cố và hoàn thiện giáo dục chính quy
c ) Xây dựng nội dung, chương trình, phương pháp giáo dục thường xuyên phù hợp với các mô hình tổ chức giáo dục thường xuyên
d ) Xây dựng, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, cộng tác viên trong các cơ sở giáo dục thường xuyên
Các giải pháp thực hiện
 Tăng cường sự lãnh đạo của các tổ chức Đảng các cấp đối với các cơ sở giáo dục thường xuyên. Đổi mới cơ chế quản lý giáo dục, phân công trách nhiệm rõ ràng; có cơ chế phối hợp chặt chẽ giữa cơ quan chính quyền các cấp, các ngành, các tổ chức từ Trung ương đến các cơ sở để chỉ đạo tổ chức, triển khai phong trào" "Cả nước trở thành một xã hội học tập". Phát huy mạnh mẽ vai trò của các tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội, đặc biệt cần phát huy vai trò quan trọng của Hội Khuyến học Việt Nam trong việc tổ chức các hoạt động khuyến học và tham gia tích cực vào các hoạt động khác nhằm đẩy mạnh phong trào "Cả nước trở thành một xã hội học tập".
 Tổ chức tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên về mục đích, ý nghĩa, nội dung của phong trào để mọi người dân, mọi cơ quan, mọi tổ chức nhận thức rõ, đồng tình, ủng hộ và có trách nhiệm tích cực tham gia xây dựng phong trào. Sử dụng nhiều phương tiện thông tin và bằng nhiều hình thức tổ chức, biện pháp tuyên truyền nhằm đẩy mạnh và duy trì phong trào thường xuyên.
 Sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện và ban hành các cơ chế, chính sách và hệ thống văn bản pháp luật về giáo dục thường xuyên; xây dựng cơ chế phối hợp quản lý chặt chẽ, bảo đảm tính liên thông giữa giáo dục chính quy và giáo dục thường xuyên.
 Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, đánh giá, kiểm định chất lượng; thực hiện công tác thi đua, khen thưởng thường xuyên, định kỳ đối với sự nghiệp này.
 Giải pháp về tài chính
Kinh phí để thực hiện các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục thường xuyên chủ yếu dựa trên tinh thần phát huy cao độ hiệu quả của công tác xã hội hoá theo Nghị quyết số 05/2005/NQ-CP ngày 18 tháng 4 năm 2005 về đẩy mạnh xã hội hoá các hoạt động giáo dục, y tế, văn hoá và thể dục thể thao nhằm huy động mọi nguồn lực của xã hội để phát triển giáo dục thường xuyên. Ban hành cơ chế, chính sách cụ thể khuyến khích và quy định trách nhiệm các ngành, địa phương, các tổ chức kinh tế - xã hội và người sử dung lao động tham gia xây dựng cơ sở vật chất, hỗ trợ kinh phí cho người học.
Nhà nước dành ngân sách để hỗ trợ phát triển giáo dục thường xuyên. Ngân sách nhà nước tập trung hỗ trợ một phần cho biên soạn chương trình, tài liệu, đào tạo nhân lực, giáo viên phục vụ cho các hoạt động giáo dục thường xuyên; ưu tiên tập trung kinh phí đầu tư xây dựng các cơ sở giáo dục thường xuyên ở những vùng khó khăn, vùng đồng bào dân tộc ít người. Các địa phương có trách nhiệm cân đối ngân sách dành kinh phí hỗ trợ cho việc xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm thiết bị dạy và học và hỗ trợ các hoạt động thường xuyên của các cơ sở giáo dục thường xuyên trên địa bàn theo các quy định hiện hành.
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Khái niệm môi trường đạo đức, cởi mở và thân thiện trong nhà trường THPT hay là văn hóa nhà trường.
Môi trường đạo đức, cởi mở và thân thiện trong nhà trường là môi trường làm việc có văn hóa tức là đảm bảo các chuẩn mực đạo đức, các giá trị, niềm tin và hành vi ứng xử… Đó là môi trường có bầu không khí cởi mở, dân chủ, hợp tác, tin cậy và tôn trọng lẫn nhau giữa các đồng nghiệp; giữa giáo viên với học sinh, giữa học sinh với học sinh.
Vai trò của môi trường đạo đức cởi mở, thân thiện đối với giáo viên: 
Tạo bầu không khí thoải mái, yên tâm, tin tưởng thúc đẩy giáo viên quan tâm đến chất lượng và hiệu quả giảng dạy, học tập, tôn trọng lẫn nhau tạo động lực để giáo viên cải tiến nâng cao chất lượng dạy và học; cải thiện thành tích giảng dạy và học tập của nhà trường. Từ đó, khuyến khích mối quan hệ hợp tác, chia sẻ kinh nghiệm, học hỏi lẫn nhau giữa các giáo viên: giáo viên có tâm lý thoải mái dễ dàng thảo luận về những vấn đề hay khó khăn mà họ đang gặp phải; giáo viên sẵn sàng chia sẻ kiến thức và kinh nghiệm chuyên môn; giáo viên tích cực trao đổi phương pháp và kỹ năng giảng dạy; giáo viên quan tâm đến công việc của nhau; Cùng hợp tác với lãnh đạo nhà trường để thực hiện mục tiêu giáo dục đề ra.
Vai trò của môi trường đạo đức cởi mở, thân thiện đối với học sinh: Tạo ra một môi trường học tập có lợi nhất cho học sinh: học sinh cảm thấy thoải mái, vui vẻ, ham học. Học sinh được tôn trọng, được thừa nhận và cảm thấy mình có giá trị; thấy rõ trách nhiệm của mình. Học sinh tích cực khám phá, liên tục trải nghiệm và tích cực tương tác với giáo viên, nhóm bạn. Nỗ lực đạt thành tích học tập tốt nhất. Từ đó, tạo ra môi trường thân thiện cho học sinh : học sinh cảm thấy an toàn, cởi mở và chấp nhận các nhu cầu, hoàn cảnh khác nhau. Khuyến khích học sinh phát biểu và bày tỏ quan điểm cá nhân. Xây dựng mối quan hệ ứng xử, tôn trọng, hiểu biết lẫn nhau, học hỏi lẫn nhau giữa thầy và trò.
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Ý thức của giáo viên là yếu tố quan trọng nhất giúp xây dựng môi  trường đạo đức, thân thiện và cởi mở.
Mỗi cán bộ, giáo viên đều cần biết rõ công việc mình phải làm, hiểu rõ trách nhiệm, có thái độ thân thiện, cởi mở, chân thành, luôn có ý thức chia sẻ trách nhiệm với đồng nghiệp, yêu thương, bao dung với học sinh; Cần ý thức được về những biểu hiện tiêu cực, không lành mạnh (phi văn hóa) trong nhà trường như: Sự buộc tội đổ lỗi cho nhau; Sự kiểm soát quá chặt chẽ đánh mất quyền tự do và tự chủ của cá nhân; Quan liêu, nguyên tắc một cách máy móc, độc đoán, định kiến, chủ quan trong ứng xử và giải quyết công việc; Thiếu sự cởi mở, thiếu sự tin cậy; Thiếu sự hợp tác, thiếu sự chia sẻ học hỏi lẫn nhau; Mâu thuẫn nội bộ không được giải quyết kịp thời; Thiếu sự cảm thông, chia sẻ với những hoàn cảnh, tình huống éo le; Thiếu sự công bằng trong đánh giá, Trách mắng học sinh vì các em không có sự tiến bộ; Thiếu sự động viên khuyến khích; Không lợi dụng người học vì lợi ích kinh tế.
Mỗi cán bộ, giáo viên cần thực hiện đúng, có trách nhiệm với những quy định của Quy định Về đạo đức nhà giáo (Ban hành kèm theo Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16 tháng 4 năm  2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo) Chương II. Điều 4. Đạo đức nghề nghiệp có nêu yêu cầu về đạo đức người giáo viên :
1. Tâm huyết với nghề nghiệp, có ý thức giữ gìn danh dự, lương tâm nhà giáo; có tinh thần đoàn kết, thương yêu, giúp đỡ đồng nghiệp trong cuộc sống và trong công tác; có lòng nhân ái, bao dung, độ lượng, đối xử hoà nhã với người học, đồng nghiệp; sẵn sàng giúp đỡ, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng của người học, đồng nghiệp và cộng đồng. 
2. Tận tụy với công việc; thực hiện đúng điều lệ, quy chế, nội quy của đơn vị, nhà trường, của ngành.
3. Công bằng trong giảng dạy và giáo dục, đánh giá đúng thực chất năng lực của người học; thực hành tiết kiệm, chống bệnh thành tích, chống tham nhũng, lãng phí. 
4. Thực hiện phê bình và tự phê bình thường xuyên, nghiêm túc; thường xuyên học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của sự nghiệp giáo dục.
Người làm công tác quản lý phải luôn coi trọng con người, cổ vũ sự nổ lực hoàn thành công việc và công nhận sự thành công của mỗi người; Khuyến khích giáo viên cải tiến phương pháp nâng cao chất lượng dạy và học, giáo viên được khuyến khích tham gia đóng góp ý kiến trong mọi họat động của nhà trường; Khuyến khích đối thọai và hợp tác, làm việc nhóm; Chia sẻ kinh nghiệm và trao đổi chuyên môn; Chia sẻ quyền lực, trao quyền, khuyến khích tính tự chịu trách nhiệm,chia sẻ tầm nhìn; Nhà trường thể hiện sự quan tâm, có mối quan hệ hợp tác chặt chẽ, lôi kéo cộng đồng cùng tham gia giải quyết những vấn đề của giáo dục.
	Về phía Nhà trường (Cơ sở giáo dục) 
Cần xây dựng hệ giá trị, văn hóa đạo đức cốt lõi chuẩn mực của Nhà trường lấy đó làm tiêu chuẩn, làm mục tiêu được các thành viên đồng thuận và thực hiện.
Thành lập các câu lạc bộ, các tổ chức văn hóa, văn nghệ, thể thao phù hợp để khuyến khích các giáo viên và học sinh tham gia, góp phần giáo dục toàn diện tinh thần và thể chất, tạo môi trường sinh giao lưu, sinh hoạt lành mạnh, bổ ích.
Tăng cường các hoạt động thể dục, thể thao, tuyên truyền, các cuộc thi với các chủ đề liên quan đến văn hóa nhà trường.
Về phía người học
Tích cực rèn luyện phẩm chất đạo đức, có lối sống lành mạnh, giản dị, trung thực và khiêm tốn. Chấp hành tốt pháp luật; quy định về trật tự, an toàn xã hội, an toàn giao thông. Tích cực tham gia đấu tranh, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phòng chống tiêu cực trong học tập, kiểm tra, thi cử. 
Phải có ý thức phấn đấu không ngừng vươn lên trong học tập. Biết tự học, tự nghiên cứu.
          Không được nói dối và bao che những khuyết điểm của người khác. 
          Đi học, tham gia các buổi tập trung, họp Đoàn, Đội, ngoại khóa phải đúng giờ, tác phong nhanh nhẹn, không hò hét, hô gọi nhau ầm ĩ, đồng phục đúng theo quy định của trường. Không đi, đứng, leo trèo, ngồi lên lan can, bàn học, không bẻ cành, hái lá…
Có ý thức giữ gìn cở sở vật chất, cây xanh của nhà trường…
Đến trường trang phục phải đúng qui định: Trang phục phải sạch sẽ, gọn gàng, giản dị thích hợp với lứa tuổi, thuận tiện cho việc học tập sinh hoạt ở nhà trường, đi học phải mặc đúng trang phục đúng quy định, không mặc áo không cổ, quần áo ở nhà hay quá ngắn, có hình thù kì quái, câu chữ phản cảm, mất thẩm mĩ của học đường…, không  nhuộm tóc khác màu đen, không trang điểm lòe loẹt, tóc phải gọn gàng, học sinh nam không được để tóc dài, đầu tóc phản cảm như cạo trọc, hớt tóc để bờm, đeo khuyên tai, không sơn móng chân, móng tay, để móng tay quá dài…
Tôn trọng bạn bè, biết chia sẻ, động viên, giúp đỡ bạn bè vươn lên trong học tập và rèn luyện. Không được bao che khuyết điểm cho bạn; không được có những hành động phân biệt đối xử, vu khống, nói xấu bạn bè; giữ gìn mối quan hệ bình đẳng, trong sáng với bạn bè khác giới;  
Không sử dụng mạng internet, mạng xã hội... để nói xấu, tuyên truyền nhằm bôi nhọ, kích động hận thù đối người khác.
Có thái độ tôn trọng, lễ phép với thầy, cô giáo, nhân viên nhà  trường; trong việc chào hỏi, xưng hô với thầy cô giáo, nhân viên trong nhà trường khách đến thăm, làm việc với nhà trường: Đảm bảo kính trọng, lịch sự, lễ phép; không được có những hành động, cử chỉ, lời nói thiếu chuẩn mực đạo đức, vô lễ với thầy, cô và người lớn tuổi.
  Không được có những hành vi xúc phạm nhân phẩm, danh dự của thầy, cô giáo, nhân viên nhà trường;
Phục tùng các quyết định và yêu cầu của thầy, cô giáo, nhân viên nhà trường.
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Mối quan hệ đồng nghiệp là mối quan hệ giữa những người cùng làm việc trong một tổ chức, ở đây là cùng một Tổ bộ môn, một Nhà trường. Gắn bó, hợp tác, chia sẻ là khả năng sẵn sàng, sẵn lòng chuyện trò, bày tỏ suy nghĩ, ý kiến trong mọi lĩnh vực: công việc, đời sống sinh hoạt, là khả năng phối, kết hợp để cùng làm việc, cùng giải quyết công việc, các tình huống có thể nảy sinh trong quá trình cộng tác.
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Xây dựng mối quan hệ đồng nghiệp gắn bó, hợp tác và chia sẻ ở trường phổ thông. Đây cũng là một trong những nội dung quan trọng góp phần tạo nên môi trường giáo dục, môi trường nhà trường thân thiện, cởi mở. Cần lưu ý một số nội dung dưới đây:
* Xây dựng hình ảnh bản thân: 
- Nên có thái độ cư xử đúng mực như sự khiêm nhường phù hợp, tôn trọng đồng nghiệp và công việc họ đang làm, những câu chào và cử chỉ thân thiện sẽ đem lại thiện cảm của đồng nghiệp.
- Làm thật tốt công việc của mình: Trong nhà trường, mỗi giáo viên luôn là một mắt xích, công việc bạn làm là một phần không thể thiếu và sẽ có mối liên hệ với các đồng nghiệp khác, vì vậy làm tốt công việc của mình sẽ tránh gây phiền toái, ảnh hưởng đến đồng nghiệp.
- Tế nhị trong giao tiếp, chân thành trong hành động: Khi mọi người đã mở lòng mình với bạn, hãy trân trọng và giữ gìn nó. Có nhiều cách để làm được việc này, nhưng có lẽ cách đơn giản và hiệu quả nhất chính là sự chân thành. Chân thành, không suồng sã quá, hay bộc trực quá thì lại càng tốt, bởi sự tế nhị là cần thiết để giữ cho mối quan hệ không bị nhàm chán hoặc quá sa đà.
- Ghi nhận sự giúp đỡ của đồng nghiệp: Trong tình huống mình làm tốt hay làm chưa tốt thì sự quan tâm, giúp đỡ trực tiếp hay gián tiếp, các ý kiến đánh giá, nhận xét của đồng nghiệp luôn là điều cần được tôn trọng, ghi nhận một cách chân thành.
- Tham gia các hoạt động tập thể và giao lưu: Tùy theo năng lực và sở thích, rất cần tham gian hoạt động tập thể phù hợp để tăng sự gắn kết.
[bookmark: _Toc417320686]* Hợp tác ăn ý với đồng nghiệp:
- Xác định mục tiêu chung: Trước khi bắt tay vào công việc, bạn và đồng nghiệp nên thảo luận, đặt ra mục tiêu chung về hướng đi, kết quả cần đạt được. Các bạn nên gặp mặt trực tiếp để thống nhất mọi việc. Điều này sẽ giúp mọi người đi đúng hướng và tránh sự bất đồng không cần thiết trong quá trình thực hiện công việc. Nếu mỗi người một ý và khăng khăng thực hiện theo ý mình thì thật khó để có thể hoàn thành công việc đúng hạn. 
- Đặt bản thân vào hoàn cảnh của người khác: Bạn có thể cải thiện mối quan hệ của mình với đồng nghiệp khác, bằng cách nhìn nhận vấn đề từ hoàn cảnh của họ.
- Chủ động giúp đỡ người khác: Hãy sẵn lòng giúp đỡ mọi người trong mọi tình huống, hoàn cảnh, kể cả khi đồng nghiệp mắc phải lỗi lầm nghiêm trọng, hay với những người giỏi hơn bạn vẫn luôn cần giúp đỡ ở một vài lĩnh vực nào đó. Một khi các đồng nghiệp của bạn nhận ra lòng tốt của bạn mọi người sẽ cởi mở và thân thiện với bạn hơn. Sẽ rất tốt nếu bạn làm việc này một cách chủ động và tế nhị. Thói quen giúp đỡ người khác chẳng bao giờ là thừa, đến khi chính bạn rơi vào rắc rối, bạn sẽ thấy giá trị lòng tốt trước kia của bạn.
* Hạn chế xung đột, mâu thuẫn với đồng nghiệp:
Mâu thuẫn, xung đột giữa các đồng nghiệp cũng là vấn đề thường xuyên có thể xảy ra do bất đồng quan điểm, đôi khi là bất đồng lợi ích cá nhân. Vấn đề quan trọng là cần có cách ứng xử đúng mực, phù hợp trước các xung đột để hạn chế đẩy xung đột lên đỉnh điểm và dẫn đến những hệ quả không tốt. Để giải quyết điều đó, cần chú ý:
- Đừng nghĩ rằng đồng nghiệp không thích mình
Cho dù tại đồng nghiệp không đưa cho bạn báo cáo đúng hạn khiến bạn bị sếp nhắc nhở mà mặc định cho rằng anh/cô ấy ghét và muốn chơi xấu bạn. Hãy bình tĩnh và giữ thái độ trung lập, khách quan. Bạn nên tìm hiểu nguyên nhân trước khi đưa ra nhận xét. Có thể người đồng nghiệp kia không biết sắp xếp thời gian, không nhớ rõ thời hạn nộp báo cáo hoặc họ đang bị "quá tải" với phần việc của mình dẫn tới sự chậm trễ đó.
- Đặt mình vào vị trí của đồng nghiệp
Bạn nên chú ý tới phong cách làm việc của đồng nghiệp để có thể hợp tác hiệu quả hơn với họ. Lưu ý rằng bên cạnh việc tìm hiểu cách thức giao tiếp và sở thích cá nhân, bạn cũng cần chú ý tới những khó khăn và áp lực họ phải đối mặt. Bạn sẽ có sự đồng cảm và thấu hiểu nếu biết rõ hơn vai trò của đồng nghiệp.
- Rõ ràng trong từng nhiệm vụ: 
Mâu thuẫn sẽ gia tăng qua từng bất đồng tưởng chừng rất nhỏ như người này làm "nhầm" phần việc của người kia hay người này tị nạnh người kia vì phần việc nhiều hơn... Để tránh những tình huống như vậy, mọi người cần họp lại với nhau và thống nhất phần công việc cụ thể của từng người. Sau đó, thường xuyên cập nhật tình hình và kiểm tra tiến độ chung.
- Chấp nhận cả điểm mạnh lẫn điểm yếu của đồng nghiệp
Chỉ đánh giá cao điểm mạnh mà coi thường những khía cạnh khác của đồng nghiệp cũng không thể giúp bạn có mối quan hệ hoà hảo. Không có ai là người hoàn hảo, đồng nghiệp cũng vậy và ngay bản thân bạn chắc chắn cũng có nhiều thiếu sót. Do đó, mọi người cần chấp nhận bản chất thật của nhau theo xu hướng tích cực. 
Môi trường giáo dục thân thiện, cởi mở là một trong những yếu tố có vai trò tiên quyết tạo nên văn hóa nhà trường, góp phần quan trọng phát triển chức năng giáo dục của Nhà trường phổ thông, do đó, xây dựng môi trường giáo dục là vấn đề thiết yếu của tất cả chúng ta, những người đã và đang học tập, làm việc, cống hiến trong môi trường giáo dục.
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[bookmark: _Toc487536012][bookmark: _Toc487539952]3.1.1. Phát triển quan hệ giữa nhà trường với chính quyền địa phương
a) Mục đích phát triển quan hệ giữa nhà trường với chính quyền địa phương
-  Đảng và chính quyền địa phương giữ vai trò quan trọng trong hệ thống các quan hệ quản lý, trực tiếp quản lý nhà trường trên địa bàn và quản lý công tác Xã hội hoá giáo dục. Hội đồng nhân dân, UBND xã phường, thị trấn cụ thể hoá các chủ trương, giải pháp lớn, tổ chức triển khai, thực hiện nội dung kế hoạch cho các ban ngành. Bố trí sắp xếp hướng dẫn lộ trình thực hiện cho từng giai đoạn. Như vậy, bằng chức năng quản lý nhà nước, chính quyền không chỉ huy động, khuyến khích mà còn tổ chức điều hành sự phối hợp hoạt động của các lực lượng xã hội tham gia cho công tác giáo dục và phát triển nhà trường.
-  Nhà trường, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh huy động nhân lực và hệ thống cơ sở vật chất của mình để phối hợp thực hiện và huy động sự tham gia, đóng góp của toàn xã hội, triển khai phong trào thi đua "Xây dựng trưởng học thân thiện, học sinh tích cực" trong các nhà trường, qua đó Ngành Giáo dục và Đào tạo và Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh có điều kiện hoàn thành toàn diện và hiệu quả hơn nhiệm vụ của ngành mình, tổ chức mình.
 Dựa trên chức năng, nhiệm vụ và thế mạnh của mình, nhà trường và Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh có kế hoạch chỉ đạo, đảm bảo sự phối hợp thống nhất, chặt chẽ và hiệu quả với các bên có liên quan trong việc triển khai ở địa phương.
b) Phát triển quan hệ giữa nhà trường với chính quyền địa phương
-  Xác định, giới thiệu các di tích lịch sử, văn hóa và chỉ đạo chăm sóc, tôn tạo và phát huy giá trị  khu di tích
-  Tổ chức các hoạt động và cuộc thi của học sinh do Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh chủ trì triển khai
-  Tổ chức hoạt động các trò chơi dân gian trong nhà trường
-   Chỉ đạo đổi mới phương pháp dạy và học
-   Xây dựng trường, lớp xanh, sạch, đẹp
Các  trường TH, THCS chỉ đạo xây dựng khuôn viên sạch sẽ, có cây xanh, thoáng mát và ngày càng đẹp hơn; lớp học có đủ ánh sáng và bàn ghế hợp với lứa tuổi học sinh; trường học có đủ công trình vệ sinh và luôn được giữ gìn vệ sinh sạch sẽ. Tổ chức cho học sinh trồng cây vào dịp đầu xuân, duy trì việc chăm sóc cây thường xuyên và tổ chức làm vệ sinh để các khu di tích lịch sử, văn hóa, đường làng, ngõ xóm luôn được sạch sẽ...Hướng dẫn việc lựa chọn, tổ chức trồng cây, chăm sóc, bảo vệ cây phù hợp với cảnh quan các khu di tích.
Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh phối hợp với các  trường chỉ đạo tổ chức phong trào "Giữ gìn trường em xanh, sạch, đẹp". Đầu năm học, các Đoàn trường, Liên đội triển khai đăng ký đảm nhận các phần việc cho các chi đoàn, chi đội và đoàn viên, đội viên, học sinh và phối hợp với Ban Giám hiệu nhà trường để thực hiện. Đảm bảo mỗi địa chỉ, công trình cụ thể đều có người chăm sóc thường xuyên. Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh các cấp tổ chức kiểm tra, khen thưởng vào dịp kết thúc học kỳ I, dịp 26/3 hằng năm và dịp 15/5 thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh
[bookmark: _Toc487536013][bookmark: _Toc487539953]3.1.2. Phát triển quan hệ giữa nhà trường với cộng đồng.
Mối quan hệ giữa trường TH, THCS và cộng đồng: là mối quan hệ tác động qua lại lẫn nhau giữa trường học và cộng đồng. Mối quan hệ giữa hai đối tượng được biểu hiện cụ thể qua mối quan hệ giữa lợi ích và trách nhiệm. Quan hệ này không chỉ đem lại lợi ích cho nhà trường mà còn nhằm phục vụ lợi ích của cộng đồng. Do đó, cả hai phải thực hiện những trách nhiệm của mình vì lợi ích riêng và lợi ích chung.
a) Khái niệm về cộng đồng
Có rất nhiều định nghĩa khác nhau về cộng đồng, theo UNESCO: Cộng đồng là một tập hợp người có cùng chung một lợi ích, cùng làm việc vì mục đích chung nào đó và cùng sinh sống trong một khu vực xác định.
Những người chỉ sống gần nhau, không có sự tổ chức lại đơn thuần chỉ là sự tập trung của một nhóm các cá nhân và không thực hiện chức năng như một thể thống nhất thì không được gọi là cộng đồng.
Khi nói đến khái niệm cộng đồng, cần chú ý đến các yếu tố cơ bản sau đây:
- Cộng đồng trước hết là một tập hợp người;
- Sự tương quan giữa các cá nhân trong cộng đồng rất chặt chẽ và mật thiết;
- Mọi thành viên trong cộng đồng đều có ý thức đoàn kết, có tình cảm gắn bó với nhau, cùng phấn đấu vì những lợi ích và nguyện vọng chung;
- Có sự phấn đấu của mỗi thành viên trong sự phát triển và gìn giữ chung về vật chất và tinh thần.
b) Thành phần trong cộng đồng
- Cộng đồng dân cư
- Cơ quan nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức chính trị - xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, tổ chức nghề nghiệp, tổ chức kinh tế, đơn vị vũ trang nhân dân.
Mối quan hệ giữa trường học và cộng đồng là mối quan hệ tương hỗ, tác động qua lại với nhau. Việc tăng cường mối quan hệ này sẽ góp phần thực hiện mục tiêu giáo dục, nâng cao chất lượng GD&ĐT. Sự tham gia của cộng đồng vào quá trình giáo dục của nhà trường tạo cơ hội cho việc giáo dục và đào tạo của nhà trường gắn với thực tế cuộc sống, giúp học sinh có thể tiếp cận với sự đa dạng của đời sống cộng đồng và xã hội, gắn cuộc sống của các em với các hoạt động và phát triển cộng đồng. Gắn nhà trường với thực tiễn cuộc sống.
c) Vai trò của cộng đồng đối với việc nâng cao chất lượng giáo dục
Môi trường giáo dục của nhà trường, sự phát triển của nhà trường luôn phụ thuộc vào sự phát triển và nhu cầu của cộng đồng. Tác động của cộng đồng đối với nhà trường vốn xuất phát từ truyền thống hiếu học, tôn sư trọng đạo của dân tộc. Đảng và Nhà nước ta cũng luôn coi giáo dục là quốc sách hàng đầu, song do nước ta còn nghèo nên sự đầu tư của Nhà nước cho giáo dục chưa đáp ứng được nhu cầu phát triển của giáo dục nên rất cần tới sự hỗ trợ của gia đình, xã hội và cộng đồng.
Mục tiêu của giáo dục là nhằm phát triển toàn diện nhân cách học sinh về đạo đức, trí tuệ, thẩm mỹ, thể chất, kỹ năng nghề nghiệp... nhằm đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của cộng đồng, của xã hội. Song mục tiêu đó có thực hiện được hay không phụ thuộc vào môi trường mà gia đình và cộng đồng tạo ra có lành mạnh hay không.
Giáo dục chịu sự chi phối của môi trường văn hóa, môi trường giáo dục. Sự tham gia của cộng đồng vào việc xây dựng môi trường văn hóa, môi trường giáo dục rất đa dạng, phong phú. Mọi thành viên trong cộng đồng đều có thể tham gia được. Sự gương mẫu của từng người, mối quan hệ giữa mọi người với nhau từ gia đình tới cộng đồng, nhất là các phong trào văn hóa, phong trào xã hội như: Đền ơn đáp nghĩa, bảo vệ môi trường, phòng chống tệ nạn xã hội, xây dựng quy chế dân chủ ở cơ sở, xây dựng hương ước... đều có ảnh hưởng đến sự phát triển nhân cách của mỗi học sinh. Bên cạnh việc tạo ra môi trường lành mạnh, thuận lợi, ảnh hưởng tốt đến giáo dục, cộng đồng còn mở rộng không gian và thời gian cho các hoạt động giáo dục của nhà trường, phá bỏ khuôn khổ giáo dục bó hẹp trong nhà trường.
Thực hiện phương châm "Nhà nước và nhân dân cùng làm", cộng đồng có tác dụng cung cấp nhân lực, vật lực giúp nhà trường thực hiện giáo dục truyền thống, giáo dục đạo đức lối sống, giáo dục văn hóa - văn nghệ - thẩm mỹ, giáo dục thể chất và sức khỏe, giáo dục pháp luật, giáo dục an ninh, quốc phòng toàn dân, giáo dục lao động hướng nghiệp, giáo dục phòng chống tệ nạn xã hội... và thông tin về tình hình kinh tế - xã hội của địa phương phục vụ học tập và hướng nghiệp cho học sinh.
Trong chương trình đổi mới giáo dục hiện nay, các môn học đều có phần "mở" dành cho địa phương. Phần này rất cần sự hỗ trợ của cộng đồng. Các cơ quan nhà nước như UBND, Sở Văn hóa - Thông tin, Viện bảo tàng (ở địa phương)... có thể giúp nhà trường xây dựng chương trình, viết tài liệu và cử người tham gia dạy các vấn đề địa phương.
Bên cạnh đó cộng đồng còn đóng góp kinh phí hỗ trợ xây dựng cơ sở vật chất và các hoạt động giáo dục của nhà trường.
Cộng đồng còn là lực lượng tham gia quản lý, giám sát các hoạt động giáo dục của nhà trường, quản lý học sinh ngoài giờ học có hiệu quả.
Sự tác động của cộng đồng đến nhà trường còn là con đường để thực hiện dân chủ hóa ở cơ sở, nhằm làm cho mọi người dân trong cộng đồng nắm được những thông tin về giáo dục của nhà trường để họ có thể đề đạt nguyện vọng, quyền lợi chính đáng của mình đối với việc giáo dục con em ở nhà trường.
 d) Vai trò của trường học  đối với việc phát triển cộng đồng
Cộng đồng có nhiều tác động tích cực đến nhà trường, ngược lại nhà trường cũng có nhiều đóng góp cho sự tồn tại, phát triển của cộng đồng bằng việc dạy văn hóa cho cộng đồng dân cư, phổ biến kiến thức cho cộng đồng và tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao, các hoạt động chính trị - xã hội ở địa phương.
Trường THCS được coi như một "trung tâm văn hóa" của cộng đồng dân cư một xã (phường, thị trấn ) Thực tế, trường THCS đã, đang có nhiều đóng góp tích cực của cộng đồng. Xã hội ngày càng phát triển, nhu cầu học tập của người dân càng cao, nhưng ở cộng đồng không phải ai cũng có điều kiện học lên trung học. Do đó, nhà trường  là nơi bồi dưỡng nhân cách, cung cấp kiến thức, kỹ năng cho thế hệ trẻ. Chuẩn bị hành trang cho họ sẵn sàng bước vào cuộc sống.
 Đối với địa bàn vùng sâu, vùng xa, miền núi và với đối tượng người dân có hoàn cảnh khó khăn chưa được giáo dục phổ cập tiểu học thì không chỉ giáo viên mà cả học sinh THCS cũng có thể tham gia dạy xóa mù chữ trong cộng đồng. Bên cạnh việc dạy văn hóa cho cộng đồng, cán bộ, giáo viên và học sinh THCS có thể tham gia phổ biến kiến thức về giáo dục đạo đức, giáo dục pháp luật, giáo dục bảo vệ môi trường, giáo dục dân số - sức khỏe sinh sản, giáo dục an toàn giao thông, giáo dục phòng chống HIV/AIDS, giáo dục phòng chống ma túy, mại dâm, giáo dục kỹ năng sống... cho cộng đồng.
Trường TH, THCS là nơi có một lực lượng cán bộ, giáo viên có trình độ văn hóa, chính trị khá cao; một lực lượng đông đảo có năng lực và lòng nhiệt tình, lại được rèn luyện nếp sống có kỷ luật nên đã trở thành một lực lượng chính tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao, lễ hội, các hoạt động chính trị - xã hội của cộng đồng.
d) Các biện pháp phát triển quan hệ giữa nhà trường với cộng đồng
 Các biện pháp sau đây cần được xem xét và tiến hành đồng bộ để tăng cường mối quan hệ nhà trường và cộng đồng nhằm nâng cao chất lượng giáo dục và phát triển cộng đồng:
 d1) Tổ chức tốt công tác tuyên truyền cho cộng đồng và bản thân nhà trường
Bằng nhiều con đường, nhiều biện pháp, hình thức tác động đến nhận thức của lực lượng cộng đồng, đó là :
-  Tổ chức tốt công tác tuyên truyền vận động, cung cấp thông tin cho các lực lượng công đồng về vị trí vai trò của Giáo dục TH, THCS cũng như về XHHGD
-  Thông qua Đại hội giáo dục các cấp để nâng cao nhận thức cho lãnh đạo và nhân dân về vị trí, vai trò của Giáo dục – Đào tạo nói chung và của giáo dục TH, THCS nói riêng.
-  Tổ chức tham quan học tập, trao đổi kinh nghiệm với những địa phương có phong trào giáo dục TH, THCS tốt.
d2) Xây dựng kế hoạch phối hợp hoạt động với cộng đồng
          -  Nhà trường giữ vai trò chủ động tạo ra sự phối hợp giữa các cấp quản lý giáo dục. Xây dựng kế hoạch phối hợp, thành lập bộ tham mưu tư vấn gồm các giáo viên giỏi, có kinh nghiệm quản lý giáo dục để tham mưu
          -  Các ban ngành, tổ chức đoàn thể  xã hội có sự phối hợp mang tính thống nhất cùng làm cùng chịu trách nhiệm. Duy trì sự phối hợp này giúp các ban ngành đoàn thể, các lực lượng cộng đồng hiểu nhau hơn nắm được thực trạng khó khăn, cùng chia sẻ và tìm biện pháp tháo gỡ
d3) Phát huy vai trò của giáo viên chủ nhiệm
d4) Tận dụng những kinh nghiệm và kiến thức của phụ huynh, vận động họ tham gia vào các hoạt động của nhà trường và cộng đồng.
d5) Phát huy tác dụng của nhà trường trong việc phát triển cộng đồng
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- Cán bộ quản lý nhà trường tiếp thu các đường lối chủ trương của Đảng và phổ biến cho giáo viên, hướng dẫn giáo viên thực hiện.
- Xin ý kiến chỉ đạo của Chi bộ Đảng khi ra các Nghị quyết về các hoạt động giáo dục trong nhà trường.
- Xin ý kiến chỉ đạo khi nhà trường có việc đột xuất, Hiệu trưởng không thể giải quyết được.
- Hiệu trưởng chịu trách nhiệm trước chi bộ Đảng về chất lượng giáo dục học sinh, tình hình trật tự an ninh trong nhà trường.
- Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ năm học một cách thường xuyên.
- Vận động bồi dưỡng đảng viên trẻ.
- Động viên quần chúng góp ý phê bình làm cho tổ chức Đảng trong nhà trường trong sạch vững mạnh.
- Chi bộ Đảng thường xuyên liên hệ, quan tâm, theo dõi, nắm bắt các hoạt động của nhà trường.
- Kịp thời chỉ đạo nhà trường khi cần thiết.
- Giúp nhà trường phối hợp với các lực lượng trong và ngoài nhà trường, các tổ chức ban ngành tạo nên sức mạnh tổng hợp để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ giáo dục đề ra.
- Xây dựng khối đoàn kết trong nhà trường.
Trong quan hệ giữa Bí thư với Hiệu trưởng thì trách nhiệm trước hết là thuộc về Bí thư Chi bộ.  Phải xây dựng được sự đoàn kết nhất trí thực sự giữa Bí thư và Hiệu trưởng. Phải nghiêm chỉnh thực hiện chế độ báo cáo, thỉnh thị, hội ý, hội báo thường xuyên của Hiệu trưởng với Chi uỷ về chủ trương công tác của nhà trường. Đồng thời, Hiệu trưởng cần nhận rõ phần trách nhiệm của mình trong các tình huống sau đây:
+ Hiệu trưởng là thành viên trong Chi uỷ, thì phải báo cáo cho tập thể Chi uỷ để nắm được tất cả những vấn đề cần thiết.
+ Hiệu trưởng kiêm Bí thư Chi bộ thì phải hết sức đề phòng sự độc đoán, thiếu dân chủ trong công tác, bằng cách tăng cuờng hội ý chi uỷ và hội nghị liên tịch với các đoàn thể trong nhà trường, để bàn bạc kỹ những việc cần làm đảm bảo được sự lãnh đạo tuyệt đối của Đảng trong nhà trường Tiểu học trên cương vị thủ trưởng cơ quan, trong công tác quản lý nhà trường xã hội chủ nghiã. Đó cũng là sự xác lập vững chắc mọi yếu tố quyết định cho người Hiệu trưởng hoàn thành nhiệm vụ quản lý của mình.
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Công đoàn là tổ chức chính trị – xã hội hoạt động theo điều lệ và pháp luật. Hiệu trưởng phải tôn trọng tính độc lập, tạo điều kiện làm việc, cung cấp thông tin cần thiết để Công đoàn thực hiện chức năng, quyền hạn, trách nhiệm của mình.
- Hiệu trưởng phải thực hiện quan hệ bình đẳng, dân chủ, hợp tác và phối hợp với công đoàn mà đại diện là Chủ tịch và Ban chấp hành Công đoàn.
- Quan hệ giữa Công đoàn và hiệu trưởng là mối quan hệ công tác, tôn trọng lẫn nhau. Hiệu trưởng tạo điều kiện ủng hộ và khuyến khích chỉ đạo giáo viên thực hiện các phong trào do Công đoàn phát động. Ngược lại, Công đoàn là người nhiệt tình và tích cực ủng hộ tham gia thực hiện các nhiệm vụ, mục tiêu chăm sóc, giáo dục học sinh do nhà trường đề ra.
- Hiệu trưởng phải tạo điều kiện cho Công đoàn hoạt động, cân đối hoạt động của Công đoàn trong hoạt động của nhà trường.
- Hiệu trưởng phải phát huy tác dụng của Công đoàn trong mọi lĩnh vực, bồi dưỡng chính trị, văn hoá, chuyên môn, chăm lo đời sống tinh thần và vật chất cho người lao động.
Để mối quan hệ với các tổ chức đoàn thể trong nhà trường giúp ích cho việc nâng cao hiệu quả quản lý nhà trường, Hiệu trưởng cần thay đổi cách quản lý “từ trên xuống” bằng cách quản lý “cùng tham gia”. Hình thức cùng tham gia có những đặc điểm sau:
+ Giao trách nhiệm và uỷ quyền, lôi kéo nhiều người tham gia vào việc đưa ra các quyết định.
+ Chia sẻ và cung cấp đầy đủ, các thông tin về nhà trường cho tất cả những người có liên quan.
+ Bồi dưỡng và phát triển đội ngũ cung cấp các tri thức kỹ năng về chuyên môn và quản lý để họ tham gia vào công tác quản lý nhà trường.
+ Tạo bầu không khí thi đua, tích cực, tự giác làm việc và học tập.
Những vấn đề liên quan trực tiếp đến người lao động: Việc làm, điều kiện lao động nhà ở, lương, khen thưởng, kỷ luật... Hiệu trưởng cần bàn bạc, thoả thuận với Ban chấp hành Công đoàn hoặc có thể thông qua hội nghị liên tịch.
Hiệu trưởng là người kết nối nhà trường - Công đoàn - Đoàn thanh niên - Chi bộ Đảng thành mội khối, nhất trí thống nhất để tạo nên sức mạnh thực hiện thắng lợi kế hoạch của nhà trường. Mọi công việc của nhà trường cần bàn bạc, công khai với sự tham gia của các tổ chức, đoàn thể nói trên, định kỳ, các cuộc họp để trao đổi, báo cáo tình hình.
Hiệu trưởng là thủ trưởng nhà trường nhưng cũng là người lao động, là đoàn viên Công đoàn, do vậy phải gương mẫu và phải thực hiện các nghị quyết của Công đoàn, tham gia các hoạt động cụ thể do Công đoàn tổ chức.
Hiệu trưởng phải coi trọng việc tạo nên sự đồng thuận cho công đoàn hoạt động. Việc xây dựng tốt mối quan hệ giữa Hiệu trưởng và Công đoàn sẽ tạo nên sức mạnh của tập thể nhà trường và tạo môi trường thuận lợi để Hiệu trưởng thực hiện nhiệm vụ quản lý của mình. Mối quan hệ giữa Hiệu trưởng và Công đoàn là nhân tố quan trọng để nhà trường hoàn thành tốt kế hoạch và mục tiêu đào tạo.
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- Hiệu trưởng tôn trọng tính độc lập của Đoàn để họ phát huy sức mạnh, vai trò gương mẫu, sáng tạo của đoàn trong công tác.
- Sự phối hợp giúp đỡ này cần dựa trên sự bàn bạc giữa Ban giám hiệu và ban chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, hoặc giữa HT và BT Đoàn TNCS
- Trao cho đoàn thanh niên làm nòng cốt trong các vấn đề đổi mới chương trình, phương pháp trong phong trào làm đồ dùng dạy học.
- Cử giáo viên là đoàn viên phụ trách lớp điểm.
- Trao cho họ một số quyền: phụ trách tổ chuyên môn thanh tra nhân dân... để họ phát huy vai trò xung kích của Đoàn... làm giấy lên phong trào thi đua sôi nổi trong trường.
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Trong thực tế, trong môi trường xã hội mà học sinh sống, học tập và phát triển; bên cạnh các mặt tác động, các ảnh hưởng tích cực luôn hàm chứa các yếu tố ngẫu nhiên và với trình độ thiếu từng trải, ít vốn sống học sinh ở độ tuổi vị thành niên có thể dễ vi phạm các chuẩn mực từ đó tác động tiêu cực đến quá trình giáo dục của học sinh. Nhất là khi thiếu sự phối hợp đúng đắn, thiếu sự thống nhất tác động giáo dục, thậm chí có sự đối nghịch giữa nhà trường và xã hội hoặc gia đình thì hậu quả xấu trong giáo dục sẽ xuất hiện, nếu không kịp thời khắc phục hậu quả sẽ rất tai hại. Vì vậy, trong lý luận cũng như trong thực tiễn giáo dục, sự thống nhất tác động giáo dục từ nhà trường và cộng đồng xã hội được xem là vấn đề có tính nguyên tắc đảm bảo cho mọi hoạt động giáo dục có điều kiện đạt hiệu quả tốt.
Vì vậy, khi nói đến cộng đồng cần chú ý: Cộng đồng trước hết là một tập hợp người, trong đó tồn tại mối quan hệ và sự tương tác giữa các cá nhân một các chặt chẽ, mật thiết. Mọi thành viên trong cộng đồng cần có ý thức đoàn kết, có tình cảm gắn bó với nhau, cùng phấn đấu vì lợi ích và nguyện vọng chung của cả cộng đồng. Các thành viên trong cộng đồng cũng cần ý thức cao về việc gìn giữ những tài sản vật chất và tinh thần chung của cả cộng đồng
	Mối quan hệ giữa nhà trường và cộng đồng là hiện tượng xã hội mang tính khách quan.  Việc tăng cường mối quan hệ này sẽ góp phần thực hiện mục tiêu và nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường. Sự tham gia của cộng đồng xã hội vào quá trình giáo dục tại các nhà trường phổ thông tạo điều kiện thuận lợi cho các hoạt động giáo dục của nhà trường được gắn với thực tế cuộc sống, giúp học sinh có thể trải nghiệm giáo dục nhà trường trong thực tế, gắn giáo dục với thực tiễn cuộc sống.
	

Cộng đồng xã hội cần: 
· Tham gia quản lý, giám sát các hoạt đông của nhà trường, hoạt động của học sinh đồng thời tham gia vào quá trình giáo dục toàn diện cho học sinh, tạo môi trường thuận lợi để học sinh phát triển các khả năng của mình, đồng thời góp phần định hướng nghề nghiệp cho học sinh.
· Hỗ trợ nhà trường về nhân lực và vật lực cho các hoạt dộng giáo dục, hướng nghiệp cho học sinh.
Nhà trường cần:
· Góp phần thực hiện giáo dục cho mọi người, phổ biến kiến thức cho cộng đồng, tuyên truyền và áp dụng những kiến thức được học trong nhà trường cho cộng đồng.
· Góp phần thực hiện đường lối chủ trương của Đảng, Nhà nước, thực hiện các hoạt động chính trị, văn hóa, xã hội và thể thao của cộng đồng.
· Có thể nói, trong xu thế giáo dục hiện nay, việc nâng cao mối quan hệ và hỗ trợ phối hợp giữa cộng đồng xã hội và các nhà trường phổ thông là một xu thế tất yếu. Nó có ý nghĩa vô cùng quan trọng đối với sự phát triển của nhà trường cũng như sự tồn tại, phát triển của cộng đồng. Trong mối quan hệ này, nhà trường phổ thông đóng vai trò quyết định trong việc thiết lập và duy trì mối quan hệ giữa nhà trường và cộng đồng. Vì vậy, nhà trường cần có trách nhiệm chủ động phối hợp với cộng đồng để thực hiện mục tiêu và nguyên lý giáo dục vì sự phát triển của giáo dục và của chính xã hội. 
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Từ việc nhận thức rõ mối quan hệ giữa nhà trường và cộng đồng, nhà trường cũng như cộng đồng cần có những kế hoạch cụ thể trong việc hỗ trợ lẫn nhau nhằm thực hiện các mục tiêu, chương trình giáo dục đáp ứng các nhu cầu xã hội.
Hoạt động cộng đồng xã hội hỗ trợ phối hợp với nhà trường, bao gồm:
Các hoạt động như: Mit – tinh, chào mừng ngày thành lập các tổ chức chính trị - xã hội cũng như các hoạt động khác tại địa phương. Sự phối hợp này nhằm mục đích giúp cho học sinh hiểu được đời sống kinh tế, văn hóa, chính trị xã hội ở địa phương từ đó bồi đắp tình yêu cũng như trách nhiệm đối với quê hương đất nước.
Hoạt động giáo dục, phòng chống các tệ nạn xã hội, học đường và tham gia giữ gìn trật tự an toàn xã hội của học sinh. Sự phối hợp này nhằm mục đích tuyên truyền, giáo dục cho học sinh những tác hại của các tệ nạn đối với mỗi cá nhân từ đó có kĩ năng phòng tránh, bảo vệ bản thân và cộng đồng. Đồng thời giúp cho học sinh hiểu được vai trò của mình trong công tác tuyên truyền, đấu tranh chống các tệ nạn xã hội. Hoạt động này cũng hướng tới việc cũng cấp cho học sinh và gia đình những hiểu biết về tình hình trật tự an toàn xã hội và an ninh của địa phương. Từ đó nâng cao trách nhiệm, rèn luyện kĩ năng tham gia vào việc giữ gìn an ninh, trật tự tại địa phương.
Hoạt động giáo dục hướng nghiệp cho học sinh. Hoạt động này nhằm cung cấp thông tin cho học sinh về tình hình kinh tế - xã hội, cơ sở đào tạo nghề và việc làm của địa phương. Từ đó giúp học sinh và gia đình có thêm định hướng nghề nghiệp cho các em.
Hoạt động nhà trường hỗ trợ phối hợp với các tổ chức xã hội
Nhà trường tham gia phổ biến kiến thức văn hóa, khoa học kĩ thuật cho cộng đồng nhằm tăng cường sự hiểu biết cho dân cư về văn hóa, khoa học, kĩ thuật
Nhà trường tổ chức cho học sinh tuyên truyền về sử dụng năng lượng, tài nguyên tiết kiệm hiệu quả nhằm tăng cường sự hiểu biết cho người dân và lợi ích của việc tiết kiệm nguồn năng lượng, nhiên liệu, tài nguyên địa phương, quốc gia.
Nhà trường tổ chức đội thanh niên tình nguyện giúp chăm sóc sức khỏe trẻ em, các gia đình nghèo và làm tổng vệ sinh phường, xã , thôn, xóm ...  
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[bookmark: _Toc487539961]3.4.1 Quan hệ phối hợp của nhà trường với cha mẹ học sinh
Trong việc tổ chức kết hợp các lực lượng giáo dục, gia đình có vai trò và tác động vô cùng quan trọng, là trọng tâm của các hoạt động kết hợp. Gia đình là nơi trẻ  được sinh ra, lớn lên và hình thành nhân cách của mình. Ảnh hưởng giáo dục của gia đình đến với trẻ là sớm nhất. Giáo dục con cái trong gia đình không phải chỉ là việc riêng tư của bố mẹ, mà còn là trách nhiệm đạo đức và nghĩa vụ công dân của những người làm cha mẹ. Nó được xác định trong nhiều văn bản pháp luật ở nước ta hiện nay như trong Hiến pháp (1992), Luật Hôn nhân và gia đình (1986), Luật Bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em (1991)… gắn với quan hệ máu mủ ruột thịt và tình yêu sâu sắc của cha mẹ với con cái nên giáo dục gia đình mang tính xúc cảm mạnh mẽ, có khả năng cảm hóa rất  lớn. Tùy vào điều kiện kinh tế, đời sống của mỗi gia đình mà việc tiến hành giáo dục trong các giai đoạn phát triển của trẻ  có các nội dung, hình thức, nhiệm vụ khác nhau.
Ở trung học phổ thông, về mặt sinh lý cơ thể cũng  như đời sống tâm lý của trẻ có những biến đổi rất mạnh mẽ, chuyển từ trẻ con sang người lớn. Đây là thời kỳ khủng hoảng trong quá trình phát triển của tuổi thanh  thiếu niên. Ở giai đoạn này, các em thường muốn thử nghiệm khả năng, mong muốn của cá nhân mình vào thực tiễn cuộc sống. Trong khi vốn sống còn nghèo nàn, khả năng suy xét nông cạn nên thường dẫn đến những va vấp, gây những hậu quả tai hại cho bản thân và gia đình. Trong điều kiện của nền kinh tế thị trường, nhiều em ở độ tuổi này đã sa vào các tệ nạn xã hội như trộm cắp, trấn lột, nghiện hút… làm ảnh hưởng đến an ninh trật tự xã hội.
	Để việc giáo dục gia đình có hiệu quả tốt, các bậc cha mẹ cần quan tâm xây dựng một gia đình đầy đủ toàn vẹn, trong đó mọi thành viên có nghĩa vụ và trách nhiệm với nhau.
	Xây dựng một phong cách sinh hoạt có nề nếp, phù hợp nhu cầu hứng thú nhằm phát huy những mặt tích cực của trẻ. Đặc biệt cha mẹ, người lớn phải giữ uy tín vai trò gương mẫu của mình trong gia đình và ngoài xã hội. 
Thường xuyên liên hệ chặt chẽ với nhà trường, đoàn thể để nắm được mục đích giáo dục, có sự phối hợp chặt chẽ. Cụ thể:
Tham gia tích cực vào hội phụ huynh của  trường, quan tâm giúp đỡ nhà trường xây dựng cơ sở vật chất, các phương tiện dạy học để nhà trường có điều kiện nâng cao chất lượng giáo dục. Những cuộc họp do nhà trường tổ chức, các bậc phụ huynh cần đi đầy đủ để nắm được yêu cầu giáo dục của nhà trường mà có sự kết hợp. Gia đình cần xây dựng truyền thống “tôn sư trọng đạo”, bảo vệ uy tín thầy cô giáo, tránh các hành vi coi thường thầy cô giáo trước mặt con cái…
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Việc phối hợp giữa gia đình và nhà trường là một nhiệm vụ thiết thực, tạo sự liên kết và thống nhất giữa trường và cha mẹ trẻ về nội dung, phương pháp, cách thức tổ chức giáo dục trẻ ở lớp cũng như ở gia đình. Đây là điều kiện thuận lợi để nhà trường thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức giáo dục trẻ cho các bậc cha mẹ và cộng đồng nhằm giúp các em có sự phát triển toàn diện cả về thể chất, tinh thần, nhận thức, tình cảm, thẩm mĩ, ngôn ngữ, giao tiếp ứng xử...góp phần thực hiện tốt mục tiêu giáo dục mà nhiệm vụ năm học đã đề ra.
Cần đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến kiến thức, thực hiện có hiệu quả mối quan hệ giữa nhà trường và phụ huynh. Mối quan hệ này được xây dựng mật thiết theo những kế hoạch, biện pháp cụ thể, gắn chặt với các hoạt động chuyên môn, ngoại khóa của nhà trường theo từng học kỳ, từng năm học, từng tháng. Kế hoạch được xây dựng một cách linh hoạt, phù hợp với nhu cầu và tình hình thực tế của nhà trường.
- Tuyên truyền đến các bậc phụ huynh những văn bản chỉ đạo, những chính sách, chế độ liên quan đến công tác giáo dục học sinh của Nhà trường và các đơn vị quản lý giáo dục các cấp.
- Tuyên truyền về các phong trào thi đua, các cuộc vận động do Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT hoặc địa phương tổ chức triển khai thực hiện. Những phong trào, các cuộc vận động này được nhà trường - giáo viên tuyên truyền trao đổi tới phụ huynh thông qua các buổi họp phụ huynh đầu năm, giữa năm và cuối năm. Các bậc phụ huynh cùng tham gia bổ sung đóng góp ý kiến cho nhà trường, cho lớp và có những biện pháp phối hợp giáo dục học sinh chặt chẽ hiệu quả.
- Tuyên truyền và cho phụ huynh học sinh ký cam kết ngay từ đầu năm các về an toàn giao thông, an toàn trong các dịp nghỉ lệ và nói không với các tệ nạn xã hội.
- Nhà trường tổ chức các hoạt động để cha mẹ học sinh cùng tham gia lao động vệ sinh trường lớp, trồng cây xanh.... Đóng góp xây dựng, cải tạo trường, lớp, công trình vệ sinh, theo quy định và theo thỏa thuận.  Đóng góp của phụ huynh trong việc mua sắm bàn ghế, các thiết bị để phục vụ năm học.
- Phụ huynh được tham gia các hoạt động ngoại khóa, các buổi lễ của nhà trường. Việc nhà trường yêu cầu phụ huynh tham gia vào kế hoạch hoạt động của mình không chỉ mang tính chất thông báo mà quan trọng hơn là coi cha mẹ học sinh như một “kênh” thông tin hữu hiệu để giúp nhà trường có thêm thông tin góp phần vào các hoạt động của nhà trường.
- Trao đổi thường xuyên, hằng ngày thông giữa nhà trường, giáo viên chủ nhiệm lớp, giáo viên bộ môn với phụ huynh qua điện thoại hoặc trao đổi trực tiếp.
- Một năm học có 3 buổi họp phụ huynh giữa gia đình và nhà trường trao đổi thông tin sự phát triển của học sinh, thông báo kết quả giáo dục, thảo luận về các hình thức phối hợp giữa gia đình và nhà trường kết hợp phổ biến kiến thức giáo dục trẻ cho cha mẹ.
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Trong xu thế hội nhập toàn cầu, hợp tác, giao lưu quốc tế là một trong những hoạt động nhằm thúc đẩy hoạt động GD&ĐT theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa, để các cơ sở giáo dục được tiếp cận với các nền giáo dục trên thế giới, từ đó chia sẻ, trao đổi kinh nghiệm trong lĩnh vực nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài cho địa phương và quốc gia …Vì vậy, vấn đề hợp tác quốc tế nói chung, hợp tác trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo nói riêng đã và đang trở thành vấn đề được nhiều quốc gia, nhiều cơ sở giáo dục đào tạo quan tâm. Từ đó làm phong phú, mới mẻ và đa dạng hóa môi trường, cách thức giảng dạy, học tập, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục – đào tạo; tạo uy tín, thương hiệu và sự phát triển mỗi Nhà trường
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- Biện pháp được cho là khả thi, phù hợp với thực tiễn các trường phổ thông hiện nay là liên kết với các trung tâm dạy tiếng nước ngoài dưới hình thức học tập. Từ đó mở rộng các mối quan hệ đến các tổ chức nước giáo dục nước ngoài có uy tín để có được sự hợp tác về chương trình và các kinh nghiệm tổ chức các hoạt động giáo dục trong nhà trường
- Ngoài ra, Nhà trường PT cũng có thể lên kế hoạch hợp tác quốc tế với Sở giáo dục để có được sự trợ giúp về việc liên hệ đến các tổ chức giáo dục quốc tế. 
Kế hoạch hợp tác quốc tế cần được triển khai đến từng giáo viên và yêu cầu mỗi giáo viên phải phát huy mọi khả năng, tiềm lực trong việc tìm kiếm các cơ hội liên kết quốc tế cho nhà trường. 
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1.1. Vai trò, tầm quan trọng của môi trường giáo dục thân thiện đối với việc phát triển nhà trường phổ thông.
1.2 Các nội dung cần lưu ý trong việc xây dựng và phát triển mối quan hệ đồng nghiệp gắn bó, hợp tác và chia sẻ.
1.3 Anh (chị) hãy cho biết quan điểm của mình về vấn đề lương của GV hiện nay và đề xuất giải pháp.
1.4 Anh (chị) hãy cho biết quan điểm của mình về việc cấm dạy thêm, học thêm của sở GD-ĐT thành phố HCM.
1.5 Anh (chị) hãy cho biết quan điểm của mình về các loại hồ sơ, sổ sách mà giáo viên đang phải làm hiện nay.
1.6 Quan điểm của anh (chị) hãy cho biết quan điểm của mình về vấn đề lương của GV hiện nay và đề xuất giải pháp.
1.7 Anh (chị) hãy cho biết quan điểm của mình về việc cấm dạy thêm, học thêm của sở GD-ĐT thành phố HCM.
1.8 Lập kế hoạch giúp nhà trường của thầy/cô trong việc phối hợp giữa nhà trường và các tổ chức đoàn thể của trường trong công tac giáo dục học sinh.
1.9 Lập kế hoạch giúp nhà trường của thầy/cô trong việc phối hợp giữa nhà trường và các tổ chức xã hội trong công tác giáo dục học sinh
1.10 Lập kế hoạch giúp nhà trường của thầy/cô trong công tác phát triển hợp tác quốc tế
1.11  Hãy liên hệ thành tựu xã hội hóa giáo dục của tỉnh anh (chị).
1.12 Hãy liên hệ những lạm dụng XHHGD tại tỉnh anh (chị).
1.13 Anh (chị) hãy đóng vai làm vai làm luật sư trả lời câu hỏi của một vị phụ huynh như sau:
Thưa luật sư, ngày mai phụ huynh gần nhà em được mời lên BGH để trao đổi về việc không thực hiện đầy đủ nghĩa vụ đóng góp. (Theo như em được biết cả trường còn 3 nhà, trường đã bế giảng hôm nay, hôm trước em bị dọa không cho thi học kỳ nên em đã lên trường đóng nốt phần còn thiếu trừ khoản xã hội hóa giáo dục vì em thấy vô lý). Khoản đóng góp như thế này:
Gia đình được mời lên là các gia đình đã đóng góp hết tất cả các khoản trừ khoản 1.310.000 VNĐ có tên là Xã hội hóa giáo dục, được biết thu để lắp máy chiếu ở các phòng học. Khoản thu này xã nhờ trường thu hộ.
Gia đình em chưa đóng, nhưng các gia đình đóng rồi theo con họ cũng như họ được biết không có biên lai, hóa đơn, chứng từ gì, đóng thì ký xác nhận vào danh sách.
Thấy xã đó được tài trợ nhiều, trường mầm non, trạm xá xây mới hiện đại khang trang lắm, đường bê tông ... nghe nói là được tài trợ vậy chắc là xã nghèo mới xin được nhiều. Khoản này chỉ thu ở trường cấp 2, từ lớp 6-lớp 9 bằng nhau là 1.310.000 đồng, theo em được biết, hiệu trưởng trường cấp 1 từ chối thu hộ xã khoản này, với lý do là đầu năm xã đã nhờ thu 700 000 hay 900 000 gì đó cũng có tên là Xã hội hóa giáo dục như thế nên cô đã không thu.
Luật sư cho em hỏi khoản thu này có đúng quy định của pháp luật không và nếu không thì nó có những dấu hiệu vi phạm pháp luật nào? Trong giấy mời họ có nói nếu gia đình không tham gia buổi họp ngày mai sẽ bị niêm yết công khai không chấp hành đường lối chủ trương của Đảng, nhà nước.
[bookmark: _Toc482178185][bookmark: _Toc487539968]2. Câu hỏi hướng dẫn ôn tập
[bookmark: _Toc482178186]2.1. Xã hội hóa giáo dục là gì?  Hãy nêu lợi ích của việc xã hội hóa giáo dục? Liên hệ với cơ quan, địa phương nơi anh (chị) công tác.
[bookmark: _Toc482178187]2.2. Hãy nêu vai trò, nhiệm vụ của nhà trường THPT với sự nghiệp xây dựng xã hội học tập và phát triển các trung tâm học tập cộng đồng.
[bookmark: _Toc482178188]2.3. Hãy nêu trách nhiệm của mỗi người giáo viên trong việc xây dựng môi trường giáo dục thân thiện. 
2.4. Tại sao phải huy động các nguồn lực trong và ngoài nhà trường? Hãy nêu các giải pháp nhằm huy động tốt các nguồn lực nhằm phát triển nhà trường THPT nơi anh (chị) học tập hoặc công tác.
2.5 Anh (chị) hãy trình bày những nội dung phối hợp với các tổ chức xã hội trong công tác giáo dục học sinh
2.6 Anh (chị) hãy trình bày những nội dung phối hợp với giáo viên và các tổ chức đoàn thể Nhà trường trong công tác giáo dục học sinh
2.7 Anh (chị) hãy trình bày những biện pháp phối hợp với các tổ chức xã hội trong công tác giáo dục học sinh.
2.8 Anh (chị) hãy trình bày những biện pháp phối hợp giữa các tổ chức Nhà trường trong công tác giáo dục học sinh
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