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QUẢN LÍ GIÁO DỤC VÀ CHÍNH SÁCH PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC TRONG CƠ CHẾ THỊ TRƯỜNG ĐỊNH HƯỚNG XÃ HỘI CHỦ NGHĨA
A. MỤC TIÊU CỦA CHUYÊN ĐỀ
Sau khi tham gia bồi dưỡng, giáo viên đạt được các mục tiêu sau đây:
- Về kiến thức:
+ Hiểu được những vấn đề cơ bản của quản lí nhà nước về giáo dục - đào tạo, đặc biệt là trong bối cảnh kinh tế thị trường.
+ Hiểu rõ các các mô hình quản lí công mới và vấn đề vận dụng trong quản lí giáo dục - đào tạo.
+ Hiểu được những vấn đề cơ bản về cải cách hành chính nhà nước trong giáo dục.
+ Phân tích được một số chính sách giáo dục đối với giáo dục phổ thông hiện nay như: chính sách chất lượng; chính sách phổ cập giáo dục; chính sách tạo bình đẳng về cơ hội cho các đối tượng hưởng thụ giáo dục và các vùng miền; chính sách xã hội hóa và huy động các lực lượng xã hội tham gia vào quá trình giáo dục; chính sách đầu tư cho phát triển giáo dục..
- Về kỹ năng:
+ Hình thành được kỹ năng phân tích, đánh giá về các mô hình quản lí nhà nước về giáo dục - đào tạo, xu hướng phát triển của giáo dục trong nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa
+ Phát triển kỹ năng phân tích, đánh giá hiệu quả thực hiện của các chính sách giáo dục tại địa phương nói riêng và đối với giáo dục cả nước. Từ đó đề ra được những giải pháp thực hiện có hiệu quả hơn.
+ Phát triển được kỹ năng tương tác và làm việc nhóm
+ Phát triển được kỹ năng nghiên cứu khoa học
- Về thái độ
+ Nghiêm túc trong quá trình học tập, bồi dưỡng; có tinh thần và tác phong làm việc khoa học, tự giác và linh hoạt trong thực hiện các yêu cầu của khóa học.
+ Xác định đúng động cơ, thái độ và tinh thần làm việc vì sự phát triển chung của giáo dục - đào tạo trong giai đoạn mới.
B. THỜI LƯỢNG THỰC HIỆN CHUYÊN ĐỀ
Tổng số tiết: 12 tiết
(Theo quy định cụ thể trong Chương trình bồi dưỡng ban hành kèm theo các Quyết định số 1611, 1612/QĐ-BGDĐT của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT ngày 16/5/2016).
 C. NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA CHUYÊN ĐỀ
Chuyên đề cung cấp cho học viên những hiểu biết về quản lí nhà nước về giáo dục - đào tạo, đặc biệt là trong cơ chế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa. Đồng thời giúp học viên biết được mô hình quản lí công mới và sự áp dụng trong quản lí giáo dục- đào tạo; vấn đề cải cách hành chính trong giáo dục - đào tạo. Chuyên đề còn cung cấp cho học viên những kiến thức về các chính sách giáo dục đang được thực hiện trong giai đoạn hiện nay như: Chính sách phổ cập giáo dục; Chính sách tạo bình đẳng về cơ hội cho các đối tượng hưởng thụ giáo dục và các vùng miền; Chính sách tạo bình đẳng về cơ hội cho các đối tượng hưởng thụ giáo dục và các vùng miền; Chính sách chất lượng; Chính sách xã hội hóa và huy động các lực lượng xã hội tham gia vào quá trình giáo dục; Chính sách đầu tư cho phát triển giáo dục.
D. NỘI DUNG CHI TIẾT CỦA CHUYÊN ĐỀ
1. Quản lý nhà nước về giáo dục trong cơ chế thị trường
1.1. Quản lí nhà nước về Giáo dục - Đào tạo 
[bookmark: _Toc392826544]1.1.1 Khái niệm
Quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo là sự tác động có tổ chức và điều chỉnh bằng quyền lực nhà nước đối với các hoạt động giáo dục và đào tạo, do các cơ quan quản lí giáo dục của nhà nước từ trung ương đến cơ sở tiến hành để thực hiện chức năng, nhiệm vụ do nhà nước ủy quyền nhằm phát triển sự nghiệp giáo dục và đào tạo, duy trì trật tự, kỉ cương, thoả mãn nhu cầu giáo dục và đào tạo của nhân dân, thực hiện mục tiêu giáo dục và đào tạo của nhà nước.
Quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo chính là việc nhà nước thực hiện quyền lực công để điều hành, điều chỉnh toàn bộ các hoạt động giáo dục và đào tạo trong phạm vi toàn xã hội để thực hiện mục tiêu giáo dục của nhà nước.
Trong khái niệm quản lí nhà nước về giáo dục có 3 yếu tố cơ bản là: chủ thể, đối tượng và mục tiêu quản lí nhà nước về giáo dục.
Chủ thể quản lí nhà nước về giáo dục là các cơ quan quyền lực nhà nước (cơ quan lập pháp, cơ quan hành pháp, cơ quan tư pháp), chủ thể trực tiếp là bộ máy quản lí giáo dục từ trung ương đến cơ sở (các cơ quan quản lí nhà nước về giáo dục được quy định cụ thể trong điều 100 của Luật Giáo dục). 
Đối tượng của quản lí nhà nước về giáo dục là hệ thống giáo dục quốc dân, là mọi hoạt động giáo dục và đào tạo trong phạm vi cả nước.
Mục tiêu quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo, về tổng thể đó là bảo đảm trật tự, kỷ cương trong các hoạt động giáo dục và đào tạo, để thực hiện được mục tiêu nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài và phát triển nhân cách của công dân. Mỗi cấp học, ngành học có những mục tiêu cụ thể được quy định trong Luật Giáo dục và các điều lệ nhà trường.
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[bookmark: _Toc392826546]* Tính chất của quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo
Quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo là quản lí nhà nước về một lĩnh vực cụ thể, cho nên nó có những tính chất chung của quản lí nhà nước và quản lí hành chính nhà nước, cụ thể như sau:
– Tính lệ thuộc vào chính trị: quản lí nhà nước về giáo dục phục tùng và phục vụ nhiệm vụ chính trị; tuân thủ chủ trương đường lối của Đảng và Nhà nước.
– Tính xã hội: giáo dục là sự nghiệp của nhà nước và của toàn xã hội. Trong quản lí nhà nước về giáo dục cần phải coi trọng tính xã hội và dân chủ hoá giáo dục. Giáo dục và đào tạo luôn phát triển trong mối quan hệ với sự phát triển của kinh tế xã hội.
– Tính pháp quyền: quản lí nhà nước là quản lí bằng pháp luật. Quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo cũng phải tuân thủ hành lang pháp lí mà nhà nước đã quy định cho một hoạt động quản lí các hoạt động giáo dục và đào tạo, tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa.
– Tính chuyên môn nghiệp vụ: cán bộ – công chức hoạt động trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo cần được đào tạo có trình độ tương ứng với yêu cầu về tiêu chuẩn các ngạch, chức danh đã được quy định. Việc tuyển dụng cán bộ – công chức tuân theo các tiêu chuẩn nghiệp vụ, chức danh mà nhà nước đã ban hành.
– Tính hiệu lực, hiệu quả: lấy hiệu quả của hoạt động chuyên môn nghiệp vụ để đánh giá cán bộ – công chức ngành giáo dục và đào tạo; chất lượng, hiệu quả và sự bảo đảm trật tự kỷ cương trong giáo dục và đào tạo là thước đo trình độ, năng lực, uy tín của các cơ sở giáo dục và đào tạo và của các cơ quan quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo.
* Đặc điểm của quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo
Trong một số tính chất nêu trên, có những tính chất có nét đặc biệt mà ta có thể nhấn mạnh hơn và chúng trở thành các đặc điểm cần lưu ý.
Quản lí nhà nước là việc thực thi ba quyền: lập pháp, hành pháp và tư pháp để điều chỉnh mọi quan hệ xã hội và hành vi của công dân.
Quản lí hành chính nhà nước là thực thi quyền hành pháp để tổ chức, điều chỉnh mọi quan hệ xã hội, hành vi công dân.
Đối với lĩnh vực giáo dục và đào tạo, một hoạt động mang tính xã hội cao, quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo ở cấp cơ sở thực chất là thực hiện chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền do nhà nước phân cấp và thực tế là thực thi quản lí hành chính nhà nước đối với các cơ sở giáo dục và đào tạo. Vì vậy, ở cấp cơ sở, khái niệm quản lí nhà nước và quản lí hành chính nhà nước đối với giáo dục và đào tạo giao thoa với nhau. Bởi vì, đây chính là cấp tổ chức thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật về hành chính giáo dục. Trên cơ sở nhận thức đó cần nhấn mạnh 3 đặc điểm sau:
a. Kết hợp quản lí hành chính và quản lí chuyên môn trong các hoạt động quản lí giáo dục
Quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo ở cơ sở thực chất là triển khai các hoạt động hành chính nhà nước trong quá trình chỉ đạo các hoạt động giáo dục ở cơ sở. Nó vừa theo nguyên tắc quản lí hành chính nhà nước vừa theo nguyên tắc hành chính giáo dục đối với một cơ sở giáo dục. Đặc điểm hành chính – giáo dục là đặc điểm quan trọng nhất trong hoạt động quản lí nhà nước về giáo dục và chỉ đạo với nhà trường.
Hành chính giáo dục thực chất là triển khai chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn do nhà nước ủy quyền, thay mặt nhà nước triển khai sự nghiệp giáo dục và đào tạo; điều hành, điều chỉnh các hoạt động giáo dục và đào tạo trên địa bàn nhằm bảo đảm các quy định, quy chế về giáo dục nhằm thực hiện được mục tiêu giáo dục mà nhà nước quy định. Với vai trò trên, các hoạt động quản lí như bảo đảm môi trường giáo dục, đảm bảo điều kiện giáo dục, bảo đảm trật tự, kỉ cương nhà trường; thanh tra, kiểm tra để bảo đảm quá trình giáo dục và đào tạo thực hiện đúng quy định của nhà nước về mục tiêu, nội dung, quy chế… là hoạt động mang nhiều tính quản lí hành chính. Mặt khác, các hoạt động quản lí quá trình sư phạm… lại mang nhiều tính quản lí chuyên môn. Rõ ràng, quản lí cơ sở giáo dục (nhà trường) thực chất là quản lí các hoạt động hành chính – sư phạm thâm nhập vào nhau, chúng là hai mặt của một quá trình quản lí: quản lí nhà trường. Tuy nhiên, khi ta thực hiện tốt những quy chế chuyên môn chính là ta đang bảo đảm trật tự, kỷ cương trong các hoạt động sư phạm. Mặt khác, khi ta chú ý thích đáng tới việc bảo đảm môi trường kinh tế – xã hội, môi trường giáo dục tốt thì chúng cũng góp phần không nhỏ trong việc nâng cao chất lượng hiệu quả giáo dục. Cần lưu ý rằng quan tâm thích đáng đến đặc điểm này sẽ giúp cho các cán bộ quản lí giáo dục giải quyết tốt mối quan hệ giữa quản lí theo ngành và quản lí theo lãnh thổ trong hoạt động quản lí giáo dục của mình. Chính vì vậy, một mặt cần phải nắm chắc những quy định, quy chế để chỉ đạo việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ ở cơ sở (quản lí hành chính), mặt khác cần phải hiểu rõ nghiệp vụ sư phạm, đặc điểm của quá trình giáo dục để chỉ đạo chuyên môn. Chỉ trên cơ sở biết kết hợp quản lí hành chính và quản lí chuyên môn thì mới có thể chỉ đạo tốt hoạt động giáo dục và đào tạo, tiến tới thực hiện mục tiêu giáo dục và đào tạo của Nhà nước.
b. Tính quyền lực nhà nước trong hoạt động quản lí
Đặc điểm thứ hai của quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo cũng là đặc điểm nổi bật của quản lí nhà nước và quản lí hành chính nhà nước nói chung ở mọi lĩnh vực, đó là tính quyền lực nhà nước trong các hoạt động quản lí. Đặc điểm này biểu hiện ở ba vấn đề cơ bản là: tư cách pháp nhân trong quản lí, công cụ và phương pháp quản lí và quan hệ thứ bậc trong quản lí.
– Điều kiện để triển khai quản lí nhà nước là phải có tư cách pháp nhân và yêu cầu về tính hợp pháp trong quản lí là yêu cầu trước hết. Muốn có tư cách pháp nhân để quản lí phải được bổ nhiệm và khi đã được bổ nhiệm cần phải thực hiện đúng, đủ chức năng, thẩm quyền, không lạm quyền cũng không đùn đẩy trách nhiệm; thực hiện đúng chế độ thủ trưởng trong việc ra quyết định và trong việc chịu trách nhiệm về các quyết định quản lí trước tập thể và cấp trên. Trong quản lí nhà nước sẽ không có tư cách pháp nhân để “ra quyền” khi chưa được bổ nhiệm. Tuy nhiên, mỗi tư cách pháp nhân đều có trách nhiệm và quyền hạn tương ứng. Việc hiểu cho đúng, làm cho đủ thẩm quyền là thước đo khả năng sử dụng quyền lực Nhà nước của một tư cách pháp nhân. Trong thực tế có những vấn đề phát sinh do không nhận thức đúng tính quyền lực Nhà nước trong các hoạt động quản lí. Thoái quyền và lạm quyền là hai thái cực của sự vi phạm thẩm quyền. Mặt khác, khái niệm thẩm quyền cũng gắn với sự phân cấp và tuân thủ thứ bậc chặt chẽ trong quản lí nhà nước.
– Phương tiện quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo là các văn bản pháp luật và pháp quy. Phương pháp chủ yếu để quản lí nhà nước là phương pháp hành chính tổ chức. Cần nhận thức rằng pháp luật, pháp quy là sự cụ thể hoá chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, phản ánh lợi ích của toàn dân, vì vậy đây chính là hành lang pháp lí cho việc triển khai các hoạt động quản lí giáo dục, bảo đảm tính quyền lực nhà nước trong quản lí. Việc không tuân thủ hành lang pháp lí trong các hoạt động quản lí giáo dục tức là vi phạm trật tự kỷ cương và sẽ bị xử lí theo quy định của pháp luật.
– Trong quản lí nhà nước phải tuân thủ thứ bậc chặt chẽ hoạt động quản lí theo sự phân cấp rõ ràng và mệnh lệnh – phục tùng là biểu hiện rõ nhất của tính quyền lực trong quản lí nhà nước. Tính quyền lực nhà nước ở đây cũng chính là việc cán bộ quản lí giáo dục cấp phòng cần nhận thức đầy đủ rằng cấp dưới phải phục tùng cấp trên, địa phương phải phục tùng trung ương trong quá trình quản lí giáo dục.
c. Kết hợp nhà nước – xã hội trong quá trình triển khai quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo
Chúng ta đều biết giáo dục và đào tạo là một hoạt động mang tính xã hội cao và Đảng ta cũng đã nhấn mạnh tư tưởng giáo dục và đào tạo là sự nghiệp của nhà nước và của toàn xã hội.
Rõ ràng, dân chủ hoá và xã hội hoá công tác giáo dục là một tư tưởng có tính chiến lược và nó có vai trò rất to lớn trong sự phát triển giáo dục nói chung và quản lí giáo dục nói riêng. Nhiều bài toán quản lí giáo dục sẽ rất khó giải quyết nếu không có sự tham gia của đông đảo lực lượng xã hội. Đây cũng là một đặc điểm quan trọng cần nhận thức trong quản lí giáo dục.
Tóm lại: Quản lí nhà nước về giáo dục là việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền do nhà nước quy định, phân cấp trong các hoạt động quản lí giáo dục. Ở một cơ sở giáo dục (nhà trường), quản lí nhà nước về giáo dục thực chất là quản lí các hoạt động hành chính – giáo dục, vì vậy nó có hai mặt quản lí thâm nhập vào nhau, đó là quản lí hành chính sự nghiệp giáo dục và quản lí chuyên môn trong quá trình sư phạm.
* Nguyên tắc quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo
Hoạt động quản lí nhà nước về giáo dục cần quán triệt hai nguyên tắc cơ bản sau:
a. Nguyên tắc kết hợp quản lí theo ngành và quản lí theo lãnh thổ
Mọi cơ sở giáo dục thực hiện chức năng, nhiệm vụ giáo dục và đào tạo theo sự chỉ đạo ngành dọc, nhưng các cơ sở giáo dục đều đóng trên một địa bàn cụ thể nào đó, vì vậy cũng phải tuân thủ sự quản lí hành chính của địa phương theo quy định phân cấp của nhà nước.
Mọi hoạt động quản lí không thể tách rời sự chỉ đạo theo ngành dọc và theo lãnh thổ, chúng được coi là một nguyên tắc quan trọng trong quản lí nhà nước nói chung và quản lí nhà nước về giáo dục nói riêng.
Nội dung chủ yếu của nguyên tắc này dưới góc độ vĩ mô có thể diễn đạt như sau: sự nghiệp giáo dục, hệ thống giáo dục quốc dân là một hệ thống nhất. Bộ Giáo dục và Đào tạo là cơ quan quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo thống nhất trong phạm vi cả nước. Chính quyền địa phương quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo theo phần lãnh thổ của mình thông qua cơ quan chuyên môn, theo nhiệm vụ, quyền hạn do nhà nước quy định phù hợp với cơ chế phân cấp.
Để thực hiện được điều đó nhà nước đã quy định cụ thể nhiệm vụ, quyền hạn của ngành và địa phương như sau:
- Nhiệm vụ, quyền hạn của Bộ Giáo dục và Đào tạo được nhà nước quy định, như:
+ Xét duyệt và cho phát hành các loại sách giáo khoa.
+ Quy định tiêu chuẩn đánh giá, thể lệ cấp phát và thu hồi văn bằng, chứng chỉ giáo dục và đào tạo.
+ Xây dựng tiêu chuẩn định mức giáo viên, tổ chức, quản lí thống nhất việc đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ giáo viên các cấp.
+ Thực hiện chức năng thanh tra giáo dục trong cả nước 
- Nhiệm vụ, quyền hạn Hội đồng nhân dân địa phương:
+ Quyết định quy hoạch, kế hoạch phát triển giáo dục của địa phương.
+ Giám sát việc thi hành pháp luật và chủ trương chính sách về giáo dục ở địa phương.
+ Quyết định chủ trương huy động và sử dụng nguồn lực ở địa phương nhằm phát triển sự nghiệp giáo dục và đào tạo ở địa phương.
- Nhiệm vụ, quyền hạn của Ủy ban nhân dân địa phương.
+ Xây dựng và chỉ đạo thực hiện kế hoạch phát triển giáo dục, bảo đảm các điều kiện cho các hoạt động sự nghiệp giáo dục trên địa bàn.
+ Quản lí các trường, các cơ sở giáo dục theo sự phân cấp.
+ Chỉ đạo thực hiện xã hội hoá giáo dục, tổ chức thực hiện phổ cập, xoá mù chữ.
Nói chung, chính quyền địa phương có trách nhiệm bảo đảm môi trường kinh tế – xã hội lành mạnh cho các hoạt động giáo dục diễn ra đúng mục tiêu của nhà nước.
Trong hoạt động quản lí ở một cơ sở giáo dục và đào tạo địa phương phải tuân thủ những quy định, quy chế chuyên môn của ngành dọc (thực hiện quy chế thi cử, văn bằng chứng chỉ, chỉ thị năm học…). Sự kết hợp có hiệu quả sự chỉ đạo của ngành và lãnh thổ trong việc triển khai các hoạt động quản lí giáo dục là một nguyên tắc quan trọng trong quản lí nhà nước về giáo dục.
b. Nguyên tắc tập trung dân chủ trong quản lí giáo dục và đào tạo
Nguyên tắc tập trung dân chủ là nguyên tắc cơ bản trong hoạt động chính trị xã hội ở nước ta, đồng thời cũng là một nguyên tắc quan trọng trong tổ chức và hoạt động của bộ máy nhà nước. Quản lí nhà nước về giáo dục cũng tuân thủ nguyên tắc này. Nguyên tắc tập trung dân chủ yêu cầu nhà nước thống nhất quản lí hệ thống giáo dục quốc dân về mục tiêu, chương trình, nội dung… quy chế thi cử và hệ thống văn bằng (Điều 13, Luật Giáo dục). Bên cạnh đó phân cấp rõ ràng về quản lí giáo dục cho địa phương và tạo điều kiện để cơ sở phát huy chủ động và sáng tạo.
Nguyên tắc tập trung dân chủ cũng đòi hỏi trong quá trình triển khai quản lí, chỉ đạo cần tuân thủ những quy định chung của cấp trên về chủ trương, đường lối, phát triển giáo dục; đòi hỏi cơ sở phải tuân thủ hành lang pháp lí đã quy định nhưng tuyệt đối không được áp đặt, cần tạo điều kiện cho cơ sở phát huy quyền chủ động sáng tạo của họ.
Nguyên tắc tập trung dân chủ có thể vận dụng được trong hoạt động quản lí nhà nước về giáo dục ở cơ sở, cần trả lời cho câu hỏi: làm thế nào giải quyết tốt mối quan hệ giữa chế độ thủ trưởng và thực hiện dân chủ cơ sở ở một trường học?
Rõ ràng nguyên tắc tập trung dân chủ đối với quản lí nhà nước về giáo dục có nghĩa là Nhà nước thống nhất, tập trung quản lí về chế độ, chính sách giáo dục, về mục tiêu, nội dung giáo dục và quy chế văn bằng… Tuy nhiên, tạo điều kiện cho cơ sở chủ động sáng tạo trong việc triển khai các hoạt động giáo dục và quản lí giáo dục cụ thể, tránh việc ôm đồm hoặc buông lỏng trên cơ sở phân cấp, phân quyền về quản lí giáo dục rõ ràng bằng một hành lang pháp lí hợp lí, đồng bộ. Đối với cơ sở, phát huy quyền làm chủ của tập thể sư phạm, đồng thời đề cao trách nhiệm cá nhân theo chế độ thủ trưởng đối với việc quản lí nhà nước. Dân chủ hoá giáo dục, dân chủ hoá nhà trường là các tư tưởng lớn, tuy nhiên việc dựa vào các văn bản pháp luật, pháp quy để đảm bảo quyền và nghĩa vụ đối với mọi đối tượng tham gia hoạt động giáo dục là điều cần nắm chắc khi triển khai nguyên tắc tập trung dân chủ ở cơ sở.
Tóm lại, nội dung cơ bản của nguyên tắc tập trung dân chủ ở đây là phát huy quyền chủ động của cơ sở dựa trên hành lang pháp lí được quy định bởi Luật Giáo dục và những văn bản pháp quy trong hoạt động quản lí giáo dục, đồng thời nâng cao tinh thần cá nhân phụ trách, tập thể lãnh đạo và phát huy dân chủ của tập thể theo quy chế dân chủ cơ sở do Chính phủ và Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.
1.1.3 Nội dung quản lí nhà nước về giáo dục và đào tạo 
Quản lí nhà nước đối với các cấp quản lí đào tạo bao gồm các nội dung chủ yếu sau đây:
- Xây dựng và chỉ đạo thực hiện chiến lược, quy hoạch, kế hoạch, chính sách phát triển giáo dục;
- Ban hành và tổ chức thực hiện văn bản quy phạm pháp luật về giáo dục; ban hành điều lệ nhà trường; ban hành quy định về tổ chức và hoạt động của cơ sở giáo dục khác;
- Quy định mục tiêu, chương trình, nội dung giáo dục; tiêu chuẩn nhà giáo; tiêu chuẩn cơ sở vật chất và thiết bị trường học; việc biên soạn, xuất bản, in và phát hành sách giáo khoa, giáo trình; quy chế thi cử và cấp văn bằng, chứng chỉ;
- Tổ chức, quản lý việc bảo đảm chất lượng giáo dục và kiểm định chất lượng giáo dục;
- Thực hiện công tác thống kê, thông tin về tổ chức và hoạt động giáo dục;
- Tổ chức bộ máy quản lý giáo dục;
- Tổ chức, chỉ đạo việc đào tạo, bồi dưỡng, quản lý nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục;
- Huy động, quản lý, sử dụng các nguồn lực để phát triển sự nghiệp giáo dục; 
- Tổ chức, quản lý công tác nghiên cứu, ứng dụng khoa học, công nghệ trong lĩnh vực giáo dục;
- Tổ chức, quản lý công tác hợp tác quốc tế về giáo dục;
- Quy định việc tặng danh hiệu vinh dự cho người có nhiều công lao đối với sự nghiệp giáo dục;
- Thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về giáo dục; giải quyết khiếu nại, tố cáo và xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về giáo dục.
Tuy nhiên QLNN ở các cấp độ khác nhau được cụ thể hoá nội dung không hoàn toàn giống nhau. 
- Đối với Bộ GD&ĐT: Bộ Giáo dục và Đào tạo là cơ quan thành viên của Chính phủ thực hiện quyền QLNN về GD-ĐT ở cấp trung ương cần tập trung làm tốt những nội dung sau: Xây dựng chiến lược và kế hoạch phát triển giáo dục. Xây dựng và ban hành hệ thống văn bản quy phạm pháp luật làm căn cứ cho việc tổ chức và triển khai các hoạt động đổi mới giáo dục trong toàn bộ hệ thống giáo dục quốc dân; xây dựng, củng cố và tăng cường sức mạnh của bộ máy quản lý giáo dục từ trung ương đến cơ sở theo hướng đổi mới quản lý giáo dục, xác định lại chức năng nhiệm vụ của từng cơ quan quản lý, thực hiện phân công, phân cấp và đề cao tính tự chủ, tự chịu trách nhiệm của cơ sở nhằm nâng cao tính hiệu lực và hiệu quả trong quản lý; xây dựng chính sách và cơ chế huy động, sử dụng và quản lí các nguồn lực nhằm bảo đảm các điều kiện cho việc thực hiện đổi mới giáo dục; tổ chức thanh tra, kiểm tra các hoạt động giáo dục ở các bậc học, ngành học trên phạm vi toàn quốc; đánh giá và thẩm định chất lượng giáo dục. 
- Đối với cấp địa phương: Theo Nghị định số 166/2004/NĐ-CP ngày 16/9/2004, Chính phủ đã quy định trách nhiệm quản lý nhà nước về giáo dục của UBND các cấp. Cấp địa phương (tỉnh, huyện thông qua cơ quan chuyên môn của mình là Sở và Phòng GD&ĐT) thì cần tập trung làm tốt những nội dung chủ yếu sau:
 + Xây dựng, trình và tổ chức thực hiện quy hoạch, kế hoạch, chương trình, dự án phát triển giáo dục ở địa phương. 
+ Giúp UBND quản lý công tác chuyên môn, nghiệp vụ, tổ chức, biên chế nhân sự, tài chính, tài sản và các hoạt động giáo dục khác của các cơ sở giáo dục theo đúng quy định của pháp luật.
+ Xây dựng, trình HĐND, UBND các giải pháp thực hiện xã hội hoá giáo dục; chỉ đạo, hướng dẫn và kiểm tra việc thực hiện; 
+ Thực hiện kiểm tra, thanh tra việc chấp hành luật về giáo dục, xử lý vi phạm hoặc kiến nghị các cấp có thẩm quyền xử lý vi phạm trong lĩnh vực giáo dục theo quy định của pháp luật…
- Đối với cấp cơ sở giáo dục (cấp trường) tập trung làm tốt những nội dung chủ yếu sau: 
 + Tổ chức thực hiện chủ trương, chính sách GD&ĐT thông qua việc thực hiện mục tiêu, nội dung, kế hoạch giáo dục và bảo đảm các qui chế chuyên môn, thi cử ... do Bộ trưởng Bộ GD&ĐT ban hành;
 + Quản lí đội ngũ sư phạm, học sinh, CSVC, tài chính ... theo các qui định của pháp luật;
 + Điều hành các hoạt động của nhà trường theo điều lệ nhà trường, nội quy nhà trường và giám sát sự tuân thủ đó; 
+ Kết hợp các hoạt động kiểm tra nội bộ trường học với thanh tra của các cấp quản lý.  
Như vậy, mặc dù nội dung quản lí nhà nước về GD&ĐT đã được thể chế hoá thành điều 99 Luật Giáo dục, nhưng trong thực tiễn cần nhấn mạnh các nội dung theo cấp độ quản lí, điều này xác đinh "trọng số quan tâm" ở mỗi cấp đó. Nếu ở cấp trung ương chú trọng đến nội dung xây dựng cơ chế, chính sách, chiến lược, kế hoạch phát triển cho ngành ở phạm vi cả nước thì ở cấp độ địa phương (Sở - Tỉnh, Phòng - Huyện) lại khu trú phạm vi nội dung trên ở địa bàn được phân cấp còn ở cơ sở (nhà trường) nơi mà quản lí nhà nước được hiểu rất cụ thể là thực hiện chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyển do nhà nước uỷ quyền triển khai các hoạt động quản lí nhà trường thì lại coi trọng việc tổ chức thực hiện những qui định của nhà nước (mà cụ thể là điều lệ nhà trường) ở những hoạt động giáo dục và QLGD cụ thể. Vì vậy, để thực hiện tốt chức năng quản lí nhà nước cần làm tốt công tác thể chế hoá và tăng cường giám sát việc thực hiện. Tuy cấp độ thể chế hoá ở một cấp không hoàn toàn giống nhau nhưng vai trò giám sát, thanh tra thì phải coi trọng ở mỗi cấp độ theo sự phân cấp rõ ràng. 
[bookmark: _Toc392826547]1.1.4. Bộ máy quản lý nhà nước về giáo dục và đào tạo 
a. Bộ Giáo dục và Đào tạo
Nghị định số 32/2008/NĐ-CP ngày 19/03/2008 quy định vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ GD&ĐT như sau:
*Vị trí và chức năng 	
Bộ GD&ĐT là cơ quan của Chính phủ, thực hiện chức năng quản lý nhà nước về GD&ĐT thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và các cơ sở giáo dục khác về các lĩnh vực, mục tiêu, chương trình, nội dung, kế hoạch, chất lượng GD&ĐT, tiêu chuẩn nhà giáo, cán bộ quản lý GD, quy chế thi, tuyển sinh, hệ thống văn bằng, chứng chỉ, cơ sở vật chất và thiết bị trường học, quản lý nhà nước các dịch vụ công thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ theo quy định của pháp luật.
- Cơ cấu tổ chức của Bộ giáo và Đào tạo:
Cơ cấu tổ chức của Bộ GD&ĐT gồm:
+ Các tổ chức giúp bộ trưởng thực hiện chức năng QLNN về GD&ĐT có 23 đơn vị bao gồm: 15 Vụ, 5 Cục, Văn phòng, Thanh tra và cơ quan đại diện của Bộ tại thành phố Hồ Chí Minh.
+ Các tổ chức sự nghiệp thuộc Bộ gồm: Viện Khoa học Giáo dục Việt Nam, Học viện Quản lý giáo dục, Trường cán bộ quản lý giáo dục thành phố HCM, Báo Giáo dục và Thời đại, Tạp chí Giáo dục…
Trách nhiệm quản lý nhà nước về giáo dục của Bộ Giáo dục và Đào tạo: 
Bộ GD&ĐT chịu trách nhiệm thực hiện QLNN về GD theo quy định tại: Điều 99, Điều 100 Luật Giáo dục, Nghị định 32/2008/NĐ-CP, ngày 19/03/2008 của Chính phủ về việc tuyển dụng, sử dụng và quản lý cán bộ, công chức trong các đơn vị sự nghiệp của nhà nước và Điều 8, Điều 9 của nghị định số 71/2003/NĐ-CP ngày 19/06/2003 của Chính phủ về phân cấp quản lý biên chế hành chính, sự nghiệp nhà nước.
b. Tổ chức bộ máy của Sở Giáo dục và Đào tạo
 Chức năng, nhiệm vụ của Sở Giáo dục – Đào tạo được xác định theo thông tư 47/2011/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 19/10/2011 Hướng dẫn về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo như sau:
* Chức năng:
1. Sở Giáo dục và Đào tạo là cơ quan chuyên môn thuộc UBND cấp tỉnh, tham mưu, giúp UBND cấp tỉnh thực hiện chức năng quản lý nhà nước về giáo dục và đào tạo, bao gồm: mục tiêu, chương trình, nội dung giáo dục và đào tạo, tiêu chuẩn nhà giáo và tiêu chuẩn cán bộ quản lý giáo dục; tiêu chuẩn cơ sở vật chất, thiết bị trường học và đồ chơi trẻ em; quy chế thi cử và cấp văn bằng, chứng chỉ; bảo đảm chất lượng giáo dục và đào tạo.
2. Sở Giáo dục và Đào tạo có tư cách pháp nhân, có con dấu và tài khoản riêng; chịu sự chỉ đạo, quản lý về tổ chức, biên chế và công tác của UBND cấp tỉnh, đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn kiểm tra về chuyên môn, nghiệp vụ của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
* Tổ chức và biên chế của Sở Giáo dục - Đào tạo
1. Lãnh đạo Sở
Sở Giáo dục và Đào tạo có Giám đốc và không quá 03 Phó Giám đốc; đối với Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh không quá 04 Phó Giám đốc.
2. Cơ cấu tổ chức
a) Cơ cấu tổ chức Sở gồm: Văn phòng, Thanh tra, Phòng Tổ chức cán bộ, Phòng Kế hoạch - Tài chính và các phòng chuyên môn, nghiệp vụ;
b) Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với Giám đốc Sở Nội vụ trình UBND cấp tỉnh quyết định cụ thể các phòng chuyên môn, nghiệp vụ thuộc Sở;
c) Cơ sở giáo dục trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo, gồm: trường cao đẳng, trường trung cấp chuyên nghiệp (không bao gồm các trường cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp công lập của các Bộ đóng trên địa bàn); trường trung học phổ thông; trường phổ thông có nhiều cấp học, trong đó có cấp học trung học phổ thông; trường phổ thông dân tộc nội trú; trung tâm kỹ thuật tổng hợp - hướng nghiệp; trung tâm giáo dục thường xuyên; trung tâm ngoại ngữ, tin học; trường, lớp dành cho người khuyết tật; trường, cơ sở thực hành sư phạm và các cơ sở giáo dục trực thuộc khác (nếu có) thuộc thẩm quyền quản lý nhà nước của UBND cấp tỉnh.
3. Biên chế
Căn cứ quy định hiện hành của Nhà nước về quản lý biên chế công chức, Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Sở Nội vụ xây dựng vị trí việc làm và cơ cấu công chức theo ngạch, trình UBND cấp tỉnh phê duyệt và quyết định số biên chế công chức hàng năm của Sở Giáo dục và Đào tạo, bảo đảm đủ biên chế công chức theo vị trí việc làm để thực hiện chức năng, nhiệm vụ được giao.
[bookmark: _Toc351738064][bookmark: _Toc392826548]c. Tổ chức bộ máy của Phòng Giáo dục và Đào tạo 
Thông tư liên tịch số 47/ TTLT-BGDĐT-BNV ngày 19/10/2011 hướng dẫn về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của phòng Giáo dục và Đào tạo gồm các nội dung sau:
* Vị trí và chức năng của phòng Giáo dục và Đào tạo
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo là cơ quan chuyên môn thuộc UBND cấp huyện, có chức năng tham mưu, giúp UBND cấp huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về giáo dục và đào tạo, bao gồm: mục tiêu, chương trình, nội dung giáo dục và đào tạo; tiêu chuẩn nhà giáo và tiêu chuẩn cán bộ quản lý giáo dục; tiêu chuẩn cơ sở vật chất, thiết bị trường học và đồ chơi trẻ em; quy chế thi cử và cấp văn bằng, chứng chỉ; bảo đảm chất lượng giáo dục và đào tạo.
2. Phòng Giáo dục và Đào tạo có tư cách pháp nhân, có con dấu và tài khoản riêng; chịu sự chỉ đạo, quản lý về tổ chức, biên chế và nhiệm vụ công tác của UBND cấp huyện; đồng thời chịu sự hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn, nghiệp vụ của Sở Giáo dục và Đào tạo.
* Tổ chức và biên chế
1. Lãnh đạo Phòng
Phòng Giáo dục và Đào tạo có Trưởng phòng và không quá 03 Phó Trưởng phòng.
2. Biên chế
Căn cứ quy định hiện hành của Nhà nước về quản lý biên chế công chức, Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Phòng Nội vụ xác định vị trí việc làm và cơ cấu công chức theo ngạch trình UBND cấp huyện phê duyệt và quyết định số biên chế công chức hàng năm của Phòng Giáo dục và Đào tạo, bảo đảm đủ biên chế công chức theo vị trí việc làm để thực hiện chức năng, nhiệm vụ được giao.
3. Các cơ sở giáo dục: Phòng Giáo dục và Đào tạo chịu trách nhiệm giúp UBND cấp huyện quản lý nhà nước đối với các cơ sở giáo dục (bao gồm cả các cơ sở giáo dục có sự tham gia đầu tư của các tổ chức và cá nhân nước ngoài): trường trung học cơ sở; trường phổ thông có nhiều cấp học, trong đó không có cấp học trung học phổ thông; trường phổ thông dân tộc bán trú; trường tiểu học; cơ sở giáo dục mầm non.
1.2. Quản lý nhà nước về giáo dục và đào tạo trong cơ chế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa;
Nước ta đang tiến hành thực hiện sự nghiệp CNH -HĐH, đang bước vào giai đoạn cạnh tranh công nghiệp hóa, nhưng đồng thời lại phải đối mặt với những ảnh hưởng của giai đoạn xã hội thông tin hóa và giáo dục dịch vụ, điều này các nước phát triển trong quá trình chưa hề gặp phải do sự khác biệt về chế độ chính trị, là hình thức mới tất yếu sẽ có những vấn đề mới này sinh. Chính trong tình hình mới như vậy cần đặc biệt quan tâm đến công tác đổi mới quản lí nhà nước về giáo dục - đào tạo. Chúng ta cần xác định rõ: giáo dục phục vụ công cuộc xây dựng chủ nghĩa xã hội, xây dựng chủ nghĩa xã hội phải dựa vào giáo dục. Do vậy, phải có những chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, vai trò, vị trí của giáo dục trong tiến trình phát triển quốc gia. Hiện nay, giáo dục được xem là quốc sách hàng đầu, đầu tư cho giáo dục là đầu tư phát triển... Được khẳng định trong các Văn kiện Đại hội VII (1991), VIII (1996) và Đại hội IX, Hiến pháp 1992 và nhiều Văn kiện khác của Đảng, Chính phủ.
Sự phát triển của nền kinh tế thị trường đa thành phần của nước ta, một mặt tạo ra những nguồn lực mới cho sự phát triển kinh tế, một mặt khác cũng đặt ra những nhu cầu mới về sự đa dạng giáo dục - đào tạo của các tầng lớp dân cư, các thành phần kinh tế trong xã hội. Chính sách bao cấp về giáo dục, đào tạo đã tỏ ra không thích ứng với những đòi hỏi mới của đời sống xã hội. Do vậy, các nhà quản lí giáo dục chủ trương đa dạng hóa các loại hình đào tạo không chỉ cho nhu cầu nhà nước mà cho toàn xã hội, người đi học phải đóng học phí, bãi bỏ chế độ phân phối học sinh tốt nghiệp đại học, cao đẳng và trung học chuyên nghiệp, dạy nghề. Cho phép mở rộng từng bước phát triển các trường ngoài công lập như bán công, dân lập, tư thục, các trường liên doanh với các tổ chức quốc tế và trường 100% vốn đầu tư từ nước ngoài. Đây được coi là một bước chuyển quan trọng của quản lí phát triển giáo dục đào tạo ở Việt Nam. Sự ra đời và phát triển nhanh chóng của loại hình trường, cơ sở giáo dục - đào tạo ngoài công lập từ giáo dục mầm non đến giáo dục đại học đã mang lại một diện mạo mới cho sự phát triển của hệ thống giáo dục đào tạo ở nước ta không chỉ là ở khía cạnh đa dạng loại hình, huy động thêm nguồn lực xã hội cho sự phát triển giáo dục mà còn tạo tiền đề thúc đẩy sự cạnh tranh lành mạnh trong giáo dục, từng bước hình thành thị trường giáo dục - đào tạo có định hướng trong phát triển nguồn nhân lực.
Giáo dục - đào tạo là nhu cầu, quyền lợi cơ bản của mọi thành viên trong xã hội, do đó chính sách quản lí phải đảm bảo sự công bằng và tạo cơ hội bình đẳng cho mọi người trong giáo dục. Chính sách quản lí này nhất thiết phải nhất quán, đặc biệt nền kinh tế thị trường nhiều thành phần đang hàng ngày tạo ra những khoảng cách thu nhập ở các tầng lớp dân cư và này sinh những tiêu cực trong xã hội (khoảng cách giàu - nghèo đã tăng lên 10 lần). Cùng với những chủ trương miền phí ở bậc tiểu học, chính phủ đã ban hành nhiều chủ trương, chính sách về miền giảm học phí cho các đối tượng chính sách, lập quỹ cho vay đối với học sinh nghèo; tăng đầu tư cho giáo dục miền núi và các vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn, cho các dân tộc ít người... Việc chuyển từ chính sách bình quân, cào bằng sang chủ trương công bằng và bình đẳng trong giáo dục - đào tạo đã và đang tạo ra những điều kiện mới, động lực mới cho công cuộc phát triển giáo dục - đào tạo ở nước ta.
Phù hợp với hướng xây dựng Nhà nước pháp quyền, quản lí điều phối mọi hoạt động xã hội bằng hệ thống pháp luật; các chính sách phát triển giáo dục và đào tạo ở nước ta thời gian vừa qua cũng đã được thể chế hóa từng bước bằng luật và các văn bản dưới luật của Nhà nước. Mặt khác, Nhà nước ta cũng đã từng bước giao và tăng quyền tự chủ cho địa phương, cơ sở và các trường, tạo điều kiện tốt để các cơ sở có thể không những hoàn thành nhiệm vụ được giao mà còn có thể chủ động phát huy sáng tạo, tạo mọi nguồn lực để phát triển. Hiện nay các cơ quan quản lí giáo dục và nhà trường phải thực hiện nghiêm túc các quy định về chuyên môn, nghiệp vụ; công khai, minh bạch trong thu - chi tài chính, công khai chất lượng giáo dục, đào tạo và các điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục của nhà trường hay cơ sở giáo dục. Kiên quyết ngăn chặn và xử lí nghiêm minh đối với các hành vi tham nhũng, sử dụng kinh phí giáo dục sai mục đích, làm thất thoát kinh phí giáo dục; lợi dụng hoạt động giáo dục để vụ lợi. Huy động các lực lượng giáo dục tham gia xây dựng môi trường giáo dục trong sạch, lành mạnh; ngăn chặn các biểu hiện tiêu cực và tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường và các cơ quan giáo dục. Xây dựng đời sống văn hóa mới trong toàn ngành.
Có thể nói, giáo dục nước ta đang trong quá trình hình thành và xây dựng mô hình quản lí nhà nước về giáo dục theo cơ chế thị trường và định hướng xã hội chủ nghĩa. Trong suốt những năm đổi mới, ngành giáo dục đào tạo nước ta đã thực sự làm được nhiều việc và trên thực tế, chúng ta đang ngày càng tiếp cận một mô hình đích thực để đào tạo ra những con người XHCN, những con người Việt Nam yêu nước, có bản lĩnh vững chắc xây dựng thành công và bảo vệ thắng lợi sự nghiệp chủ nghĩa xã hội ở nước ta. Tuy nhiên trong những năm trước mắt, chúng ta cần tập trung giải quyết tốt một số vấn đề tồn tại sau:
- Xây dựng lại chức năng và nhiệm vụ của Bộ Giáo dục và đào tạo để đây là cơ quan duy nhất và là đầu mối duy nhất có hiệu lực thuộc Chính phủ về quản lí nhà nước về Giáo dục và đào tạo. Coi đây là điều kiện cơ bản và then chốt để có thể thực hiện đúng được 12 nội dung quản lí Nhà nước về giáo dục theo quy định của Luật Giáo dục Việt Nam năm 2009.
Nâng cao mối quan hệ trách nhiệm gắn bó mật thiết, chặt chẽ, hữu cơ với các Bộ, Ban, ngành TW hơn nữa, chẳng hạn như Bộ Kế hoạch và Đầu tư; Bộ Tài chính; Bộ Nội vụ và Bộ Lao động- Thương binh và Xã hội để phối hợp thực hiện các chủ trương, chính sách phát triển giáo dục đào tạo có hiệu quả.
Nghiêm chỉnh thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ trong quản lí đồng thời kiên quyết thực hiện triệt để và có hiệu quả việc phân cấp quản lí từ TW đến địa phương, cho tới từng trường học, cơ sở đào tạo. 
Hoàn thành và sớm ban hành đồng bộ các văn bản pháp quy dưới Luật Giáo dục, trình Chính phủ và Quốc hội điều chỉnh lại Luật Giáo dục và xây dựng các luật khác trong giáo dục - đào tạo.
- Tăng cường và mở rộng hệ thống thông tin và công tác dự báo giáo dục trong toàn ngành, trong toàn khu vực, địa phương, trong nước và quốc tế.
- Hiện đại hóa công tác tổ chức và quản lí nhờ vào sự phát triển tiến bộ không ngừng của lĩnh vực công nghệ thông tin hiện nay.
- Xây dựng hệ thống kiểm định chất lượng giáo dục đại học trong toàn ngành làm cơ sở cho việc đánh giá và thường xuyên thực hiện thanh tra giáo dục.
- Đào tạo, đào tạo lại và bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lí giáo dục
- Sắp xếp, bố trí, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức trong toàn ngành
- Trình Chính phủ và Quốc hội ban hành những chính sách có tính đặc thù cho Giáo dục - đào tạo, trước hết là chính sách đồng bộ giữa đào tạo với sử dụng.
- Triển khai thực hiện đồng bộ đề án đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục.
Dưới sự lãnh đạo của Đảng, đất nước ta đang tiếp tục tiến hành thắng lợi công cuộc đổi mới, đanh nhanh chóng chuyển đổi từ nền kinh tế bao cấp sang nên kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và đang đẩy mạnh sự nghiệp CNH - HĐH đất nước. Đại hội Đảng lần thứ XI cũng đã khẳng định: "Phấn đấu đến năm 2020, nước ta cơ bản trở thành một nước công nghiệp theo hướng hiện đại; chính trị - xã hội ổn định, dân chủ, kỷ cương, đồng thuận; đồng thời vật chất và tinh thần của nhân dân được nâng lên rõ rệt, độc lập chủ quyền, thống nhất và toàn vẹn lãnh thổ được giữ vững vàng; vị thể của Việt Nam trên trường quốc tế tiếp tục được nâng lên; tạo tiền đề vững chắc để phát triển cao trong giai đoạn sau". Nguồn lực con người, năng lực khoa học và công nghệ, kết cấu hạ tầng, tiềm lực kinh tế, quốc phòng, an ninh được tăng cường; thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa được hoàn thiện. Để góp phần đạt được mục tiêu này, riêng phần quản lí nhà nước về giáo dục cần tiếp tục xây dựng được một mô hình quản lí thích hợp - mô hình quản lí nhà nước về giáo dục theo cơ chế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa. 
1.3. Mô hình quản lý công mới và áp dụng đối với giáo dục và đào tạo
"Quản lý công mới" là thuật ngữ dùng để chỉ hàng loạt các hoạt động cải cách diễn ra trong nền hành chính của các nước thuộc Tổ chức hợp tác và phát triển kinh tế (OECD) những năm cuối thập kỷ 80 và đầu thập kỷ 90 thế kỷ trước, có thể coi là một hệ tư tưởng về cải cách được hình thành trong khu vực tư và áp dụng vào khu vực công. Nó bao gồm hầu hết những thay đổi về cấu trúc, tổ chức và quản lý diễn ra trong khu vực công của các nước OECD. Thuật ngữ này được sử dụng lần đầu tiên vào năm 1991 bởi tác giả Christopher Hood trong hàng loạt bài viết của ông về chủ đề này. Mô hình quản lý công mới có những đặc điểm sau:
- Giảm chi phí trực tiếp trong khu vực công và tăng cường kỷ luật lao động nhằm cải thiện việc sử dụng nguồn lực.
- Áp dụng thực tiễn quản lý của khu vực tư nhằm tăng cường sự linh hoạt trong việc ra quyết định.
- Cạnh tranh trong khu vực công (thông qua hợp đồng ngắn hạn và thông qua đấu thầu). Đây chính là yếu tố cơ bản để giảm chi phí và cải thiện chất lượng hoạt động.
- Phân quyền quản lý, trao quyền cho các tổ chức để quản lý hiệu quả hơn và tăng tính cạnh tranh giữa chúng.
- Chuyển từ kiểm soát đầu vào sang kiểm soát đầu ra, nhấn mạnh đến kết quả hơn là quá trình.
- Các chuẩn mực trong thực thi công vụ rất rõ ràng, đánh giá thực thi công vụ được thực hiện, vì trách nhiệm trong công vụ đòi hỏi phải xác định rõ ràng mục tiêu hay kết quả cần phải đạt được của cá nhân và tổ chức và hiệu quả đòi hỏi phải quan tâm đến mục tiêu và quản lý theo định hướng kết quả hoặc theo mục tiêu.
- Nhà quản lý được trao quyền để quản lý các công việc của tổ chức, vì trách nhiệm đòi hỏi nhiệm vụ rõ ràng và không lạm dụng quyền lực. Mối quan tâm lớn nhất là thực thi công vụ và minh bạch.
Sự ra đời của mô hình quản lý công mới đã chuyển mô hình hành chính công truyền thống sang quản lý công. Với quan điểm cho rằng mô hình tổ chức và cung cấp dịch vụ công truyền thống với đặc điểm mang tính độc quyền, tính tập trung cao, quan liêu máy móc với quá nhiều quy định chỉ mang lại hiệu quả thấp, chi phí cao và không đáp ứng được yêu cầu phát triển, thì mô hình quản lý công mới ra đời sẽ mang đến một nền hành chính gọn nhẹ hơn, với cơ cấu tổ chức đơn giản hơn. Với mô hình này, các nhà quản lý sẽ được trao thêm quyền chủ động, sáng tạo hơn, các tổ chức cung cấp dịch vụ dưới áp lực cạnh tranh sẽ phải đảm bảo chất lượng. Nếu như mô hình hành chính công truyền thống chú ý tới việc quản lý các quy định của luật và vai trò của các tổ chức hành chính trong việc hoạch định và thực hiện chính sách, thì với sự chuyển đổi sang mô hình quản lý công mới, nền hành chính công truyền thống với hệ thống thứ bậc chặt chẽ được chuyển dần sang một nền hành chính công mới nhấn mạnh tới yêu cầu trách nhiệm và kết quả công việc thông qua việc áp dụng các kỹ thuật quản lý của khu vực tư.
Vận dụng mô hình quản lí công mới, giáo dục - đào tạo đã có bước chuyển rõ rệt so với mô hình quản lí truyền thống. Cụ thể như sau:
Thứ nhất, đẩy mạnh phân cấp quản lý, trao quyền chủ động nhiều hơn cho các nhà quản lý trong điều hành các cơ sở giáo dục, cơ quan quản lí giáo dục để họ có quyền điều khiển đơn vị một cách chủ động và có kế hoạch hơn.
Phân cấp quản lý là một yếu tố của mô hình quản lý công mới đã và đang được nhiều quốc gia thực hiện trong tiến trình cải cách hành chính. Phân cấp quản lý cho các cơ sở giáo dục và các cơ quan quản lí giáo dục cũng nhằm giảm bớt việc quá tải và ách tắc công việc ở các cơ quan hành chính trung ương, các cơ quan quản lí giáo dục cấp trên, đẩy nhanh tiến trình ra quyết định và thực hiện quyết định bằng việc giảm thiểu những vướng mắc do "tập trung hóa quyền lực" trong Bộ, Sở GD-ĐT và cơ quan quản lí hành chính trong giáo dục - đào tạo ở địa phương. Ngoài ra, phân cấp quản lý cũng nhằm giao quyền nhiều hơn trong điều hành hoạt động của các cơ sở giáo dục và cơ quan quản lí giáo dục. Bộ GD&ĐT chỉ làm nhiệm vụ hoạch định chính sách và hướng dẫn thực hiện chính sách.
Từ thực tiễn phân cấp ở các nước theo mô hình quản lý công mới và từ thực tiễn giáo dục ở Việt Nam cho thấy, muốn đạt kết quả và kiểm soát được "quyền lực" đã trao cho các cơ sở giáo dục và cơ quan quản lý giáo dục thì song song với việc trao quyền, phải đảm bảo các điều kiện sau:
- Phải xây dựng một cơ chế với các biện pháp kiểm tra, giám sát để đảm bảo rằng các cơ sở giáo dục và cơ quan quản lý giáo dục ở các đơn vị đã được phân cấp đang hoạt động vì các mục tiêu đã đặt ra, cũng như phải thiết lập các cơ chế để kiểm tra việc thực hiện công việc của họ.
- Phải xây dựng một hệ thống thông tin có khả năng cung cấp thông tin chính xác, đầy đủ và kịp thời cho nhà quản lý giáo dục các cấp 
- Phải xây dựng các chỉ số để đánh giá việc thực hiện công việc cũng như các phương pháp đánh giá khoa học để kiểm soát các hoạt động của cá nhân và tổ chức trong các cơ sở giáo dục và cơ quan quản lí giáo dục.
- Phải đảm bảo các mối quan hệ thông suốt giữa Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT; các cơ sở giáo dục, cơ quan quản lí giáo dục được phân cấp.
Thứ hai, tăng cường trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức ngành giáo dục trong thực thi công vụ
Tăng cường trách nhiệm trong công vụ của các nhà quản lý giáo dục và cán bộ công chức, viên chức ngành giáo dục là một trong những nội dung thiết yếu của mô hình quản lý công mới và nội dung này cũng cần phải được quan tâm hơn trong giai đoạn cải cách giáo dục tiếp theo ở Việt Nam. Trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức có ý nghĩa rất lớn đối với hiệu quả hoạt động của cơ sở giáo dục. Muốn đạt được hiệu quả cao, cần phải phân định rõ trách nhiệm cho các cán bộ, công chức, viên chức gắn với các hoạt động công vụ mà họ đảm nhận chứ không chỉ trao quyền. Tuy nhiên, chỉ có thể nâng cao được trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức khi các trách nhiệm đó được cụ thể hóa trong từng mối quan hệ công vụ ở trong từng môi trường tổ chức cụ thể và gắn với từng cá nhân cán bộ, công chức, viên chức chứ không chỉ đề cập đến trách nhiệm một cách chung chung và cần phải nhấn mạnh tới trách nhiệm đối với các kết quả hay mục tiêu cần phải đạt được trong thực thi công vụ. Trách nhiệm trong công vụ của cán bộ, công chức không chỉ phụ thuộc vào ý thức tự giác của bản thân cán bộ, công chức mà đòi hỏi sự hỗ trợ của các nhà quản lý cùng với các quy định rõ ràng của pháp luật. Do vậy, nhà quản lí giáo dục cần chú ý các vấn đề sau:
- Cần phân định rõ trách nhiệm của cán bộ, công chức và viên chức trong từng mối quan hệ công vụ cụ thể đồng thời xác định rõ các quyền hạn tương xứng. Phải xác định rõ các hoạt động và nhiệm vụ cụ thể của mỗi bên trong từng mối quan hệ công vụ. 
- Các kết quả mong đợi trong thực thi công vụ của cán bộ, công chức, viên chức giáo dục và các bên tham gia trong các mối quan hệ công vụ phải được xác định rõ ràng. Nếu các mục tiêu hoặc các kết quả mong đợi không rõ ràng, trách nhiệm trong thực thi công vụ sẽ khó xác định, công chức không thể chủ động để có trách nhiệm với kết quả của công việc. Khi mục tiêu hay kết quả cần đạt được được xác định rõ ràng, và mỗi bên tham gia trong mối quan hệ công vụ biết bằng cách nào để đạt được những kết quả hay mục tiêu đó họ sẽ chủ động thực hiện trách nhiệm của mình. 
- Cần làm rõ trách nhiệm báo cáo giải trình trong thực thi công vụ của cán bộ, công chức, viên chức. Một số vấn đề cần phải làm rõ như: các thông tin nào cần báo cáo, ai báo cáo, báo cáo cho ai và khi nào báo cáo. Phải có các công cụ đo lường để có thể xác định được thu thập và phân tích các thông tin cần báo cáo. Trách nhiệm giải trình phải gắn với từng mối quan hệ công vụ cụ thể như đối với cơ quan quản lí giáo dục cấp trên, các tổ chức xã hội và các bên có liên quan trong từng mối quan hệ công vụ cụ thể đó. 
- Phải có cơ chế kiểm soát và điều chỉnh. Muốn cho cán bộ, công chức, viên chức có trách nhiệm với kết quả thực thi công vụ của mình, phải chỉ rõ bằng cách nào và ai sẽ xem xét và chịu trách nhiệm với việc kiểm soát quá trình thực thi công vụ của công chức 
- Cung cấp các phương tiện và điều kiện pháp lý cũng như các cơ chế cụ thể để có thể khuyến khích công chức, viên chức chủ động tạo ra thay đổi trong tổ chức, trong thực thi công vụ và thực hiện các thay đổi đó.
Thứ ba, nâng cao năng lực thực thi công vụ của cán bộ, công chức, viên chức trong toàn ngành.
Năng lực của cán bộ, công chức ảnh hưởng trực tiếp đến hiệu quả công vụ, quyết định đến chất lượng của các chính sách, quyết định trong quản lý hành chính nhà nước và tác động đến việc thực thi các quyết định và chính sách đó trong thực tiễn. Trong xu thế đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục hiện nay, nếu không có năng lực, cán bộ, công chức, viên chức không dám đương đầu với những thay đổi, không dám chủ động tạo ra thay đổi và không có khả năng làm chủ được thay đổi để ứng phó với những điều kiện phức tạp và luôn biến động của xu thế hội nhập toàn cầu hóa hiện nay.
Năng lực của cán bộ, công chức, viên chức được xác định trong thực tiễn thực thi công vụ. Do đó không chỉ thông qua trình độ đào tạo, bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ được phân ảnh thông qua hệ thống văn bằng, chứng chỉ mà phải được chứng minh trong thực thi công vụ. Vì vậy, phát triển năng lực của cán bộ, công chức, viên chức toàn ngành giáo dục phải cần đến những giải pháp đồng bộ vừa nâng cao năng lực của cán bộ, công chức, viên chức vừa phải chú ý đến cả các chính sách khác như tuyển dụng, bố trí, sử dụng, tiền lương và các chế độ đãi ngộ... đối với họ.
Trong những năm vừa qua, với sự quan tâm của Đảng, Nhà nước và sự phối hợp tốt của các Bộ ngành có liên quan, vấn đề chế độ đối với nhà giáo được cải thiện đáng kể. Giáo viên được duy trì thu nhập ổn đinh với phụ cấp ưu đãi phù hợp với từng cấp học; giáo viên công tác tại khu vực vùng sâu, vùng sa, biên giới, hải đảo hoặc những vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn có chính sách đãi ngộ, thu hút của địa phương, được hưởng chế độ thâm niên công tác theo quy định của pháp luật...
Song song với những chính sách nêu trên, để nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ quản lí giáo dục và giáo viên có thể tác động vào động cơ của họ để phát huy tính chủ động của cán bộ, công chức trong phát triển năng lực của bản thân. Muốn vậy, đòi hỏi phải có sự hỗ trợ của cơ quan quản lí giáo dục và cơ sở giáo dục trong việc xác định năng lực của công chức, viên chức trong mối tương quan với mục tiêu chung của đơn vị. Ngoài ra, bản thân các nhà quản lý giáo dục cũng cần phải thay đổi tư duy trong vấn đề cải thiện và nâng cao năng lực cho công chức, viên chức ngành giáo dục. 
1.4. Cải cách hành chính nhà nước trong giáo dục đào tạo 
Chiến lược phát triển giáo dục năm 2011-2020 đã xác định "Đổi mới quản lí giáp dục" là một giải pháp mang tính đột phá có thể tạo nên những bước phát triển nhảy vọt trong giáo dục. Điều đó cho thấy chúng ta thực sự coi trong việc đổi mới quản lí hành chính nhà nước trong giáo dục. Việc xác định mức độ quan trọng của giải pháp này bắt nguồn từ việc nhìn nhận nguyên nhân thực trạng của giáo dục Việt Nam với những bất cập và yếu kém còn tồn tại như: 
- Việc thể chế hóa các quan điểm, chủ trương của Đảng và Nhà nước về phát triển giáo dục và đào tạo, nhất là quan điểm "giáo dục là quốc sách hàng đầu" còn chậm và lúng túng.
- Mục tiêu giáo dục toàn diện chưa được hiểu và chưa thực hiện đúng, bệnh hình thức, hư danh, chạy theo bằng cấp chậm được khắc phục, có mặt nghiêm trọng hơn. Tư duy bao cấp còn nặng, làm hạn chế khả năng huy động các nguồn lực xã hội đầu tư cho giáo dục, đào tạo.
- Việc phân định giữa quản lí nhà nước với hoạt động quản trị trong các cơ sở giáo dục, đào tạo chưa rõ. Công tác quản lí chất lượng, thanh tra, kiểm tra giám sát chưa được coi trọng đúng mức. Sự phối hợp giữa các cơ quan nhà nước, tổ chức xã hội và gia đình chưa chặt chẽ. Nguồn lực quốc gia và khả năng phần đông gia đình đầu tư cho giáo dục và đào tạo còn thấp sơ với yếu cầu.
Qua thực tiễn trên có thể thấy mặc dù có nhiều cố gắng song chúng ta chưa làm tốt chức năng quản lí nhà nước về giáo dục - đào tạo. Việc thực hiện các mục tiêu giáo dục và quản lí giáo dục còn thấp; công tác kiểm tra, thanh tra chưa phát huy hết tác dụng; chức năng, nhiệm vụ, đặc biệt nhiệm vụ quản lí Nhà nước còn vừa ôm đồm vừa buông lỏng..." các cấp quản lí giáo dục còn chậm đổi mới tu duy và phương thức quản lí", đây có thể coi là nguyên nhân cơ bản của nhiều vấn đề bức xúc và hạn chế trong giáo dục. Do đó trong hoạt động quản lí giáo dục cần phải tiến hành đổi mới mạnh mẽ như một cuộc cải cách trong giáo dục - đào tạo.
Cải cách hành chính trong giáo dục là cải cách đồng bộ cả 4 yếu tố của nền hành chính đó là: Đổi mới công tác thể chế, hoàn thiện bộ máy quản lí giáo dục, nâng cao chất lượng đội ngũ công chức và đổi mới công tác tài chính. Nói cải cách hành chính theo một nghĩa khác chính là đổi mới hoạt động hành pháp trong mọi lĩnh vực của đời sống xã hội nhằm tăng cường hiệu lực, hiệu quả của quản lí. Như vậy vận dụng tinh thần cải cách hành chính để đổi mới quản lí giáo dục là vận dụng tư tưởng đổi mới một cách đồng bộ các hoạt động quản lí từ cơ chế quản lí giáo dục cho đến cách thức tổ chức, chỉ đạo các hoạt động quản lí nhằm làm cho hoạt động giáo dục đảm bảo trật tự kỷ cương góp phần thực hiện tốt mục tiêu giáo dục của nhà nước một cách có hiệu lực và hiệu quả nhất. 
Việc thực hiện cải cách hành chính nhà nước trong giáo dục diễn ra theo phương hưởng chủ yếu sau:
- Tạo cơ sở pháp lí phù hợp hơn cho hoạt động giáo dục
- Đổi mới công tác quản lí nhân sự theo hướng tập trung "một đầu mối", cơ quan nào quản lí chuyên môn thì cơ quan đó có vai trò chủ chốt trong quản lí các điều kiện như quản lí đội ngũ cùng với các điều kiện khác như cơ sở vật chất và ngân sách
- Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ công chức, viên chức trong ngành giáo dục - đào tạo đủ về số lượng, cân đối về cơ cấu, đồng thời đảm bảo động bộ các điều kiện cơ sở vật chất - thiết bị dạy học theo hướng chuẩn hóa và hiện đại hóa
- Cần tăng cường tính tự chủ, tự chịu trách nhiệm trong quản lí nhà trường và cơ quan quản lí giáo dục các cấp.
- Thực hiện phân cấp trong quản lí giáo dục, đổi mới tư duy quản lí, tiếp cận xu hướng hiện đại trong quản lí giáo dục.
2. Chính sách phát triển giáo dục 
2.1. Chính sách phổ cập giáo dục
Để hoàn thiện hệ thống văn bản pháp lí về phổ cập giáo dục, xóa mù chứ, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24 tháng 03 năm 2014 với những quy định chi tiết về công tác phổ cập giáo dục và xóa mù chữ như sau:
- Nhà nước ưu tiên đầu tư, tạo điều kiện cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân thực hiện nhiệm vụ phổ cập giáo dục, xóa mù chữ; khuyến khích và tạo điều kiện cho các tổ chức quốc tế, người nước ngoài, người Việt Nam định cư ở nước ngoài tham gia vào việc thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ ở Việt Nam theo quy định của pháp luật.
- Nhà nước thực hiện chính sách hỗ trợ cho các đối tượng được miễn, giảm học phí và hỗ trợ chi phí học tập khi tham gia các chương trình phổ cập giáo dục, xóa mù chữ theo quy định.
- Cá nhân tham gia tổ chức, quản lý, dạy học và các công việc khác để thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ được hưởng thù lao theo quy định của Nhà nước.
[bookmark: dieu_3]- Trách nhiệm của công dân, gia đình và cơ sở giáo dục đối với phổ cập giáo dục, xóa mù chữ
+ Mọi công dân trong độ tuổi quy định có nhiệm vụ học tập để đạt trình độ phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+ Gia đình có trách nhiệm tạo điều kiện cho các thành viên của gia đình trong độ tuổi quy định được học tập để đạt trình độ phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+ Các cơ sở giáo dục có trách nhiệm tổ chức thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ theo chức năng, nhiệm vụ.
[bookmark: chuong_4_name][bookmark: dieu_22]- Đối với các điều kiện đảm bảo thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ, Nghị định của Chính phủ quy định như sau: 
+ Người tham gia dạy học, theo dõi phổ cập giáo dục, xóa mù chữ là: giáo viên các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên, giáo dục nghề nghiệp và các cơ sở giáo dục khác. Các cá nhân có đủ điều kiện theo quy định của Luật Giáo dục và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục. Trong trường hợp đặc biệt có thể huy động các cá nhân khác tham gia dạy học xóa mù chữ. Cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên cử người theo dõi công tác phổ cập giáo dục, xóa mù chữ tại địa bàn được phân công.
[bookmark: dieu_23]- Cơ sở vật chất, thiết bị dạy học: Cơ sở tham gia thực hiện phổ cập giáo dục phải có đủ cơ sở vật chất, thiết bị dạy học tối thiểu theo quy định để tổ chức các hoạt động giáo dục theo chương trình phổ cập giáo dục; Cơ sở giáo dục, trung tâm học tập cộng đồng, các cơ quan, đoàn thể sử dụng cơ sở vật chất của đơn vị mình để tổ chức thực hiện xóa mù chữ. Khuyến khích các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức khác và cá nhân tạo điều kiện về cơ sở vật chất để thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
[bookmark: dieu_24]- Nguồn tài chính đầu tư cho phổ cập giáo dục, xóa mù chữ: Kinh phí thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ được cân đối trong dự toán ngân sách nhà nước hằng năm theo phân cấp và nguồn huy động của các tổ chức trong và ngoài nước, doanh nghiệp, cá nhân và cộng đồng.
[bookmark: dieu_25]- Nghị định cũng quy định rõ thẩm quyền kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ: Ủy ban nhân dân cấp huyện kiểm tra và ra quyết định công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ đối với xã; Ủy ban nhân dân cấp tỉnh kiểm tra và ra quyết định công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ đối với huyện; Bộ Giáo dục và Đào tạo kiểm tra và ra quyết định công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ đối với tỉnh.
[bookmark: dieu_29]- Nội dung kiểm tra, công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ
+ Kiểm tra hồ sơ phổ cập giáo dục, xóa mù chữ và kiểm tra thực tế kết quả thực hiện phổ cập giáo dục hoặc xóa mù chữ.
+ Ban hành quyết định công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục hoặc xóa mù chữ đối với xã hoặc huyện hoặc tỉnh nếu đủ tiêu chuẩn theo quy định tại Nghị định này.
[bookmark: chuong_6_name][bookmark: dieu_32]- Trách nhiệm thực hiện quản lý nhà nước về phổ cập giáo dục, xóa mù chữ
+ Trách nhiệm của Bộ Giáo dục và Đào tạo
+ Xây dựng và trình cơ quan có thẩm quyền ban hành hoặc ban hành theo thẩm quyền các chính sách, pháp luật về thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+ Hướng dẫn các địa phương xây dựng quy hoạch mạng lưới trường học phục vụ yêu cầu phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+ Ban hành và hướng dẫn thực hiện chương trình, tài liệu dạy học phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+ Hướng dẫn các địa phương thực hiện quy định về chuyên môn, nghiệp vụ, đào tạo, bồi dưỡng người tham gia dạy học phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+ Chủ trì, phối hợp với Bộ Tài chính xây dựng các chế độ, chính sách đối với phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+Tổ chức kiểm tra, thanh tra việc thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ và kiểm tra, công nhận tỉnh đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+ Hằng năm tổng hợp kết quả phổ cập giáo dục, xóa mù chữ báo cáo Thủ tướng Chính phủ.
[bookmark: dieu_33]- Trách nhiệm của Bộ Nội vụ
Chủ trì, phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn phương pháp xác định vị trí việc làm, số người làm việc trong các cơ sở giáo dục công lập để thực hiện nhiệm vụ phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
[bookmark: dieu_34]- Trách nhiệm của Bộ Tài chính
Chủ trì, phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Kế hoạch và Đầu tư và các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương tổng hợp dự toán kinh phí thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ để báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định cân đối trong dự toán ngân sách nhà nước hằng năm theo phân cấp.
[bookmark: dieu_35]- Trách nhiệm của Bộ Kế hoạch và Đầu tư
Chủ trì, phối hợp với Bộ Tài chính, Bộ Giáo dục và Đào tạo cân đối nguồn hỗ trợ của Trung ương để thực hiện phổ cập giáo dục và xóa mù chữ.
[bookmark: dieu_36]- Trách nhiệm của các Bộ, ngành khác, các tổ chức chính trị - xã hội và tổ chức khác
+ Các Bộ, ngành khác theo chức năng, nhiệm vụ được giao có trách nhiệm tham gia thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+ Các tổ chức chính trị - xã hội và tổ chức khác trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ của mình tham gia thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
[bookmark: dieu_37]- Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh
+ Chỉ đạo thực hiện quy hoạch mạng lưới trường học và thực hiện kế hoạch đầu tư nâng cấp trường học phục vụ yêu cầu phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+ Chỉ đạo thực hiện kế hoạch phổ cập giáo dục, xóa mù chữ của tỉnh.
+ Tổ chức kiểm tra, công nhận huyện đạt chuẩn phổ cập giáo dục xóa mù chữ.
+ Tổ chức thanh tra, kiểm tra việc thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+ Ban hành các chính sách phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương để đẩy nhanh phổ cập giáo dục, xóa mù chữ trên địa bàn.
[bookmark: dieu_38]- Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp huyện
+ Chỉ đạo thực hiện quy hoạch mạng lưới trường học và thực hiện kế hoạch đầu tư nâng cấp trường học phục vụ yêu cầu phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+ Chỉ đạo thực hiện kế hoạch phổ cập giáo dục, xóa mù chữ của huyện.
+ Tổ chức kiểm tra, công nhận xã đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
+ Tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân tham gia phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
[bookmark: dieu_39]- Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp xã
+ Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch phổ cập giáo dục, xóa mù chữ của xã.
+ Tổ chức thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ trên địa bàn.
+ Tuyên truyền, vận động các tổ chức và cá nhân phối hợp với các cơ sở giáo dục trên địa bàn thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
2.2. Chính sách tạo bình đẳng về cơ hội cho các đối tượng hưởng thụ giáo dục và các vùng miền.
Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IX đã khẳng định: trong điều kiện kinh tế - xã hội của nước ta còn nhiều khó khăn nhất là ở vùng sâu, vùng sa, vùng dân tộc thiểu số nên để đảm bảo công bằng xã hội, tạo cơ hội bình đẳng để các đối tượng đều được thụ hưởng giáo dục nhất thiết phải thực hiện được một số vấn đề đặt ra như sau:
Thực hiện công bằng xã hội trong giáo dục, tạo điều kiện cho người nghèo có cơ hội học tập, tiếp tục phát triển các trường phổ thông dân tộc nội trú dành cho con em dân tộc thiểu số, chú trọng quyền học tập của nhân dân trong hàng nghìn xã nghèo nhất
Chuyển dần từ mô hình giáo dục hiện nay sang mô hình giáo dục mở - mô hình xã hội học tập với hệ thống học tập suốt đời, đào tạo liên tục, liên thông giữa các bậc học, ngành học, xây dựng và phát triển hệ thống học tập cho mọi người và những hình thức học tập, thực hành linh hoạt, đáp ứng nhu cầu học tập thường xuyên, tạo nhiều khả năng cơ hội khác nhau cho người học, bào đảm sự công bằng xã hội trong giáo dục.
Tại đại hội lần thứ VIII (1996), Đảng nhận định: " nước ta đã ra khỏi khủng hoảng kinh tế - xã hội" và việc chuẩn bị những tiền đề cho sự nghiệp CNH-HĐH đất nước đã hoàn thành, đất nước chuyển sang thời kì CNH-HĐH. Trong điều kiện này Đảng ta xác định những quan điểm chỉ đạo phát triển giáo dục như sau:
Giáo dục là sự nghiệp của Đảng, Nhà nước và của toàn dân. Toàn dân học tập và toàn dân tham gia giáo dục, thực hiện một nền giáo dục thực sự của dân, do dân và vì dân. Mọi người đều được học tập, học tập suốt đời.
Quan điểm chỉ đạo trên cũng xác định rõ: con người vừa là mục tiêu, vừa là động lực của sự phát triển. Đất nước chỉ có thể đi lên khi dựa vào giáo dục/
Thực hiện công bằng xã hội trong giáo dục, ai cũng được học hành, người nghèo được ngân sách và cộng đồng trợ giúp để học tập, người học giỏi được giúp đỡ để phát triển tài năng. 
Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IX (2001), Đại hội X (2006) và Đại hội XI (2011) đêì đặt vấn đề xây dựng xã hội học tập tạo cơ hội bình đẳng về học tập cho mọi đối tượng người học. Việc xây dựng xã hội học tập tuân theo một số nguyên tắc như: 
Một là, phải có đủ chính sách và những quy định ràng buộc sao cho bất cứ một công dân nào cũng phải tham gia học tập, từ người dân thường đến nhà lãnh đạo, quản lí xã hội ở cấp cao nhất, từ những người bình thường đến những người khuyết tật và những người trong nhóm yếu thế nhất của xã hội, từ những trẻ sơ sinh đến những người già đã hết nghĩa vụ lao động, từ người mù chữ đến những người đã xó bằng cấp cao nhất do nhà nước công nhận.
Hai là, trong xã hội phải có một hệ thống giáo dục gồm thiết chế giáo dục chính quy và không chính quy liên thông với nhau, hỗ trợ nhau, được bố trí trong hệ thống giáo dục ban đầu và hệ thống giáo dục tiếp theo, bào đảm cho người dân có nhu cầu học tập dù ở thời kỳ lứa tuổi nào cũng đều được đáp ứng. Để thực hiện nguyên tắc này, nhà nước sẽ ban hành chính sách giáo dục thường xuyên với ý nghĩa giáo dục thường xuyên phải được ưu tiên trong mọi chính sách giáo dục quốc gia.
Ba là, xã hội học tập phải mang đầy đủ tính chất "của dân, do dân, vì dân" và nhiệm vụ xây dựng xã hội học tập thuộc về toàn Đảng, toàn dân, được tiến hành theo tinh thần xã hội hóa.
* Một số giải pháp thực hiện chính sách bình đẳng trong giáo dục được rút ra từ thực tiễn giáo dục Việt Nam hiện nay:
Dựa trên các nguyên tắc chỉ đạo ở trên, giáo dục Việt Nam cần tiến hành các giải pháp sau:
- Bảo đảm sự công bằng xã hội về cơ hội học tập
Tư tưởng Hồ Chí Minh về giáo dục là " làm cho dân ta ai cũng có cơm ăn, áo mặc, ai cũng được học hành". Để phát triển giáo dục theo tư tưởng này cần phát triển đa dạng các hình thức giáo dục (học tập) chính quy, không chính quy và phi chính quy để cho mọi người dân đều có thể lựa chọn một hình thức giáo dục (học tập) phù hợp với bản thân. Sự đa dạng các hình thức giáo dục nói trên sẽ làm tăng cơ hội lựa chọn, trong nền giáo dục càng có nhiều cơ hội cho người dân lựa chọn thì nền giáo dục đó càng phù hợp với sự phát triển của thời đại. Tuy nhiên cũng có một vấn đề đặt ra là, các ngành hữu quan đều phải đảm bảo chất lượng và hiệu quả của các hình thức học tập ở trên, đánh giá và sử dụng công bằng đối với các văn bằng chứng chỉ của những hình thức giáo dục đó.
- Bảo đảm sự công bằng xã hội về điều kiện học tập
Sự khác nhau về điều kiện học tập sẽ dẫn đến sự khác nhau về chất lượng học tập và cuối cùng sẽ dẫn đến việc loại bỏ những người đào tạo ở nơi kém về điều kiện học tập. Đó là một bất công. Do vậy việc đầu tư ngân sách cho những vùng miền khó khăn về kinh tế - xã hội phải thể hiện được sự ưu tiên từ phía nhà nước. Đối xử như nhau với những địa phương có hoàn cảnh về trình độ phát triển khác nhau sẽ là không bình thường. Kết quả sẽ không san lấp được sự khác nhau về điều kiện học tập giữa các địa bàn dân cư. Về điều kiện học tập cần chú ý đến trình độ giáo viên, quy mô và chất lượng trường sở, tính chất hiện đại của các thiết bị dạy học, vệ sinh trường học, điều kiện đi lại của học sinh và giáo viên.
- Xây dựng mô hình học tập ở cơ sở
Ở nước ta, việc xây dựng xã hội học tập phải bắt đầu từ cơ sở, cụ thể hơn, phải có được mô hình học tập trên địa bàn các xã, phường, thị trấn. Từ nay đến năm 2020, cần tập trung giải quyết mấy yêu cầu của giáo dục trên địa bàn nói trên như: Tất cả trẻ em đều phải được phổ cập bậc giáo dục THCS; Những thanh thiếu niên đã ra khỏi hệ thống giáo dục ban đầu mà ở lại địa phương thì phải được học ở hệ giáo dục tiếp tục, vừa học vừa làm; Trên địa bàn xã, phường, thị trấn phải có nhiều thiết chế giáo dục không chính quy như trung tâm học tập cộng đồng, trung tâm đào tạo nghề ngắn hạn, trung tâm ngoại ngữ, tin học, lớp xóa mù chữ và các lớp bổ túc sau tiểu học, THCS.... Bên cạnh đó, cần có các thiết chế giáo dục phi chính quy như: nhà văn hóa, câu lạc bộ, thư viện hoặc tủ sách, bưu điện văn hóa...Địa phương phải đặt ra các chỉ tiêu cho từng hoạt động của các thiết chế giáo dục nói trên. Việc xây dựng mô hình xã hội học tập trên địa bàn phải gắn với chương trình Nông thôn mới.
- Tạo điều kiện hoạt động cho các tổ chức phi chính phủ có chức năng hỗ trợ người nghèo.
Nhiều tổ chức phi chính phủ có chương trình hỗ trợ người nghèo học tập thông qua các quỹ có tính chất khuyền học, khuyến tài hoặc các giải thưởng cho các hoạt động học tập sáng tạo.
Các tổ chức phi chính phủ thường tổ chức các sự kiện giáo dục gắn với việc trao học bổng cho học sinh nghèo, trao giải thưởng cho học sinh có thành tích học tập tốt, trao những khoản tiền hỗ trợ cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Bên cạnh những tổ chức phi chính phủ nói trên, còn có những đội tình nguyện hoạt động tại các địa phương để giúp đỡ những người nghèo được học tập theo những nhu cầu khác nhau của họ.
- Khuyến khích các doanh nghiệp hưởng ứng và tham gia các hoạt động khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập.
Doanh nghiệp có vai trò rất lớn và rất quan trọng đối với việc góp nguồn tài chính cho việc hình thành các nguồn lực, nhất là nguồn tiền, để từ đó tạo ra các quỹ người nghèo học tập.
2.3. Chính sách chất lượng;
Chất lượng giáo dục được đặt ra trong bối cảnh nước ta đang xây dựng nền kinh tế thị trường thoe định hướng XHCN, mở cửa và bước vào hội nhập với khu vực và thế giới. Trong khi đó xu thế toàn cầu hóa, xu thế hợp tác và cạnh tranh không những mang tầm cỡ quốc gia mà còn mang tầm cỡ quốc tế diễn ra trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội ngày càng gay gắt. Bên cạn đó, kinh tế tri thức, xã hội thông tin, xã hội học tập đang hình thành và phát triển ở nhiều nước trong đó có nước ta. Đây là thời cơ và cũng là thách thức đối với giáo dục. 
Chất lượng giáo dục được quan niệm khác nhau và được xác định bởi hệ thống các chỉ số cụ thể: đầu vào, đầu ra, được đánh giá bằng kiểm toán hoặc được đánh giá bằng sự phù hợp với mục đích, các tiêu chuẩn hoặc đáp ững nhu cầu của lực lượng sử dụng lao động. 
Chính sách chất lượng là toàn bộ ý đồ và định hướng về chất lượng do lãnh đạo cao nhất của doanh nghiệp chính thức công bố. Chính sách chất lượng trong giáo dục được thể hiện ở yêu cầu về mô hình nhân cách đặt ra cho người học sau quá trình học tập. Chính sách chất lượng là ý đồ và hoạch định để đảm bảo giáo dục nhà trường tạo ra những sản phẩm phù hợp với yêu cầu xã hội đối với nguồn nhân lực.
Chính sách chất lượng là được coi là cơ sở xây dựng thương hiệu của nhà trường, quản lí giáo dục là quản lí con người, tromg đó luôn diễn ra quan hệ người - người hết sức phong phú, sinh động và cũng rất phức tạp, rất nhiều biểu hiện không cân, đong, đo đếm được. Chính cách chất lượng trong giáo dục cũng cần tính đến những khó khăn này để đảm bảo chất lượng đầu ra là sự phát triển nhân cách của người học.
Đối với một cơ sở giáo dục phổ thông, chất lượng của nhà trường được thể hiện thông qua chương trình hành động gồm 10 yếu tố sau (Dẫn theo Chương trình hành động Darkar năm 2000 của UNESSCO):
Người học khỏe mạnh, được nuôi dạy tốt, được khuyến khích thường xuyên để có động cơ học tập chủ động
Giáo viên thành thào nghề nghiệp
Phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực
Chương trình giáo dục thích hợp với người dạy và người học
Trang thiết bị, phương tiện, đồ cùng giảng dạy và học tập, học liệu và công nghệ giáo dục thích hợp, dễ tiếp cận và thân thiện với người sử dụng. 
Môi trường học tập bảo đảm vệ sinh, an toàn, lành mạnh.
Hệ thống đánh giá thích hợp với môi trường, quá trình giáo dục và kết quả giáo dục.
Hệ thống quản lí giáo dục có tính cùng tham gia và dân chủ 
Tôn trọng và thu hút được cộng đồng cũng như nền văn hóa đại phương trong hoạt động giáo dục
Các thiết chế, chương trình giáo dục có nguồn lực thích hợp, thỏa đáng và bình đẳng.
Như vậy dựa trên 10 yếu tố có thể thấy để đánh giá chất lượng của nhà trường cần dựa vào cả quy trình với cả 3 khâu: đầu vào, quá trình và đầu ra. Đây là quan điểm hiện đại giúp chúng ta khắc phục sự phiến diện: chỉ đánh giá kết quả đầu ra, hơn nữa chỉ đánh giá kết quả quá trình giáo dục thông qua thi cử. Hoặc có quan niệm sai lầm: thi thế nào thì học thế ấy.
Để thực hiện được chính sách chất lượng trong các cơ sở giáo dục, cần xác định rõ mục đích giáo dục của bậc học, vận hành các điều kiện đảm bảo thực hiện thành công quy trình nhằm đảm bảo chất lượng của cơ sở giáo dục
2.4. Chính sách xã hội hóa và huy động các lực lượng xã hội tham gia vào quá trình giáo dục
Thuật ngữ "xã hội hóa" dùng trong các văn kiện của Đảng, Nhà nước bao hàm ý nghĩa huy động, động viên các lực lượng xã hội. Trong khoa học xã hội nói chung, xã hội hóa là thuật ngữ chỉ trong quá trình con người tiếp thu những kinh nghiệm xã hội - lịch sử, biến những kinh nghiệm đó thành tri thức, kỹ năng, thái độ của riêng họ, từ đó họ trở thành nhân cách. Thuật ngữ "xã hội hóa giáo dục" ở đây được tiếp cận theo lớp nghĩa là cùng làm để phát triển giáo dục, nhân dân sẽ tham gia đóng góp một phận nhân lực, vật lực và tài lực cho phát triển giáo dục, giảm bớt gánh nặng của ngân sách nhà nước.
Để thể chế hóa chủ trương xã hội hóa của Đảng, Chính phủ đã ban hành Nghị quyết 90-NQ/CP về " phương hướng và chủ trương xã hội hóa các hoạt động giáo dục, y tế, văn hóa". Nội dung cơ bản của nghị quyết như sau:
- Vận động và tổ chức sự tham gia rộng rãi của nhân dân vào sự nghiệp phát triển giáo dục, y tế, văn hóa.
- Xây dựng cộng đồng trách nhiệm của các tổ chức Đảng, Nhà nước, đoàn thể nhân dân, các tổ chức kinh tế, các doanh nghiệp và các tầng lớp nhân dân đối với việc tạo ra và phát triển môi trường kinh tế - xã hội cho các hoạt động văn hóa - xã hội, mở rộng cơ hội cho các tầng lớp nhân dân được tham gia một cách chủ động và bình đẳng vào các hoạt động xã hội.
- Đa dạng hóa các hình thức hoạt động trong các lĩnh vực văn hóa - xã hội, mở rộng cơ hội cho các tầng lớp nhân dân được tham gia một cách chủ động và bình đẳng vào các hoạt động xã hội.
Đa dạng hóa các nguồn đầu tư, khai thác các nguồn nhân lực, vật lực đang tiềm ẩn trong xã hội.
2.5. Chính sách đầu tư cho phát triển giáo dục. 
Giáo dục luôn là sự quan tâm đầu tư của mọi người, mọi gia đình và xã hội. Đảng và Nhà nước ta luôn coi trọng giáo dục và đã có nhiều chủ trương, chính sách, luật pháp về giáo dục. Trong thời kỳ đổi mới, cùng với sự phát triển của đất nước, nền giáo dục của nước ta đã có những bước phát triển đáng kể. Tuy nhiên, trong quá trình phát triển theo quy mô, chất lượng và hiệu quả giáo dục còn nhiều bất cập. Sự trăn trở, băn khoăn của xã hội về giáo dục nhiều nhất là việc đầu tư của gia đình và xã hội sao cho hiệu quả.
Quy mô giáo dục nước nhà trong thời kỳ đổi mới đã tăng lên đáng kể, số lượng người học bậc phồ thông tăng lên đáng kể, cơ sở vật chất của nhà trường đã được bổ sung từ ngân sách và sự đóng góp của dân và sự tài trợ, vốn vay các nước từ nguồn vốn ODA. Nhờ được đầu tư, nhiều cơ sở giáo dục, sách giáo khoa, đội ngũ giáo viên được đào tạo cũng đã được cải thiện phần nào. Giáo dục đào tạo đã đã đóng góp đáng kể về đội ngũ cán bộ được đào tạo từ nhà trường trong công cuộc đổi mới đất nước.
Để lựa chọn các giải pháp ưu tiên đầu tư cho giáo dục trong thời điểm hiện nay cần tập trung vào các mục tiêu sau đây:
- Ưu tiên đầu tư cho giáo dục mầm non cả từ ngân sách và xã hội, chú trọng dinh dưỡng giúp cho trẻ khoẻ mạnh, vui chơi, và phát triển trí tuệ hồn nhiên ở cả thành thị, nông thôn và miền núi.
- Tập trung ngân sách đầu tư cho mục tiêu phổ cập. Không bỏ rơi một cháu nào bị thất học là trách nhiệm của gia đình, địa phương và Nhà nước. Hướng nghiệp để phân luồng từ giáo dục trung học cơ sở để các em có thể tiếp tục học lên hoặc học nghề đi vào cuộc sống lao động.
- Giáo dục nghề nghiệp từ sơ cấp, trung cấp, cao đẳng, đại học cần phải sắp xếp lại về cơ cấu ngành nghề theo yêu cầu của một nền kinh tế công nghiệp để có một đội ngũ lao động có trình độ công nhân giỏi, kỹ sư giỏi phù hợp với cơ cấu lao động mới theo nhu cầu xã hội.
- Coi trọng và ưu tiên giáo dục cho giáo dục miền núi, dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa và các đối tượng khó khăn.
- Đầu tư đào tạo đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý cả số lượng và chất lượng, cả chuyên môn và đạo đức vì đây là đội ngũ nòng cốt tác động trực tiếp vào chất lượng giáo dục.
- Hợp tác với các trường danh tiếng trong khu vực và trên thế giới để xây dựng một số trường, một số ngành đào tạo và nghiên cứu phục vụ nền kinh tế nước nhà, có chất lượng tương đương với trình độ quốc tế.
- Có cơ chế, chính sách ưu tiên của Nhà nước và nhân dân trong việc xây dựng cơ sở vật chất trường sở, khu nội trú, ký túc xá, phòng thí nghiệm trong hệ thống giáo dục, để cải thiện đời sống vật chất, tinh thần cho sinh viên, giáo viên, cán bộ quản lý và nâng cao trình độ thực hành cho học sinh, sinh viên.
- Vấn đề đầu tư cơ sở vật chất cho hệ thống giáo dục phổ thông
Đầu tư cơ sở vật chất kỹ thuật cho giáo dục phổ thông trong thời kỳ đổi mới đã được nâng dần qua các năm. Năm 1986 chi ngân sách Nhà nước cho giáo dục là 6,9%, so với GDP là 1,4%; Năm 2007 chi ngân sách Nhà nước cho giáo dục là 19%, so với GDP là 6,3%, năm 2008 là 20%, so với GDP là 6,5%. Ngoài ngân sách sự đầu tư do người học và xã hội đóng góp cũng khá lớn.
Tuy vậy, cơ sở vật chất của các trường học trong hệ thống giáo dục của nước ta còn rất thấp so với các nước, nhất là cơ sở vật chất của các trường trường phổ thông ở vùng sâu, vùng xa. Hầu hết các trường thiếu phòng học, phòng máy tính, phòng học ngoại ngữ và thư viện. Số ký túc xá cũ được xây dựng từ những năm 1960 đã hư hỏng, số xây dựng mới chưa đáng kể. Sân vận động là nơi rất cần cho việc giáo dục thể chất, giúp học sinh rèn luyện sức khỏe, nhưng số trường có sân vận động cũng không phải là lớn. 
Đ. CÂU HỎI/GỢI Ý ÔN TẬP CHUYÊN ĐỀ VÀ HƯỚNG DẪN TỰ HỌC/GỢI Ý THẢO LUẬN
1. Hướng dẫn tự học và thảo luận
1.1. Phân tích chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan quản lí giáo dục các cấp.
1.2. Phân tích sự giống và khác nhau trong thực hiện chính sách chất lượng trong giáo dục và trong kinh tế - sản xuất.
1.3. Phân tích vai trò của công tác xã hội hóa trong công tác giáo dục cấp Trung học cơ sở hiện nay.
1.4. Tại sao phải đảm bảo chính sách công bằng xã hội, tạo cơ hội học tập bình đẳng trong giáo dục?
1.5. Đánh giá mô hình quản lí hành chính nhà nước về giáo dục ở nước ta hiện nay và nêu giải pháp phát huy hiệu quả quản lí.
1.6. Đánh giá hiệu quả của các chính sách giáo dục đang thực thi tại cơ sở giáo dục nơi anh chị công tác.
2. Câu hỏi hướng dẫn ôn tập
2.1. Phân tích các nguyên tắc quản lí nhà nước về giáo dục đào tạo.
2.2. Trình bày nhiệm vụ và quyền hạn của cơ quan quản lí giáo dục cấp TƯ, cấp tỉnh, cấp huyện.
2.3. Tại sao cần tiến hành cải cách hành chính trong giáo dục?
2.4. Mô hình quản lí nhà nước về giáo dục hiện nay có ảnh hưởng như thế nào đến hoạt động của các trường THCS nơi anh (chị) công tác?
2.5. Phân tích hiệu quả chính sách tạo cơ hội bình đẳng trong giáo dục được thực hiện ở địa phương anh (chị) công tác.
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