KẾ HOẠCH TUẦN 15
I. ĐÁNH GIÁ TUẦN 14:
- Thực hiện chuyên môn tuần 14.
- Đ/c Hào dự tập huấn Tự đánh giá, Đánh giá ngoài cơ sở GDPT tại Buôn Mê Thuột từ 27/11-1/12.

- Tiếp tục tổ chức thi GVG cấp trường được 4 tiết của 3 GV tổ Văn - sử - địa, các tổ trưởng đã cập nhật thông tin thi GVG cấp trường lên bảng trực tuyến (Tổ Anh và Văn nhập tương đối đầy đủ, tổ Toán chưa cập nhật kịp thời).

- CM đã phân công đ/c Dinh kiểm tra công tác chủ nhiệm của đ/c Bưởm, đ/c Dinh chưa báo cáo kịp thời công tác kiểm tra.

- Tổ chức thi IOE cấp trường vào thứ 7, có 10 HS đủ điều kiện dự thi gồm 5 em khối 6, 5 em khối 7 do đ/c Oanh hướng dẫn; đ/c Tho, Cương không có HS tham gia thi.

- Đa số GVBM cập nhật điểm tháng 11, CM gửi điểm cho PHHS vào 30/11, một số GV các môn sau còn chưa nhập điểm theo yêu cầu : Toán 7CD, 8A; Lí 67, 9AB; Hóa; Sinh 6CD; Văn 9; Sử 8BC; Anh 689, 7ABC; CD 6; CN 6CD, 8ABC; TD; AN; MT. 
II. KẾ HOẠCH TUẦN 15: 
- Thực hiện chuyên môn tuần 15, GV tự bố trí dạy bù chương trình còn chậm.
- Họp chuyên môn tháng 12 vào thứ 3 (GV tự nghiên cứu Kế hoạch chuyên môn tháng 12 ở nhà và chuẩn bị ý kiến góp ý, đề xuất, ý kiến giải trình về việc vi phạm, chậm trễ trong việc thực hiện kế hoạch chuyên môn).
- Sáng thứ 2, tổ chức kiểm tra phòng vi tính vào lúc 8h, thành phần: Hào, Tuấn, Lan (trước thời gian đó không đ/c nào được mở phòng vi tính); Kiểm tra và đề xuất phương ấn kết nối Internet cho phòng máy.
- Tiếp tục tổ chức thi GVG cấp trường, 3 tổ trưởng CM tiếp tục cập nhật thông tin thi GVG cấp trường lên bảng trực tuyến.

- Đ/c Dinh tiếp tục tổ chức kiểm tra và hoàn thiện hồ sơ kiểm tra công tác chủ nhiệm đ/c Bưởm.
- GV nộp Sáng kiến cho CM trước thứ 6.
Cư Knia, ngày 01  tháng 12  năm 2018
P.HIỆU TRƯỞNG
Nguyễn Hào

