KẾ HOẠCH TUẦN 16
I. ĐÁNH GIÁ TUẦN 15:
- Thực hiện chuyên môn tuần 15 nghiêm túc, các GV đã tự bố trí dạy bù chương trình còn chậm.
- Sáng thứ 2, đ/c Hào, Dinh, Lan, Chang đã tổ chức kiểm tra phòng vi tính: đ/c Lan đã dọn và lau phòng thường xuyên, đảm bảo sạch sẽ; đ/c Định sử dụng phòng chưa hiệu quả: không dùng bảng, quản lí chuột máy chưa cẩn thận.

- CM tổ chức họp chuyên môn tháng 12 vào thứ 3, nhiều GV đã nghiên cứu Kế hoạch chuyên môn tháng 12 ở nhà và chuẩn bị các ý kiến góp ý, đề xuất, ý kiến giải trình về việc vi phạm, chậm trễ trong việc thực hiện kế hoạch chuyên môn.
- Tiếp tục tổ chức thi GVG cấp trường, đ/c Vũ đã tiếp tục cập nhật thông tin thi GVG cấp trường lên bảng trực tuyến rất kịp thời, đ/c Trường và đ/c Tho chưa cập nhật  tiến độ thi.

- Đ/c Dinh tiếp tục tổ chức kiểm tra và hoàn thiện hồ sơ kiểm tra công tác chủ nhiệm đ/c Bưởm, tuy nhiên do nhiều công việc nên vẫn chưa hoàn tất.

- Một số GV nộp Sáng kiến cho CM trước thứ 6 gồm đ/c Hoài, Thêm, Hoàn, một số SK của tổ Văn hẹn nộp vào sáng thứ 2 - 10/12.
* Tồn tại:

- HS lớp 8B, 8C gây gổ đánh nhau.

- HS thường hay ra ngoài vào 15’ sinh hoạt đầu giờ.

- HS còn vắng học nhiều, tự ý bỏ học.
II. KẾ HOẠCH TUẦN 16: 
- Thực hiện chuyên môn tuần 16, GV tự bố trí dạy bù chương trình còn chậm, tổ chức ôn tập chuẩn bị thi học kì I.
- Sáng thứ 2: GV nộp Sáng kiến cho CM; 
- Sáng thứ 3: các tổ tổ chức sinh hoạt chuyên môn trong khoảng 30’ sau tiết 3 (vì sau đó chi bộ tổ chức kết nạp đảng cho đ/c Thân), các tổ trưởng thông báo trước nội dung sinh hoạt để GV chuẩn bị tham.

- Thứ 4: 8h35’ họp hội đồng xét duyệt sáng kiến, các SK nộp sau giờ họp sẽ không được xét duyệt. Duyệt kết quả thi GVG cấp trường, chọn GV đủ điều kiện dự thi cấp huyện.

- Các tổ trưởng duyệt ma trận đề, đề, đáp án và nộp cho CM chậm nhất vào thứ 5 (gồm văn bản và file dữ liệu, file dữ liệu gồm 2 tập tin nén là “ĐỀ - ĐÁP ÁN TỔ VĂN/TOÁN/ANH” và “ĐỀ TỔ VĂN/TOÁN/ANH” – file đề phải thật chính xác); cách đặt tên cho đề từng môn: “TÊN MÔN LỚP – TÊN GV RA ĐỀ”, ví dụ: “LÍ 8 – HÀO”.
- CM tham mưu với HT sửa chữa mạng internet cho phòng máy tính.

- GVCN: nộp tiền giấy thi cho đ/c Dinh; xử lí triệt để các trường hợp HS vi phạm nội quy của trường, lớp.
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P.HIỆU TRƯỞNG
Nguyễn Hào

