KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 6
(Từ ngày 12/10 đến ngày 17/10/2020)
I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 5:

- Đối với chuyên môn trường: Tiếp tục duyệt PPCT; Triển khai cập nhật PPCT lên vnedu; Đề xuất xây dựng quy chế chuyên môn năm học 2020-2021;
- Đối với giáo viên bộ môn: 
+ Thực hiện chuyên môn theo TKB mới nghiêm túc.

+ Ngày 7/10/2020, các đ/c Dinh, Quỳnh, V.Anh đi tập huấn STEM tại Gia Nghĩa.
+ Đ/c Tuấn, Liên hoàn thiện hồ sơ HKPĐ cấp huyện và tích cực ôn luyện; các đ/c Hào, Tuấn, Liên tham gia họp trưởng đoàn, trọng tài tại PGD vào chiều ngày 9/10/2020 – TD 6B, 6C nghỉ.
+ Sáng thứ 7-10/10/2020 đ/c Hào, Trường đi tập huấn CTPT mới và STEM tại PGD. 

+ Chiều thứ 7 ngày 10/10/2020 đ/c Liên xin nghỉ, lớp 6D nghỉ học TD.
+ Các Gv tích cực ôn luyện HSG, tuy nhiên do chưa sắp xếp thời khóa biểu ôn nên nhiều môn còn trùng lịch. 
+ Một số GV tiếp tục hoàn thiện PPCT và nhập lên bảng trực tuyến, các môn còn chưa thực hiện: TD 69, GDCD 6789, CN 9, Nghề 8.
- Đối với giáo viên chủ nhiệm: Tích cực sinh hoạt 15’; xử lý đối với học sinh vi phạm; Liên lạc PH những trường hợp HS vắng không lý do; Nhiều GVCN đã tiếp tục kiểm tra, rà soát thông tin học sinh trên phần mềm vnedu.
- Đối với 3 tổ trưởng CM:
+ Phân công dạy thay các đ/c Hoa, Dinh, Quỳnh, Vân Anh.
+ Hoàn thiện việc đóng góp ý kiến về kế hoạch chuyên môn năm học 2020-2021 và quy chế xếp loại thi đua.
+ Đôn đốc tổ viên hoàn thành việc tập huấn CTGDPT trước ngày 12/10/2020, hiện nay còn đ/c Bưởm, Định, Khuyên, Liên chưa được cấp tài khoản tập huấn.
II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 6:   
- Đối với chuyên môn trường: Kiểm tra công tác cập nhật kế hoạch hoạt động của chuyên môn của giáo viên; Kiểm tra việc thực hiện quy chế chuyên môn; Tổ chức họp PHHS chuẩn bị tham gia HKPĐ cấp huyện, thời gian 14h – 11/10/2020; Triển khai dạy ôn tập, củng cố kiến thức. 
- Đối với giáo viên bộ môn:
+ Thực hiện chuyên môn tuần 6 nghiêm túc. 

+ Các GV đăng kí lịch ôn HSG, tiến hành ôn theo đúng lịch.
+ Gấp rút hoàn thiện sản phẩm cuộc thi KHKT.
+ Đ/c Tuấn, Liên tăng cường ôn luyện HKPĐ, hoàn thiện hồ sơ đúng quy định.

- Đối với giáo viên chủ nhiệm: Sinh hoạt 15’ đúng số lần quy định 3 lần/tuần, có biện pháp nhắc nhở học sinh không mang quà vặt vào trường, liên hệ những trường hợp vắng học không lý do; động viên HS trong đội HKPĐ tích cực luyện tập; Triển khai cho HS đăng ký học ôn tập, củng cố kiến thức.
- Đối với 3 tổ trưởng CM: Theo dõi, chấm điểm tổ viên thực hiện quy chế chuyên môn (bắt đầu từ 12/10/2020 đến hết năm học); Kiểm tra, đôn đốc GV nhập LBG điện tử đảm bảo đúng thời gian theo quy chế; Đ/c Quỳnh tổ chức tập huấn STEM và triển khai xây dựng chương trình STEM cho 4 môn học Lí, Hóa, Sinh, CN.
       Cư Knia, ngày 12 tháng 10  năm 2020 
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