KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 8

(Từ ngày 26/10 đến ngày 31/10/2020)

I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 7:   

+ Đối với chuyên môn trường: Tổ chức đưa HS tham gia HKPĐ cấp huyện theo KH của PGD. Phân công dạy thay đ/c Cung, phân công quản lý lớp chủ nhiệm cho 3đ/c Tuấn, Liên, Cung tham gia trọng tài và đưa HS tham gia HKPĐ từ ngày 19 đến 23/10: 6C – đ/c Ban, 7C- đ/c Tiếp, 9A- đ/c Dinh; 
+ Đối với giáo viên bộ môn: Thực hiện nghiêm túc chuyên môn tuần 7; Tăng cường ôn luyện HSG khối 9 các môn văn hóa; Sáng thứ 5 đ/c Trường tổ chức tập huấn phần mềm ra đề, trộn đề thi, các GV tham gia đầy đủ và thực hiện nghiêm túc.

+ Đối với giáo viên chủ nhiệm: Một số GVCN đã tích cực bám sát lớp, duy trì sĩ số học sinh, có biện pháp xử lý học sinh vi phạm nội quy nhà trường. Cập nhật thông tin học sinh, điểm danh và nhập điểm trên phần mềm; Động viên kịp thời những em tham gia HKPĐ cấp huyện; Thông báo HS nghỉ học môn Thể dục từ ngày 19 đến ngày 23/10/2020; Đa số các GVCN đã cập nhật sổ chủ nhiệm điện tử nhưng chưa đầy đủ các nội dung.
- Đối với 3 tổ trưởng CM: Đôn đốc GV lên lịch báo giảng điện tử kịp thời; Hướng dẫn hoàn thiện sản phẩm KHKT; Phân công dạy thay đ/c Đồng, Hào tham gia tập huấn CBQL tại Gia Nghĩa từ ngày 20- 22/10/2020; Các tổ lên kế hoạch dự giờ thăm lớp: 1 tiết/1 tổ/1 tuần

II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 8:
+ Đối với chuyên môn trường:

- Kiểm tra đột xuất HSGA, GALL của giáo viên

- Thực hiện công tác kiểm tra nội bộ theo kế hoạch.

+ Đối với giáo viên bộ môn:

- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 8 theo đúng thời khóa biểu và PPCT, lên lớp đúng giờ, đúng tiết. Thực hiện nghiêm túc việc soạn giảng theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh.
- Tiếp tục hoàn thiện sản phẩm cuộc thi Khoa học kĩ thuật.  
- Tiếp tục ôn luyện học sinh giỏi khối 9 theo lịch.

+ Đối với giáo viên chủ nhiệm: 

- Tích cực bám lớp duy trì sĩ số, có biện pháp xử lý học sinh vi phạm. Cập nhật thông tin học sinh, điểm danh và nhập điểm trên phần mềm

- Tiếp tục hướng dẫn cho học sinh những ý tưởng sản phẩm sáng tạo trẻ TTNNĐ để dự thi.

+ Đối với 3 tổ trưởng CM:

- Các tổ CM theo dõi và phân công tổ viên kết hợp theo dõi nghiêm túc việc thực hiện quy chế chuyên môn, trừ - cộng điểm đúng quy chế, đảm bảo tính khách quan, công bằng.

- Đôn đốc GV hoàn thiện sản phẩm KHKT và nộp PGD chậm nhất 28/10/2020.
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