KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 15
(Từ ngày 14/12 đến ngày 19/12/2020)

I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 14:   
- Thực hiện chuyên môn tuần 14 nghiêm túc, các tổ chuyên môn bố trí dạy thay các đ/c Hoài, Hoàn, Vũ tham gia tập huấn tại Gia Nghĩa.

- Tiến hành kiểm tra HSGA các GV: Dinh, Ban, Hậu, Thân, Cương, Tâm (hiện đang tiếp tục kiểm tra); 

- Các tổ chuyên môn phối hợp với CM trường tiếp tục tổ chức thi GVG cấp trường và KTNB.

- Các GV tích cực trong công tác ôn HSG 9; GV Toán, Lý có tổ chức ôn VIO nhưng chưa thực sự tích cực.
- CM đã sắp xếp lại phân công chuyên môn và TKB áp dụng từ tuần 15, GVCN đã thông báo TKB mới cho HS vào thứ 7.

* Tồn tại: Một số HS còn gây gổ đánh nhau, tình trạng vắng học có chiều hướng tăng; 1 số GV chưa kiểm tra HSGA theo đúng phân công; 1 số GVCN chưa cập nhật thông tin HS, số liệu HS vẫn chưa chuẩn xác, còn có số ĐT PHHS không liên lạc được.
II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 15: 
- Thực hiện chuyên môn tuần 15 theo PCCM và TKB mới, các GV lên LBG chính xác theo đúng TKB để không ảnh hưởng đến các GV khác.
- Kiểm tra HSGA các GV: tiếp tục kiểm tra và hoàn thiện biên bản theo kế hoạch tuần 14. Kiểm tra HSGA các GV: Cung, V.Anh, Tiếp, Tuấn, Bưởm, Cúc; phân công GV kiểm tra chéo lần lượt như sau: Dinh, Ban, Vũ, Liên, Thân, Tâm; GV chỉ gửi Kế hoạch bài dạy (Giáo án) trước thứ 4 cho GV được phân công kiểm tra (kiểm tra xong thì nộp lại phòng HP), các hồ sơ còn lại sẽ được kiểm tra trên vnedu gồm: Kế hoạch giáo dục, Sổ theo dõi và đánh giá học sinh, Sổ chủ nhiệm.
- Đ/c Hoàn kiểm tra xác suất thông tin vnedu của 2 GV, kiểm tra dữ liệu HS của 2 lớp bất kỳ, nộp file biên bản kiểm tra trước 18/12.

- Phân công Đ/c Tâm, đ/c Ban dạy thay đ/c Đồng, Hào tham gia tập huấn tại TP Gia Nghĩa.
- Đ/c Hoài tham gia tập huấn GV phổ thông cốt cán trực tuyến từ 13-17/12, tập trung tại Đà Nẵng từ 18-22/12 (cả ngày đi và ngày về), đ/c Quỳnh phân công dạy thay.

- Ba tổ CM tiếp tục tổ chức thi GVG cấp trường, kiểm tra hoạt động sư phạm nhà giáo và báo cáo kết quả kịp thời; Tổ chức sinh hoạt CM vào sáng thứ 5; Duyệt đề và nộp CM trước 20/12.
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