KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 16
(Từ ngày 21 đến ngày 26/12/2020)
I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CUYÊN MÔN TUẦN 15:
- Thực hiện chuyên môn tuần 15 theo PCCM và TKB mới, các GV lên LBG kịp thời, lên lớp đúng giờ, đúng tiết.
- Kiểm tra HSGA giáo viên: Đã phân công kiểm tra chéo và hoàn thiện biên bản kiểm tra hồ sơ giáo án của 9 giáo viên Dinh, Ban, Hậu, Tâm, Cung, V.Anh, Tiếp, Tuấn, Bưởm, Cúc; Kết quả xếp loại: Tốt: 7, Khá: 3; Còn 2 GV (Tho, Thủy) chưa nộp biên bản kiểm tra HSGA của 2 GV Cương, Thân.
- Các GV đã tích cực ôn luyện HSG, VIO Toán.
- Các tổ trưởng phân công  dạy thay những đ/c đi tập huấn: Đ/c Ban dạy thay Hào tham gia tập huấn tại Gia Nghĩa; Đ/c Ban, V.Anh, Khuyên dạy thay đ/c Hoài tham gia tập huấn GV phổ thông cốt cán tại Đà Nẵng từ 18-22/12 (cả ngày đi và ngày về).
- Ba tổ CM tiếp tục tổ chức thi GVG cấp trường, kiểm tra hoạt động sư phạm nhà giáo, tuy nhiên chưa báo cáo kết quả kịp thời; Tổ chức sinh hoạt CM vào sáng thứ 5; Tổ Văn – Sử - Địa và tổ Toán – Lý – Hóa – Sinh đã tiến hành duyệt đề và nộp CM.
- GVCN: Tích cực sinh hoạt lớp 15’ đầu giờ đủ 3 buổi/tuần. Nhắc nhở và xử lý những học sinh vi phạm quy chế. GVCN lớp 7,8 tổ chức tốt hoạt động NGLL.
II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 16: 
- Thực hiện chuyên môn tuần 16, GV tự bố trí dạy bù chương trình còn chậm, tổ chức ôn tập chuẩn bị kiểm tra học kì I; 
- CM xây dựng kế hoạch kiểm tra học kỳ 1, lên lịch kiểm tra đối với 10 môn kiểm tra tập trung, dự kiến phân công giám thị.
- Đối với những môn không tổ chức kiểm tra học kỳ tập trung (TD, Tin, Nhạc, Họa) thì GVBM tự tổ chức kiểm tra từ tuần 16 đến trước khi kiểm tra tập trung và nhập điểm ngay sau khi kiểm tra.
- Đ/c Khuyên quản lý công tác chủ nhiệm thay đ/c Hoài vào ngày 21&22; Các tổ trưởng phân công dạy thay đ/c Hoài (T/huấn GVCC tại Đà Nẵng từ 18-22/12) và đ/c Vũ (T/huấn bồi dưỡng dạy học lớp 9 tại BMT từ 23-25/12).
- Kiểm tra HSGA các GV: Quỳnh, Bắc, Liền, Giang; phân công GV kiểm tra chéo lần lượt như sau: Ban, Trường, Hoa, Cung; Tất cả GV chưa được kiểm tra HSGA trong học kỳ I sẽ được kiểm tra trong tuần 17.
[bookmark: _GoBack]- Các tổ trưởng cập nhật kết quả GVDG cấp trường lên bảng trực tuyến và hoàn thiện hồ sơ nộp cho đ/c Liền; Hoàn thiện hồ sơ kiểm tra nội bộ nộp cho đ/c Hoài;
- GVBM nhập điểm vào phần mềm vnedu, rà soát lại danh sách học sinh.
- Tăng cường ôn luyện HSG lớp 9, HKPĐ, IOE, VIO.
- GVCN kết hợp với đ/c Dinh xử lí triệt để các trường hợp HS vi phạm nội quy của trường, lớp.
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