KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 23
I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 22: 
- Thực hiện chuyên môn tuần 22 theo TKB nghiêm túc, GV Soạn giảng theo công văn 5512 của bộ GD&ĐT đã được tập huấn.
- Giáo viên thực hiện chương trình nối tiếp các nội dung đã dạy ở tuần 21, một số giáo viên bố trí dạy bù kịp thời tuần 22.
- 3 Đ/c Thân, Hậu, Quỳnh, Tuấn tích cực  ôn luyện HSG các môn văn hóa, HKPĐ cấp tỉnh.
- GVCN tích cực  sinh hoạt lớp, duy trì sĩ số sau dịp nghỉ tết, tuy nhiên vẫn còn tình trạng học sinh vắng học với nhiều lý do khác nhau. GVCN đã báo cáo sĩ số cho đ/c Dinh sau buổi sinh hoạt 15 đầu giờ. Tiếp tục hướng dẫn các em cách phòng chống dịch bệnh, sử dụng nước sát khuẩn rửa tay.
- Đ/c Dinh phân công kiểm tra  2 sổ chủ nhiệm của 2 GVCN sau: 8C kiểm tra 8B; 9A kiểm tra 6B, nộp biên bản kiểm tra trước thứ 3 tuần 23.

- Hoàn thành sáng kiến và nộp chuyên môn đúng thời gian quy định được 10 đề tài, tuy nhiên các  sáng kiến cần chỉnh sửa lại về hình thức.
+ Tồn tại: GVCN 6 chưa tiến hành kiểm tra chéo học bạ lớp 6.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 23:
- Thực hiện chuyên môn tuần 23 nghiêm túc, GV bố trí dạy bù để kịp chương trình.
- GVCN 6 thực hiện kiểm tra chéo hồ sơ học bạ khối 6 như kế hoạch. Nộp biên bản chậm nhất sáng thứ 5 ngày 4/3/2021 cho đ/c Hoài.
- GV dạy khối 8 chủ động lập danh sách HSG lớp 8 cấp trường, đ/c Liền tổng hợp.
- Các đ/c Thân, Hậu, Quỳnh tăng cường ôn luyện HSG cấp tỉnh.
- Các GV tham gia thi viết sáng kiến chỉnh sửa lại bìa, bổ sung đơn và bản mô tả, nộp chậm nhất chiều thứ 3; CM tham mưu Nhà trường thành lập hội đồng xét duyệt sáng kiến cấp trường.

- Các GV Toán, Lý chủ động tổ chức HS tham gia VIO cấp huyện, IOE cấp tỉnh khi có công văn hướng dẫn, phân công đ/c Trường phụ trách môn Toán, đ/c Cung phụ trách môn Lý, đ/c Tho phụ trách môn Tiếng Anh.

- Chiều thứ 3 ngày 2/3/2021 HS họ Dương nhận học bổng tại trường, GVCN có HS được hưởng (8 HS) thông báo PHHS và HS có mặt trước 13h30’.

- GVCN 8,9 kiểm tra, rà soát lại Bản cam kết thông tin học sinh và Đơn dự thi nghề phổ thông, thu và nộp tiền thi nghề PT cho đ/c Liền.

- GVCN có biện pháp đối với những em vắng học trong tuần 22, tăng cường sử dụng các biện pháp giáo dục tích cực.
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