KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 25
(Từ ngày 15 đến ngày 20/03/2021)
I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 24: 
- Thực hiện chuyên môn tuần 24 theo nghiêm thúc theoTKB. Các GV lên lớp đúng giờ, đúng tiết.
- Tổ Anh phân công dạy thay cho đ/c Cương tham gia coi thi HSG lớp 9 cấp tỉnh tại trường THCS Phan Đình Phùng từ ngày 10-11/3/2021; đ/c Hào tham gia Hội đồng coi thi tại huyện Đăk Song.
- Thứ 5 ngày 11/3 đ/c Dinh đưa HS tham gia dự thi HSG cấp tỉnh an toàn.
- Các GV có SK đạt giải A,B cấp trường đã hoàn thiện và nộp file pdf nội dung SK về đ/c Hoài tổng hợp, chép đĩa CD.
- Đ/c Liền tổng hợp danh sách đăng ký thi HSG khối 8 cấp trường, số lượng HS đăng ký chưa đồng đều giữa các môn: Môn Anh, Lý, Hóa có số lượng ít, môn Địa số lượng quá nhiều (đề nghị đ/c Thủy rà soát lại danh sách, đảm bảo chọn tập trung – có chất lượng)
- GVCN đã xử lí những học sinh vi phạm quy chế trường lớp, tìm hiểu nguyên nhân những học sinh vắng học và có biện pháp dục tích cực. Các GV đã tích cực HĐNGLL theo chủ điểm và giáo dục các em về vệ sinh cá nhân, cảnh quan môi trường ...làm công tác tư tưởng đối với những em dao động về tâm lý. Cho HS chép TKB mới thực hiện từ tuần 25. Tăng cường tuyên truyền các văn bản về phòng chống dịch bệnh Covid-19.
* Tồn tại:
- Vẫn còn tình trạng HS tham gia gây gổ đánh nhau
- HS còn vắng học nhiều rải rác ở các lớp, có khá năng nguy cơ bỏ học đề nghị GVCN quan tâm, tìm hiểu nguyên nhân và vận động các em tiếp tục đi học. 
- Vẫn còn nhiều HS còn hay ngồi chơi, nghịch ở nhà xe nơi để xe đạp điện của HS (đề nghị GVCN khối 7 nhắc nhở HS).
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 25:
- Thực hiện chuyên môn tuần 25 theo TKB mới (Đ/c Thêm di dạy lại sau thời gian nghỉ sinh), soạn giảng, ra vào lớp nghiêm túc.
- Các GV dạy khối 8 nộp đề HSG lớp 8 cấp trường về chuyên môn trước ngày 20/3 (bao gồm file và văn bản). 
- Sáng thứ 3 kiểm tra Hồ sơ giáo án các giáo viên môn Toán, Lý, Anh và hồ sơ tổ chuyên môn Văn - Sử - Địa, Toán - Lý - Hóa – Sinh.
[bookmark: _GoBack]- Các tổ chuyên môn phân công dạy thay cho các đ/c Hào, Hoàn, Cương tham gia kiểm tra chuyên ngành Trường THCS Phạm Văn Đồng vào thứ 5 và thứ 6.
- Các tổ tăng cường công tác theo dõi quản lý, đôn đốc thực hiện các hoạt động chuyên môn kịp thời.
- GVBM nhập điểm thường xuyên vào phần mềm vnedu đúng thời gian quy định trước 28 hàng tháng.
- GVCN tăng cường sinh hoạt 15 phút và sinh hoạt lớp, giáo dục tư tưởng đạo đức cho các em. Tiếp tục hướng dẫn các em nâng cao ý thức phòng chống dịch bệnh và bảo vệ môi trường. 
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