KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 2
(Từ ngày 20 đến ngày 25/9/2021)

I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 1:
+ Đối với chuyên môn trường: Tham mưu hiệu trưởng trưởng tổ chức tập huấn phần mềm dạy học trực tuyến do đ/c Hào và đ/c trường thực hiện. Sắp xếp lại TKB vì 3 GV biệt phái nhận công tác vào ngày 15/9.
+ Đối với 3 tổ chuyên môn: Tiếp tục hướng dẫn, đôn đốc các GV đăng tải nội dung bài học lên phần mềm VNA kịp thời. Tổ chức họp tổ online triển khai kế hoạch của nhà trường, trao đổi, rút kinh nghiệm trong quá trình dạy học trực tuyến.

+ Đối với giáo viên Bộ môn: 3 GV biệt phái nhận công tác từ ngày 15/9/2021.
- Đa số giáo viên có sự đầu tư, chuẩn bị giáo án tốt, tuy nhiên vẫn còn một số giáo viên lỗi kĩ thuật khi trình chiếu bài dạy.
+ Đối với GVCN: Tích cực sinh hoạt 15’, đã điểm danh HS từng ngày và báo cáo sĩ số lớp kịp thời cho chuyên môn, 1 số lớp có tỉ lệ HS chuyên cần rất cao như 8B, 7B, 9C,B,A. Tuy nhiên vẫn còn một số GVCN chưa liên hệ được hết học sinh của lớp mình vào học trực tuyến cụ thể như các lớp: 6A; 7A,C,D; 8A,C.
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+ Đối với chuyên môn trường: Dự giờ một số môn, kiểm tra tác phong của học sinh; Tập huấn sử dụng phần mềm dạy học trực tuyến (các tính năng điểm danh của Google Meet, sử dụng phòng học ảo của VNA, hướng dẫn cách đổi tên hiển thị trên G.Meet); Cập nhật lại gmail của HS trên danh sách lớp học ảo, trực tiếp hỗ trợ các lớp trong việc hướng dẫn HS đổi tên và chuyển phòng học ảo; Rà soát các đối tượng HS chuyển trường, chuyển lớp; Cập nhật sĩ số hằng ngày và báo cáo PGD
+ Đối với 3 tổ trưởng chuyên môn: Triển khai kế hoạch của nhà trường, theo dõi đôn đốc GV đăng tải nội dung bài học lên phần mềm VNA kịp thời; tiếp tục triển khai xây dựng kế hoạch giáo dục của tổ CM.
- Đối với giáo viên bộ môn: Hỗ trợ GVCN (theo danh sách được phân công)
- Thực hiện chuyên môn tuần 2 theo TKB; ra vào lớp đúng giờ, trang phục nghiêm túc khi giảng dạy, chuẩn bị giáo án kỹ càng, phát huy năng lực của bản thân.
+ Đối với giáo viên chủ nhiệm: 

- Tăng cường sinh hoạt 15’, nhắc nhở các em mặc đồng phục học sinh, đeo khăn quàng, bật camera trong giờ học, bám sát lớp, liên lạc tìm hiểu lý do những em chưa vào lớp học trực tuyến và những em không có phương tiện học trực tuyến.
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