KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 3
(Từ ngày 27 đến ngày 02/10/2021)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 2:
+ Đối với chuyên môn trường: kiểm tra nề nếp, tác phong của giáo viên và học sinh; Cập nhật báo cáo theo dõi học sinh tham gia học trực tuyến hàng ngày; Triển khai áp dụng phòng học ảo đã được nâng cấp, tổ chức tập huấn cho GV và HS; tham giá tập huấn PM DHTT của VNPT.
+ Đối với 3 tổ trưởng chuyên môn: Triển khai kế hoạch của nhà trường, theo dõi đôn đốc GV đăng tải nội dung bài học lên phần mềm VNA kịp thời. Triển khai Công văn 4040 về việc hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học ứng phó với dịch covid-19 năm học 2021-2022. 
+ Đối với giáo viên bộ môn: 
- Thực hiện chuyên môn tuần 2 theo TKB nghiêm túc, trang phục phù hợp.

- Tồn tại: 1 số bài giảng, BT và bài kiểm tra trên VNA-E-Learning chưa chú ý đến việc tiếp cận học và hoàn thành bài học.

+ Đối với giáo viên chủ nhiệm: 

- Tích cực sinh hoạt 15’, nhiệt tình hướng dẫn học sinh đăng nhập hệ thống HTTT, nhắc nhở các em mặc đồng phục, đeo khăn quàng, bật camera trong giờ học; bám sát lớp, liên lạc tìm hiểu lý do những em chưa vào lớp học trực tuyến và những em không có phương tiện học trực tuyến, đăng ký danh sách những em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn đề nghị xét tặng thiết bị học trực tuyến kịp thời.
- Tồn tại: vẫn còn tình trạng một số học sinh không đồng phục, không bật camera trong giờ học; 1 số GVCN tiếp nhận và thực hiện thông tin còn chậm.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 3:

+ Đối với chuyên môn trường: Tham mưu nhà trường hoàn thiện báo cáo KĐ CLGD; Kiểm tra đột xuất công tác DHTT.
+ Đối với 3 tổ trưởng chuyên môn: Tiếp tục triển khai kế hoạch của nhà trường, triển khai XD KHDH theo công văn 4040/BGDĐT-GDTrH. Kiểm tra và đề nghị CM lập biên bản những Gv không thực hiện đăng tải nội dung bài học lên phần mềm VNA đúng quy định; Tự bố trí tổ chức tập huấn nâng cao PM VNA-Elearning.
+ Đối với giáo viên bộ môn: Thực hiện chuyên môn tuần 3 nghiêm túc theo TKB, trang phục phải phù hợp với môi trường sư phạm, chọn vị trí giảng dạy phù hợp tránh phản cảm sự chú ý của học sinh; Về giáo án  điện tử: Chọn phông nền màu sắc dịu nhẹ để học sinh dễ nhìn; Đăng tải nội dung bài học lên phần mềm VNA kịp thời, đúng PPCT.
+ Đối với giáo viên chủ nhiệm: Thực hiện sinh hoạt 15’ và điểm danh đầu buổi; Tuyên truyền hướng dẫn các em những biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
+ Đ/c Dinh: Thực hiện kiểm tra nề nếp, tác phong của giáo viên và học sinh trong lớp học trực tuyến; Theo dõi và báo cáo hằng ngày về sĩ số học trực tuyến; Đôn đốc GVCN cập nhật các thông tin của lớp trên bảng trực tuyến “THỐNG KÊ HS HỌC ONLINE”
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