KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 5
(Từ ngày 11 đến ngày 16/10/2021)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 4:
- Triển khai thực hiện CM tuần 4 theo TKB học giãn cách; 

- Tiếp tục tham mưu nhà trường hoàn thiện báo cáo TĐG KĐCLGD (hiện nay HT đang kiểm tra lại); 
- Tổ chức cho các GV không có tiết sáng thứ 7 ngày 9/10, tham gia tập huấn sử dụng miễn phí Hệ thống học liệu điện tử thông minh (hoclieu.vn), đã có 14 GV tham gia;
- Tổ Toán-KHTN và tổ Văn-LS&ĐL đã hoàn thành KHDH theo CV 4040; Tổ Toán-KHTN triển khai GV trong tổ rà soát, kiểm tra chéo KHBD đã xây dựng; 

- GVBM thực hiện dạy học trực tiếp, kết hợp giao bài cho HS đang ở tỉnh khác hoặc cách ly tại nhà; 
- GVCN tổ chức sinh hoạt lớp 15’ hằng ngày, điểm danh, nhập bảng trực tuyến sau giờ sinh hoạt. Hướng dẫn học sinh giữ khoảng cách và thực hiện đúng các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 nghiêm túc. 

* Tồn tại: 
- Có 2 GV quên tiết dạy (môn Sinh học và Tin học);
- Tổ Anh-Thể-Nghệ thuật chưa hoàn thành KHDH; các TTCM chưa báo cáo, trao đổi về việc kiểm tra hệ thống VNA-Elearning.

- 1 số HS chưa tiếp cận được hệ thống học tập trên VNA – VD: lớp 6C; 1 số khóa học chưa tạo bài tập và chưa theo dõi, kiểm tra được việc học của HS; 

- HS trong tiết TD còn chưa giữ khoảng cách tối thiểu 1m; 

- Một số HS tụ tập ở sân trường, dưới quán trước cổng không đảm bảo cách 1m, 1 vài em không đeo khẩu trang khi tan trường, HS còn ngồi 2 HS/1 bàn ở lớp 7A (1 lần), 8C (2 lần) (đã được CM sắp xếp lại ngay khi phát hiện); 
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 5:

- Tổ chức họp chuyên môn vào ngày 12/10/2021 (từ 9h30’-10h45’); GV mang laptop để CM triển khai sử dụng hệ thống học liệu điện tử thông minh (hoclieu.vn) sau khi họp CM;
- GVBM thực hiện nghiêm túc tuần học thứ 5 theo TKB giãn cách, soạn giảng đúng PPCT, kết hợp linh hoạt dạy học trực tiếp trên lớp và trực tuyến trên VNA.

- GV tự bố trí thực hành mô hình đồng thời dạy trực tiếp – trực tuyến bằng bài giảng powerpoint trên laptop kết nối tivi thông qua Google Meet tại hai phòng học 8B/9B và 8C/9C; TTCM b/c danh sách các GV đã thực hành chậm nhất vào thứ 6-15/10.
- GVCN S/h 15’, điểm danh, nhập bảng trực tuyến không quá 120’ sau giờ sinh hoạt. 
- GVCN kết hợp với GVBM hướng dẫn 7 HS đang ở ngoại tỉnh và 7 HS đang cách ly tại địa phương học tập bằng các hình thức sử dụng VNA, olm.vn, tivi, …; GVCN b/c tiến độ học tập của HS vào thứ 7 hằng tuần, cập nhật và b/c tình hình mới của HS.
- Các GVCN năm học 2020-2021 cập nhật học bạ HS thi lại và nộp sổ chủ nhiệm trước thứ 5 – 14/10 (nếu không có đ/c Hào thì nộp cho đ/c Hoài hoặc đ/c Liền).
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