KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 6
(Từ ngày 18 đến ngày 23/10/2021)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 5:
- Tổ chức họp chuyên môn vào sáng 12/10/2021; triển khai sử dụng hệ thống học liệu điện tử thông minh (hoclieu.vn).
- GVBM thực hiện nghiêm túc tuần học thứ 5 theo TKB giãn cách.

- 1 số GV đã dạy GAĐT tại hai phòng học 8B/9B và 8C/9C: Tổ Văn-LS&ĐL (17 tiết); Tổ Toán-KHTN (1 tiết); Tổ Anh-Thể-Nghệ thuật (4 tiết).
- GV môn Toán, Sinh đã thực hiện công tác ôn luyện HSG lớp 9.
- 3 tổ chuyên môn đã triển khai các GV đăng ký tên đề tài sáng kiến năm 2021-2022, đã có 2 GV (Liền, Tiếp) đăng ký.
- GVCN sinh hoạt 15’ bám sát lớp, điểm danh nhập bảng trực tuyến sau giờ sinh hoạt, theo dõi chặt chẽ việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch covid -19 tuy nhiên vẫn còn xảy ra tình trạng 1 số em ra cổng trường trong thời gian nghỉ giải lao giữa giờ, tổ Covid-19 đã phát hiện và tiến hành lập biên bản đối với những trường hợp này.
- GVCN kết hợp với GVBM hướng dẫn 5 HS đang ở ngoại tỉnh và 9 HS đang cách ly tại địa phương học tập bằng các hình thức sử dụng VNA, olm.vn, tivi, …
* Tồn tại:

- GVCN chưa b/c kịp thời tiến độ học tập; GVCN lớp 7A, 7B, 7C cập nhật tình hình mới của HS ngoại tỉnh chưa kịp thời hoặc chưa đủ, hiện tại lớp 7C chưa nhập thông tin PH và thôn của HS ngoại tỉnh/đã về.
- Còn GV quên tiết vào thứ 5 (môn CD-6D), đến nay vẫn chưa báo lí do.

- Lớp 6D2 không đi học môn TD vào chiều thứ 5 (Do GVCN thực hiện sai chỉ đạo của CM).
- Còn 2 GVCN NH 2020-2021 chưa duyệt kết quả thi lại: 6C-Tuấn, 7A-Tho; 1 số GV nộp SCN trễ: Tuấn-6C, 7A-Tho, 7B-Bưởm, 7C-Liên.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 6:
- Thực hiện chuyên môn tuần 6 nghiêm túc theo TKB học giãn cách tuần 6.
- Các GV đăng kí lịch ôn HSG lớp 9 cho đ/c Liền, tiến hành ôn theo đúng lịch.
- GVBM 6AB, 7ABC, 8B, 9ABC hướng dẫn, theo dõi tình hình học trực tuyến của HS đang ở ngoại tỉnh/đang cách ly, báo cáo trên nhóm zalo GV vào thứ 7.
- TTCM tổ chức triển khai phương pháp dạy trực tiếp – trực tuyến tại hai phòng học 8B/9B và 8C/9C;
- Đối với 2 GV TD: Nếu trời mưa thì chuyển sang học lý thuyết tại phòng phụ đạo, quản lý cho HS đọc sách, báo tại thư viện, hoặc hướng dẫn HS học tập các môn học trên hoclieu.vn tại phòng Tin. 
- GVCN: Hướng dẫn HS nhận và làm bài tập trên Hoclieu.vn; HD HS đăng ký VSSID BHYT và b/c kết quả; 21/10: kiểm tra chéo học bạ - dữ liệu vnedu.vn theo vòng tròn: GVCN lớp A kiểm tra lớp B, tương tự: B->C->D->A (K89: C->A) (sẽ phân công GVBM thẩm tra lại sau).
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