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KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 10/2021
(Từ ngày 04/10 đến 30/10/2021)

I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN THÁNG 9
1. Tư tưởng chính trị: Thi đua lập thành tích chào mừng ngày Quốc Khánh 2/9 và ngày toàn dân đưa trẻ đến trường, tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách HCM. Đa số GV có tư tưởng ổn định vững vàng, yên tâm công tác, yêu thương, tận tình hướng dẫn HS trong quá trình học tập.
2. Chuyên môn:
- Tổ chức tập huấn dạy học trực tuyến cho toàn thể GV: Người báo cáo: Đ/c Hào, Trường; Nội dung: tạo và khai thác khóa học trên VNA-E-learning, sử dụng Google Meet để dạy học trực tuyến, quản lý HS, tiện ích điểm danh, thay đổi hiển thị trên G.Meet, sử dụng phòng học ảo của VNA; Thời gian: ngày 8-9-10/9/2021 và 1 số buổi trong 3 tuần dạy học trực tuyến.
- Rà soát các đối tượng HS chuyển trường, chuyển lớp; Cập nhật sĩ số hằng ngày và báo cáo PGD.
- Sắp xếp lại TKB (3 GV biệt phái nhận công tác vào ngày 15/9/2021).
- Kiểm tra đột xuất công tác DHTT; 
- Tham mưu nhà trường hoàn thiện báo cáo KĐ CLGD;
- Sắp xếp lại TKB và danh sách chia lớp theo Phương án 189/PA-PGD&ĐT 29/9/2021 của PGD: chia đôi lớp, lớp 1 học thứ 3,4,6; lớp 2 học thứ 3,5,7;
+ Đối với TTCM:
- Các TTCM đã đôn đốc các GV hoàn thành kế hoạch dạy học (phục lục I, II và phục lục III) theo CV 5512, xây dựng KHDH theo CV 4040, có 2 tổ Văn-LS&ĐL và tổ Toán-KHTN nộp sản phẩm đúng tiến độ.
- TTCM có theo dõi các GV đăng tải nội dung bài học lên phần mềm VNA- Elearning, nhưng việc báo cáo chưa kịp thời. 
- Tổ chức họp tổ online triển khai kế hoạch của nhà trường, trao đổi, rút kinh nghiệm trong quá trình dạy học trực tuyến. Triển khai GV xây dựng video bài giảng trực tuyến (CV số 152 của SGDĐT-GDTrHQLCL 1/10/2021) 1 video/ 1 tổ. 
+ Đối với giáo viên bộ môn:
- Thực hiện chương trình dạy học trực tuyến từ tuần 1 đến tuần 3 nghiêm túc theo PPCT, nhiệt tình trong công tác dạy học trực tuyến, ra vào lớp đúng giờ, trang phục nghiêm túc khi giảng dạy, chuẩn bị giáo án kỹ càng, phát huy năng lực của bản thân.
+ Đối với giáo viên chủ nhiệm:
- Ổn định tình hình lớp, có biện pháp liên lạc phụ huynh đối với các trường hợp học sinh trong lớp vắng mặt. Tích cực sinh hoạt 15’, bám sát lớp, điểm danh đầu buổi học đúng quy định; tìm hiểu lý do những em chưa vào lớp học trực tuyến và những em không có phương tiện học trực tuyến báo cáo CM.
- Theo dõi báo cáo sĩ số HS học trực tuyến hằng ngày, cập nhật các thông tin của lớp trên bảng trực tuyến “THỐNG KÊ HS HỌC ONLINE”, hướng dẫn học sinh thực hiện đúng các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19.
* Tồn tại: 
- Một số Gv tiếp nhận và thực hiện một số công việc CM triển khai trên nhóm còn chậm, chưa phát huy hết năng lực của bản thân qua dạy học trực tuyến.
- Trong quá trình dạy trực tuyến và trực tiếp, 1 số GV còn quên tiết, 1 số GV tạo khóa học trên VNA chậm hoặc chất lượng bài chưa tốt.
- GVCN báo các sĩ số và các báo cáo liên quan đến lớp chưa đều tay, 1 số GV báo trễ hoặc không chính xác làm ảnh hưởng đến thời hạn nộp báo cáo lên cấp trên hoặc gây mất thời gian chờ đợi, nhắc nhở của CM trường.
- Trong thời gian học trực tiếp, HS chưa thực hiện nghiêm bản cam kết với nhà trường, nhất  là 1 số HS không giữ khoảng cách quy định.
- Các TCM chưa báo cáo việc đăng ký viết sáng kiến năm học 2021-2022 của GV; Tổ Anh-Thể-Nghệ thuật chưa hoàn thành KHDH theo CV 4040.
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II. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN THÁNG 10:
1. Tư tưởng chính trị: Thi đua lập thành tích chào mừng ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10; Ổn định tư tưởng, hưởng ứng cộng vận động học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và cuộc vận động trong quá trình dạy học. 
2. Chuyên môn:
- Xây dựng kế hoạch chuyên môn năm học 2021-2022, hoàn thiện trước 20/10.
- Kiểm tra, rà soát KHDH năm học 2021-2022 theo CV 4040. 
- Kiểm tra đột xuất KHBD của ít nhất 2 giáo viên/ 1 tổ chuyên môn. 
- Tham mưu nhà trường xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ và triển khai cho các tổ chuyên môn thực hiện công tác kiểm tra nội bộ theo kế hoạch (Đ/c Hoài xây dựng bản dự thảo trước 18/10).
- Tổ chức triển khai dạy học trực tiếp kết hợp với trực tuyến từ tuần 6 theo các nội dung sau:
+ Thực hiện theo TKB bình thường;
+ Chia đôi lớp: 1/2 lớp học tại trường vào thứ 2, 4, 6, 1/2 lớp còn lại học tại trường vào thứ 3,5,7;
+ GV dạy trực tiếp thông qua bài giảng cá nhân được trình chiếu trên tivi, đồng thời chia sẻ màn hình bài giảng thông qua lớp học ảo;
+ Các môn TD, Nghề làm vườn, Tự chọn lý 9 chỉ dạy trực tiếp; ½ lớp học tuần chẵn, ½ lớp học tuần lẻ theo TKB bình thường.
+ Những HS đang ở ngoại tỉnh hoặc đang cách ly tại địa phương thì học 100% trực tuyến, những HS không có thiết bị học trực tuyến thì học 100% trực tiếp tại nhà.
- Tổ chức tập huấn, đồng thời triển khai sử dụng học liệu điện tử thông minh hoclieu.vn; các GV tạo tài khoản xong trước 16/10; GVCN hướng dẫn HS đăng nhập theo tài khoản quản trị nhà trường tạo và biết cách nhận - làm bài tập trước 21/10; GV tiến hành giao bài (đối với các môn đã có bài tập trên hệ thống) từ ngày 21/10 (GV có thể giao bài ngay sau khi HS nhận lớp).
- GV cập nhật dữ liệu PPCT lên hệ thống vnedu trước 18/10, lên KHDH điện tử theo đúng TKB trước thứ 2 hàng tuần, bắt đầu từ tuần 1 (các TCM bắt đầu kiểm tra từ tuần 7); Đ/c Quỳnh nghiên cứu và hướng dẫn chi tiết các GV ghi KHDH đối với các tiết dạy trực tuyến, trực tiếp và dạy qua các khóa học trên VNA. 
- GV thực hiện kế hoạch dạy học từ tuần 4 đến tuần 7 nghiêm túc theo thời khóa biểu, KHDH, ra vào lớp đúng giờ, đúng tiết; GV tự giám sát lẫn nhau và báo cáo TCM hoặc CM trường các trường hợp vi phạm.
- Các GV được phân công và các GV đăng ký hướng dẫn HS dự thi KHKT hoàn thiện hồ sơ dự thi, nộp CM trước 31/10 (PGD thẩm định vào tháng 11/2021).
- Các GV được phân công phụ trách các câu lạc bộ Tiếng Anh, Bóng đá, Cầu lông, Bóng bàn xây dựng kế hoạch hoạt động, hoàn thành và nộp chuyên môn trước 21/10, tổ chức hoạt động ngay sau khi được duyệt kế hoạch.
- Đ/c Trường cập nhật dữ liệu lên hệ thống cơ sở dữ liệu ngành, hoàn thành trước 25/10; CM duyệt và chuyển nộp cấp trên trước 28/10.
- Các tổ trưởng CM theo dõi, đánh giá tiến độ làm việc của GV đảm bảo tính khách quan, công bằng, báo cáo kịp thời các vấn đề “nóng” của tổ lên CM trường.
- Tiếp tục triển khai GV đăng ký đề tài và tiến hành viết sáng kiến theo đề tài đã chọn, TTCM duyệt tên đề tài và nộp CM trước 18/10.
- Do tình hình dịch bệnh covid-19 diễn biến phức tạp kế hoạch kế hoạch thay đổi hằng ngày, hàng tuần các tổ trưởng chuyên môn theo dõi cập nhật để triển khai đến các thành viên trong tổ kịp thời.
3. Công tác chủ nhiệm:
- GVCN theo dõi và báo cáo sĩ số hằng ngày trên bảng trực tuyến không quá 120’ sau giờ sinh hoạt 15’, nắm bắt tình hình HS, liên lạc, trao đổi thường xuyên với phụ huynh về tình hình học tập của các em. Đối với các trường hợp học sinh trong lớp hay vắng mặt, GVCN kết hợp với PHHS có biện pháp giáo dục, xử lý nề nếp học tập.
- GVCN kết hợp với GVBM hướng dẫn 7 HS đang ở ngoại tỉnh và 7 HS đang cách ly tại địa phương học tập bằng các hình thức sử dụng VNA, olm.vn, tivi, …; GVCN b/c tiến độ học tập của HS vào thứ 7 hằng tuần, cập nhật và b/c tình hình mới của HS.
- Các GVCN năm học 2020-2021 cập nhật học bạ HS thi lại và nộp sổ chủ nhiệm trước 14/10.
- Cập nhật các thông tin HS lên phần mềm vnedu; ngày 21/10 kiểm tra chéo dữ liệu HS trên vnedu (danh sách kiểm tra sẽ được thông báo sau, thành phần: 1 GVBM + 1 GVCN lớp khác kiểm tra 1 lớp); Đ/c Trường thiết kế mẫu biên bản, gửi TKCM trước khi kiểm tra 2 ngày.
Cư Knia, ngày 12tháng 10 năm 2021
P.HIỆU TRƯỞNG
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