KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 12
(Từ ngày 29/11 đến ngày 04/12/2021)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 11:   
- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 11 theo TKB nghiêm túc; GV tự bố trí dạy bù nhưng không có GV nào báo CM để tiện the dõi.

- Các GVBM tích cực ôn luyện học sinh giỏi các môn văn hóa. 
- Các TTCM đã triển khai thực hiện các hoạt động chuyên môn theo kế hoạch. Tổ Văn lên lịch dự giờ kết hợp thi GVDG 2 tiết. 

- Ba tổ CM phân công dạy thay cho các GV tham gia tập huấn DHTT từ 23-24/11. Tổ Anh phân công trông lớp thay cho đ/c cúc lý do nghỉ ốm.
- Chuyên môn tổ chức thẩm định 4 sản phẩm Khoa học kĩ thuật cấp trường của 4 GV Tiếp, Thêm, Tho, Định; Chọn 01 sản phẩm của đ/c Tiếp dự thi cấp huyện.
- GVCN điểm danh, nhắc nhở Hs thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng dịch an toàn. Sinh hoạt 15 phút, SHL, giáo dục đạo đức, kỹ năng sống cho học sinh. Thực hiện tiết HĐNGLL đúng chủ đề, chủ điểm, giáo dục hướng nghiệp đối với HS khối 9.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 12: 
- Thực hiện chuyên môn tuần 12 theo TKB nghiêm túc; tiếp tục bố trí dạy bù chương trình.
- GV Lên KHDH (LBG) kịp thời đúng quy định, có thể linh động dạy nhanh các nội dung không thực sự quan trọng để tập trung vào các nội dung quan trọng hoặc dạy vượt chương trình, sẵn sàng chuyển phương án dạy học trực tuyến ứng phó với tình hình dịch Covid-19.
- Tổ Toán-KHTN bố trí dạy thay đ/c Hào tham gia tập huấn modul 4 – CBQL từ 01-02/12/2021.

- Đ/c Tiếp hoàn thành hồ sơ dự thi KHKT cấp huyện theo đúng quy định.
- GV bộ môn khối 9 tăng cường ôn luyện đội tuyển HSG, chú ý duy trì sĩ số HS, Đ/c Quỳnh theo dõi GV nhập bảng trực tuyến ôn luyện theo đúng thời gian ôn.
- Các tổ trưởng đôn đốc, nhắc nhở các GV viết sáng kiến thực hiện công việc đúng tiến độ.
- Ba tổ tiếp tục lên lịch dự giờ, thi GVG cấp trường, báo cáo chuyên đề kết hợp kiểm tra nội bộ. 

- GVCN Điểm danh thường xuyên và có biện pháp đối với những học sinh vắng học, hoàn thành kế hoạch tuần, tháng sổ chủ nhiệm trên phần mềm. Nhắc nhở Hs thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống  dịch Covid-19.
- Kiểm tra đột xuất hồ sơ học bạ của 3 lớp bất kỳ (sẽ thông báo trước 1 ngày).

- CM trường kết hợp với TTCM/GV dự giờ đột xuất ít nhất 1 GV.
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