KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 9
(Từ ngày 08 đến ngày 13/11/2021)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 8:
- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 8 nghiêm túc theo thời khóa biểu mới và PPCT, lên lớp đúng giờ, đúng tiết. 
- Tổ Văn-Sử-Địa phân công dạy cho đ/c Vũ tham gia học lớp cảm tình đảng từ thứ 2 đến 6.
- Các GV Tho-Cương, Tiếp, Định đã nộp hồ sơ cuộc thi KHKT (lần 1).
- GVBM đã tiến hành nhập các con điểm thường xuyên lên phần mềm vnedu (nhưng số lượng còn ít). Đề nghị các tổ trưởng đôn đốc giáo viên thực hiện kịp thời.
- Các GV tích cực ôn luyện HSG lớp 9.
- GVCN kiểm tra chéo việc điều chỉnh dữ liệu HS theo biên bản đã kiểm tra hồ sơ học bạ - vnedu.vn, nhưng chưa GV nào báo cáo kết quả về CM.

- GVCN tích cực bám lớp duy trì sĩ số, có biện pháp xử lý học sinh vi phạm; nhưng bên cạnh đó vẫn còn tình trạng học sinh vắng học k có lý do diễn ra ở một số lớp. GVCN chưa điểm danh trên phần mềm; chưa thực hiện tốt giờ giấc tiết sinh hoạt lớp vào ngày thứ 7.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 9:

- Thực hiện chuyên môn tuần 9 theo đúng PPCT, lên lớp đúng giờ đúng tiết.
- Tổ chức họp chuyên môn trực tuyến; Tập huấn và triển khai quản lí KHBD (giáo án) bằng Google Drive.
- Các tổ CM tổ chức góp ý sản phẩm KHKT, GV hoàn thiện và nộp lại toàn bộ hồ sơ về CM trường chậm nhất vào thứ 6 để duyệt và triển khai làm Poster.

- Triển khai công tác thi GVG cấp trường: Đ/c Liền lập bảng đăng ký dự thi trực tuyến, các tổ trưởng tổ chức cho GV đăng ký tiết tự chọn và bốc thăm tiết bắt buộc, đề xuất phân công giám khảo trước 10/11.
- Các tổ trưởng CM lên lịch dự giờ kết hợp kiểm tra nội bộ, thi GVDG cấp trường.
- Các tổ CM bố trí tổ chức sinh hoạt tổ chuyên môn sau khi họp chuyên môn trường hoặc tổ chức sinh hoạt online.
- 3 tổ trưởng kiểm tra việc GV cập nhật điểm trên vnedu, lên lịch báo giảng, ghi sổ đầu bài, hạn cuối báo kết quả về CM là thứ 7.
- GVCN chú ý nhắc nhở học sinh thực hiện tốt các biện pháp phòng dịch an toàn. Giáo dục tư tưởng đạo đức, tình cảm, giới tính đặc biệt là khối 8,9. Điểm danh trên phần mềm kịp thời. Thường xuyên trao đổi với PHHS để nắm bắt tình hình học tập, tâm lý của các em từ đó có biện pháp giáo dục kịp thời.
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