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KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 11/2021
(Từ ngày 01/11đến 30/11/2021)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tháng 10:
1. Tư tưởng chính trị: Thi đua lập thành tích chào mừng ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10; Ổn định tư tưởng, hưởng ứng cuộc vận động học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và cuộc vận động trong quá trình dạy học. 
2. Chuyên môn:
- Tham mưu nhà trường hoàn thiện báo cáo TĐG KĐCLGD, họp HĐồng KĐ để triển khai rà soát báo cáo và minh chứng.
- Triển khai sử dụng hệ thống học liệu điện tử thông minh (hoclieu.vn), sắp xếp thời khóa biểu theo phương án học giãn cách và không học giãn cách.
- Tham mưu nhà trường xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ và triển khai cho các tổ chuyên môn thực hiện công tác kiểm tra nội bộ theo kế hoạch (Đ/c Hoài đã xây dựng bản dự thảo).
- Triển khai tổ chức dạy học trực tiếp giãn cách kết hợp với trực tuyến (đối với HS ngại tỉnh và đang cách ly tại địa phương) từ tuần 4 đến tuần 6 theo các nội dung sau:
+ Thực hiện theo TKB bình thường;
+ Chia đôi lớp: 1/2 lớp học tại trường vào thứ 2, 4, 6, 1/2 lớp còn lại học tại trường vào thứ 3,5,7;
+ Các môn TD, Nghề làm vườn, Tự chọn lý 9 chỉ dạy trực tiếp; ½ lớp học tuần chẵn, ½ lớp học tuần lẻ theo TKB bình thường.
+ Những HS đang ở ngoại tỉnh hoặc đang cách ly tại địa phương thì học 100% trực tuyến.
- Triển khai tổ chức dạy học trực tiếp tập trung tất cả HS từ tuần 7; Thực hiện dạy trực tuyến, hướng dẫn HS tự học đối với HS đang ở ngoại tỉnh hoặc đang cách ly tại địa phương.
- Triển khai xây dựng và góp ý kế hoạch dạy học năm học 2021-2022; Kiểm tra, rà soát KHDH năm học 2021-2022 theo CV 4040. Đôn đốc GV xây dựng KHDH theo 4040 của SGDĐT/ GDTrH;
- Các tổ CM triển khai GV xây dựng video bài giảng trực tuyến (CV số 152 của SGDĐT-GDTrHQLCL 1/10/2021) 1 video/ 1 tổ, các Gv được phân công đang tích cực hoàn thiện; tiến hành duyệt tên đề tài sáng kiến; Phân công dạy thay những GV trong tổ ốm đau, có việc gia đình
· Triển khai phương pháp dạy học trực tiếp-trực tuyến bằng bài giảng powerpoint trên laptop qua ti vi tại hai phòng học 8B/9B và 8C/9C; Tổ văn-Sử-Địa: 64 tiết; Tổ Toán-KHTN: 13 tiết; Tổ Anh: 14 tiết.
- Do tình hình dịch bệnh covid-19 diễn biến phức tạp kế hoạch thay đổi hằng ngày, TKB thay đổi hàng tuần do đó 1 vài Gv quên tiết như môn sinh, công dân, tin học.
- Ngày 9/10 GV lớp 6: môn Toán, Ngữ văn, KHTN, LS&ĐL, Tiếng Anh tham gia tập huấn  trực tuyến truy cập sử dụng miễn phí Hệ thống học liệu điện tử thông minh (hoclieu.vn).
- Đ/c Quỳnh hướng dẫn các GV thực hiện ghi KHBD (LBG), SĐB đối với các tiết dạy trực tuyến, trực tiếp và dạy qua VNA, cho đến thời điểm hiện tại vẫn còn một vài môn chưa cập nhập lịch báo giảng, sổ đầu bài; các tổ trưởng cần theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc nhắc nhở kịp thời.
- GV hướng dẫn học sinh thi KHKT vẫn đang hoàn thiện hồ sơ. 
- GV được phân công phụ trách các câu lạc bộ: Tiếng Anh, bóng đá, cầu lông, bóng bàn mặc dù chuyên môn trường đã triển khai nhưng tiến độ thực hiện còn chậm, riêng môn cầu lông: Đ/c Tuấn đã hoàn thiện được 2 sân và 2 sân đang dở dang, tạo sân chơi tốt cho HS.
+ GVCN kết hợp với GVBM hướng dẫn các em HS đang ở ngoại tỉnh và các HS đang cách ly tại địa phương học tập bằng các hình thức sử dụng VNA, olm.vn, tivi. 
Hướng dẫn HS nhận và làm bài tập trên Hoclieu.vn; HD HS đăng ký VSSID BHYT.
- Kiểm tra chéo học bạ - dữ liệu vnedu.vn theo vòng tròn.
- GVCN hướng dẫn HS thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng dịch, tuy nhiên vẫn còn tình trạng HS vẫn tập tụ ngoài quán nước sau giờ tan trường.
II. Kế hoạch hoạt động chuyên môn tháng 11:
1. Tư tưởng: Ổn định tư tưởng, yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao, giữ gìn đạo đức trong sáng của người giáo viên, GVCN thường xuyên giáo dục đạo đức cho học sinh. Tích cực tham gia các hoạt động chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20-11, hưởng ứng các cuộc vận động “Hai không bốn nội dung”, xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, phát huy tinh thần trách nhiệm của từng giáo viên.
2. Chuyên môn:
- Thực hiện chuyên môn từ tuần 8 đến tuần 11 (4 tuần), lên lịch báo giảng kịp thời, soạn giảng đúng PPCT theo CV 4040, lên lớp đúng giờ đúng tiết theo thời khoá biểu, dạy bù kịp thời – đảm bảo chất lượng chuyên môn.
[bookmark: _GoBack]- GV chủ động dạy bù chương trình, sao cho chậm nhất đến hết tuần học thực tế thứ 13 thì hoàn thiện nội dung của tuần học thứ 14, thậm chí có thể linh động dạy nhanh các nội dung không thực sự quan trọng để tập trung vào các nội dung quan trọng hoặc dạy vượt chương trình, sẵn sàng chuyển phương án dạy học trực tuyến ứng phó với tình hình dịch Covid-19 (hiện tại CM đang chậm 1 tuần so với kế hoạch chung)
- GV tổ chức kiểm tra giữa học kỳ I nghiêm túc theo PPCT, đảm bảo theo đúng thông tư 26&58 đối với khối 7,8,9,  thông tư 22 đối với khối 6; Chấm điểm và nhập điểm kịp thời, đúng quy định.
- GV tham gia và hoàn thành khóa tập huấn bồi dưỡng modul 4 theo đúng quy định.
- Các đ/c có tên trong danh sách (sẽ gửi riêng) tham gia tập huấn trực tuyến vào ngày 16,17/11; Nội dung: thực hiện modul 4 chương trình giáo dục phổ thông
năm 2018.
- Các tổ trưởng triển khai thực hiện nghiêm túc việc đổi mới sinh hoạt tổ chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học. 
- Tổ chức tập huấn chuyên môn với nội dung: sử dụng Google Drive để quản lý kế hoạch dạy học; Hình thức tập huấn: trực tuyến trên Google Meet; Thời gian: trong tuần 9; Áp dụng: ngay sau khi tập huấn, GV tiến hành đăng KHDH từ tuần 1 đến thời điểm hiện tại theo từng tuần.
- Duyệt sản phẩm KHKT cấp trường, chọn sản phẩm dự thi cấp huyện, tổ chức hướng dẫn học sinh tham gia dự thi khi có lịch của Phòng giáo dục.
- Giáo viên Toán, Vật lý và Tiếng Anh tăng cường hướng dẫn, tổ chức học sinh tham gia các cuộc thi trên mạng internet, xây dựng kế hoạch ôn luyện và nộp CM trước 20/11, báo cáo số lượng HS đã tham gia.
- GVBM 9 tổ chức bồi dưỡng học sinh giỏi khối 9 các môn văn hóa theo đúng số tiết đã phân công (khuyến khích GV tăng số tiết theo bảng phân công), đúng lịch đã đăng ký; các TTCM theo dõi và báo đ/c Liền tổng hợp hằng tuần bằng hình thức nhập trực tuyến.
- Công tác kiểm tra: Thực hiện theo kế hoạch kiểm tra nội bộ; Các tổ trưởng thường xuyên kiểm tra LBG điện tử, sổ đầu bài.
- Các tổ chuyên môn tổ chức thi GVDG cấp trường kết hợp với thao giảng, dự giờ; đăng ký tham gia dự thi cho đ/c Liền trước 15/11. 
3. Công tác chủ nhiệm:
- Cập nhật đầy đủ thông tin HS, điểm danh HS trên phần mềm. 
- Hướng dẫn HS, PH cài đặt VSSID.
- Nhắc nhở HS thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng dịch Covid-19.
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