KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 02
(Từ ngày 07/2 đến ngày 28/2/2022)
Chủ đề: Thi đua lập thành tích chào mừng ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2022, mừng Xuân Nhâm Dần 2022

I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN THÁNG 01
1. Tư tưởng: Đa số giáo viên có tư tưởng ổn định, yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao, nhiệt tình tham gia các hoạt động chuyên môn.
2. Chuyên môn
- Thực hiện PCCM, TKB: 

+ Thực hiện chuyên từ tuần 19 đến tuần 21 theo pccm, TKB mới; Tổ chức dạy học trực tuyến chương trình từ tuần 19 đến nửa đầu tuần 20 trên lớp học ảo của phần mềm VNA-E-Learning theo TKB; GV lên lớp đúng giờ đúng tiết theo thời khoá biểu, tăng cường đổi mới phương pháp giảng dạy, tăng cường sử dụng giáo án điện tử; một số giáo viên lên lịch báo giảng còn chậm trễ, công tác sọan giảng chưa kịp thời.
- Công tác quản lý của tổ trưởng: phân công Gv dạy thay những GV tham gia tập huấn tài liệu giáo dục địa phương lớp 6 trong thời gian 2 ngày(17-18/1/2021); 3 tổ trưởng triển khai theo dõi các hoạt động chuyên môn trong tổ chưa sát sao, vẫn còn một vài giáo viên chưa tập trung công tác chuyên môn; 
- Ôn luyện HSG lớp 9: Các giáo viên bộ môn tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9; GVCN và GVBM rất quan tâm về mọi mặt đối với đội tuyển HSG để đảm bảo thời gian ôn tập cho các em; 
- Thi GVG cấp huyện: GV tiếp tục đăng ký, nghiên cứu kỹ hướng dẫn của PGD, nhất là biện pháp góp phần nâng cao chất lượng công tác giảng dạy. 

- KHKT: Đ/c Tiếp hướng dẫn HS tham gia KHKT cấp tỉnh đạt giải 3.

- VIO, IOE: Đ/c Trường đã phối hợp với các GV Toán, Lý tổ chức tốt cuộc thi VIO Toán, Vật lí cấp trường; Đ/c Tho đã tổ chức cho 3 HS tham gia cuộc thi IOE cấp huyện.
- Đ/c Liền hoàn thiện hồ sơ HSG theo hướng dẫn của PGD.

- Thi viết sáng kiến: Các GV đang tiến hành sản phẩm đăng ký dự thi.
- Kiểm tra: Sổ chủ nhiệm, sổ đầu bài, học bạ.

3. Công tác chủ nhiệm:

- Hoàn thành cơ bản công tác chủ nhiệm của học kì I.
- Họp PH học sinh thông báo kết quả học tập học kì I, phương hướng học kì II.
- Duy trì nghiêm túc nề nếp học tập, có biện pháp duy trì sĩ số. 

- Thông báo lịch nghỉ tết âm lịch cho HS. Quán triệt HS nghỉ tết âm lịch an toàn không tụ tập tự nơi đông người, phối hợp với phụ huynh học sinh giáo dục các em thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch an toàn, không sử dụng pháo nổ, rượu, bia, hút thuốc....

II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 02:

1. Tư tưởng: 
Ổn định tư tưởng, yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao. Tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, rèn luyện đạo đức và lương tâm nghề nghiệp.

2. Chuyên môn:
- Thực hiện PCCM, TKB: 

+ Thực hiện chuyên môn từ tuần 21 đến tuần tuần 23, GV lên kế hoạch dạy học (lịch báo giảng) kịp thời, lên lớp đúng giờ đúng tiết theo thời khoá biểu, tăng cường đổi mới phương pháp. 

+ Thực hiện lịch nghỉ tết âm lịch theo quy định; tiến hành ôn tập, củng cố kiến thức cho HS sau thời gian nghỉ tết, hoàn thiện đầy đủ, kịp thời chương trình dạy học.

- Công tác quản lý của tổ trưởng: 

+ 3 tổ trưởng cần tăng cường theo dõi, triển khai các hoạt động chuyên môn trong tổ; 

+ Kiểm tra KHBD và KHDH hằng tuần; 

+ Sơ duyệt sáng kiến về bố cục và hình thức; 

+ Rà soát và đề xuất đăng ký GV dự thi GVG cấp huyện; 

+ Phân công dạy thay, theo dõi việc dạy bù. 

+ Tăng cường sinh hoạt tổ chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học; tổ chức tập huấn, trao đổi về việc ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, nhất là áp dụng trong dạy học trực tuyến.

- Ôn luyện HSG lớp 9: các GV tiếp tục việc ôn tập, củng cố, rèn luyện tâm lý phòng thi cho HS, thời gian tham gia thi từ ngày 14/2 đến ngày 17/2/2022 tại trường.
- Thi VIO-Toán, VIO – vật lý, IOE: Các GVBM tiếp tục nhắc nhở, động viên, hướng dẫn HS tự tham gia thi; Đ/c Tho, Trường chủ động trong việc tổ chức cho HS tham gia thi cấp tỉnh đối với IOE, cấp huyện đối với VIO.
- Thi Sáng kiến: Các tổ trưởng CM nộp sáng kiến cho CM trước 15/2, dự kiến xét duyệt vào ngày 17/2.

- Hướng dẫn HS tham gia cuộc thi Sáng tạo trẻ: Đ/c Dinh phối hợp với các GVCN hướng dẫn, đôn đốc HS hoàn thiện sản phẩm dự thi cấp trường, dự kiến tổ chức thi cấp trường vào cuối tháng 3.

3. Công tác chủ nhiệm:
- Duy trì sinh hoạt 15 phút, sinh hoạt lớp, hoạt động ngoài giờ lên lớp theo đúng chủ điểm, nắm chắc sĩ số sau kì nghỉ tết.

- Tăng cường các biện pháp giáo dục kỉ luật tích cực.

- Giáo viên CN cập nhật thông tin học sinh vào phần mềm quản lí học sinh, điểm danh bằng phần mềm. Tăng cường sử dụng sổ liên lạc điện tử.

- GVCN 6 cập nhật thông tin lí lịch vào học bạ, lưu trữ kèm theo học bạ tất cả giấy tờ liên quan theo quy định.

- GVCN 9 kiểm tra thông tin học sinh, kịp thời chỉnh sửa những thiếu sót về thông tin trong học bạ cũng như trên phần mềm Vnedu.
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