KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 04
(Từ ngày 01/04 đến ngày 30/04/2022)
* * *
Chủ đề: Thi đua lập thành tích Chào mừng ngày giải phóng Miền Nam 30/04, Quốc tế lao động 01/ 05 và Giỗ tổ Hùng Vương 10/3 (AL).
I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN THÁNG 03
[bookmark: _GoBack]1. Tư tưởng: Đa số giáo viên có tư tưởng ổn định, yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao, nhiệt tình tham gia các hoạt động chuyên môn. Tuy nhiên vẫn còn một số giáo viên chưa nhiệt tình, tâm huyết với nghề, đặc biệt trong công tác chủ nhiệm. 
2. Chuyên môn:
- Thực hiện PCCM, TKB: 
+ Thực hiện chuyên môn từ tuần 24 đến tuần 28; lên lịch báo giảng kịp thời, lên lớp đúng giờ đúng tiết theo thời khoá biểu, tăng cường đổi mới phương pháp dạy học. Từ giữa tuần 25 đến hết tuần 28 khối 6,7,8 học trực tuyến, riêng khối 9 tổ chức học trực tiếp-trực tuyến.
- Công tác quản lý của tổ trưởng: 3 tổ trưởng đã theo dõi, triển khai các hoạt động chuyên môn trong tổ, phân công dạy thay, theo dõi việc dạy bù; Đôn đốc các giáo viên lên KHDH, KHBD.
- Các tổ trưởng CM chủ động phân công dạy thay cho các GV tham gia thi GVDG cấp huyện ; phân công hỗ trợ GV dự thi và các GV tham gia chấm thi.
- Ôn luyện HSG lớp 9 dự thi cấp tỉnh: Đ/c Hậu tiếp tục ôn luyện cho 2 em học sinh đạt giải cấp huyện môn Lịch sử và được chọn thi cấp tỉnh, đ/c Cung đưa HS tham gia dự thi cấp tỉnh vào 10/3.
- Tổ chức tuyển chọn HSG lớp 8: GVBM chưa thực sự chưa quan tâm đến việc tuyển chọn các em vào đội tuyển để tổ chức ôn luyện.
- Thi GVG cấp huyện: 4 GV dự thi gồm đ/c Tiếp, Thủy, Hậu, Vân Anh đã thi xong phần giải pháp, phần thực hành tạm dừng do dịch Covid-19 diễn biến phức tạp.
- Thi viết Sáng kiến cấp huyện: Có 10 Đ/c tham gia dự thi gồm (Đồng, Hào, Hoàn, Hoài, Thân, Thủy, Hậu, Tiếp, Liền, Vân Anh) đã duyệt qua cấp trường và hoàn thiện 08 hồ sơ  SK nộp cấp huyện.
- Thi ViO cấp tỉnh: Số lượng các em tham gia thi còn rất ít; Vio Toán khối 6: 1 em, khối 7: 1 em; vio vật lí khối 6: 2 em; khối 7:  4 em.  Khối 9: 1 em. Không có em nào tham gia thi IOE cấp tỉnh.
- Tham gia cuộc thi Sáng tạo trẻ cấp huyện: HS hoàn thiện sản phẩm; GV hướng dẫn đã nộp hồ sơ theo quy định nhưng nhiều phần cần phải chỉnh sửa lại.
- Công tác kiểm tra: 
[bookmark: _gjdgxs]+ Kiểm tra sổ chủ nhiệm theo kế hoạch. Kiểm tra đột xuất sổ chủ nhiệm 2 lớp 9A và 6D: Kết quả:
Lớp 6D: GVCN thể hiện đầy đủ các mục của sổ chủ nhiệm. Kế hoạch tháng và nội dung sinh hoạt tuần chưa thể hiện chi tiết, chưa có đánh giá kế hoạch các tháng, tuần. Phần theo dõi mọi chưa thể hiện theo dõi học kỳ I.
Lớp 9A: GVCN thể hiện đầy đủ các mục của sổ chủ nhiệm. Kế hoạch tháng và nội dung sinh hoạt  tuần thể hiện chi tiết đến tháng 2, chưa có đánh giá kế hoạch. 
- GVCN khối 9: Đã tiến hành kiểm tra chéo thông tin học sinh và nộp biên bản kiểm tra.
* Tồn tại
	- Đ/c Tho cùng nhóm GV T.Anh  chưa tổ chức duyệt bài và đăng ký dự thi hùng biện Tiếng Anh cấp huyện.
- Có GVBM còn bỏ tiết dạy học trực tuyến không báo cáo kịp thời (Đ/c Liên – môn TD)
- Nhiều GV bị Covid – 19 nhưng không đủ GV để bố trí dạy thay nên một số tiết dạy còn bị chậm.
	- Đ/c Khuyên chưa báo cáo kết quả hoàn thành hồ sơ thi nghề PT, thực hiện các yêu cầu về hồ sơ dự thi nghề của HS còn rất chậm; Chưa phối hợp với GVCN 8 thu tiền giấy thi môn nghề.
	- GVCN 8 chưa duyệt Bản cam kết thông tin học sinh;
	- Một số GV lên KHBD (giáo án còn chậm hoặc rất chậm): Đ/c Tuấn (TD 7, Tin 6, TD 6), Khuyên (Nghề, Sinh 7, CN 6, HĐTN HN 6), Cương (Tin 7, Anh 7, Anh 6), Cúc (Nhạc 9) – đặt tên file không đúng quy định;
	- Nhiều GVBM lấy điểm chậm, nhập điểm lên vnedu chưa kịp thời hoặc không nhập điểm tháng 3, Thống kê từ 2/3 –> hết 30/3 như sau: Toán 6ACD-7D 8, Lí 78, Hóa 8BC-9, KHTN, Tin 7, Văn 67-8B-9B, Sử 78, Địa 78-9C (lớp 9A có 4 con điểm), Anh 6789 (lớp 9C có 4 con điểm), CD 6CD&78, CN 6789, TD 6789, MT, Nhạc. 
	- GV ký sổ đầu bài còn thiếu rất nhiều.
3. Công tác chủ nhiệm:
- GVCN quán triệt Hs về nội quy học Online, nhắc nhở Hs các biện pháp phòng chống dịch an toàn. Tuy nhiên số lượng tham gia học online còn ít, đặc biệt là lớp 6C, 7ACD, 8ABC.
Tồn tại:
- GVCN không triển khai hoặc triển khai không có hiệu quả cuộc thi STTTNNĐ, kết qủa là không có HS nào tham gia.
- GVCN chưa thực hiện tốt việc sử dụng tài khoản gmail cá nhân HS để tham gia học trực tuyến, rất nhiều HS phải đăng ký lại gmail khi sử dụng máy khác; Chưa hướng dẫn HS đặt tên theo đúng cú pháp quy định (trừ 6D thực hiện rất tốt, 9C tương đối tốt và 1 vài lớp khác); HS tham gia học trực tuyến thường xuyên tắt camera, ăn mặc không đúng tác phong nhưng nhiều GVCN chưa có biện pháp triệt để.
II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 04:
1. Tư tưởng: 
Ổn định tư tưởng, yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao. Thường xuyên giáo dục đạo đức cho học sinh về chủ điểm uống nước nhớ nguồn. Tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, rèn luyện đạo đức và lương tâm nghề nghiệp.
2. Chuyên môn:
- Thực hiện PCCM, TKB: 
	+ Thực hiện chuyên môn từ tuần 29 đến tuần tuần 32 theo TKB mới; tổ chức cho HS đi học trực tiếp theo công văn 402 của SGDĐT-GDTXCTTT Đăk Nông ngày 22/3/2022. GV lên lịch báo giảng kịp thời, lên lớp đúng giờ đúng tiết theo thời khoá biểu, tăng cường đổi mới phương pháp, tăng cường ôn tập, phụ đạo cho HS.
	+ Tổ chức dạy học trực tiếp kết hợp trực tuyến đối với các lớp 6B, 7B, 8B, 9B; những HS bị cách ly (F0, F1) được add mail vào các lớp trên để httt.
	+ GVBM tiếp tục tổ chức kiểm tra giữa học kỳ II, linh động tổ chức kiểm tra đối với HS bị cách ly.
	+ Chuẩn bị đề cương ôn tập, phụ đạo hs kiểm tra cuối học kì II.
- Công tác quản lý của tổ trưởng: 3 tổ trưởng cần nghiêm túc và tăng cường theo dõi, triển khai các hoạt động chuyên môn trong tổ, phân công dạy thay, theo dõi việc dạy bù, đôn đốc GV thực hiện kế hoạch nhà trường, kế hoạch CM, kết hợp với đ/c Hoài hoàn thành các hồ sơ – biên bản KTNB. 
+ Các tổ trưởng hoàn thiện các biểu mẫu về việc lựa chọn sách giáo khoa 7 cho năm học 2022-2023.
+ Phân công dạy thay cho các gv tham gia thi GVDG cấp huyện bắt đầu từ ngày 4/4/2022.
- Tổ chức tuyển chọn HSG lớp 8: Hạn cuối xét chọn đội tuyển là tuần 30; sau khi tuyển chọn, GVBM tiến hành định hướng, bố trí ôn luyện cho HS.
- Công tác thi nghề: Ngày thi: 9/4/2022
+ Đ/c Khuyên hoàn thành hồ sơ dự thi nghề gồm: Danh sách HS đăng ký dự thi, bảng ghi tên ghi điểm, sổ điểm học nghề, sổ đầu bài, KHDH (lịch báo giảng), KHBD (giáo án) – trên Google Drive. 
+ Sau khi thi nghề, chấm điểm; các đ/c Liền, Khuyên hoàn thiện hồ sơ nộp PGD đúng quy định gồm: 1 đĩa CD, 3 bảng ghi điểm, 2 bảng ghi tên, các bảng thống kê kết quả.
- Công tác kiểm tra:	
+ Tiếp tục thực hiện công tác kiểm tra nội bộ theo đúng kế hoạch (Đ/c Hoài phối hợp với 3 tổ trưởng thực hiện).
+ Kiểm tra đột xuất hồ sơ sổ sách, đặc biệt là HSSS điện tử.
3. Công tác chủ nhiệm:
- Tăng cường sinh hoạt 15 phút, chỉnh đốn nề nếp, tác phong của học sinh, sinh hoạt lớp, duy trì sĩ số, nhắc nhở các em thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng dịch an toàn. An toàn phòng chống tai nạn đối nước.
- Cập nhật thông tin, điểm danh học sinh vào phần mềm quản lí học sinh. 
- Thường xuyên cập nhật danh sách những em bị F0 hàng ngày và báo cáo cho Y tế học đường; Tổ an toàn Covid-19.
- Nhập bổ sung thông tin HS chuyển đến lên phần mềm vnedu.
- Hướng dẫn HS tìm lại mật khẩu gmail đã đăng ký httt, đặt lại tên httt đúng quy định.
- Thông báo đến tất cả HS có người thân đã học hết lớp 9 nhưng chưa tốt nghiệp THCS thì lên gặp BGH để hướng dẫn làm thủ tục đăng ký xét TN.
- GVCN khối 9 thu tiền xét tốt nghiệp, tư vấn hướng nghiệp cho HS, thông báo quy chế tuyển sinh 2022-2023 của các trường THPT, PTDTNT, THPT Chuyên, các trường cao đẳng, …
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