KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 15
(Từ ngày 20/12 đến ngày 25/12/2021)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 14  
- Thực hiện chương trình tuần 15, GV tự bố trí dạy bù chương trình.

- Phân công lại chuyên môn, xếp lại TKB (phân công đ/c Liền kiêm Văn thư).

- Đ/c Tiếp hoàn thiện hồ sơ dự thi KHKT cấp tỉnh; Tổ Văn-LS&ĐL chủ động phân công dạy thay cho đ/c Tiếp từ thứ 2 đến thứ 3.
- Tiếp tục tổ chức thi GVG cấp trường, 3 tổ trưởng CM nhập đầy đủ thông tin thi GVG cấp trường lên bảng trực tuyến.
- GVBM dạy khối 9 tăng cường ôn luyện HSG các môn văn hóa, các GV chốt và hoàn thành danh sách học sinh giỏi 9 theo danh sách trực tuyến của đ/c Liền gửi.

- GV Toán, Lí, Anh tổ chức hướng dẫn HS thi IOE, VIO.
- Một số GVBM nhập điểm vào phần mềm vnedu.
- GVCN tích cực sinh hoạt 15 phút và sinh hoạt lớp; có biện pháp xử lý học sinh vi phạm quy chế. Tăng cường các biện pháp giáo dục kỷ luật tích cực Nhắc nhở học sinh thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 15: 
- Thực hiện chuyên môn tuần 16, GV tự bố trí dạy bù chương trình còn chậm; 
- Tổ Toán-KHTN phân công dạy thay đ/c Hoài tập huấn modul 9.

- Các Tổ CM chủ động phân công các GV tập huấn modul 5 từ 23-24/12 tại Gia Nghĩa (theo danh sách của PGD).

- Đ/c Dinh tham gia tập huấn ATGT vào thứ 6-24/12 trên Google Meet.
- Giáo viên căn cứ vào lịch kiểm tra học kì I để tạm dừng chương trình (nếu cần thiết) và bố trí ôn tập trước khi thi để đảm bảo thời gian ôn tập, sau khi kiểm tra xong phải dạy bù đủ nội dung bài học.
- Tổ chức ôn tập chuẩn bị kiểm tra học kì I:

+ Thời gian: Từ tuần 15 đến hết tuần 16; 
+ GVCN thu và nộp tiền giấy kiểm tra 8 môn tập trung sinh cho đ/c Liền trước ngày 25/12.

- Đối với những môn không tổ chức kiểm tra tập trung (TD, Nhạc, Mĩ thuật, Tin, Công dân, Công nghệ,) thì GVBM tự tổ chức kiểm tra từ tuần 15 đến hết tuần 16, chấm và điểm ngay sau khi hoàn thành việc kiểm tra.
- Ba tổ trưởng phân công ra đề, duyệt đề, chấm điểm và gửi chuyên môn trường (văn bản + file gửi qua mail). Hình thức tự luận và trắc nghiệm tùy thuộc vào sự thống nhất từng bộ môn; thời gian làm bài: Toán, Ngữ Văn và KHTN 90 phút; Tiếng Anh, LS&ĐL 60 phút; các môn còn lại 45 phút. Tổ trưởng duyệt đề và đáp án, nộp chuyên môn trường trước ngày 24/12.

+ Đ/c Liền chịu trách nhiệm thống kê giấy thi, số lượng đề pho to, làm sơ mi cho môn kiểm tra tập trung, chịu trách nhiệm viết biên bản kỳ kiểm tra.
- Các tổ trưởng cập nhật kết quả GVDG cấp trường lên bảng trực tuyến và hoàn thiện hồ sơ nộp cho đ/c Liền; Hoàn thiện hồ sơ kiểm tra nội bộ nộp cho đ/c Hoài;

- GVBM nhập điểm vào phần mềm vnedu, rà soát lại danh sách học sinh.

- Tăng cường ôn luyện HSG lớp 9, IOE, VIO.

- GVCN kết hợp với đ/c Dinh xử lí triệt để các trường hợp HS vi phạm nội quy của trường, lớp. Giáo dục tư tưởng đạo đức cho học sinh, nhắc nhở các em ôn bài chuẩn bị thi học kỳ I và thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng dịch.
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