KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 19
(Từ ngày 10/01 đến ngày 15/01/2022)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 17-18 
- Dạy học bình thường theo TKB, GV hoàn thiện chương trình, kiểm tra bù (nếu có HS vắng), chấm, trả bài cho HS, thu lại bài - nộp bài kiểm tra cho đ/c Liền.

- CM phân công lại CM và xếp lại TKB HKII, GVCN thông báo TKB HKII cho HS.

- Sáng thứ 5: Họp chuyên môn tháng 01-Sơ kết HKI (Kết hợp cùng buổi họp HĐSP).

- Đ/c Liền lập danh sách HS lớp 9 thi HSG cấp huyện (bảng tổng hợp và từng bộ môn), (chưa in – xuất phiếu điểm); các GV đã tích cực công tác ôn luyện, định hướng cho HS, đặc biệt là môn Văn, Sinh, Toán, Sử.
- GV bố trí nhập điểm, đánh giá nhận xét, nhập hạnh kiểm, điểm danh HS (đến nay còn 1 HS 9A chưa đủ điểm, 1 HS 8C cập nhật điểm chưa đúng.
- Các tổ CM tổ chức họp tổ CM, nghiên của thông tư 58, 26, 22 về đánh giá, xếp loại HS, (chưa phân công kiểm tra chéo cột điểm); họp sơ kết HKI..

- Đ/c Dinh nộp biên bản xét duyệt hạnh kiểm cuối học kì I.

- Các tổ nộp hồ sơ GVDG cấp trường cho đ/c Liền, nộp hồ sơ kiểm tra nội bộ cho đ/c Hoài (hiện chưa đầy đủ).

II. Kế hoạch chuyên môn tuần 19
- Tổ chức dạy học trực tuyến chương trình tuần 19 trên lớp học ảo của phần mềm VNA-E-Learning theo TKB mới, riêng môn tự chọn tạm thời chưa tổ chức dạy-học.
- Đ/c Trường cập nhật PCCM mới của GV lên vnedu.vn và lớp học ảo, hỗ trợ các GVCN, GVBM trong quá trình đăng nhập vào lớp trong thứ 2.
- Các Tổ CM tổ chức tập huấn, hướng dẫn, phân công hỗ trợ GV dạy học trực tuyến.

- Các GVCN hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc HS vào lớp theo đúng TKB, sinh hoạt 15’ theo đúng khung giờ thường nhật; Sáng thứ 2: tiết SH 15’ + tiết chào cờ: GVCN hướng dẫn HS vô phòng học ảo, ổn định và sinh hoạt lớp.
- Sáng thứ 2, các đ/c Hào, Trường, Tuấn, Cung kiểm tra hệ thống wifi các lớp học, hỗ trợ đ/c Tiếp chuẩn tham gia thi KHKT cấp tỉnh.

- Đ/c Tiếp chủ động hướng dẫn HS tham gia KHKT cấp tỉnh, phân công đ/c Trường, Tuấn hỗ trợ kĩ thuật, đ/c Dinh, Thêm hỗ trợ nội dung (đ/c Tuấn thông báo HS nghỉ học TD trong các buổi hỗ trợ)

- Đ/c Liền hoàn thiện hồ sơ HS tham gia thi HSG cấp huyện, gồm: Danh sách tổng hợp, danh sách từng môn, phiếu điểm, thẻ dự thi.

- Các GV tăng cường ôn luyện HSG lớp 9, nên ôn theo hình thức trực tuyến.

- Đ/c Tho, Cương, Vi chủ động tổ chức thi IOE cấp huyện vào ngày 14-15/1.

- Các GV tăng cường hướng dẫn, đôn đốc HS thi VIO Toán, Vật lí để chuẩn bị dự thi cấp trường vào ngày 18-20/1.
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