KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 24
(Từ ngày 21 đến ngày 26 /2/2022)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 23
- Thực hiện chuyên môn theo TKB nghiêm túc, GV linh động trong việc thực hiện chương trình: Đối với các môn đã hoàn thành chương trình tuần 22 thì tiếp tục dạy tuần 23; đối với các môn còn lại chủ động thực hiện theo tiến độ hiện tại, ghi LBG là tuần 22.
- Trong thời gian từ 15- 17/2/2022 học sinh nghỉ học các môn trái buổi: TD, nghề, tự chọn lý 9: phòng phụ đạo và Văn thư dùng làm phòng thi HSG 9, lớp 6D/7D chuyển lên học tại thư viện; Các GVBM quản lý HS trong giờ giải lao để tránh ảnh hưởng đến phòng thi HSG 9.

- Các tổ tưởng đã phân công dạy thay cho các GV đi chấm thi HSG 9 từ ngày 18 đến hết ngày 21/2, các GV tham gia tập huấn modunl 9 tại gia nghĩa từ ngày 19 đến hết ngày 20/2/2022.
- Đối với các lớp có học sinh bị cách ly (6A, 7C), GV thực hiện dạy học trực tiếp kết hợp với trực tuyến.

* Tồn tại: Nhiều GVCN sinh hoạt chưa đảm bảo về nội dung và thời gian, HS nghỉ học khá nhiều; 1 số GV chưa ký đủ sổ đầu bài, lên LBG chưa kịp thời, soạn giảng chưa đầy đủ; 

II. Kế hoạch chuyên môn tuần 24
- Thực hiện chuyên môn tuần 24 theo TKB (hoặc tuần 23 đối với 1 số môn bị chậm tiết do lịch nghỉ tết). Các GV soạn, giảng nghiêm túc, lên lớp đúng giờ, đúng tiết; ghi LBG là tuần 23.
- Phân công lại TKB môn GDĐP lớp 6.

- Đề xuất phân công giám khảo xét duyệt SK cấp trường, họp phân công vào sáng thứ 5, sau tiết 3.
- Các GV có SK nộp về chuyên môn trường chậm nhất vào thứ 4 ngày 23/02.

- GV dạy khối 8 tiếp tục cho học sinh đăng ký thi HSG cấp trường. Đ/c Liền tổng hợp, rà soát danh sách nộp về chuyên môn trường trước ngày 28/02.

- Tiếp tục kiểm tra KHBD, lịch báo giảng, sổ chủ nhiệm.
- Đ/c Trường chủ động phối hợp với GV môn Toán, Lý tổ chức thi VIO cấp trường.

- Đ/c Dinh kết hợp với GVCN tích cực triển khai thể lệ cuộc thi sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng đến học sinh và phát động HS tham gia cuộc thi.

- Đ/c Dinh cho GVCN đăng ký 3 buổi SH 15 phút cụ thể trong tuần, theo dõi sát sao giờ giấc sinh hoạt của GV và báo cáo hằng tuần. 

- Các GVCN thảo luận và thực hiện việc bảo quản điều khiển tivi, dây HDM của lớp đảm bảo 2 lớp đều sử dụng được, nếu làm mất, làm hỏng phải mua đền.

- GVCN tăng cường tuyên truyền các văn bản về phòng chống dịch bệnh Covid-19.
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