KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 30
(Từ ngày 04 đến ngày 09/4/2022)
I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 29
· Thực hiện chuyên môn tuần 29 nghiêm túc theo TKB mới, tổ chức dạy học trực tiếp theo công văn 402 của SGDĐT-GDTXCTTT Đăk Nông ngày 22/3/2022.
· Tổ chức dạy học trực tiếp kết hợp trực tuyến đối với các lớp 6B, 7B, 8B, 9B; những HS bị cách ly (F0, F1) được add mail vào các lớp trên để httt; một số gv thực hiện chưa nghiêm túc.
· Các tổ chuyên môn phân công Gv dạy thay đối với các Gv đang là F0.
· GVBM đã tiếp tục linh động tổ chức kiểm tra giữa học kỳ II, đối với HS bị cách ly GV đã trình chiếu đề và yêu cầu HS làm cùng thời gian trên lớp, trong quá trình làm bài HS bật camera trong suốt quá trình kiểm tra, HS chụp bài, gửi bài khi hết giờ đúng thời gian quy định.
· Đ/c Liền đã hoàn thiện các biểu mẫu lựa chọn SGK lớp 7 năm học 2022-2023 nộp PGD đúng quy định.
· Đ/c Khuyên hoàn thiện hồ sơ dạy nghề để chuẩn bị thi nghề phổ thông, lập danh sách thí sinh dự thi theo đúng mẫu quy định.
· Một số GVBM cập nhật điểm thành phần trên phần mềm vnedu chưa kịp thời.
· GVCN 8 triển khai thu tiền giấy thi nghề.
· GVCN tích cực nhắc nhở HS các biện pháp phòng chống dịch an toàn.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 30
- Thực hiện chuyên môn tuần 30 nghiêm túc theo TKB, tổ chức dạy học trực tiếp, riêng các lớp 6B, 7B, 8B, 9B dạy trực tiếp - trực tuyến đến khi cả khối không còn HS F0, F1.
- GVBM tiếp tục kiểm tra giữa kỳ đối với những môn chưa kiểm tra và kiểm tra bổ sung đối với những học sinh vắng học.
· 3 tổ trưởng theo dõi đôn đốc GV thực hiện kế hoạch nhà trường, kế hoạch CM, phân công dạy thay cho các Gv tham gia thi GVDG cấp huyện, kết hợp đồng chí Hoài hoàn thiện hồ sơ KTNB; nộp các mẫu 2a,3a,4a lựa chọn sgk cho đ/c Liền.
- GVBM nhập điểm thành phần, điểm kiểm tra giữa kỳ vào phần mềm kịp thời để nhà trường gửi điểm cho PHHS vào 10h15’ ngày 4/4/2022.
- GVCN 8 kiểm tra chéo đối chiếu thông tin HS với bản cam kết thi nghề phổ thông nộp biên bản kiểm tra về chuyên môn vào ngáy thứ 3 (GVCN 8A kiểm tra 8B, GVCN 8B kiểm tra 8C, GVCN 8C kiểm tra 8A).
- Thứ 7 ngày 09/04 lớp 8 thi nghề làm vườn, sáng lí thuyết, chiều thực hành, GV coi thi nghề theo quyết định của SGD.

- Đ/ Dinh kết hợp GVCN tuyên truyền các biện pháp phòng chống dịch bệnh, phòng chống giông, sét, phòng chống bạo lực học đường.
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