KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 1
(Từ 5/9 đến 10/9/2022)

I. Đánh giá hoạt động trong thời gian tựu trường chuẩn bị và tổ chức LKG:

- Giáo viên chủ nhiệm: Đã nắm sơ bộ sĩ số HS của lớp; GVCN khối 6 đã phối hợp với đ/c Hoàn phát đồng phục cho HS; Đề xuất chuyển lớp cho HS.
- Đ/c Dinh phối hợp với GVCN tổ chức cho HS học nội quy của trường và xây dựng nội quy của lớp.

- Đối với việc tổ chức Lễ khai giảng: Đ/c Dinh đã thực hiện tốt việc triển khai cho HS luyện tập văn nghệ, tập trống, ổn định tổ chức và tổ chức diễn văn nghệ; Đ/c Cung đã tổ chức tốt công tác trang trí khánh tiết và thu dọn sau khi bế mạc; Đ/c Tâm, Hoài thực hiện tốt việc trang trí hoa, trống; Đa số GV đi sớm, nhiệt tình trong việc tham gia công tác chuẩn bị cho Lễ khai giảng.
* Tồn tại: Đối với việc tổ chức Lễ Khai Giảng: Hệ thống loa máy chưa ổn định, chất lượng âm thanh chưa tốt; HS hát quốc ca còn khá nhỏ; 1 số HS còn ồn, nhất là HS khối 6; Vệ sinh sân trường còn trễ; Việc chụp ảnh chưa đúng GV theo kế hoạch phân công;
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 1:

- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 1 theo đúng thời khóa biểu, đúng PPCT. 
- Sáng thứ 5, họp chuyên môn tháng 9 (sau tiết 3); Các TTCM chuẩn bị báo cáo ngắn gọn hoạt động của TCM trong tháng 8 và 1 số kế hoạch chính trong tháng 9.
- Các TTCM tổ chức rà soát PPCT các môn học của khối 6,8,9; Tổ chức hoàn thiện việc xây dựng PPCT các môn học khối 7; 

- GV kết hợp với Đ/c Thân cập nhật PPCT lên vnedu trước 8/9/2022, lên lịch báo giảng trên hệ thống vnedu trước 9/9/2022
- GV tự túc in sổ theo dõi đánh giá HS (tạm thời) – có thể xuất ra từ phần mềm vnedu (Sổ theo dõi đánh giá HS sẽ được phát sau khi danh sách học sinh đã ổn định, dự kiến vào tuần 2).

- Đ/c Thân đôn đốc, theo dõi GVCN cập nhật thông tin HS trên vnedu; Tổ chức chụp hình thẻ cho HS lớp 6 mới tuyển và HS mới chuyển đến; Kiểm tra việc up hình thẻ cho HS; Đăng ký gói cước SLLĐT.

- GVCN triển khai HS khối 7,8,9 đăng kí bổ sung mua đồng phục; chụp hình thẻ (nếu có nhu cầu thay thế ảnh thẻ cũ trên vnedu).

- GVCN Sinh hoạt 15 phút đầu giờ, điểm danh HS từng ngày để nắm chắc sĩ số lớp và báo cáo cho đ/c Dinh. 
- Đ/c Dinh theo dõi GVCN sinh hoạt 15’, sinh hoạt lớp; Lập bảng trực tuyến và đôn đốc GVCN báo cáo sĩ số hằng ngày;
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