KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 10/2022

(Từ ngày 01/10 đến 31/10/2022)
Chủ đề: Thi đua lập thành tích chào mừng ngày giải phóng Thủ đô 10/10 và ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20/10.
I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN THÁNG 9

1. Tư tưởng chính trị: Thi đua lập thành tích chào mừng ngày Quốc Khánh 2/9 và ngày toàn dân đưa trẻ đến trường, tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách HCM. Đa số GV có tư tưởng ổn định vững vàng, yên tâm công tác, yêu thương, tận tình hướng dẫn HS trong quá trình học tập.

2. Chuyên môn:
- Kiểm tra lại, phân công chuyên môn cho năm học 2022-2023 và xếp thời khóa biểu.
- Đề xuất in ấn các loại sổ sách chuyên môn gồm: 28 sổ đầu bài, 28 Sổ theo dõi đánh giá HS; đ/c Thân tiến hành làm và phát các loại sổ cho GV (SĐB phát trong tuần 1; Sổ TD&ĐG HS phát trong tuần 4).

- GVBM cập nhật PPCT lên PM vnedu:

+ GVBM khối 7 nhập theo mẫu của đ/c Thân xuất từ PM vnedu, PPCT thực hiện đúng 18 tuần HKI, 17 tuần HKII và có đủ tiết hoạt động trải nghiệm sáng tạo theo quy định; 
- GV khối 9 rà soát lại danh sách HS trong đội tuyển HSG lớp 8, nhập bảng trực tuyến theo danh sách do đ/c Liền lập (hoàn thành trong tuần 2), tiến hành đăng ký lịch và ôn luyện từ tuần 2; linh động hình thức ôn có thể trực tiếp hoặc trực tuyến, điạ điểm ôn có thể tại các phòng phụ đạo, thư viện, thực hành hóa sinh, tin học, phòng hội đồng, nội trú hoặc tại nhà GV.

- Tổ chức dạy ôn tập củng cố kiến thức:

+ Lớp 6B, 7B, 8B học cả lớp theo TKB trái buổi (trong đó: HS hộ nghèo, mồ côi cả cha lẫn mẹ được miễn 100%, HS hộ cận nghèo được giảm 50%, HS có hoàn cảnh khó khăn được giảm tùy từng trường hợp khi xét đơn.

+ Các lớp khác: GVCN triển khai cho HS đăng ký sau khi họp PHHS đầu năm tuy nhiên số lượng còn rất ít, CM sẽ tổ chức dạy sau khi HS đăng đủ số lượng lớp dạy..

- Các tổ trưởng CM lên kế hoạch hoạt động, xây dựng kế hoạch năm học 2022-2023.
+ Triển khai cho GV xây dựng Kế hoạch giáo dục, TTCM duyệt trước 25/9.

+ Tổ chức cho GV đăng ký viết sáng kiến, nhập vào bảng trực tuyến do đ/c Liền lập, hoàn thành việc đăng ký trước 30/9. (đến thời điểm này chỉ có 4 GV đăng ký)
- Các tổ CM triển khai và hướng dẫn việc lên Lịch báo giảng (KHDH) hàng tuần trên hệ hống vnedu; TTCM kiểm tra và báo cáo CM trước 17h thứ 3 hằng tuần.

- Các GV thực hiện việc soạn giảng kịp thời, nộp KHBD (Giáo án) lên Google Drive trước khi bắt đầu tuần dạy; TTCM thực hiện việc kiểm tra, duyệt từ thứ 2 hằng tuần.

- Đ/c Dinh phân công GVBM hỗ trợ GVCN trong việc sinh hoạt 15’, cập nhật phần mềm và một vài công việc liên quan trong khả năng hỗ trợ được.

- Đ/c Tuấn đã test lại đường truyền Wifi các dãy phòng học, nâng cấp đảm bảo quá trình dạy học và phục vụ việc truy cập internet trong công việc. 

- Thực hiện thời gian ra chơi giữa tiết 2&3 là 15’, giữa tiết 4&5 (nếu có) là 5, không ra chơi giữa tiết 1&2, 3&4; áp dụng ở tuần 2. 
2.3. Công tác chủ nhiệm:
- GVCN ổn định học sinh, nắm bắt sĩ số, các diện chính sách tìm hiểu hoàn cảnh học sinh, bổ sung nội dung danh sách HS nghèo vượt khó.

- Cập nhật thông tin HS trên vnedu, nhất là lớp 6.
- Triển khai HS đăng ký chụp ảnh thẻ, tải hình thẻ lên vnedu để làm thẻ HS, hoàn thiện sau khi có file ảnh được 5 ngày. Công tác này GVCN cập nhật chưa đúng tiến độ.
- GVCN  triển khai cho HS đăng ký mua đồng phục, 
- GVCN 6 cho HS đăng ký mua tài liệu GDĐP
- Tổ chức họp PHHS đầu năm học.
- Giáo viên chủ nhiệm thực hiện hoạt động ngoài giờ lên lớp vào dịp khai giảng và tết Trung thu theo kế hoạch của Liên đội.
- Đã tổ chức đại hội chi đội, kiện toàn đội ngũ ban cán sự lớp
- Rà soát lại học bạ về số lượng, cập nhật và ký duyệt phần kiểm tra lại.
- Kiểm tra, cập nhật sổ theo dõi đánh giá học sinh về phần nhập kết quả kiểm tra
* Tồn tại:
- Công tác báo cáo, hồ sơ sổ sách nhiều GV còn chậm, danh sách HS trong phần mềm vnedu chưa chính xác, thống kê báo cáo số liệu HS chậm, cập nhập phần mềm vnedu không thường xuyên; chưa tổ chức tập huấn phần mềm kiểm định, lưu trữ hồ sơ điện tử ABOT – FBOT do trùng lịch họp các buổi sáng thứ 5.
II. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN THÁNG 10:
1. Tư tưởng chính trị: Thi đua lập thành tích chào mừng ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10; Ổn định tư tưởng, hưởng ứng cộng vận động học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và cuộc vận động trong quá trình dạy học.
2. Chuyên môn:
- GV thực hiện kế hoạch dạy học từ tuần 5 đến tuần 8 nghiêm túc theo thời khóa

biểu, KHDH, ra vào lớp đúng giờ, đúng tiết; GV tự giám sát lẫn nhau và báo cáo TCM hoặc CM trường các trường hợp vi phạm.

- Kiểm tra đột xuất KHBD của ít nhất 2 giáo viên/ 1 tổ chuyên môn.

- Tham mưu nhà trường xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ và triển khai cho các tổ chuyên môn thực hiện công tác kiểm tra nội bộ theo kế hoạch (Đ/c Liền xây dựng bản dự thảo trước 10/10).

- Các tổ trưởng CM theo dõi, đánh giá tiến độ làm việc của GV đảm bảo tính khách quan, công bằng, báo cáo kịp thời các vấn đề “nóng” của tổ lên CM trường.

- Tiếp tục triển khai GV đăng ký đề tài và tiến hành viết sáng kiến theo đề tài đã

chọn, TTCM duyệt tên đề tài và nộp CM trước 10/10.
- GVBM tăng cường bồi dưỡng học sinh giỏi các môn văn hoá lớp 9 theo lịch.
3. Công tác chủ nhiệm:
- Thường xuyên duy trì sinh hoạt 15 phút, sinh hoạt lớp, hoạt động ngoài giờ lên lớp theo đúng chủ điểm, lưu ý nhắc học sinh không được đi xe hàng ngang, đùa nghịch trên đường
- Thường xuyên cập nhật, kiểm tra thông tin học sinh
- Giáo dục HS sử dụng tiết kiệm điện, ý thức giữ gìn vệ sinh trường lớp, bảo quản đồ dùng, thiết bị trường học (bàn, ghế, la phông …)
- Cập nhật các thông tin HS lên phần mềm vnedu; ngày 10/10 kiểm tra chéo dữ liệu HS trên vnedu (danh sách kiểm tra sẽ được thông báo sau, thành phần: 1 GVBM +1 GVCN lớp khác kiểm tra 1 lớp); Đ/c Thân  thiết kế mẫu biên bản, gửi CM trước khi kiểm tra 2 ngày.







        Cư Knia, ngày 29 tháng 9 năm 2022
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