KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 6
(Từ 09/10 đến 14/10/2023)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 5:

- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 5 theo đúng thời khóa biểu, đúng PPCT.
- GVBM lớp 9 ôn luyện HSG theo đúng lịch và địa điểm.

- GVBM bố trí dạy bù hợp lý, đảm bảo chương trình; nhiều GV đã cập nhập điểm thành phần vào phần mềm, CM gửi báo điểm cho PHHS vào 05/10.

- GVCN tiếp tục đăng ký, điều chỉnh danh sách HS tham gia thi HKPĐ trên bảng trực tuyến và trực tiếp với BTC.

- GVCN đã cập nhật thông tin của học sinh trên phần mềm; Tăng cường công tác quản lý, nhắc nhở HS tránh vi phạm nội quy. Quán triệt HS lớp học trái buổi thực hiện đi học nghiêm túc.

* Tồn tại: GVCN năm học 2022-2023 chưa cập nhật đủ điểm kiểm tra lại của HS vào học bạ và Sổ tổng hợp theo dõi đánh giá HS; Một số GVCN đăng ký danh sách HS tham gia thi HKPĐ trên bảng trực tuyến chưa đúng điều lệ, danh sách chưa chính xác; Thông tin HS trên vnedu vẫn còn nhiều lớp chưa chính xác; Nhiều GVCN năm học 2022-2023 nhập điểm kiểm tra lại vào Học bạ và Sổ theo dõi đánh giá HS.

II. Kế hoạch chuyên môn tuần 6:
- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 6 theo đúng thời khóa biểu, đúng PPCT.
- Đổi TKB ngày thứ 4 và thứ 5 cho nhau, lý do: sáng thứ 4, HS nghỉ để tổ chức HN VC-NLĐ, chiều thứ tư tổ chức HN CMHS (GV vẫn ký SĐB như cũ).

- GVBM lớp 9 ôn luyện HSG theo đúng lịch và địa điểm, rà soát và củng cố lại danh sách đội tuyển HSG, mọi sự thay đổi phải xin ý kiến của BGHs.
- GVBM bố trí dạy bù hợp lý, đảm bảo chương trình; cập nhập điểm thành phần vào phần mềm, CM gửi lại báo điểm cho PHHS vào 10/10 (sau 9h).

- Các tổ thực hiện kiểm tra nội bộ theo kế hoạch.
- Đ/c Tuấn và tổ trọng tài tham mưu BTC HKPĐ lên lịch thi đấu các môn HKPĐ cấp trường, chuẩn bị công tác tổ chức khai mạc vào sáng thứ 2 – 16/10/2023.
- Đ/c Dinh theo dõi sát sao hoạt động của học sinh đặc biệt là trực trống.

- GVCN năm học 2022-2023 tiếp tục nhập điểm kiểm tra lại vào Học bạ và Sổ theo dõi đánh giá HS (sau khi ký biên bản thực hiện chậm trễ).
- GVCN cập nhật thông tin của học sinh trên phần mềm tránh sai sót; Tăng cường công tác quản lý, nhắc nhở HS tránh vi phạm nội quy. Quán triệt HS lớp học trái buổi thực hiện đi học nghiêm túc.
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