KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 9
(Từ 30/10 đến 04/11/2023)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 8:

- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 8 theo đúng thời khóa biểu, đúng PPCT.

- Đ/c Tuấn, Liên, Quỳnh, Vũ tiếp tục tổ chức và tham gia điều hành các trận đấu HKPĐ cấp trường, hoàn thành nội dung môn Đá Cầu, Đẩy gậy, Cờ vua. 
- Sáng thứ 5, các TCM đã tổ chức sinh hoạt CM và nộp biên bản sinh hoạt; 3 TTCM đã tiến hành kiểm tra đối khớp PPCT và KHBD của Đ/c Trang, Đ/c Cúc, Hậu; Phân công dạy thay đ/c Hào và đ/c Cung đi tập huấn; Tổ chức đóng góp ý kiến cho bản Dự thảo thông tư lựa chọn SGK.
- Đ/c Thân đã tiếp tục hoàn thành cơ sở dữ liệu ngành; 

- Đ/c Hoài đã phối hợp với các TTCM triển khai công tác KTNB theo KH KTNB.

- Đ/c Dinh đã thực hiện dự giờ 1 tiết HĐTN HN (7B) theo chủ đề và 1 tiết SHL (9B): 2 tiết được đánh giá xếp loại Giỏi.

- Đ/c Hào đã dự giờ đột xuất tiết SHL của 9B, 6A, 6B, kiểm tra đột xuất nội dung tiết SHL khối chiều và lớp 6C, 6D, kết quả: Lớp 7A, 7C, 8C, 8A thực hiện đúng nội dung HĐTN HN (hình thức SHL); Khối 6: Lớp 6B thực hiện đúng nội dung tuần 8, 6ACD thực hiện chưa đúng nội dung, 6ABCD chưa có KHBD.  

- CM đã làm thẻ bổ sung cho những trường hợp HS mới chuyển đến/hỏng/mất thẻ; Gửi tài liệu tập huấn GD tích hợp và triển khai cho GV môn Văn, GDCD, HĐTN HN nghiên cứu; Tổng hợp kết quả và xếp giải HKPĐ các môn Đá Cầu, Đẩy gậy, Cờ vua.

* Tồn tại: Nhiều tồn tại từ tuần 8 vẫn chưa khắc phục; Lớp 6A chưa nhập đủ hình thẻ cho HS trên vnedu để in Thẻ HS; Nhiều GVCN tổ chức HĐTN-HN tiết theo chủ đề và tiết SHL vẫn chưa bám đúng KHBD; 1 vài GV vẫn chưa tạo được thói quen kí SĐB ngay sau tiết dạy (Hoa, Cương, Giang, Tuấn …); GV chưa triển khai cuộc thi đại sứ văn hóa đọc năm 2023, HS chưa nắm được nội dung cuộc thi (100% HS khối 6 khi được hỏi thì không biết nội dung này).
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 9:
- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 9 theo đúng thời khóa biểu, đúng PPCT.

- Phân công lại CM, xếp lại TKB (Do môn LS&ĐL 7&8 thay đổi số tiết dạy).

- Sáng thứ 5, sau tiết 3, họp CM tháng 11.

- GVBM tổ chức ôn tập và kiểm tra giữa kỳ theo PPCT.

- Đ/c Tuấn, Liên, Quỳnh, Cung, Vũ tiếp tục tổ chức và tham gia điều hành các trận đấu HKPĐ cấp trường.
- Các TTCM phân công dạy thay/coi lớp cho các CBQL/GV tham gia giải bóng chuyền Nam-Nữ chào mừng 20/11; Phối hợp với Đ/c Hoài triển khai công tác KTNB theo KH KTNB; Tạo mã QR hồ sơ GV, phối hợp với đ/c Thân để in và trang trí bảng.
- Đ/c Giang-GVCN 6A cập nhật đủ hình thẻ HS lên vnedu, GVCN tự xuất file thẻ.
- Đ/c Thân tiếp tục hoàn thành cơ sở dữ liệu ngành, CM duyệt và báo cáo cấp trên vào 31/10; 
- Đ/c Dinh tiếp tục triển khai và giao chỉ tiêu tham gia cuộc thi đại sứ văn hóa đọc năm 2023 cho các lớp 1 cách cụ thể; đôn đốc các lớp nộp bài trước 22/11 để chấm cấp trường, nộp dự thi cấp huyện trước 01/12; Dự giờ đột xuất 1 tiết HĐTN-HN khối 6.
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