KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 11
(Từ 13/11 đến 18/11/2023)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 10:

- Thực hiện nghiêm túc kế hoạch chuyên môn tuần 10, thực hiện theo thời khóa biểu mới đối với khối 7&8.
- Thứ ba ngày 7/11/2023, các GV môn Văn, GDCD, HĐTN HN không có tiết dạy đã tham gia tập huấn GD tích hợp tại trường THCS Hoàng Văn Thụ (gồm 8 GV: Hoài, Cung, V.Anh, Thêm, Hoa, Cương, Tiếp), GV có tiết vẫn dạy học bình thường, tự nghiên cứu tài liệu để thực hiện; Đ/c Cường đã dạy thay đ/c Hào sáng thứ 3 (Đc Hào thực hiện công tác báo cáo viên tại PGD)

- TTCM đã bố trí dạy thay tiết 4,5 buổi chiều và cả ngày thứ 7 cho các GV có tên trong danh sách đội bóng chuyền nam để tham gia luyện tập và thi đấu.

- Đ/c Tuấn đã lên lịch và tổ chức thiđấu  HKPĐ môn cầu lông vào các buổi sáng thứ 3,4,5 chiều thứ 2,3,4,6.
- 1 số GVBM đã nhập bổ sung điểm thành phần, điểm kiểm tra giữa kỳ sau khi chấm; CM đã gửi điểm đến PHHS và sáng ngày 7/11/2023.

- Đ/c Hào, Thủy, Thêm tham gia tập huấn hướng dẫn thực hiện nội dung giáo dục quyền con người trong chương trình GDCD (THCS) tại Trường THCS Phạm Hồng Thái từ 10->12/11/2023 (đ/c Thêm chỉ tham gia sáng 10/11).

* Tồn tại: TTCM nhập danh sách GV dự thi GVDG, giới thiệu giám khảo còn chậm, 1 số Gv soạn KHDH còn chậm, nhập điểm HS trên vnedu chưa kịp thời.

II. Kế hoạch chuyên môn tuần 11:
- Thực hiện nghiêm túc kế hoạch chuyên môn tuần 11, GV tiếp tục bố trí dạy bù những tiết còn chậm, những môn chưa kiểm tra giữa kỳ tiếp tục thực hiện kiểm tra theo PPCT.
- Đ/c Tuấn lên lịch thi HKPĐ môn điền kinh, bóng bàn và tổ chức cho HS thi đấu môn cầu lông vào các buổi sáng thứ 3,4,5 từ 6h30’, riêng khối 9 chỉ thi 6h30 - 6h55’; Sáng thứ 5 thi môn nhảy xa: K7,8: thi từ 7h30’; K6,9: thi sau tiết 3.
- Các TTCM bổ sung đăng ký và triển khai cuộc thi GVDG cấp trường, cập nhật lịch chấm và kết quả trên bảng trực tuyến.
- Các tổ chuyên môn tiến hành sinh hoạt chuyên môn định kỳ; Đôn đốc Gv thực hiện kế hoạch nhà trường, kế hoạch chuyên môn kịp thời.

- GVCN rà soát và điều chỉnh các thông tin HS, nhập điểm danh HS trên phần mềm vnedu. Tăng cường công tác sinh hoạt lớp, giáo dục đạo đức, tuyên truyền chủ đề Tôn sư trọng đạo, tuyên truyền phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước cho HS.
- CM kiểm tra đột xuất KHBD, LBG, SĐB và báo kết quả ngay sau kiểm tra.
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