KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 13
(Từ 27/11 đến 02/12/2023)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 12:

- Thực hiện nghiêm túc kế hoạch chuyên môn tuần 12, GV tiếp tục bố trí dạy bù những tiết còn chậm, những môn chưa kiểm tra giữa kỳ tiếp tục thực hiện kiểm tra theo PPCT.
- Thứ 2 ngày 20/11, GV-HS nghỉ dạy và học, Nhà trường tổ chức Tọa đàm và các hoạt động TDTT.

- Đ/c Tuấn tiếp tục tổ chức cho HS thi đấu môn nhảy xa vào sáng thứ 5&7, đã có kết quả các nội dung nhảy xa nam-nữ khối 6&7, nam khối 8&9.

- Các GV Tiếng Anh rất tích cực trong việc hoàn thiện sản phẩm dự thi công viên địa chất toàn cầu, đặc biệt là đ/c Điệp.
- Các TTCM tiếp tục triển khai cuộc thi GVDG cấp trường, cập nhật lịch chấm và kết quả trên bảng trực tuyến.
- Các tổ chuyên môn tiến hành sinh hoạt chuyên môn định kỳ; Tổ Toán-KHTN đã tổ chức 1 chuyên đề môn Toán do đ/c Cường báo cáo.
- Các TTCM và CBQL đã tham gia sinh hoạt CM Cụm trường tại THCS P.H.Thái.

- Đ/c Dinh đã sơ duyệt tuyển chọn sản phẩm cuộc thi Đại sứ văn hóa đọc, hiện chưa báo cáo kết quả.

- Đ/c V.Anh hướng dẫn HS thi KHKT, nhưng chưa nộp hồ sơ về CM.

* Công tác kiểm tra:

- Kiểm tra sổ chủ nhiệm điện tử: Các lớp 6C, 8C, 9A đã hoàn thành đầy đủ; các lớp 6D, 7A, 7C, 9C còn thiếu 1 số nội dung; các lớp 6A, 7B, 7D, 8A, 8B, 9B còn thiếu khá nhiều nội dung; lớp 6B chưa thực hiện việc cập nhật sổ.
- Kiểm tra sổ đầu bài (sau 19h 25/11): còn nhiều GV chưa thực hiện kịp thời: Hoa (17 tiết), Khuyên (6 tiết), Thủy (6), Cương (5), Tuấn (4), Hoài (3), Lý (3), Điệp (2), Toàn (2), V Anh (1); Đề nghị đ/c Hoa phải có giải trình trực tiếp với CM và nêu biện pháp khắc phục.

- Kiểm tra công tác nhập điểm: Có 8 GV  đã cập nhập điểm trong tuần 13: Đ/c Cung, Tiếp, Thêm, V.Anh, Trang, Hoài, Quỳnh, Hoàn, các GV còn lại chưa nhập.
- Kiểm tra sổ điểm danh của GVCN: Có 5 GV đã cập nhập điểm danh HỌC SINH trong tuần 13: Đ/c Cung, Cương, Liên, Trang, Thân, các GV còn lại chưa nhập.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 13:
- Thực hiện nghiêm túc kế hoạch chuyên môn tuần 13.
- Đ/c Tuấn tổ chức cho HS thi đấu các nội dung còn lại của môn điền kinh, bóng bàn; CM chuẩn bị công tác bế mạc và trao giải HKPĐ cấp trường, chọn đội tuyển dự thi cấp huyện.
- Các GV Tiếng Anh hoàn thiện các bài thi công viên địa chất toàn cầu, Đ/c Cương chủ động lập danh sách và nộp hồ sơ dự thi cấp huyện theo quy định.
- CM duyệt và chọn sản phẩm cuộc thi Đại sứ văn hóa đọc, hoàn thiện sản phẩm dự thi cấp huyện.
- Đ/c V.Anh hoàn thiện hồ sơ hướng dẫn HS thi KHKT, làm Poster, nộp hồ sơ cho CM trước 29/11/23.

- Thành lập và triển khai hoạt động nhóm biên tập chuyên mục “Những hoàn cảnh khó khăn” trên website nhà trường.

- 7h30’ sáng thứ 3, đ/c Hào, Thủy, Hoài, Tâm kiểm tra Hồ sơ học bạ các lớp, đề nghị GVCN xếp học bạ HS theo ABC trước khi kiểm tra.
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