KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 01
(Từ ngày 02/1 đến ngày 31/1/2024)
* * *
Chủ đề: Thi đua lập thành tích chào mừng Xuân Giáp Thìn năm 2024 và ngày học sinh - sinh viên 9/1

I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN  THÁNG 12 
1. Tư tưởng: Đa số giáo viên có tư tưởng ổn định, yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao, nhiệt tình tham gia các hoạt động chuyên môn.
2. Chuyên môn:
- Thực hiện PCCM, TKB: 
+ Thực hiện chuyên môn từ tuần 14 đến tuần tuần 17 nghiêm túc theo thời khóa biểu mới từ tuần 15, GV đưa KHDH lên Google Driver kịp thời, ra vào lớp đúng giờ, đúng tiết; dạy bù kịp thời.
+ Thực hiện PCCM và TKB mới từ tuần 15.
+ Cử GV LS&ĐL; KHTN; HĐTN HN tham gia tập huấn dạy học các môn tích hợp ngày 10/12/2023 theo công văn số 273/CV-PGD ĐT.
+ Ngày 20/12/2023 đ/c Hào, Dinh, Thủy, Thêm, Thu Anh tham gia tập huấn công tác phòng chống tác hại của thuốc lá tại Phòng GD.
+ GVCN năm học 2022-2023 báo cáo tình hình sử dụng máy tính bảng đã được cấp tư chương trình “Máy tính cho em”.
+ GVCN 9 cập nhật bảng thông tin HS tham gia thi HSG các môn văn hóa.
+ Chuẩn bị nội dung chương trình ôn tập cho kiểm tra học kỳ I.
+ GV tự tổ chức kiểm tra học kỳ đối với các môn không kiểm tra tập trung (TD,ÂN,MT,CD,CN,Tin học), Gv đã chấm và hoàn thiện điểm trên phần mềm.
+ Các giáo viên bộ môn khối 9 tích cực bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9 các môn văn hóa.
+ Giáo viên bộ môn thể dục, âm nhạc, mỹ thuật đã có hình thức ưu tiên cho học sinh trong đội tuyển HKPĐ, học sinh giỏi trong việc ôn tập, thi học kì và đánh giá xếp loại cuối học kì để học sinh có điều kiện tập trung bồi dưỡng các môn dự thi.
- Thi KHKT cấp huyện: Đ/c Vân Anh hướng dẫn học sinh tham gia dự thi 1 sản phẩm đạt 01 giải Tư cấp huyện.
- Thi HKPĐ cấp huyện (thời gian: 12-16/12/2023): Các đ/c Tuấn, Liên, Hào tăng cường việc luyện tập đội tuyển HKPĐ gồm 24 em; CM tham mưu nhà trường tổ chức đưa HS tham dự HKPĐ cấp huyện, kết quả đạt 18 giải, xếp thứ 7 toàn đoàn.
- Thi VIO- Toán TV, TA, VIO – Vật lý: Các Gv Toán, Vật Lí chủ động tổ chức thi cấp trường theo hướng dẫn của cấp trên, có 4 HS đủ điều kiện dự thi cấp trường môn TTV, 1 HS đủ điều kiện dự thi môn KHTN.
- Thi GVG cấp trường: tiếp tục tổ chức thi cấp trường đến hết tuần 16; cho đến thời điểm hiện tại 3 tổ trưởng vẫn chưa hoàn thiện hồ sơ nộp về chuyên môn.
- Công tác quản lý của tổ trưởng: 3 tổ trưởng đã theo dõi, triển khai các hoạt động chuyên môn trong tổ, phân công dạy thay, theo dõi việc dạy bù; Tuy nhiên công tác tổ chức sinh hoạt CM chưa đảm bảo.
+ Ba tổ trưởng phân công ra đề (GV dạy khối nào thì không phân công ra đề khối đó, 1 môn có 2 mã đề), duyệt đề, chấm điểm và gửi chuyên môn trường. Hình thức tự luận và trắc nghiệm tùy thuộc vào sự thống nhất từng bộ môn; thời gian làm bài: Ngữ văn, Toán và KHTN là 90 phút; Tiếng Anh 6, LS&ĐL là 60 phút, các môn còn lại là 45 phút. Tổ trưởng duyệt đề và đáp án, nộp chuyên môn trường trước ngày 22/12.
+ Hình thức kiểm tra tập trung: học sinh kiểm tra theo phòng được xếp theo thứ tự tên HS từng khối, mỗi phòng có 1 giám thị. Học sinh được phát đề kiểm tra và giấy nháp với 2 mã đề. Đối với môn Văn, Toán, KHTN, LS&ĐL: học sinh làm bài trên giấy kiểm tra do nhà trường phát. Đối với môn tiếng Anh - 100% trắc nghiệm: học sinh làm bài trực tiếp trên đề kiểm tra. Các môn còn lại (Lý, Hóa, Sinh, Sử, Địa): đề kiểm tra có phần Đề và phần Bài làm để học sinh làm bài trực tiếp trên đề kiểm tra.
- Đ/c Hoàn, đ/c Thân đã triển khai việc tăng cường sử dụng phần mềm quản lí học sinh, cập nhật thông tin học sinh, điểm danh, vào điểm, tính điểm, xếp loại hạnh kiểm và học lực cuối kì I. 
3. Công tác chủ nhiệm:
- Duy trì sinh hoạt 15 phút, sinh hoạt lớp, HĐTN, hoạt động ngoài giờ lên lớp theo đúng chủ điểm.
- Tăng cường các biện pháp giáo dục kỉ luật tích cực.
- Chú ý công tác duy trì sĩ số, khắc phục tình trạng học sinh bỏ học.
- Nhắc nhở học sinh ôn tập tốt để làm bài thi các môn đạt chất lượng cao.
- Giáo viên CN cập nhật thông tin học sinh vào phần mềm quản lí học sinh, điểm danh bằng phần mềm.
- Nhắc nhở HS thực hiện nghiêm túc an toàn khi tham gia giao thông.
II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 01/2024:
1. Tư tưởng: 
Ổn định tư tưởng, yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao. Thường xuyên giáo dục đạo đức cho học sinh về chủ điểm uống nước nhớ nguồn. Tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, rèn luyện đạo đức và lương tâm nghề nghiệp.
2. Chuyên môn:
- Thực hiện PCCM, TKB: 
+ Thực hiện chuyên môn từ tuần 18 đến tuần tuần 21; GV đưa KHDH lên Google Driver kịp thời, ra vào lớp đúng giờ, đúng tiết;  tăng cường đổi mới phương pháp dạy học.
+ Phân công lại chuyên môn HKII, áp dụng từ tuần 19, sắp xếp lại TKB.
- Công tác quản lý của tổ trưởng: 3 tổ trưởng cần tăng cường theo dõi, triển khai các hoạt động chuyên môn trong tổ, phân công dạy thay, tổ chức sinh hoạt chuyên môn tháng 1.
- Ôn luyện HSG lớp 9: Các giáo viên bộ môn tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9; GVCN và GVBM cần quan tâm về mọi mặt đối với đội tuyển HSG để đảm bảo thời gian ôn tập cho HS.
- Tổ chức ôn tập và kiểm tra học kì I 
+ Thời gian: tuần 18 đối với 08 môn kiểm tra tập trung. Sau khi kiểm tra xong các GV nhận bài; chấm bài và nhập điểm lên phần mềm kịp thời.
	3. Công tác chủ nhiệm:
- Hoàn thành công tác chủ nhiệm của học kì I.
- Họp PH học sinh thông báo kết quả học tập học kì I, phương hướng học kì II. 
- Duy trì nghiêm túc nề nếp học tập, có biện pháp duy trì sĩ số. 
- GVCN khối 9 kiểm tra lại mẫu xác nhận các thông tin của học sinh, yêu cầu phụ huynh đối chiếu với các thông tin và kí xác nhận.
- GVCN các lớp nhắc học sinh chuẩn bị sách vở học kì II.
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