KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 19
(Từ ngày 15/01 đến ngày 20/01/2024)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần giữa hai học kì: 
- GV chấm bài, nhập điểm, hoàn thành các cột điểm bộ môn (điểm môn vật lý 9 còn chậm).

- Các GV nộp bài kiểm tra HKI cho đ/c Thủy; Chiều thứ ba chuyên môn thành lập tổ kiểm tra đối chiếu điểm bài chấm và bảng điểm vnedu gồm các đ/c: Hào, C.Thủy, Quỳnh, Vũ, Tâm, Dinh, Hoài. Kết quả: Vẫn có môn chưa nộp bài, 1 số GV chấm bài còn sơ sài, chưa thể hiện phần điểm cụ thể ở các câu, chưa khóa bài, 1 số môn làm tròn điểm chưa đúng quy định, điểm trên bài kiểm tra và trên vnedu chưa khớp nhau, hầu như các bài kiểm tra không có lời nhận xét. 
- Sáng thứ tư, ngày 10/01/2024: họp chuyên môn sơ kết HKI.

- Chiều thứ tư, đ/c Liền và 3 GVCN 9 làm hồ sơ thi HSG lớp 9: gồm danh sách tổng hợp, danh sách từng môn, phiếu điểm, đã hoàn thành vào sáng thứ 6.

- GVCN hoàn thành việc nhập hạnh kiểm HS; tổ chức họp PHHS theo lớp vào T6.
- Các GVBM tự bố trí ôn luyện HSG lớp 9, 1 số môn tích cực ôn luyện tại trường như môn Văn, Toán, Sinh.
- Đ/c Thân kiểm tra, đôn đốc GV hoàn thành các sổ sách điện tử gồm: Sổ đầu bài, KHDH, sổ chủ nhiệm. Tuy nhiên một số GVBM đến thời điểm này vẫn chưa hoàn thành KHDH, sổ đầu bài, Một số lớp vẫn chưa cập nhật đầy đủ nội dung sổ chủ nhiệm đặc biệt là GVCN khối 6.
- CM đã hoàn thành bảng phân công chuyên môn, xếp sơ bộ TKB học kỳ II, GVCN thông báo TKB ngày đầu tiên HKII cho HS.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 19
- Thực hiện chương trình học kỳ II từ ngày 15/01/2024; Thực hiện phân công chuyên môn và TKB mới. GVBM soạn giảng, ra vào lớp nghiêm túc và đưa KHBD lên Driver kịp thời.
- CM hoàn thiện TKB học kỳ II chính khóa, TKB thể dục trái buổi, TKB ôn tập củng cố kiến thức.

- Đ/c Thân cập nhật phân công chuyên môn trên vnedu; Cập nhật thông tin chuyển trường và kết quả học tập HKI của HS trên CSDL ngành.
- Đ/c Liên hoàn thành các nhiệm vụ, hồ sơ sổ sách liên quan đến công tác GVCN lớp 9A tính đến ngày 13/01/2024, lập biên bản bàn giao để CM bàn giao cho GVCN mới.

- Ba tổ trưởng đôn đốc tổ viên hoàn thành việc ký SĐB, KHBD; hoàn thiện HSGVDG cấp trường cho đ/c Liền.

- Đ/c Hoài kiểm tra và phối hợp các TTCM hoàn thiện HS KTNB; báo cáo sơ kết công tác KTNB theo đúng hướng dẫn.
- Đ/c Liền hoàn thiện và nộp hồ sơ HSG lớp 9 cho PGD đúng quy định bao gồm nhập dữ liệu trực tuyến và văn bản có dấu cho đ/c Hoàng (Danh sách tổng hợp, danh sách từng môn, phiếu điểm).
- Các TTCM tổ chức cho GV chưa đủ 19 tiết (trừ các đ/c dư tiết ở HKI: Điệp, Liền, Hoài, Quỳnh) đăng ký nhiệm vụ kiêm nhiệm theo năng lực, sở trường cá nhân như: Ôn HSG 6,7,8, phụ đạo HS yếu kém, huấn luyện các môn năng khiếu, … Nộp CM trước sáng thứ 5.
- Đ/c Tuấn, Liên hoàn thiện bảng thay kê ngoài trời môn TD để nộp PGD trước 18/01/2024; Quán triệt nghiêm việc thực hiện đồng phục TD của HS.
- GVCN cho HS chép đầy đủ TKB học kỳ II, kiểm tra sách vở học kỳ II và đồ dùng học tập của học sinh, đôn đốc các em mua bổ sung kịp thời (nếu chưa đầy đủ); kiểm tra và bổ sung bảng tên HS.
- GVBM tăng cường ôn luyện HSG 9, giao bài tập và kiểm tra, đôn đốc HS phát huy tinh thần tự học.
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