KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN GIỮA HAI HỌC KÌ
(Từ ngày 08/01 đến ngày 13/01/2024)

I. ĐÁNH GIÁ CHUYÊN MÔN TUẦN 18:
- Tiếp tục tổ chức kiểm tra học kì I đối với các môn tập trung theo lịch, họp hội đồng coi thi trước khi tính giờ làm bài 30’; Đa số GV coi kiểm tra nghiêm túc, đúng quy chế, tuy nhiên vẫn còn GV đánh số BD, phát mã đề chưa đúng yêu cầu, chưa kiểm tra đủ các thông tin trên giấy kiểm tra của HS, có phòng coi chưa chặt chẽ nên có nhiều bài làm giống nhau.
- Các GV đã tiến hành nhận bài, chấm bài, nhập điểm; tuy nhiên có nhiều môn chưa nhập điểm thường xuyên theo đúng tiến độ yêu cầu. 
- GV tiến hành cho HS vắng kiểm tra cho kiểm tra lại theo mã đề mới, đã hoàn thành vào chiều thứ 7 ngày 6/1.
- GVCN đã thông báo, nhắc nhở học sinh ngày 04/01/2024 (thứ 5) nghỉ học ở nhà ôn bài để chuẩn bị kiểm tra những môn tiếp theo đạt kết quả cao hơn. Thông báo HS nghỉ học từ 08/01-13/01/2024, bắt đầu HKII từ 15/01/2024.

- GVCN 9 thu ảnh thẻ 3x4 của các HS dự thi HSG cấp huyện 1 ảnh/1 HS/1 môn.
II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN GIỮA HAI HỌC KÌ: 
- GV tập trung chấm bài, nhập điểm, hoàn thành các cột điểm bộ môn trước 14h ngày 09/01 (14h khóa nhập điểm vnedu); Sau thời gian này, GV muốn chỉnh sửa phải trình bày lí do cụ thể để mở vnedu nhưng không mở sau 16h30’ cùng ngày.

- Các GV nộp bài kiểm tra HKI cho đ/c Thủy chậm nhất vào sáng thứ 3; Chiều thứ ba thành lập tổ kiểm tra đối chiếu xác suất bài chấm và bảng điểm vnedu gồm các đ/c: Hào, P.Thủy, Quỳnh, Vũ, Tâm, Dinh, Hoài.

- GVCN hoàn thành việc nhập hạnh kiểm HS từ 14h – 16h30’ ngày 09/01.

- 8h thứ tư, ngày 10/01/2024 họp chuyên môn sơ kết HKI.

- Chiều thứ tư, đ/c Liền và 3 GVCN 9 hoàn thành hồ sơ thi HSG lớp 9: gồm danh sách tổng hợp, danh sách từng môn, phiếu điểm, nhập học bạ.
- Các GV tự bố trí ôn HSG lớp 9, tăng cường giao bài và kiểm tra bài cho HS.

- Đ/c Thân kiểm tra, đôn đốc GV hoàn thành các sổ sách điện tử gồm: Sổ đầu bài, lịch báo giảng, sổ chủ nhiệm.
- CM phân công chuyên môn và xếp TKB học kỳ II; chiều thứ 7, GVCN thông báo TKB cho HS thông qua các nhóm zalo và thông báo TKB ngày đầu tiên HKII qua vnedu.
Cư Knia, ngày 08 tháng 01  năm 2024
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