KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 22
(Từ ngày 19/02 đến ngày 24/02/2024)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn 21
- Thực hiện nghiêm túc chương trình tuần 21, GVBM soạn giảng, ra vào lớp nghiêm túc và đưa KHBD lên Driver kịp thời.
- Thực hiện thay đổi TKB sáng thứ 2 chuyển sang sáng thứ 5 (và ngược lại) đối với TKB chính khóa và TKB ôn tập củng cố kiến thức, nhưng có sự điều chỉnh: không đổi TKB GDTC, sáng thứ 2 vẫn thực hiện chào cờ, tiết 1 bắt đầu ngay sau khi kết thúc chương trình trao quà từ thiện.
- Đ/c Dinh tổ chức đưa HS thi HSG lớp 9 cấp huyện.
- Các TTCM phân công dạy thay cho các GV tham gia giải bóng chuyền nam “Mừng Đảng-Mừng xuân Giáp Thìn” của xã Cư Knia từ ngày 31/01-01/02/2024.

- GV và HS nghỉ tết nguyên đán từ ngày 08 đến hết ngày 18/2/2024

- GVCN tích cực sinh hoạt 15 phút, bám sát lớp nhưng học sinh vắng khá nhiều vào những ngày cuối tuần; Hoàn thiện các nội dung sổ chủ nhiệm; GVCN  Tuyên truyền các biện pháp phòng trừ cháy nổ, nghiêm cấm không được mua bán pháo, chất nổ; Thông báo lịch nghỉ tết nguyên đán cho học sinh và phụ huynh học sinh; Quán triệt, nhắc nhở các em thực hiện tốt việc phòng, an toàn vệ sinh thực phẩm, ATGT, tự bảo vệ bản thân để vui Tết lành mạnh, ý nghĩa, tuyệt đối không tham gia vào các hình thức cá cược và các tệ nạn khác.

II. Kế hoạch chuyên môn tuần 22

- Thực hiện chuyên môn tuần 22 theo TKB nghiêm túc, GV linh động bố trí ôn tập và dạy tiếp chương trình.

- Đ/c Quỳnh tổ chức ôn luyện HSG cấp tỉnh, các GVBM có hình thức ưu tiên tạo tâm lý tốt cho HS ôn thi.

- 3 tổ trưởng cần tăng cường theo dõi, triển khai các hoạt động chuyên môn trong tổ; Đôn đốc Gv hoàn thiện sáng kiến; Triển khai thu biện pháp nâng cao chất lượng dạy học thi GVDG cấp trường; 
- GVCN duy trì sinh hoạt 15 phút, sinh hoạt lớp, hoạt động ngoài giờ lên lớp theo đúng chủ điểm, nắm sĩ số sau kì nghỉ tết; Báo cáo sĩ số vào bảng trực tuyến sau buổi sinh hoạt 15 đầu giờ (đ/c Dinh lập).
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