KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 29
(Từ ngày 08/4 đến ngày 13/4/2024)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 28
- Thực hiện chuyên môn tuần 28 nghiêm túc theo TKB. 

- Sáng thứ 2, Đ/c Thủy hoàn thiện hồ sơ chọn SGK, đ/c Liền hoàn thiện hồ sơ thi GVDG cấp huyện, cả 2 loại hồ sơ đã cho PGD; Hiện tại 2 đ/c in còn thiếu 1 bộ hồ sơ lưu ở trường.
- Một số GV thực hiện tốt công tác kiêm nhiệm theo sự phân công, đồng thời có xây dựng kế hoạch như đ/c Tuấn, Hoài; Đ/c Sâm, Hoàn thực hiện tốt nhưng chưa có kế hoạch; 1 số đ/c không thực hiện và không có kế hoạch như đ/c Liên, Trang, Cường, Vi, Lý, … (Các đ/c thi GVDG cấp huyện chưa thực hiện kiêm nhiệm đến khi kết thúc kỳ thi). 
- GV Tiếng Anh đã tăng cường tập luyện cho HS thi hùng biện Tiếng Anh, đặc biệt là đ/c Điệp; tuy nhiên chưa có đ/c nào có kế hoạch ôn luyện trên G-Drive; GV cần bố trí thời gian ôn luyện sao cho không ảnh hưởng đến việc học các môn học khác.
- Các TTCM tiến hành thu và sơ duyệt sáng kiến của các GV trong tổ, tuy nhiên chỉ có đ/c Quỳnh và V.Anh đã nộp.
- CM đã chốt danh sách HS dự thi HSG cấp trường, qua kiểm tra phát hiện GVBM chưa nắm rõ được nội dung kế hoạch thi HSG cấp trường dẫn đến quá trình lập danh sách còn chậm tiến độ, số lượng HS đăng ký chưa đúng yêu cầu. 
- Sáng thứ 5 Đ/c Dinh đã bố trí thẩm định, góp ý sản phẩm ST TTNNĐ.
- Chiều thứ 6, đ/c Hào và đ/c Thêm đã tham gia họp hội đồng chấm thi GVDG cấp huyện tại PGD.

- Các GVCN 9 đã triển khai HS viết cam kết thông tin HS; Các GV đã nhập bảng trực tuyến báo cáo số lượng và nguyên nhân HS bỏ học; cập nhật số liệu hộ nghèo – cận nghèo năm 2024.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 29
- Thực hiện chuyên môn tuần 29 nghiêm túc theo TKB, GV ra vào lớp nghiêm túc và đưa KHBD lên Google Driver kịp thời; GV cần đến trường trước khi bắt đầu tiết học ít nhất 5 phút để chuẩn bị tâm thế trước khi vào tiết dạy.
- Các GV dự thi GVDG cấp huyện và các GV hỗ trợ theo dõi kế hoạch thi để thực hiện kịp thời, có chất lượng; Tham gia khai mạc tại PGD vào 9/4, thi biện pháp vào ngày 10/4.
- Đ/c Hào, Thêm chấm thi GVGD cấp huyện theo sự phân công của hội đồng chấm thi cấp huyện.
- Các tổ trưởng cần nghiêm túc và tăng cường theo dõi, triển khai các hoạt động chuyên môn trong tổ, chú ý công tác kiêm nhiệm của GV, phân công dạy thay, đôn đốc GV thực hiện kế hoạch nhà trường, kế hoạch CM; Căn cứ vào kế hoạch thi GVDG cấp huyện chủ động phân công dạy thay cho các GV tham gia thi và chấm thi GVDG cấp huyện GV tham gia chấm thi.
- GVBM tiếp tục linh động tổ chức kiểm tra giữa học kỳ II đối với HS vắng học, cập nhật điểm vào phần mềm kịp.
- Tổ chức thi HSG cấp trường khối 6,7,8 vào chiều thứ 4 và ngày thứ 5 theo kế hoạch; Các giám thị đã được phân công chú ý thực hiện nghiêm túc; Giám khảo nhận bài, chấm bài, nhập điểm theo yêu cầu của hội đồng chấm thi.
- Đ/c C.Thủy phối hợp với đ/c Cường, Lý theo dõi việc đăng ký hội đồng thi quốc gia VIO Toán tiếng Việt, tổ chức cho 3 HS dự thi (nếu đủ điều kiện).

- Các tổ trưởng thu và nộp sáng kiến về CM vào sáng 11/4.

- GVCN: Tăng cường sinh hoạt 15 phút, chỉnh đốn nề nếp, tác phong của học sinh, sinh hoạt lớp, duy trì sĩ số, nhắc nhở các em thực hiện nghiêm túc nội quy trường lớp; cập nhật đầy đủ HS hộ nghèo, cận nghèo năm 2024 trên vnedu.
Cư Knia, ngày 08 tháng 4 năm 2024
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