KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 30
(Từ ngày 15/4 đến ngày 30/4/2024)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 29
- Thực hiện chuyên môn tuần 29 nghiêm túc theo TKB, GV ra vào lớp nghiêm túc và đưa KHBD lên Google Driver kịp thời; GV đến trường trước khi bắt đầu tiết học ít nhất 5 phút để chuẩn bị tâm thế trước khi vào tiết dạy, bên cạnh đó vẫn còn một số giáo viên đi trễ 1 đến 2 phút.
- Các GV dự thi GVDG cấp huyện tham gia khai mạc tại PGD vào 9/4, thi biện pháp vào ngày 10/4. Đ/c vân Anh & Đ/c Khuyên đã hoàn thành phần thi của mình vào ngày thứ 6.
- Đ/c Hào, Thêm tham gia chấm thi GVDG cấp huyện theo sự phân công của hội đồng chấm thi cấp huyện.
- Các tổ trưởng nghiêm túc và tăng cường theo dõi, triển khai các hoạt động chuyên môn trong tổ, theo dõi Gv thực hiện công tác kiêm nhiệm, phân công dạy thay, đôn đốc GV thực hiện kế hoạch nhà trường, kế hoạch CM; phân công cho một số giáo viên dự giờ góp ý cho các gv tham gia thi dạy giỏi cấp huyện; Căn cứ vào kế hoạch thi GVDG cấp huyện chủ động phân công dạy thay cho các GV tham gia thi và chấm thi GVDG cấp huyện.
- GVBM đã linh động tổ chức kiểm tra giữa học kỳ II đối với HS vắng học, cập nhật điểm vào phần mềm kịp thời. Tuy nhiên qua kết quả kiểm tra vẫn còn một số GV chưa cập nhật điểm kiểm tra giữa kỳ: như khối 9 môn Lí, Hóa, Địa, T. Anh, Công nghệ; Khối 8 môn KHTN, T. Anh, GDĐP, Khối 7 môn Toán, Khối 6 môn Lịch Sử &Địa Lí
- Tổ chức thi HSG cấp trường khối 6,7,8 theo kế hoạch. Học sinh làm bài nghiêm túc; Các giám thị được phân công thực hiện nghiêm túc; Giám khảo nhận bài, chấm bài, nhập điểm theo yêu cầu của hội đồng chấm thi.
- Đ/c C.Thủy phối hợp với đ/c Cường, Lý theo dõi việc đăng ký hội đồng thi quốc gia VIO Toán tiếng Việt, tổ chức cho 3 HS dự thi.
- Các tổ trưởng thu và nộp sáng kiến về CM vào sáng 11/4.

- GVCN: Tăng cường sinh hoạt 15 phút, chỉnh đốn nề nếp, tác phong của học sinh, sinh hoạt lớp, duy trì sĩ số, nhắc nhở các em thực hiện nghiêm túc nội quy trường lớp; cập nhật đầy đủ HS hộ nghèo, cận nghèo năm 2024 trên vnedu.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 30

- Thực hiện chuyên môn tuần 30 nghiêm túc theo TKB, GV ra vào lớp nghiêm túc và đưa KHBD lên Google Driver kịp thời; 

- Đ/c Hậu dự thi phần thực hành tiết dạy GVDG cấp huyện vào sáng thứ 2

- GVCN có HS thi hùng biện kết hợp với đ/c Dinh tổ chức cho các cặp HS tham gia thi Hùng biện Tiếng Anh, thuyết trình trước đám đông để các em bình tĩnh thực hiện phần thi của mình vào thứ 3 và thứ 4 theo kế hoạch của PGD.
- đ/C Hào, Quỳnh tổ chức đưa đón học sinh tham gia dự thi hùng biện Tiếng Anh vào sáng thứ 3 ngày 16/4.

- Các tổ trưởng nghiêm túc và tăng cường theo dõi GV thực hiện công tác kiêm nhiệm, phân công dạy thay cho các GV tham gia thi và chấm thi GVDG cấp huyện 
- Đồng chí Cương tham gia chấm cuộc thi hùng biện Tiếng Anh ngày 16/4.
 - GVBM cập nhật điểm thành phần và điểm kiểm tra giữa kỳ vào phần mềm kịp thời để chuyên môn gửi điểm cho PHHS.

-  GVCN tăng cường sinh hoạt 15 phút, chỉnh đốn nề nếp, tác phong của học sinh, nhắc nhở các em thực hiện nghiêm túc nội quy trường lớp; Quán triệt các em không được mang điện thoại đến lớp; Thông báo đến phụ huynh và HS được nghỉ học ngày lễ Giỗ tổ Hùng Vương (thứ 5). Thông báo đến PHHS quán triệt con em mình trong ngày nghỉ lễ, không tắm ao hồ, sông, suối, tham gia giao thông an toàn.
Cư Knia, ngày 15 tháng 4 năm 2024
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Nguyễn Hào
