KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 4
(Từ ngày 30/9 đến ngày 05/10/2024)
I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 3:
- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 3 theo đúng thời khóa biểu, đúng PPCT; 
- Tổ Toán-KHTN tiếp tục phân công dạy thay cho GV toán và GV sinh do thiếu GV; Tổ Anh-Thể-NT-CN đã phân công dạy thay, quản lý lớp cho đ/c Cương có việc gia đình;
- TTCM đã theo dõi đôn đốc GV thực hiện KH nhà trường, KH chuyên môn, tuy nhiên vẫn còn nhiều GV thực hiện chưa kịp tiến độ như việc ký SĐB, đưa KHBD lên Google Drive.
- GV thực hiện nghiêm túc TKB ôn tập củng cố kiến thức, ôn HSG 9, qua theo dõi và kiểm tra nhiều GV đảm bảo vệ sinh lớp học sạch sẽ trước khi ra về, số ít GV chưa đảm bảo vệ sinh trước và sau tiết dạy, GV cần thực hiện nghiêm túc ở những tuần tiếp theo.
- GVCN đã thảo luận theo từng khối để thống nhất việc điều chỉnh PPCT môn HĐTN HN, tuy nhiên không có sự đột phá về ý tưởng, cơ bản vẫn thực hiện như cũ.
- GVCN: thực hiện việc rà soát thông tin HS, up hình thẻ lên vnedu (các lớp còn chậm như 9A, 9C, 8A, 8C, 7A, 7B, 7D, 6A), kiểm tra số lượng học bạ (mới chỉ lớp 9B nộp biên bản kiểm tra), kế hoạch tuần, kế hoạch tháng, điểm danh Hs ... đa số các lớp chưa kịp tiến độ.
- Thực hiện theo kế hoạch của Liên đội về việc Đại hội chi đội năm học 2024-2025 đa số các lớp thực hiện nghiêm túc.
* Một số tồn tại khác: 
- Có 6 lớp nhập mã định danh chậm, CM phải nhắc nhiều lần: 6C, 6E, 7A, 7D, 8C, 9C.
- Đ/c Liên, Tuấn chưa tham mưu chuyên môn phương án tổ chức các môn thi đấu HKPĐ cấp trường.
- Đ/c Chu Thủy chưa tiến hành kiểm tra đột xuất 10 GV về KHBD, ký SĐB, báo cáo về chuyên môn vào chiều thứ 3 như kế hoạch.
- Đ/c Liền lập bảng trực tuyến cho GV đăng kí viết SK năm học 2024-2025 còn chậm, chưa có GV nào đăng ký.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 4:
- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 4 theo đúng thời khóa biểu, đúng PPCT; ra vào lớp nghiêm túc, đưa KHBD lên Google kịp thời.
- Chuyên môn tổ chứcxây dựng và hoàn thiện Kế hoạch giáo dục năm học 2024-2025.
- GV thực hiện nghiêm túc TKB dạy ôn tập củng cố kiến thức, ôn HSG 9 tại trường, phụ đạo môn tiếng Anh 6ACDE; GVCN và GVBM yêu cầu HS phải thực hiện trang phục nghiêm túc như đi học chính khóa (trừ việc đeo khăn quàng, bảng tên); GVBM phải có trách nhiệm quản lý học sinh, xử lý tình huống Sư Phạm trong tiết dạy của mình.
- Thay đổi TKB môn GDTC đối với các lớp 6A, 6B, 6E, GVBM chú ý thực hiện giờ giấc lên lớp, GVCN thông báo HS kịp thời.
- Đ/c Liên lập danh sách HS tham gia HKPĐ cấp trường năm học 2024-2025 trên bảng trực tuyến, GVCN đăng ký danh sách theo đúng điều lệ; Đ/c Liên, Tuấn xây dựng cơ cấu giải thưởng HKPĐ cấp trường, phương án tổ chức thi.
- Tổ Văn-LS&ĐL,Toán-KHTN hướng dẫn, đôn đốc nhân viên thư viện, thiết bị xây dựng kế hoạch hoạt động.
- Đ/c Chu Thủy kiểm tra đột xuất một số lớp chủ nhiệm về việc thực hiện các nội dung trong sổ chủ nhiệm điện tử
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