KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN TUẦN 2
(Từ 16/9 đến 21/9/2024)

I. Đánh giá hoạt động chuyên môn tuần 1:

- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 1 theo đúng thời khóa biểu; các TTCM đã phân công dạy thay cho GV Toán và GV Sinh; Tổ Văn-LS&ĐL đã tổ chức rà soát và hoàn thiện PPCT lồng ghép QPAN vào các môn Văn, LS&ĐL, Công Dân của khối 6,7,8,9.
- Tổ chức rà soát, chuyển lớp, tiếp nhận HS chuyển trường và HS xin đi học lại.

- Đ/c Dinh theo dõi GVCN sinh hoạt 15’, sinh hoạt lớp;

- Có 4 GVCN 6 nhập thông tin học sinh lên hệ thống Vnedu gồm Đ/c Cung, Liền, Hậu, Tâm; Đ/c C.Thủy, Thân có điều chỉnh thông tin học sinh của lớp. 
- 12 GV đã nhập KHDH: V.Anh, Cung, Hậu, Liền, Nam, Hương, Thân, Thêm, C.Thủy, Tiếp, Vũ, Tuấn (thiếu Tin 9).

- Có 8 GV đã ký sổ đầu bài kịp thời Thân, Hậu, Cung, V.Anh, Hương, Vũ, Thêm, C.Thủy.
- Các TCM đã tiếp hành họp triển khai và thống nhất các hoạt động trong tổ, xây dựng các chỉ tiêu phấn đấu.

- GVCN kết hợp Liên đội đã tổ chức tết Trung thu cho HS theo lớp vào tiết sinh hoạt lớp.

- GVCN tích cực SH 15 phút, SHL, nắm bắt tình hình học sinh đầu năm tuy nhiên vẫn còn một số em vắng học không có lí do, đề nghị GVCN liên lạc với PHHS nắm bắt thông tin kịp thời.

- Các đ/c C.Thủy, Lý, Cương, Thân, Thêm đã cập nhật kết quả thi lại vào học bạ và sổ theo dõi đánh giá HS (còn thiếu đ/c Khuyên, Giang).
* Tồn tại: 
- Đ/c Khuyên chưa nhập thông tin HS lớp 6E trên vnedu; các GV khối 7,8,9 (trừ đ/c C.Thủy, Thân) chưa cập nhật, rà soát thông tin HS trên vnedu.
- Còn 16 Gv chưa nhập KHDH, 20 GV chưa ký SĐB theo quy định (phải ký ngay sau tiết dạy hoặc cùng ngày đã dạy) trên vnedu; đa số GV chưa đưa KHBD lên G.Drive.
- Một số GV được phân công kiêm nhiệm chưa xây dựng kế hoạch và nội dung thực hiện đưa lên Driver đúng quy định.
II. Kế hoạch chuyên môn tuần 2:

- Thực hiện phân công chuyên môn tuần 2 theo đúng thời khóa biểu, đúng PPCT; Khắc phục các tồn tại của tuần 1.
- Họp chuyên môn tháng 9 sau tiết 3, sáng thứ 5.

- CM xây dựng lại PCCM, xếp TKB theo phương thiếu 01 GV Toán và 01 GV Sinh.
- Các TTCM phối hợp với đ/c Thủy hoặc liên hệ trực tiếp CM để hướng dẫn GV nhập KHBD, KHDH, SĐB, SCN. Các TTCM theo dõi đôn đốc kịp thời.

- GVCN họp CM theo khối, thống nhất PPCT HĐTNHN, kết hợp với đ/c Dinh để xây dựng các hoạt động trải nghiệm chung theo quy mô khối hoặc toàn trường, thống nhất trình tự các hình thức dưới cờ, SHL, chuyên đề trên TKB.
- GVCN 6 cập nhật bổ sung dữ liệu HS, lưu GKS và GCN HTCTTH, trả lại học bạ Tiểu học cho học sinh (có danh sách ký trả, nộp lại CM 1 bản).

- GVCN gặp đ/c Hào nhận và phát bảng tên cho HS (bản mẫu), hướng dẫn HS kiểm tra BT, đăng ký chỉnh lại thông tin đối với các BT còn sai sót. 
- GVCN kiểm tra, rà soát và báo đ/c Hoàn cụ thể số lượng HS còn thiếu đồng phục, đăng ký cho HS kịp thời.

- GVCN thông báo HS chụp ảnh thẻ vào thứ 3, bắt đầu từ khoảng 9h30’, theo thứ tự: HS khối 7, khối 8, 6D, 6E, 6C, 6B, 6A, 9B, 9A, 9C (Khối 7,8 chỉ chụp đối với các HS đăng ký do mới chuyển đến, muốn thay file ảnh trên vnedu, …).
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