KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 10/2024
(Từ ngày 01/10 đến 31/10/2024)
Chủ đề: Thi đua lập thành tích chào mừng ngày giải phóng Thủ đô 10/10 và ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20/10.
I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN THÁNG 9

1. Tư tưởng chính trị: Thi đua lập thành tích chào mừng ngày Quốc Khánh 2/9 và ngày toàn dân đưa trẻ đến trường, tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách HCM. Đa số GV có tư tưởng ổn định vững vàng, yên tâm công tác, yêu thương, tận tình hướng dẫn HS trong quá trình học tập.

2. Chuyên môn:
- Giáo viên thực hiện phân công chuyên môn từ tuần 1 đến tuần 3, soạn giảng đúng KHDH, ra vào lớp nghiêm túc, đa số GV đưa KHBD (Giáo án) lên Google Drive kịp thời.
- Đã triển khai Đ/c Dinh thực hiện việc tổng hợp điểm trên SĐB điện tử vào tiết cuối của thứ 7 hàng tuần theo TKB của khối (Tổng điểm = Điểm trung bình x số tiết đã ký)

- 3 TTCM xây dựng kế hoạch hoạt động, xây dựng kế hoạch năm học 2024-2025, kế hoạch BDTX Triển khai cho GV xây dựng Kế hoạch giáo dục. Phân công dạy thay, quản lý lớp cho 2 GV bị thiếu và một số đ/c GV có công việc gia đình .....
- GVBM rà soát và nhập KHDH (PPCT) theo mẫu của đ/c Ch Thủy xuất từ PM vnedu.

 - Đ/c Thân tiến hành in ấn sổ Theo dõi & đánh giá học sinh cho các GV.
- Tổ chức dạy ôn tập củng cố kiến thức:

+ Lớp 6B, 7B, 8B,9B học cả lớp theo TKB trái buổi gồm 4 môn (Toán, Văn, Anh, KHTN) Đối với các lớp 6A,C,D,E đăng ký học môn tiếng anh sau khi họp PHHS thực hiện từ tuần 3 (số lượng HS lớp 6D tham gia còn rất ít so với 3 lớp còn lại).
- Một số GVCN up hình thẻ, rà soát và cập nhật thông tin HS trên phần mềm vnedu chưa đầy đủ, chưa chính xác, chưa kịp thời dẫn đến việc cập nhật CSDLN gặp nhiều khó khăn. Qua kiểm tra nhiều GVCN chưa lập kế hoạch tuần, tháng, điểm danh HS, nhận xét SĐB ... Đề nghị các TTCM theo dõi và đôn đốc nhắc nhở GV thực hiện kế hoạch kịp thời tránh trường hợp bị lập biên bản vi phạm hoặc chậm trễ công tác CM.
- GVCN triển khai cho HS đăng ký đồng phục, việc chấp hành về mặt chuyên cần và đồng phục thể dục của HS có rất nhiều tiến bộ so với năm học trước, tuy nhiên qua kiểm tra một số lớp vẫn chưa đảm bảo HS đi học TD có đủ quần, áo thể dục, giày, đề nghị 03 GV thể dục kết hợp với GVCN yêu cầu HS thực hiện nghiêm túc đồng phục thể dục trong tiết học.  
- GVCN tổ chức họp PHHS đầu năm học theo kế hoạch của nhà trường, đa số các GVCN chuẩn bị nội dung và hình thức buổi họp rất chu đáo.
- GVCN khối 7,8,9 kiểm tra học bạ về số lượng, cập nhật và ký duyệt phần kiểm tra lại theo kế hoạch nhưng chỉ có lớp 9B thực hiện nghiêm túc và kịp thời, đề nghị các lớp còn lại kiểm tra và nộp biên bản về chuyên môn trước ngày 07/10/2024.
- Tổ chức cho GVCN các khối rà soát, đề nghị điều chỉnh lại PPCT môn HĐTN-HN.
- GVBM khối 9 rà soát lại danh sách HS trong đội tuyển HSG lớp 8, nhập điều chỉnh, bổ sung trên bảng trực tuyến, tăn cường ôn luyện theo lịch đã đăng ký; linh động hình thức ôn luyện, có thể trực tiếp hoặc trực tuyến, điạ điểm ôn có thể tại các phòng phụ đạo, thư viện, tin học, phòng hội đồng, nội trú.

2.3. Công tác chủ nhiệm:
- GVCN ổn định học sinh, nắm bắt sĩ số, các diện chính sách tìm hiểu hoàn cảnh học sinh, bổ sung nội dung danh sách HS nghèo vượt khó.

- Có biện pháp liên lạc phụ huynh đối với các trường hợp học sinh trong lớp vắng mặt.

- Cập nhật thông tin HS, điểm danh trên phần mềm vnedu.
- Đã tổ chức đại hội chi đội, kiện toàn đội ngũ ban cán sự lớp.
- Đã lập danh sách HS thuộc diện chính sách để nhận chế độ theo quy định kịp thời.
* Một số tồn tại khác:

- Một số GVBM cập nhật điểm tháng 9 chưa kịp thời trước khi CM gửi điểm cho PHHS; đề nghị GVBM nhập điểm thường xuyên trong tháng kịp thời để đảm bảo công tác gửi điểm cho PHHS vào ngày 28 hằng tháng.
- Công tác báo cáo, hồ sơ sổ sách nhiều GV còn chậm, danh sách HS trong phần mềm vnedu chưa chính xác, thống kê báo cáo số liệu HS chậm, cập nhập phần mềm vnedu không thường xuyên; 
- Việc lập danh sách HS tham gia HKPĐ cấp trường tiến hành chậm, Đ/c Tuấn, Liên chưa tham mưu chuyên môn kế hoạch thực hiện công tác thi HKPĐ cấp trường, đặc biệt là công tác tổ chức thi đấu cho các môn trong tháng 10.

- GVBM chưa kí SĐB kịp thời sau tiết dạy, có đ/c có nhận xét nhưng không xếp loại tiết dạy.
II. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN THÁNG 10:
1. Tư tưởng chính trị: Thi đua lập thành tích chào mừng ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10; Ổn định tư tưởng, hưởng ứng cuộc vận động học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và cuộc vận động trong quá trình dạy học.
2. Chuyên môn:
- GV thực hiện kế hoạch dạy học từ tuần 4 đến tuần 8 nghiêm túc theo thời khóa

biểu, KHDH, ra vào lớp đúng giờ, đúng tiết; thực hiện nghiêm túc những tồn tại của tháng 9.
- Phân công lại chuyên môn, xếp lại thời khóa biểu, duyệt TKB ôn HSG.

- Đối với HĐTNHN, thực hiện nghiêm túc HD 5636/BGDĐT-GDTrH, khi có TKB mới, 3 tiết HĐTNHN/1 tuần được phân bố như sau: tổ chức HĐTNHN1 (hoạt động theo quy mô trường) vào thứ 2, tổ chức HĐTNHN2 (chủ đề) vào thứ 5/thứ 6, HĐTNHN3 (quy mô lớp) vào thứ 7.
- 3 GV môn Tiếng Anh tiến hành chọn lựa HS, hướng dẫn HS tham gia cuộc thi Công viên địa chất toàn cầu năm 2024.
- CM tiến hành kiểm tra đột xuất KHBD của 02 giáo viên/ 1 tổ chuyên môn.

- Tham mưu nhà trường xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ và triển khai cho các tổ chuyên môn thực hiện công tác kiểm tra nội bộ theo kế hoạch (các TTCM chủ động thực hiện đúng kế hoạch).
- Các tổ trưởng CM theo dõi, đánh giá tiến độ làm việc của GV đảm bảo tính khách quan, công bằng.
- GVBM tăng cường bồi dưỡng học sinh giỏi các môn văn hoá lớp 9 theo lịch, hoàn thiện danh sách đội tuyển.
- GVBM tổ chức kiểm tra giữa học kỳ I nghiêm túc theo PPCT.
- GV đăng ký viết SK năm học 2024-2025 trên bảng trực tuyến.
- Đ/c Liền, Thêm hướng dẫn HS làm KHKT, đ/c Liên xây dựng kế hoạch hướng dẫn kịp thời trên G.Drive.
- Đ/c Liên, Tuấn Tham mưu tổ chức HKPĐ cấp trường, GVCN nghiên cứu điều lệ HKPĐ và đăng ký danh sách, lên lịch cho hs tập luyện. Tiến hành tổ chức thi đấu các môn trong tháng 10 theo điều lệ.

- GV thực nghiêm túc việc dạy ôn tập củng cố kiến thức đối với các lớp 6B, 7B, 8B, 9B; các lớp phụ đạo Tiếng Anh 6A,C,D,E. Yêu cầu HS thực hiện nghiêm túc tác phong, đồng phục, ghi chép bài vào vở đầy đủ. GV đến sớm trước 5 phút cho HS quét lớp. GV phải có trách nhiệm quản lý HS và xử lý tình huống Sư phạm trong tiết dạy của mình.
3. Công tác chủ nhiệm:
- Thường xuyên duy trì sinh hoạt 15 phút, sinh hoạt lớp, hoạt động ngoài giờ lên lớp theo đúng chủ điểm.
- Thường xuyên cập nhật, kiểm tra thông tin học sinh.
- Giáo dục HS sử dụng tiết kiệm điện, ý thức giữ gìn vệ sinh trường lớp, bảo quản đồ dùng, thiết bị trường học (bàn, ghế, ti vi …)
- Cập nhật các thông tin HS lên phần mềm vnedu; ngày 15/10 BGH-GV QLPM kiểm tra trên vnedu; Đ/c Ch.Thủy thiết kế mẫu biên bản kiểm tra gửi CM trước ngày 13/10.
.







      Cư Knia, ngày 01 tháng 10 năm 2024








P.HIỆU TRƯỞNG









     Nguyễn Hào
